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Il Consiglio di Amministrazione

· vista la Legge 9 maggio 1989, n. 168, ed in particolare l’art. 6, comma 1 “Autonomia delle università”;

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con D.R. 30 settembre 1994, n.1196 e successive modifiche ed integrazioni;

· preso atto che il Senato Accademico, nella seduta del 21 marzo 2007, ha approvato la richiesta di afferenza al Dipartimento di Chirurgia presentata da sette docenti del Dipartimento di Neuroscienze appartenenti ai settori scientifico-disciplinari MED 29 “Chirurgia maxillofacciale” e MED 28 “Malattie odontostomatologiche”;

· preso atto altresì che il Senato Accademico, viste anche le delibere dei due dipartimenti interessati, ha espresso parere favorevole in merito all’assegnazione al Dipartimento di Chirurgia del personale tecnico amministrativo che collabora con i suddetti docenti e del relativo budget, nonché delle risorse logistiche e strumentali da essi utilizzate;

· rilevato che tali risorse sono rappresentate da:

· cinque unità di personale tecnico amministrativo (due unità di personale appartenente all’area tecnica, tecnico scientifica ed elaborazione dati di categoria C e tre appartenente all’area socio-sanitaria di categoria C);

· risorse logistiche, economiche e strumentali utilizzate dai docenti della sezione di odontoiatria del Dipartimento di Neuroscienze, secondo quanto specificato nella delibera n. 5 del 21 dicembre 2006 del Consiglio del Dipartimento di Neuroscienze (All. A). 

delibera

1. di approvare l’assegnazione al Dipartimento di Chirurgia:

· di cinque unità di personale tecnico amministrativo in servizio presso il Dipartimento di Neuroscienze (due unità di personale appartenente all’area tecnica, tecnico scientifica ed elaborazione dati di categoria C e tre appartenente all’area socio-sanitaria di categoria C).

delle risorse logistiche, economiche e strumentali utilizzate dai docenti della sezione di odontoiatria del Dipartimento di Neuroscienze ,secondo quanto specificato nella delibera n. 5 del 21 dicembre 2006 del Consiglio del Dipartimento di Neuroscienze (All. A).
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