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Il Consiglio di Amministrazione

· visto
lo Statuto dell’Università di Pisa e in particolare l’art. 5 (attività di ricerca scientifica) e 15 (Consiglio di amministrazione) 

· visto il Regolamento di Ateneo per l'amministrazione, la finanza e la contabilità, emanato con D.R. 29 aprile 1996 n. 599 e successive modifiche ed integrazioni;

· visto il Regolamento di Ateneo in materia di invenzioni conseguite da ricercatori dell'Università di Pisa, emanato con D.R. 13 febbraio 2007, n. 2268 e in particolare gli artt. 5 (organi competenti), 7 (compiti della Commissione Tecnica Brevetti), 9 (offerta di cessione) e 12 (spese brevettuali);

· visto il Codice per la proprietà industriale emanato con Decreto Legislativo 10/02/2005, n. 30 e pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale del 04/03/2005, n. 52, Serie generale ed in particolare l’art. 65 sulle invenzioni dei ricercatori universitari; 

· vista la Convenzione Internazionale nota come “Patent Cooperation Treaty” (PCT ) stipulata a Washington nel 1970, cui aderiscono attualmente 119 Stati tra cui l’Italia, che si pone come obiettivi principali di agevolare sia i depositi plurimi nei vari Paesi aderenti sia l’esame preventivo dei vari uffici nazionali, depositi da effettuare entro 12 mesi dal primo deposito in Italia;

· premesso che il 21.10.2004 era stata depositata domanda di brevetto n. MI2004002007 intitolata “Modulatori del recettore GPR17 e loro impieghi terapeutici", e che in data 17 ottobre 2005 il brevetto in parola veniva esteso all’estero secondo la procedura PCT con il n. PCT/EP200/011157;

· premesso che gli inventori designati nella domanda di brevetto sono: prof.ssa Claudia Martini e dott.ssa Letizia Trincavelli del Dipartimento di Psichiatria, neurobiologia, farmacologia e biotecnologie dell’Università di Pisa, unitamente a prof.ssa Maria Pia Abbracchio, dott. Paolo Ciana, prof. Gianenrico Rovati, dott.ssa Claudia Verderio, appartenenti ad altri enti di ricerca e che la titolarità del brevetto fa capo all’Università di Milano nella misura dell’80%, al CNR di Milano per il 10% e all’Università di Pisa per la restante quota del 10%;

· considerato che la domanda di brevetto riguarda una prodotto che consente di identificare nuovi agenti farmacologici o nuovi farmaci biotecnologici in grado di modulare l’attività di due diverse famiglie di ligandi endogeni, con applicazioni nella diagnosi e nella terapia di patologie neurodegenerative acute e croniche, neoplastiche e infiammatorie; 

· accertato che con nota del 18 gennaio 2007 lo studio di consulenza brevettuale Bianchetti Bracco Minoja di Milano, incaricato per le attività di redazione e deposito della domanda in parola, ha richiesto agli enti contitolari del brevetto apposite istruzioni per l’ingresso delle fasi nazionali e regionali secondo procedura PCT da completare entro il 21.4.2007; 

· considerato che in data 14.3.07 l’Università di Milano, contitolare per la quota dell’80%, comunicava via mail il parere favorevole dei propri organi per procedere all’avvio delle fasi nazionali e quindi all'estensione della copertura brevettuale in Europa, USA e Giappone, sulla base di un preventivo di massima reso dallo Studio di consulenza brevettuale Bianchetti, Bracco, Minnoja così espresso: Giappone € 5.000,00; U.S.A. € 3.200,00; Brevetto Europeo (con esclusione dei Paesi relativi all’estensione territoriale) € 3.350,00; 

· visto il parere favorevole espresso dalla Commissione tecnica brevetti nella riunione del 27.3.2007 di procedere per i depositi nazionali nei paesi sopra indicati; 

· considerato che la spesa per tale procedura, calcolata complessivamente in 11.550,00 Euro oltre Iva come per legge, sarà a carico dell’Università di Pisa per la quota del 10% e quindi ammonterà a circa 1.150,00 Euro oltre Iva; 

· verificata la disponibilità di sostenere la spesa per la redazione ed il deposito, come da preventivo dello studio Bianchetti, Bracco, Minnoja del 14.3.2007, sui fondi appositamente destinati alla promozione ed allo sviluppo di iniziative nell’ambito della ricerca applicata, disponibili sul Tit. 02 Cat. 05 Cap. 21 “Rapporti con le imprese ed il territorio” del bilancio di previsione dell’Ateneo per l’esercizio finanziario in corso;


delibera

1. autorizza la preparazione ed il deposito nazionale della domanda di brevetto intitolata: “Modulatori del recettore GPR17 e loro impieghi terapeutici" in Giappone, U.S.A., e Brevetto Europeo (con esclusione dei Paesi relativi all’estensione territoriale), al costo totale, preventivato dallo studio brevettuale Bianchetti, Bracco, Minnoja, di 11.550,00 Euro, oltre Iva. La titolarità del brevetto e i relativi oneri per la procedura brevettuale sono ripartiti tra l’Università di Milano per la quota dell’80%, il CNR di Milano per il 10% e l’Università di Pisa per la restante quota del 10%. Gli inventori designati nella domanda di brevetto sono: prof.ssa Claudia Martini e dott.ssa Letizia Trincavelli del Dipartimento di Psichiatria, neurobiologia, farmacologia e biotecnologie dell’Università di Pisa unitamente a prof.ssa Maria Pia Abbracchio, dott. Paolo Ciana, prof. Gianenrico Rovati, dott.ssa Claudia Verderio, appartenenti ad altri enti di ricerca; 

2. autorizza la spesa per la quota del 10% a carico dell’Università di Pisa, calcolata in circa 1.150,00 Euro oltre Iva per la procedura indicata al punto 1; 

 3. approva l’imputazione della spesa di cui al punto 2 sul Tit. 02 Cat. 05 Cap. 21 “Rapporti con le imprese ed il territorio” del bilancio di previsione dell’Ateneo per l’esercizio finanziario in corso.
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