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delibera n. 136 del  15 maggio 2007 


	Ufficio proponente: Ufficio Patrimonio / Ufficio ricerca

	Ordine del giorno n. 11.1

	Argomento: Progetto “Cittadella Galileiana della Scienza e della Tecnologia” - Accordo con Sviluppo Italia Toscana Scpa per utilizzo porzione Area Vecchi Macelli.

	Oggetto: Progetto “Cittadella Galileiana della Scienza e della Tecnologia” - Accordo con Sviluppo Italia Toscana Scpa per utilizzo porzione Area Vecchi Macelli.

	Allegati: 1) Accordo quadro per concessione parte locali Palazzina D area “Vecchi Macelli” 
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Il Consiglio di Amministrazione

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa e in particolare l’art. 15 (Consiglio di Amministrazione);

· visto il Regolamento di Ateneo per l'amministrazione, la finanza e la contabilità emanato con D.R. 29 aprile 1996 n. 599 e successive modifiche ed integrazioni;

· vista la delibera del Consiglio di Amministrazione n. 11 del 14 novembre 2006 con cui è approvato il progetto integrato “La cittadella galileiana della scienza e della tecnologia” , e viene concessa autorizzazione al Rettore o al pro rettore prof. Giancarlo Santoprete, quale responsabile del progetto, alla stipula degli atti formali che si renderanno necessari per dare esecuzione al progetto; 
· visto che il progetto in parola prevede un investimento totale pari a 1.228.980,00 Euro, inclusa Iva, ripartito tra i seguenti soggetti: 1) Regione Toscana: finanziamento a titolo di contributo riconosciuto ufficialmente con Decreto 6 giugno 2006 n. 2680 per un importo di 908.208,00 Euro; 2) Sviluppo Italia Toscana s.c.p.a. cofinanziamento di 248.772,00 Euro; 3) Università di Pisa, Soggetto attuatore progetto integrato, importo di 72.000, 00 Euro; 
· accertato che in osservanza del decreto di concessione del finanziamento l’Università di Pisa in data 30.11.2006 ha consegnato tramite il Soggetto presentatore (Provincia di Pisa) la domanda di ammissione al contributo, corredata di uno studio di fattibilità e un programma di massima delle attività di cui al progetto;
· accertato che lo spazio fisico individuato per la realizzazione del Progetto è un’area situata nel centro di Pisa, in via Nicola Pisano e conosciuta come “Ex Vecchi Macelli”, che il Comune di Pisa ha concesso in uso all’Università di Pisa per 99 anni con atto del 14 ottobre 1996 e per il quale è avvenuta di recente la presa di possesso; 
· considerato che nel progetto la destinazione degli edifici dell’area “ex Vecchi Macelli” è così indicata: edificio A, come area a servizio dell’intera Università per la valorizzazione delle ricerche, dei risultati e per l’animazione economica (convegni, mostre temporanee e permanenti, work-shop sullo sviluppo di tecnologie innovative, dimostrazioni di prototipi frutto delle opere dell’ingegno, ecc.); edificio D, dove saranno presenti gli uffici per la messa a disposizione di tutti i servizi necessari alla realizzazione del progetto in esame; edificio C: metà della superficie dell’edificio, sul lato ovest, come area di pre-incubazione destinata alle imprese e per il laboratorio;
· considerati i tempi previsti dal bando emanato con decreto dell’8 novembre 2005 n. 5960 e dal decreto 6 giugno 2006 n. 2680 di ammissione al finanziamento, per il completamento dell’istruttoria e l’erogazione del finanziamento da parte della Regione Toscana, nonché i tempi necessari all’Università per produrre il progetto tecnico definitivo e per completare entro i due anni successivi i lavori di ristrutturazione edilizia sugli edifici dell’area Ex Macelli, in particolare sull’ edificio A e su metà della superficie dell’edificio C; 
· ritenuto che in pendenza dei tempi suindicati sia necessario comunque localizzare in quell’area alcune attività del progetto relative alla valorizzazione della ricerca e alla creazione di strutture e servizi avanzati per le imprese nate dalla ricerca, in particolare attività di assistenza tecnica, finanziaria, tecnologica e di mercato per avviare una nuova impresa, attività di analisi di fattibilità economico-finanziaria e forme agevolate di finanziamento, da svolgere congiuntamente e in sinergia con Sviluppo Italia Toscana; 
· visto che il Consiglio di Amministrazione di Sviluppo Italia Toscana nella seduta del 7 dicembre 2006 ha deliberato a favore della partecipazione della società alla realizzazione del progetto di 
· cui è beneficiaria l’Università di Pisa e che tra i due Enti vige una convenzione di collaborazione per l’attività di ricerca e di trasferimento tecnologico stipulata nel 2002 ed è stato sottoscritto in data 19 gennaio 2006 un impegno alla realizzazione del progetto Cittadella; 

· considerata la proposta di Sviluppo Italia Toscana di stipulare un accordo quadro per realizzare anticipatamente, a proprie spese, gli investimenti necessari per lo svolgimento dei servizi sopra menzionati relativamente ed esclusivamente alla palazzina D dell’area Vecchi Macelli fino ad un valore pari a 30.000,00 Euro entro il 31/7/2007 (salvo proroga concordata tra le parti) e di ottenere da parte dell’Università l’utilizzo, mediante comodato gratuito, di una parte della palazzina uffici D, della durata di un anno, rinnovabile alla scadenza previo accordo scritto tra le parti (allegato 1); 
· verificato che: la proposta di accordo quadro ivi allegata (All. 1) prevede come condizione che il Comune di Pisa, proprietario dell’area Vecchi Macelli, autorizzi il subentro di Sviluppo Italia Toscana, per la parte di palazzina D da essa utilizzata, ai sensi di quanto previsto dal punto 6 dell’atto di concessione sopra citato del 14.10.1996; 

· visto che la proposta d’accordo suddetta prevede, inoltre, le modalità di suddivisione delle spese relative a manutenzioni e utenze per la durata del comodato;
delibera

1. è approvato il testo dell’accordo quadro ivi allegato (allegato 1) per l’utilizzo, mediante comodato gratuito, di una parte della palazzina uffici D, della durata di un anno, rinnovabile alla scadenza previo accordo scritto tra le parti (allegato 1), alle condizioni e disposizioni ivi stabilite, 

E’ pertanto autorizzata la stipula da parte del Rettore o in sua vece del pro rettore vicario, dell’accordo quadro di cui al punto 1; 
2. l’Università di Pisa chiederà al Comune di Pisa l’autorizzazione, indicata nelle premesse alla lettera n) dell’Allegato 1, entro 20 giorni dalla stipula dell’accordo quadro e gli effetti di questo atto si risolveranno nel caso in cui il Comune di Pisa non conceda l’autorizzazione o non risponda espressamente alla richiesta di autorizzazione entro tre mesi dal ricevimento della richiesta dell’Università di Pisa.
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