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Il Consiglio di Amministrazione

· vista la legge 9 maggio 1989, n.168, ed in particolare l’articolo 6 “Autonomia delle università”, comma 1; 

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con DR. 30 settembre 1994, n. 1196 e successive modifiche ed integrazioni, ed in particolare l’art. 5 e 15; 

· visto il Regolamento di Ateneo per l'amministrazione, la finanza e la contabilità, emanato con D.R. 29 aprile 1996 n. 599 e successive modifiche ed integrazioni;

· vista la delibera del Senato Accademico n. 432 del 29.10.2002 con cui veniva approvato da parte dell’Università di Pisa, senza impegni di spesa, il protocollo di intenti del “Network universitario per la valorizzazione della ricerca universitaria”, detto anche “Netval” e la sottoscrizione del protocollo di intesa, avvenuta il 21.11.2002 presso la Conferenza dei Rettori delle Università Italiane (CRUI); 

· considerato che il protocollo di intesa del Netval è stato firmato da quarantanove atenei italiani, con l’obiettivo comune di sviluppare e razionalizzare interventi mirati alla valorizzazione e la diffusione dei risultati della ricerca scientifica svolta all'interno delle Università, alla messa a punto di una "best practice", quale insieme di principi, criteri, strumenti e processi omogenei cui informare i singoli progetti posti in essere dalle Università nel settore di riferimento, ed infine al rafforzamento delle competenze specialistiche utili in materia di proprietà intellettuale attraverso attività di formazione e convegni; 

· considerato che gli atenei attualmente aderenti al Netval, attualmente presieduto dal prof. Pietrabissa del Politecnico di Milano, sono interessati alla sua trasformazione in un’associazione riconosciuta, con lo scopo di promozione e valorizzazione della ricerca universitaria; 

· vista l’ultima versione di Statuto dell’Associazione Netval trasmessa agli atenei aderenti in data 30.3.2007 (allegato 1), con l’invito all’adesione e l’indicazione delle modalità procedurali per l’adesione; 

· considerato che nello Statuto dell’associazione Netval è prevista la sede legale a Lecco e sedi operative in qualunque altra località italiana con decisione del Consiglio direttivo (art. 1), una durata di 10 anni con possibilità di proroga previa approvazione degli organi di governo delle università associate (art. 3); 
· accertato che in base all’art. 4 dello Statuto, il requisito essenziale per l’ammissione è la formale individuazione e concreta attivazione da parte degli atenei aderenti di un ufficio, struttura, servizio per la valorizzazione della ricerca e trasferimento tecnologico e che nell’Università di Pisa tali attività vengono svolte all’interno dell’Ufficio Ricerca dall’Unità “Ricerca finalizzata e brevetti” (con provvedimento Prot. I/2B/5230 del 30 marzo 2007);

· visto che sempre in base all’art. 4 dello Statuto l’adesione può essere fatta in due modalità: a) come associati ordinari che partecipano all’Assemblea con diritto di voto e possono eleggere propri rappresentanti negli organi di gestione del Netval, b) come associati aggregati, con possibilità di partecipazione all’Assemblea con diritto di voto, ma non possono eleggere loro rappresentanti negli organi di gestione del Netval; 

· accertato che la Commissione tecnica brevetti dell’Università ha espresso in data 5.2.2007 il parere favorevole per l’adesione come soci ordinari al Netval; 

· considerato che l’adesione come soci ordinari va perfezionata entro il 31 maggio 2007 dietro versamento della quota associativa di 2.500,00 Euro e che occorre provvedere alla 
                 nomina di un delegato dell’Università di Pisa all’interno del Consiglio direttivo di cui          all’art. 10 dello Statuto dell’associazione; 
· accertata la disponibilità dell’importo sopra indicato sul Tit. 02 Cat. 05 Cap. 21 “Rapporti con le imprese ed il territorio”, del bilancio di previsione dell’Ateneo per l’esercizio finanziario in corso;

delibera

1. di approvare la partecipazione all’Associazione Netval, in qualità di socio ordinario con l’individuazione da parte del Rettore di un delegato dell’Università di Pisa da nominare all’interno del Consiglio direttivo, di cui all’art. 10 dello Statuto dell’associazione; 

2. di accettare le norme statutarie della suddetta Associazione, (all. 1) che disciplinano il funzionamento e le relative modalità di partecipazione;

3. di approvare l’imputazione della spesa, pari a 2,500,00 Euro, per l’adesione in qualità di socio ordinario all’Associazione Netval sul Tit. 02 Cat. 05 Cap. 21 “Rapporti con le imprese ed il territorio”, del bilancio di previsione dell’Ateneo per l’esercizio finanziario in corso.
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