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Il Consiglio di Amministrazione

- Visto lo Statuto di questa Università, emanato con Decreto Rettorale n. 1196 del 30 settembre 1994 e successive modifiche e integrazioni;

- vista la legge 2 dicembre 1991, n. 390, “Norme sul diritto agli studi universitari”;

- visto il Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 9 aprile 2001 “Uniformità di trattamento sul diritto agli studi universitari” e successive modifiche;

- considerata la necessaria integrazione tra Università di Pisa ed Azienda Regionale per il Diritto allo Studio Universitario di Pisa per quanto concerne i principi in materia di diritto allo studio adottati;

- visto il “Regolamento sulla contribuzione degli studenti per l’anno accademico 2006-2007”, approvato dal Consiglio di Amministrazione con delibera n. 158 del 23 maggio 2006 e dal Senato Accademico con delibera n. 181 del 16 maggio 2006;

- visti i pareri della Commissione permanente “Didattica ed attività studentesche” espressi nelle sedute del 23 e 25 maggio 2007;

- visto il parere del Consiglio degli Studenti espresso nella seduta del 25 maggio 2007 che recita: “Il Consiglio degli Studenti, ravvisata la drammatica condizione in cui versano le Università italiane, e l’Università di Pisa in particolare, causata da una visione miope delle istituzioni nazionali, che si concretizza in una cronica carenza di finanziamenti pubblici in ricerca e formazione, vincola il proprio parere positivo alla proposta di modifica al regolamento per la contribuzione studentesca all’inserimento di tale manovra all’interno di un piano di recupero preciso e dettagliato e all’impegno per una campagna di informazione e coinvolgimento dell’opinione pubblica che illustri la gravità della situazione e le scelte politiche adottate”;

- vista la Relazione tecnica (allegato B) contenente puntuali indicazioni sulle iniziative che dovrà intraprendere l’Amministrazione universitaria ai fini del contenimento della spesa corrente, nonché le misure sia in termini di risorse destinate agli studenti e alla ricerca, che per ciò che concerne gli investimenti edilizi finalizzati alla didattica;

delibera

1. E’ approvato il “Regolamento sulla contribuzione degli studenti per l’anno accademico 2007-2008”, allegato alla presente istruttoria (All. A).

2. L’Amministrazione universitaria è impegnata a porre in essere tutte le misure, anche di carattere organizzativo, finalizzate alla realizzazione degli obiettivi indicati nella relazione tecnica (Rel. 5.1) che costituisce parte integrante e sostanziale della presente delibera.


Il presente atto è dichiarato immediatamente eseguibile.
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