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Il Consiglio di Amministrazione

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa e in particolare l’art. 5 (attività di ricerca scientifica) e l’art. 15 (Consiglio di Amministrazione);

· visto il Regolamento di Ateneo per l'amministrazione, la finanza e la contabilità emanato con D.R. 29 aprile 1996 n. 599 e successive modifiche ed integrazioni;

· visto il Regolamento di Ateneo in materia di invenzioni conseguite da ricercatori dell'Università di Pisa, emanato con D.R. 13 febbraio 2007, n. 2268 e in particolare gli artt. 5 (organi competenti), 7 (compiti della Commissione Tecnica Brevetti), 9 (offerta di cessione) e 12 (spese brevettuali);

· visto il Codice per la proprietà industriale emanato con Decreto Legislativo 10/02/2005, n. 30 e pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale del 04/03/2005, n. 52, Serie generale, ed in particolare l’art. 65 sulle invenzioni dei ricercatori universitari;




· premesso che sono state presentate alla Commissione tecnica brevetti dell’Università di Pisa le offerte di cessione dei brevetti relativi ad una ricerca sviluppata dai Prof.ri Michele Lanzetta, Giovanni Tantussi e dai Sigg.ri Matteo Masi, Mattia Cafaggi, Gabriele Da Re e Manuel Celentano del Dipartimento di ingegneria meccanica, nucleare e della produzione e ad una ricerca sviluppata dai Prof.ri Aldo Paolicchi, Alfonso Pompella, Dott.ssa Maria Franzini del Dipartimento di patologia sperimentale, dalla prof.ssa Renata Barsacchi del Dipartimentoto di fisiologia e biochimica e dal Dott. Michele Emdin del CNR; 

· premesso che la prima invenzione riguarda un metodo per fornire una valutazione oggettiva, quantitativa e rapida dello stato di usura di una perlina diamantata attraverso un sistema di visione artificiale composto da una parte hardware ed un software e che la seconda invenzione è relativa ad una procedura di HPLC seguita da iniezione post-colonna di un reagente fluorescente o colorimetrico che serve ad identificare e quantificare diverse forme di GGT di diverso peso molecolare che possono essere anche determinate con procedura immunometrica o altre procedure fisiche;
-   atteso che in forza del modulo firmato dagli inventori di offerta di cessione dei brevetti all’Università di Pisa, in caso di deposito dei brevetti ne assume la titolarità la stessa Università, fatto salvo il diritto degli inventori ad essere designati come autori dell’invenzione, nonché il riconoscimento di una percentuale complessiva pari a quanto stabilito nell’articolo 15 (Ripartizione dei proventi) del suddetto Regolamento su tutti i proventi economici derivanti dallo sfruttamento a qualsiasi titolo dell’invenzione al netto delle spese di gestione della stessa.,

-   accertato che nelle riunioni svolte il 27 marzo e il 5 febbraio scorsi la Commissione Tecnica Brevetti, a seguito di valutazione sotto il profilo tecnico – scientifico delle invenzioni, ha espresso parere favorevole per il deposito in Italia delle proposte di brevetto; 
· visto che: per la prima invenzione lo Studio di consulenza brevettuale ABM di Pisa, ha formulato un preventivo di spesa di 2.800,00 euro oltre Iva e per la seconda invenzione lo studio di consulenza brevettuale  Iacobacci di Torino, ha formulato un preventivo di spesa di Euro 2.150 oltre Iva, comprensivi di tutte le spese, competenze e pagamenti per lo svolgimento delle attività istruttorie, la redazione ed il deposito delle due domande di brevetto in Italia; 


· verificata la disponibilità di sostenere la spesa  per il deposito dei brevetti in Italia, come da  preventivi dello studio ABM del 15 maggio 2007 e dello studio Jacobacci del 30 maggio 2007, sui fondi appositamente destinati alla promozione ed allo sviluppo di iniziative nell’ambito della ricerca applicata, disponibili sul Tit. 02 Cat. 05 Cap. 21  “Rapporti con le 
imprese ed il territorio”,  del bilancio di previsione dell’Ateneo per l’esercizio finanziario in corso.
delibera

1. Approva la preparazione ed il deposito delle domande di brevetto in Italia intitolate: 

"Metodo e dispositivo optoelettronico per il monitoraggio dell’usura di perline diamantate” a nome dell’Università di Pisa e con la designazione come inventori dei Prof.ri Michele Lanzetta, Giovanni Tantussi e dei Sigg.ri Matteo Masi, Mattia Cafaggi, Gabriele Da Re e Manuel Celentano del Dipartimento di ingegneria meccanica, nucleare e della produzione e

“Procedimento di determinazione di isoforme di gamma-glutamiltransferasi (GGT) sierica in un campione di fluido biologico” a nome dell’Università di Pisa e con la designazione come inventori dei Prof.ri Aldo Paolicchi, Alfonso Pompella, Dott.ssa Maria Franzini del Dipartimento di patologia sperimentale, della prof.ssa Renata Barsacchi del Dipartimento  di fisiologia e biochimica e del Dott. Michele Emdin del CNR; 

2. Autorizza  la spesa complessiva preventivata dallo Studio ABM di Pisa e dallo studio Jacobacci di Torino di 4.950,00 euro oltre IVA per la redazione ed il deposito delle domande di brevetto in Italia specificate al punto 1 da imputare sul Tit. 02 Cat. 05 Cap. 21  “Rapporti con le imprese ed il territorio”,  del bilancio di previsione dell’Ateneo per l’esercizio finanziario in corso.
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