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	Pro rettori di riferimento:

 Prof. Fabio Carlucci 

 Prorettore per i rapporti con il territorio

 Prof. Roberto Lorenzi 

 Prorettore per le risorse economiche, lo sviluppo    e il reclutamento


Il Consiglio di Amministrazione

· vista la Legge 9 maggio 1989, n.168, in particolare l’art. 6 “Autonomia delle Università”; 

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con Decreto rettorale del 30 settembre 1994, n.1196 e successive modifiche ed integrazioni; 

· vista la bozza di Convenzione fra l’Università di Pisa e il Comune di Rosignano Marittimo, avente ad oggetto la destinazione di locali per la realizzazione di una sede distaccata del Dipartimento di Biologia; 

· visto il Protocollo d’intesa fra l’Università di Pisa e il Comune di Rosignano Marittimo sottoscritto l’1.10.2001, finalizzato alla disciplina dei rapporti tra il Comune e l’Università con riferimento all’effettuazione dei lavori di restauro e della conseguente utilizzazione dell’immobile denominato “Villa Celestina”, di proprietà del Demanio dello Stato per la realizzazione, tra l’altro, di una sede distaccata del Dipartimento di Biologia, da usufruire per studi di ecologia marina, biologia degli organismi marini e di ecologia della cenosi vegetale della fascia costiera;

· visto l’accordo di programma tra il Ministero dell’Ambiente, il Comune di Rosignano Marittimo e l’Università di Pisa, stipulato il 25.02.2002 con lo scopo di stabilire le modalità di attuazione delle attività previste nel suddetto Protocollo d’intesa per il quale, lo stesso Ministero, si è impegnato a contribuire al finanziamento del progetto destinando l’importo di € 1.000.000,00 e finalizzandolo all’attivazione ed al funzionamento del Centro e Laboratorio di Ecologia Marina nonché alla promozione ed alla valorizzazione della ricerca e del monitoraggio in tema di ecologia marina;

· vista la delibera n. 162 del 17.07.2007, con la quale il Consiglio del dipartimento di biologia ha espresso parere favorevole sulla Convenzione da stipulare con il Comune di Rosignano Marittimo, in particolare sulla gestione dell’immobile denominato Villa Celestina ed ha approvato il documento descrittivo dell’utilizzazione scientifica e didattica dell’edificio, nonché l’impegno finanziario a carico della struttura per il suo mantenimento, della durata di cinque anni, per un importo totale annuo di 18.500,00 euro, così ripartito tra le Unità di ricerca della struttura:

Fisiologia Generale

1.500,00 Euro all’anno

   Biologia Marina


7.500,00 Euro all’anno

Fisiologia Vegetale

1.000,00 Euro all’anno

Biochimica


1.000,00 Euro all’anno

Protistologia


7.500,00 Euro all’anno

· considerato che i costi di gestione annui dell’immobile “Villa Celestina” sostenuti dal Comune in qualità di locatario, ammontano presuntivamente a 54.000,00 euro di cui 29.700,00 euro a carico dell’Università (l’importo di 18.500,00 sarà reso disponibile dal Dipartimento di biologia, la restante quota pari a 11.200,00 euro sarà a carico dell’Ateneo) – 24.300,00 euro a carico del Comune) e saranno oggetto di rimborso pro quota da parte dell’Università, secondo i seguenti criteri:

 1 . Gestione e manutenzione ordinaria dell’immobile comprendente i seguenti servizi:

· servizio di pulizia, in riferimento al costo effettivo annuo derivante dal contratto di servizio stipulato dal Comune ed eseguito in base agli standard di cui all’allegato A (costo presunto 14.000,00 euro) – importo a carico dell’Università: 7.700,00 euro - importo a carico del Comune: 6.300,00 euro; 

· servizio di sorveglianza notturna, in riferimento al costo effettivo annuo derivante dal contratto di servizio stipulato dal Comune (costo presunto 8.000,00 euro ) – importo a carico dell’Università 4.400,00 € - importo a carico del Comune: 3.600,00 euro; 

· servizio di custodia, portineria e centralino, qualora sia attivato, in riferimento al costo effettivo annuo derivante dal contratto di servizio stipulato dal Comune (costo presunto 26.000,00 euro ) – importo a carico dell’Università: 14.300,00 euro - importo a carico del Comune: 11.700,00 euro; 

· manutenzione ordinaria dell’edificio, degli impianti (elettrico, termico, idraulico e di sollevamento), delle aree esterne e degli arredi ed attrezzature, rimanendo esclusa la manutenzione ordinaria degli arredi ed attrezzature utilizzati dal Dipartimento di Biologia, in riferimento al costo effettivo annuo derivante dal contratto di appalto stipulato dal Comune (costo presunto 6.000,00 ) – euro importo a carico dell’Università: 3.300,00 euro - importo a carico del Comune: 2.700,00 euro; 

I relativi costi saranno così ripartiti:

 55% a carico dell’Università di Pisa;

 45% a carico del Comune di Rosignano Marittimo 

Tutti i costi di cui al presente punto saranno soggetti ad aggiornamento su base ISTAT
2. Manutenzione straordinaria dell’edificio:

Il relativo costo sarà interamente a carico del Comune di Rosignano Marittimo. Il costo relativo alla manutenzione straordinaria degli impianti e delle attrezzature utilizzati dal Dipartimento di biologia sarà a totale carico dell’Università. 

3. Consumi:

 Consumo acqua, i relativi costi saranno così ripartiti:

 55% a carico dell’Università di Pisa;

 45% a carico del Comune di Rosignano Marittimo

 Consumo energia elettrica, al fine di ripartire in maniera razionale i consumi elettrici verranno posti dei contatori a defalco a monte dei quadri elettrici posti al piano seminterrato, al piano rialzato e al piano primo (due contatori separati per valutare l’energia consumata dai due uffici in uso al C.E.A. e dall’Università di Pisa).

L’Università dovrà rimborsare al Comune il consumo effettivo riportato sui contatori di sua competenza (piano seminterrato, piano primo parte Università).

Per quanto concerne l’energia elettrica a servizio dell’alloggio del custode, dell’illuminazione esterna, degli impianti di sollevamento, di quelli di condizionamento e delle pompe a servizio del pozzo l’Università dovrà, inoltre, rimborsare al Comune il costo quantificato sottraendo dal consumo riportato nel contatore generale, quello riportato nei singoli contatori a defalco secondo la seguente ripartizione:.

 55% a carico dell’Università di Pisa;

 45% a carico del Comune di Rosignano Marittimo
 Consumo riscaldamento, il rimborso al Comune del costo relativo al riscaldamento dei locali, dovrà avvenire secondo la contabilizzazione rilevabile dai contatori oppure, qualora non fosse possibile la loro installazione, sarà così ripartito:

 55% a carico dell’Università di Pisa;

 45% a carico del Comune di Rosignano Marittimo

 Linee telefoniche, ciascuna parte attiverà le linee telefoniche che riterrà opportune sulla base delle proprie esigenze e ne sosterrà i relativi costi.

· considerato che si rende necessaria la sottoscrizione di un’apposita convenzione tra le parti che, ad integrazione e parziale rettifica del sopra citato Protocollo d’intesa, prenda atto delle nuove destinazioni d’uso dell’immobile e delle funzioni che all’interno di esso verranno svolte e nel contempo regolamenti la suddivisione degli oneri relativi alla gestione dei diversi spazi;

· considerato che l’importo complessivo della spesa è pari a di 29.700,00 euro; l’onere a carico dell’Ateneo è corrispondente a 11.200,00 euro (nella percentuale del 38%)e dovrà gravare sui seguenti capitoli di bilancio:

Tit. 2, Cat. 5, Cap. 2 – Spese di pulizia - per la somma di 2.260,00 euro ;

Tit. 2, Cat. 5, Cap. 3 – Vigilanza locali e impianti – per la somma di 7.106,00 euro

Tit. 2, Cat. 5, Cap. 13 – Manutenzione ordinaria beni immobili – per la somma di 1.254,00 euro.

Dette somme saranno opportunamente integrate dell’importo di € 18,500,00 (percentuale del 62%) , reso disponibile dal Dipartimento di biologia da ripartire sui suddetti capitoli di Bilancio nelle seguenti proporzioni:

Tit. 2, Cat. 5, Cap. 2 – Spese di pulizia – per la somma di € 4.340,00;

Tit. 2, Cat. 5, Cap. 3 – Vigilanza locali e impianti – per la somma di € 11.594,00 ;

Tit. 2, Cat. 5, Cap. 13 – Manutenzione ordinaria beni immobili – per la somma di € 2.046,00.

· preso atto che il Senato Accademico in data 18 settembre scorso ha approvato la Convenzione tra l’Università di Pisa e il Comune di Rosignano Marittimo;

delibera 

1. di approvare, per gli aspetti di competenza, la Convenzione tra l’Università di Pisa e il Comune di Rosignano Marittimo, come risulta descritto nel testo in allegato (all. A), autorizzando la spesa di competenza dell’Ateneo pari a 11.200,00 Euro sui capitoli di spesa del Bilancio indicati in premessa; 

2. di autorizzare il rettore o, in sua vece, il pro rettore vicario alla firma dell’atto. 
	IL SEGRETARIO
	IL PRESIDENTE

	R. Grasso
	M. Pasquali


