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Il Consiglio di Amministrazione

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa e in particolare l’art. 5 (Attività di ricerca scientifica) e l’art. 15 (Consiglio di Amministrazione);

· visto il Regolamento di Ateneo per l'amministrazione, la finanza e la contabilità emanato con Decreto Rettorale del 29 aprile 1996 n. 599 e successive modifiche ed integrazioni;

· visto il Regolamento di Ateneo in materia di invenzioni conseguite da ricercatori dell'Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale del 13 febbraio 2007, n. 2268 e in particolare gli artt. 5 (Organi competenti), 7 (Compiti della Commissione Tecnica Brevetti), 9 (Offerta di cessione) e 12 (Spese brevettuali);

· visto il Codice per la proprietà industriale emanato con Decreto Legislativo 10/02/2005, n. 30 e pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale del 04/03/2005, n. 52, Serie generale, ed in particolare l’art. 65 sulle invenzioni dei ricercatori universitari;

· premesso che sono state presentate alla Commissione tecnica brevetti dell’Università di Pisa due offerte di cessione di brevetto relative a ricerche sviluppate entrambe dal prof. Alberto Del Guerra unitamente ad altri coinventori  del Dipartimento di Fisica; 

· premesso che la prima invenzione consiste in un sistema di tomografia cone-beam con calibrazione geometrica integrata e che  i principali settori industriali di applicazione sono le aziende costruttrici di apparecchiature biomedicali per l’imaging clinico e preclinico, apparecchiature per indagini non distruttive di materiali e di componenti elettronici e meccanici, apparecchiature per indagini non distruttive nella conservazione dei beni culturali e che la seconda invenzione si basa su un sistema di rivelatori rotanti che utilizzano un unico materiale scintillante dove una parte dei rivelatori agisce in modalità SPECT e che i principali settori industriali di applicazione sono gli studi di biodistribuzione di nuovi radiofarmaci (cardiaci, oncologici ecc.), così da velocizzare la fase di selezione prima di passare alla sperimentazione sull’uomo;
-
atteso che in forza dei moduli firmati dagli inventori di offerta di cessione del brevetto all’Università di Pisa, in caso di deposito del brevetto ne assume la titolarità la stessa Università, fatto salvo il diritto dell’inventore ad essere designato come autore dell’invenzione, nonché il riconoscimento di una percentuale complessiva pari a quanto stabilito nell’articolo 15 (Ripartizione dei proventi) del suddetto Regolamento su tutti i proventi economici derivanti dallo sfruttamento a qualsiasi titolo dell’invenzione, al netto delle spese di gestione della stessa; 
-
accertato che nella riunione svolta il 17.09.2007 la Commissione Tecnica Brevetti, a seguito di valutazione sotto il profilo tecnico – scientifico delle invenzioni, ha espresso parere favorevole per il deposito in Italia delle proposte di brevetto; 
· visto che lo Studio di consulenza brevettuale ABM di Pisa ha formulato recentemente due preventivi di spesa di 2.800 euro oltre Iva ciascuno,  comprensivo di tutte le spese, competenze e pagamenti per lo svolgimento delle attività istruttorie, la redazione ed il deposito di ciascuna domanda di brevetto in Italia; 


· verificata la disponibilità di sostenere la spesa complessiva di 5.600 euro oltre IVA per il deposito dei brevetti in Italia, come da  preventivi dello studio ABM, sui fondi appositamente destinati alla promozione ed allo sviluppo di iniziative nell’ambito della ricerca applicata, disponibili sul Tit. 02 Cat. 05 Cap. 21  “Rapporti con le imprese ed il territorio”,  del Bilancio di previsione dell’Ateneo per l’esercizio finanziario in corso;
delibera

1. è approvata la preparazione ed il deposito delle domande di brevetto in Italia intitolate: 

· "Metodo e apparecchiatura per tomografia cone-beam con calibrazione geometrica integrata” a nome dell’Università di Pisa e con la designazione come inventore del prof. Alberto Del Guerra unitamente ad altri coinventori del Dipartimento di Fisica,
· “Sistema di Imaging simultaneo PET/SPECT utilizzando un unico materiale scintillatore” a nome dell’Università di Pisa e con la designazione come inventore del prof. Alberto Del Guerra unitamente ad altri coinventori del Dipartimento di Fisica; 

2.
è autorizzata la spesa complessiva preventivata dallo Studio ABM di Pisa di 5.600 euro oltre IVA per la redazione ed il deposito delle domande di brevetto in Italia specificate al punto 1; 

3.
è approvata l’imputazione della spesa di cui al punto 2 sul Tit. 02 Cat. 05 Cap. 21 “Rapporti con le imprese ed il territorio”, del Bilancio di previsione dell’Ateneo per l’esercizio finanziario in corso.

4. Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo.
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