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Il Consiglio di amministrazione

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale del 30 settembre 1994, n. 1196 e successive modifiche ed integrazioni;

· visto il Regolamento di Ateneo per l’amministrazione la finanza e la contabilità e, in particolare, gli artt. 38, 40, 41, 48 e 57.4;

· vista la lettera prot. n. 13611 del 19.6.2007 con la quale la società Silmas s.r.l. di Livorno ha formulato all’Ateneo una proposta di acquisto/locazione del “Podere Lamone” nonché di terreni limitrofi utilizzati dal Centro interdipartimentale “E. Avanzi”, per la creazione di un “centro di eccellenza per l’allevamento, la selezione e lo sviluppo del cavallo sella italiano in stretta sinergia con le Facoltà di Medicina veterinaria e Agraria”;

· vista la deliberazione del Consiglio di Amministrazione n. 158 del 26/06/2007 con la quale sono stati assegnati all’Amministrazione centrale alcuni immobili della Tenuta di Tombolo fra i quali il “Podere Lamone” e l’“ex Stazione Radio”, ubicati in località “Arnino”, via Vecchia di Marina, San Piero, Pisa, al fine di provvedere alla ottimizzazione e valorizzazione del patrimonio immobiliare dell’Ateneo;

· vista la deliberazione della Giunta del Centro interdipartimentale “E. Avanzi” n. 52 del 19.7.2007, con la quale viene espresso parere favorevole – purché il Centro sia coinvolto nella gestione dell’operazione - in ordine alla possibilità di svolgere le attività equestri predette su alcuni terreni assegnati al Centro Avanzi, attualmente utilizzati per attività di pastorizia a seguito di accordo stipulato tra il Centro stesso e la Ditta Ori Martino, facendo al riguardo presente che non dovrebbero esservi problemi a rivedere gli accordi in essere per lo spostamento della predetta attività di pastorizia;

· vista la lettera prot. n. 19512 del 21.9.2007, con la quale, facendo seguito alla precedente lettera della Silmas s.r.l. sopra citata, il Dr. Silvio Fancellu, legale rappresentante della stessa Silmas, nell’interesse della costituenda “Società Agricola Lamone” (indicata nella lettera quale “controllata” della Silmas), formalizza l’interesse a stipulare con l’Ateneo un contratto di locazione di lunga durata (12 anni+12) delle areee agricole site tra la via Bigattiera e il Podere Scalbatraio in Pisa, dell’immobile “Podere Lamone” nonché dei fabbricati denominati “ex Stazione Radio” per l’esercizio di attività ippico sportiva e la realizzazione di un impianto di allevamento ed addestramento di cavalli da polo e da equitazione, con la previsione di accordi di collaborazione/studio in materia veterinaria ed agraria con alcune strutture didattiche, scientifiche e di servizio dell’Università di Pisa;

· preso atto che l’Ufficio Patrimonio ha redatto apposita relazione tecnica estimativa per la determinazione di un canone locativo d’affitto relativamente agli edifici e ai terreni in parola per lo svolgimento delle attività proposte dalla costituenda “Società Agricola Lamone” e sopra indicate, per un importo complessivo annuo pari a 75.162,00 Euro, “tenuto conto delle utilità già evidenziate e definendo i termini contrattuali per le opere che saranno a carico dell’affittuario, con le opportune garanzie di conservazione dei beni”;

· considerato che nella predetta relazione tecnica estimativa dell’Ufficio Patrimonio è evidenziato che, comunque, la realizzazione delle attività prospettate dalla costituenda “Società Agricola Lamone” è subordinata: alla verifica della compatibilità delle stesse con quanto previsto dalla vigente normativa in materia urbanistica e paesaggistica; al trasferimento in altre sedi dei laboratori e depositi attualmente ubicati nel Podere Lamone, nonché alla possibilità effettiva di spostare altrove le attività di pastorizia attualmente insistente su una parte dei terreni che dovrebbero costituire oggetto dell’affitto;

· visto il parere reso dalla Commissione Tecnico-Amministrativa nella seduta dell’11 ottobre 2007, con il quale la stessa esprime parere favorevole in merito alla congruità del canone annuo così come determinato dall’Ufficio Patrimonio nella suddetta relazione tecnica estimativa, formulando alcune osservazioni e indicazioni riguardo ad adempimenti da porre in essere preliminarmente alla stipula del contratto di affitto degli immobili in parola;

· accertato che, ai sensi di quanto previsto dall’art. 40.3 del Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità, “tutti i contratti devono avere data certa ma non superiore a nove anni, anche se periodicamente rinnovabile” e, pertanto, la durata massima del contratto di affitto di cui trattasi non potrà avere durata superiore a quella prevista dal Regolamento stesso;

· ritenuto opportuno e vantaggioso, per l’Ateneo, procedere all’affitto degli edifici e terreni di cui trattasi per lo svolgimento delle attività proposte dalla costituenda “Società Agricola Lamone” avviando la trattativa sulla base del canone annuo di 75.162,00 Euro mediante procedura negoziata, tenendo conto delle osservazioni e indicazioni espresse dalla Commissione Tecnico-Amministrativa nel predetto parere dell’11 ottobre 2007;

· tenuto conto, altresì, di quanto emerso durante la discussione circa l’onere della ordinaria e straordinaria manutenzione e la durata del contratto;

delibera

1. di autorizzare l’esperimento di una procedura negoziata per l’affitto degli edifici e terreni indicati in premessa per lo svolgimento delle attività proposte dalla costituenda “Società Agricola Lamone”, avviando la trattativa sulla base del canone annuo di 75.162,00 Euro, tenendo conto delle osservazioni e indicazioni espresse dalla Commissione Tecnico-Amministrativa nel predetto parere dell’11 ottobre 2007 con la precisazione che le opere di ordinaria e straordinaria manutenzione saranno completamente a carico dell’affittuario;

2. di dare mandato al Direttore amministrativo di verificare la congruità della durata del contratto in relazione alla durata massima prevista dal Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità e alle deliberazioni assunte dal medesimo organo per situazioni appartenenti allo stesso contesto;

3. di riservarsi successivamente, a seguito dell’esito della procedura negoziata predetta, di deliberare sull’affidamento del contratto di affitto degli edifici e terreni in parola. 

4. Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo.
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