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Il Consiglio di Amministrazione

Vista la Legge 9 maggio 1989 n.168, ed in particolare l’articolo 6 “Autonomia delle università” comma 1;




· Visto lo Statuto dell’Università di Pisa e in particolare l’art. 5 “Attività di ricerca scientifica”;

· Visto il Regolamento di Ateneo per l'Amministrazione, la finanza e la contabilità, emanato con D.R. 29 aprile 1996 n. 599 e successive modifiche ed integrazioni;
· Visto il Regolamento di Ateneo in materia di invenzioni conseguite da personale dell'Università di Pisa, emanato con D.R. 8 ottobre 2001 n. 01/1163 e successive modifiche ed integrazioni e in particolare gli artt. 6 (offerta di cessione) e 10 (spese brevettuali);

· Visto il Codice per la proprietà industriale emanato con Decreto Legislativo 10/02/2005, n. 30 e pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale del 04/03/2005, n. 52, Serie generale, ed in particolare l’art. 65 sulle invenzioni dei ricercatori universitari;


· Dato atto che in forza del modulo firmato da tutti i coinventori di offerta di cessione del brevetto all’Università di Pisa, in caso di deposito del brevetto ne assume la titolarità la stessa Università, fatto salvo il diritto degli inventori ad essere designato come autori dell’invenzione;

· Premesso che è stata presentata alla Commissione tecnica brevetti dell’Università di Pisa l’offerta di cessione di brevetto relativa ad una ricerca sviluppata dai prof.ri Nicolò Beverini, Francesco Fidecaro e dai dott.ri Francesco Mango e Andrea de Michele del Dipartimento di fisica e dal dott. Alessandro Bertolini, collaboratore esterno; 

· Premesso che l’invenzione è relativa ad un nuovo dispositivo che consente di misurare il gradiente in direzione verticale del vettore accelerazione di gravità con una risoluzione progettuale di 10 Eotvos per applicazioni in indagini di geofisica applicata alla ricerca mineraria;
· Atteso che in conformità all’articolo 6 del Regolamento sulle invenzioni, hanno proposto la cessione all’Università di Pisa del diritto al brevetto e, più in generale, di tutti i diritti patrimoniali sull’invenzione chiedendo come controprestazione:

· che l’Università di Pisa provveda a presentare domanda di brevetto, almeno per lo Stato Italiano, in ordine alla ceduta invenzione non oltre 90 giorni dall’avvenuto accordo, con indicazione, nella domanda, dell’autore dell’invenzione;

· che l’Università di Pisa riconosca a favore dell’inventore cedente una percentuale complessiva pari a quanto stabilito nell’articolo 13 (Ripartizione dei proventi) del suddetto Regolamento su tutti i proventi economici derivanti dallo sfruttamento a qualsiasi titolo dell’invenzione, al netto delle spese di gestione della stessa;
· Visto che per le operazioni di deposito di questa domanda di brevetto in Italia è stato formulato dallo Studio ABM di Pisa un preventivo di spesa di Euro 2.800 oltre IVA, comprensivo di tutte le spese, competenze e pagamenti delle tasse governative per il deposito di una domanda di brevetto italiana.


· Accertato che la Commissione Tecnica Brevetti nella riunione del 22.9.2006, a seguito di valutazione sotto il profilo tecnico – scientifico dell’invenzione, ha espresso parere favorevole per il deposito in Italia della proposta di brevetto;

· Verificata la disponibilità di sostenere la spesa per la redazione ed il deposito, come da preventivo dello studio ABM del 7.11.2006, sui fondi appositamente destinati alla promozione ed allo sviluppo di iniziative nell’ambito della ricerca applicata, disponibili sul Tit. 02 Cat. 05 Cap. 21 “Rapporti con le imprese ed il territorio”, del bilancio di previsione dell’Ateneo per l’esercizio finanziario in corso.
delibera

1. E’ approvata la preparazione ed il deposito della domanda di brevetto in Italia intitolato: 

"Microgravimetro differenziale per prospezioni geofisiche”, a nome dell’Università di Pisa e con la designazione come inventori dei prof.ri Nicolò Beverini, Francesco Fidecaro e dai dott.ri Francesco Mango e Andrea de Michele del Dipartimento di Fisica e dal dott. Alessandro Bertolini, collaboratore esterno;
2. E’ autorizzata la spesa preventivata dallo Studio ABM di Pisa di 2.800 euro oltre IVA per la redazione ed il deposito della domanda di brevetto in Italia; 

3. E’ approvata l’imputazione della spesa di cui al punto 2 sul Tit. 02 Cat. 05 Cap. 21 “Rapporti con le imprese ed il territorio”, del bilancio di previsione dell’Ateneo per l’esercizio finanziario in corso.
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