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delibera n. 45 del 16 gennaio 2007 



	Ufficio proponente: Area Ricerca e Relazioni internazionali -  Ufficio Ricerca

	Ordine del giorno n. 3.1

	Argomento: Statuto e regolamenti



	Oggetto: “Regolamento di Ateneo in materia di invenzioni conseguite da personale dell'Università di Pisa”- Proposta di modifica

	Allegati: A) Regolamento di Ateneo in materia di invenzioni conseguite da personale dell'Università di Pisa
                 B) art. 65 Codice Proprietà industriale
                 C)  Regolamento brevetti modificato
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Il Consiglio di Amministrazione

· premesso che con decreto legislativo n. 30 del 10 febbraio 2005 è stato emanato il nuovo Codice della Proprietà industriale (di seguito CPI) e in particolare l’art. 65 “Invenzioni delle Università e degli enti pubblici di ricerca” (allegato B) laddove si stabilisce che ” Le disposizioni del presente articolo non si applicano nelle ipotesi delle ricerche  finanziate , in tutto o in parte, da soggetti privati, ovvero realizzate nell’ambito di specifici progetti di ricerca finanziati da soggetti pubblici diversi dall’Università, Ente, o Amministrazione di appartenenza del ricercatore”, facendo ricadere così quest’ultima sotto l’art. 64 dello stesso codice relativo alle invenzioni dei dipendenti privati le quali spettano al datore di lavoro, con riconoscimento al lavoratore del diritto morale e di un equo premio; 

· visto
il Regolamento di Ateneo in materia di invenzioni conseguite dal personale dell’Università di Pisa, emanato con D.R. 8 ottobre 2001 n. 01/1163 e successive modifiche ed integrazioni (allegato A);
· considerata 
quindi, alla luce dell’evoluzione normativa, la necessità di apportare le opportune modifiche al suddetto regolamento; 

· vista 
la proposta di modifica al Regolamento di Ateneo sopra citato (allegato C) predisposta da un apposito gruppo di lavoro costituito con decreto direttorale n. 11873 del 29.6.2005, coordinato dal Prof. Alessandro Bianchi del Dipartimento di Istituzioni, impresa e mercato “A. Cerrai” e membro della Commissione tecnica Brevetti; 

· tenuto conto che la Commissione Tecnica Brevetti nella riunione del 22 settembre 2006 ha espresso parere favorevole in merito alla proposta di modifica; 

· dato atto che il Senato Accademico con delibera n. 24 del 21.11.06 ha approvato le modifiche del Regolamento di Ateneo in materia di invenzioni come risultano indicate nel testo allegato (Alleg. C); 

· vista la Legge 9 maggio 1989 n.168 e in particolare l’art. 6 “Autonomia delle università”, comma 1; 

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con D.R. 30 settembre 1994 n.1196 e successive modifiche ed integrazioni, ed in particolare l’art. 15; 

delibera


Sono approvate le modifiche al Regolamento di Ateneo in materia di invenzioni conseguite dal personale dell’Università di Pisa, come risultano descritte nel testo allegato (Alleg. C).
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