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Il Consiglio di Amministrazione

· visto l’art. 15 dello Statuto di Ateneo, emanato con D.R. 30 settembre 1994, n.1196, così come successivamente modificato ed integrato;

· visto il Regolamento di Ateneo per l’Amministrazione, la finanza e la contabilità e, in particolare, gli artt. 56 e 59;
· visto il Regolamento di Ateneo per le prestazioni in collaborazione e per conto terzi e, in particolare, l’art. 1 co. 6 bis;
· visto la delibera del Senato Accademico n. 340 del 14 giugno 2005 con la quale si autorizzava la stipula di un protocollo d’intesa per la sperimentazione dell’apprendistato;

· considerato che l’Università di Pisa, in veste di partner attuatore di una costituenda Associazione Temporanea di Scopo (ATS) con capofila la Provincia di Pisa, ha presentato un progetto alla regione Toscana – Settore DSU – Istruzione superiore Educazione degli adulti - per l’Alta Formazione in apprendistato in attuazione del Protocollo di intesa tra Ministero del lavoro e delle politiche sociali e Regione Toscana;

· accertato che la Regione, con Decreto della Regione Toscana n. 5316 del 26/10/2006, ha accolto il Progetto in esame “JOB ACADEMY” dell’importo complessivo di € 307.394,00 finanziato con i Fondi Sociali Europei (FSE);

· accertato che oltre alla provincia di Pisa, capofila, e all’Università di Pisa aderiscono all’Associazione Temporanea di Scopo in parola i seguenti partner attuatori:

PROVINCIA di LUCCA

COPERNICO s.c.r.l.

SO.GE.SA 2000 s.r.l.

CISITALUCCA 

DOMOTIKA s.a.s. 

BULLERI BREVETTI s.r.l.  

FORMATICA s.r.l. 

D.I.S. – Dream Internet Solutions 

SISTEMI E SERVIZI s.r.l. 

CODICES s.r.l. 

INTELLIMAKER s.r.l. 

SEACOM s.r.l. 

O.M.G. s.r.l. 

METODOShoes s.r.l. 

HICAD-DSC s.r.l. 

CISL  

CGIL   

CNA 

· accertato che l’attività dell’Università di Pisa, nell’ambito dell’ATS, è finalizzata alla definizione dei percorsi formativi e all’attività di tutoring presso le aziende;

· ritenuto che per le collaborazioni relative alle prestazioni del Progetto possano trovare applicazione le regole contenute nel Regolamento di Ateneo per prestazioni in collaborazione e per conto terzi;

· considerato che la quota di spettanza dell’Università di Pisa, relativamente all’importo complessivo del Progetto pari a € 307.394,00 è di 55.184,00 euro;

· considerato che per lo svolgimento della prestazione oggetto del Progetto sono previsti i seguenti costi:

-  € 49.684,00 per attività di tutoring e coordinamento,

-  €   5.500,00 per la gestione del progetto.

Successivamente, in attesa di precisare il personale da coinvolgere nel progetto e l’impegno orario, saranno individuate le quote sulla base delle indicazioni fornite; 

· accertato che le somme spettanti all’Università di Pisa per l’attuazione del Progetto, pari a 55.184,00 euro potranno trovare imputazione in entrata sul Tit. 2, Cat. 5, Cap. 2 “Trasferimenti dalle regioni, province e comuni per attività di formazione” e in uscita sul Tit. 4 Cat. 10 “Risorse per le attività studentesche”, Cap. 06 “Progetti speciali per la didattica” del bilancio di previsione di Ateneo per l’esercizio in corso, per essere utilizzate per le attività previste dal Progetto;

delibera

è autorizzata la partecipazione dell’Università di Pisa all’Associazione Temporanea di Scopo (A.T.S.), per l’attuazione del progetto “JOB ACADEMY”.

Le somme spettanti all’Università di Pisa per l’attuazione del Progetto in parola, pari a 55.184,00 euro saranno imputate in entrata sul Tit. 2, Cat. 5, Cap. 2 “Trasferimenti dalle regioni, province e comuni per attività di formazione” e in uscita sul Tit. 4 Cat. 10 “Risorse per le attività studentesche”, Cap. 06 “Progetti speciali per la didattica” del bilancio di previsione di Ateneo per l’esercizio in corso, per essere utilizzate per le attività previste dal Progetto.
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