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Il Consiglio di Amministrazione

· vista la Legge 9 maggio 1989 n.168, ed in particolare l’articolo 6 “autonomia delle università” comma 1;

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con D.R. 30 settembre 1994, n.1196  e successive modificazioni ed integrazioni, ed in particolare l’art.15 Comma 1;

· visto il D.lgs  12 aprile 2006 n.163 “Codice dei contratti pubblici di lavori, servizi, forniture”, ed in particolare l’art. 53;

· vista  la  Legge 7 agosto 1990, n. 241 e successive modifiche e integrazioni, nuove norme sul procedimento amministrativo;

· premesso che l’Ateneo ha avviato la procedura di project financing per la realizzazione di foresterie universitarie nell’area di via Filiberto ed in quella di via del Brennero, intervento inserito nel programma triennale 2006-2008;

· atteso che a seguito della pubblicazione del relativo avviso indicativo, sono pervenute da parte rispettivamente delle costituende associazioni temporanee di imprese,  Eckelmans Immobiliers IGE s.a. ConsorzioCooperative Costruzioni Co.TRE.P Soc. Coop e Cosbau S.p.A./POVOCOOP 81/Cons. prov.le per l’Abitazione “G.Veronesi” – Pulicooptrento, due proposte; 

· premesso che con deliberazione n.37 del 12/12/2006 questo Consiglio di Amministrazione si è pronunciato circa la sussistenza di elementi di notevole criticità, in entrambe le proposte, elementi già contenuti nella relazione della Commissione tecnica consultiva interna e nel parere della Commissione per l’Edilizia e l’Impiantistica e che  comportano la valutazione negativa del pubblico interesse alla realizzazione delle proposte pervenute dalle proponenti costituende associazioni temporanee di imprese Eckelmans Immobiliers IGE s.a Consorzio Cooperative Costruzioni Co.TRE.P Soc. Coop e COSBAU s.p.a./POVOCOOP 81/Consiglio provinciale per l’Abitazione “G.Veronesi” – Pulicooptrento;

· premesso, altresì, che con la medesima deliberazione questo Consiglio ha disposto, ai sensi dell’art. 10 bis L.241/90 e successive modifiche e integrazioni, di procedere, nei confronti dei proponenti, alla comunicazione preventiva dei motivi ostativi all’accoglimento delle loro proposte rinviando ad una prossima seduta l’adozione del provvedimento formale di non accoglimento;

· dato atto che con note  raccomandate a/r  prot 21487 del 21/12/2006 (all.A) e prot  21493 del 18/12/2006 (all.B), l’Amministrazione Universitaria ha provveduto ad effettuare alle proponenti il preavviso di provvedimento negativo ai sensi dell’art. 10 bis L. 241/90 e successive modifiche e integrazioni;

· considerato che, entro il termine previsto dall’art. 10 bis L. 241/90 e successive modifiche ed integrazioni, la proponente associazione temporanea di imprese Eckelmans Immobiliers IGE s.a ConsorzioCooperative Costruzioni Co.TRE.P Soc. Coop, con nota racc. ns prot 536 del 11/01/2006, anticipata via fax (all.C), ha presentato alcune osservazioni; 

· vista   la relazione  del responsabile del procedimento (all. 1);

· considerato che, nella predetta nota ns. prot. 536 dell’ 11/01/2007, trasmessa da Eckelmans Immobiliers IGE s.a Consorzio Cooperative Costruzioni Co.TRE.P Soc. Coop, non emergono elementi che dimostrino l’intenzione del proponente e i presupposti per un possibile superamento delle criticità ritenute da questa Amministrazione;

· atteso che, l’altra proponente, associazione temporanea COSBAU s.p.a./POVOCOOP 81/Consiglio  provinciale per l’Abitazione “G.Veronesi” – Pulicooptrento, con nota raccomandata ns. prot 274 dell’08/01/2007, (all.D) nel prendere atto dei motivi ostativi 
all’accoglimento della sua proposta, ha presentato istanza di accesso agli atti del procedimento che sarà evasa, nei limiti e nelle modalità previste della normativa vigente, alla conclusione del procedimento come da comunicazione differimento dell’accesso effettuata da questa Amministrazione (all.E);

· ritenuto di dover confermare la sussistenza degli elementi negativi di valutazione delle proposte presentate da entrambe le suindicate proponenti, già discussi ed evidenziati nella precedente deliberazione n. 37 del 12/12/2006  e la loro non rispondenza al pubblico interesse e di disporre, pertanto, l’adozione formale del provvedimento di non accoglimento delle stesse

               delibera

1. di non accogliere, in via definitiva, le proposte presentate dalle proponenti costituende associazioni temporanee di imprese Eckelmans Immobiliers IGE s.a ConsorzioCooperative Costruzioni Co.TRE.P Soc. Coop e COSBAU s.p.a./POVOCOOP 81/Consiglio provinciale per l’Abitazione “G.Veronesi” – Pulicooptrento in quanto prive di pubblico interesse alla loro realizzazione. 

2. Il presente atto è dichiarato immediatamente eseguibile.
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