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Il Consiglio di Amministrazione

· visto il Regolamento del Comitato Pari Opportunità emanato con D.R. 30.3.2004 n. I/01/5412;

· premesso che il Comitato Pari Opportunità ha deliberato di adibire a Centro ludico-educativo i locali ubicati in località La Fontina e di affidare la gestione dei relativi servizi ad una organizzazione del terzo settore, opportunamente scelta fra quelle piu’ qualificate;

- 
visto la delibera n. 5 del Comitato Pari Opportunità del 9.11.2006 in cui viene approvato di ampliare la sfera di utilizzazione della struttura prevedendo la possibilità di apertura ad utenti esterni, così come già proposto dall’Assessore regionale, Dott. Salvadori, al momento dell’inaugurazione della struttura stessa;

· visto la nota allegata del 22.1.2007 (all. A), con la quale anche la Rappresentanza Sindacale Unitaria e le Organizzazioni Sindacali hanno condiviso tale proposta;

-   considerate le richieste di convenzione pervenute da parte del CNR, della Scuola Normale, della Scuola Sant’Anna, dell’INFN, di alcune aziende private, nonché dai Comuni di Pisa, nella persona dell’Assessore Bernardini e di San Giuliano Terme, nella persona dell’Assessore Niccolini, che sarebbero ben disposti a offrire il servizio ludico-educativo ai cittadini;

· considerato che le iscrizioni degli esterni sarebbero comunque subordinate alla disponibilità dei posti, dando la precedenza ai figli di studenti, personale tecnico-amministrativo a tempo indeterminato e determinato, precari della ricerca e docenti dell’Ateneo;

-    preso atto che il Direttore Amministrativo, dopo aver acquisito le necessarie informazioni per la copertura assicurativa ha comunicato con nota prot. n.18778 del 10.11.2006 alla Presidente del Comitato Pari Opportunità di ritenere idonea la polizza assicurativa attivata dalla Cooperativa “Il Solletico”, per garanzie e massimali ad assicurare eventuali danni  a tutti i bambini ammessi a partecipare alle attività gestite dalla Cooperativa per conto dell’Università.

· ritenuto che l’apertura agli esterni del Centro possa rappresentare un punto significativo nell’ambito della collaborazione tra Università e territorio;

· ritenuto, altresì, che mentre per gli Enti e Aziende sopra richiamati l’accesso e gli eventuali obblighi, anche economici, debbano essere regolamentati da specifiche convenzioni  da approvarsi da parte del Consiglio di Amministrazione;

-   ritenuto, infine, che per l’utenza esterna si possa fare riferimento alle varie tipologie tariffarie indicate nella relazione tecnica allegata 

delibera

1. l’apertura agli esterni del Centro ludico-educativo “Il Solletico”;

2. l’ approvazione della tipologia tariffaria di cui alla relazione tecnica allegata;

3. di riservarsi di approvare la convenzione con Enti e Aziende del territorio relativamente all’accesso degli utenti di loro interesse.
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