	CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

delibera n. 61  del   30 gennaio 2007


	Ufficio proponente: Area Ricerca e Relazioni internazionali /Ufficio Ricerca 

	Ordine del giorno n. 8

	Argomento: Domanda di brevetto italiana “Procedimento per la determinazione di S- Nitrosoglutatione in fluidi biologici” - Accordo di licenza - Proposta

	Oggetto: Domanda di brevetto italiana “Procedimento per la determinazione di S-Nitrosoglutatione in fluidi biologici” - Accordo di licenza - Proposta

	Allegati:  1) Accordo di licenza 
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Il Consiglio di Amministrazione

- visto
lo Statuto dell’Università di Pisa e in particolare l’art. 5 (Attività di ricerca scientifica) e 15 (Consiglio di Amministrazione); 
- visto il Regolamento di Ateneo in materia di invenzioni conseguite da personale dell'Università di Pisa, emanato con D.R. 8 ottobre 2001 n. 01/1163 e successive modifiche ed integrazioni e in particolare gli artt. 6 (Cessione all’Università del diritto al brevetto), 8 (Compiti della commissione tecnica brevetti ), 11 (Trasmissione a terzi dei diritti patrimoniali dell’Università sulle invenzioni) e 13 ( Ripartizione dei proventi); 
- richiamato il Codice per la proprietà industriale emanato con Decreto Legislativo 10/02/2005, n. 30 e pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale del 04/03/2005, n. 52, Serie generale, ed in particolare l’art. 65 sulle invenzioni dei ricercatori universitari; 

- dato atto che in forza dei moduli firmati da tutti i coinventori di offerta di cessione dei brevetti all’Università di Pisa, in caso di deposito dei brevetti ne assume la titolarità la stessa Università, fatto salvo il diritto degli inventori ad essere designati come autori dell’invenzione e all’attribuzione di una percentuale complessiva pari a quanto stabilito nell’articolo 13 (Ripartizione dei proventi) del suddetto Regolamento su tutti i proventi economici derivanti dallo sfruttamento a qualsiasi titolo delle invenzioni, al netto delle spese di gestione delle stesse; 
- premesso che, su delibera del Consiglio di Amministrazione n. 152 del 9.5.2006, era stata depositata domanda di brevetto in Italia n PI/ 2006/A/000093 del 21 luglio 2006 intitolata “Procedimento per la determinazione di S- Nitrosoglutatione in fluidi biologici”, a nome dell’Università di Pisa e con la designazione degli inventori Paolicchi Aldo, Pompella Alfonso, Franzini Maria, del Dipartimento di Patologia sperimentale, Barsacchi Renata del Dipartimento di Fisiologia e biochimica, Vecoli Cecilia e Bramanti Emilia, rispettivamente ricercatrici della Scuola Superiore S. Anna e del CNR; 

- atteso che l’invenzione brevettata descrive un originale metodo di analisi utilizzabile in laboratorio per scopi di ricerca biomedica;





- dato atto la società Cayman Chemical Company Incorporated (di seguito “Cayman”), con sede in Michigan negli Stati Uniti, si è dichiarata interessata all’uso del brevetto sopra descritto per la sua valorizzazione commerciale e che ha proposto all’Università di Pisa la stipula di un contratto di licenza non esclusiva della durata di cinque anni, con la corresponsione di royalties nella misura descritte negli allegato 1 e relazione tecnica 8, con la previsione infine di un diritto di prelazione per la Cayman relativamente ai diritti per applicazioni diagnostico-cliniche da sviluppare successivamente; 

- accertato che il testo dell’accordo di licenza di cui all’allegato 1 è stato delineato nell’ambito di una teleconferenza con la Cayman in cui ha preso parte lo studio ABM di Pisa, in quanto consulente brevettuale che aveva redatto e depositato la domanda di brevetto, ed è stato esaminato sotto l’aspetto giuridico dal Prof. Alessandro Bianchi, docente di Diritto industriale e membro della Commissione tecnica brevetti; 
- considerato che la Commissione Tecnica Brevetti è stata informata sulla trattativa con la Società Cayman e che la trattativa è stata condotta negli ultimi mesi del 2006 con la partecipazione del coinventori del brevetto e che questi hanno segnalato l’interesse da parte della citata Società a pervenire alla stipula dell’accordo a brevissimo termine; 

- valutato che la Società Cayman è azienda leader nello sviluppo e commercializzazione di kit diagnostici per analisi semiautomatica operando direttamente e con ditte affiliate in ambito internazionale e distribuirà il prodotto in tutto il mondo una volta completato il processo di sviluppo industriale, impegnandosi così alla valorizzazione economica del brevetto in parola; 

- ritenuto che l’accordo di licenza di cui all’allegato 1 riconosce a titolo di royalties adeguati proventi economici per l’Università, e che risulta analiticamente disciplinato il rapporto giuridico che sorgerà, per effetto della stipula, tra Università di Pisa e Cayman; 

- ravvisata l'opportunità di pervenire alla definizione della trattativa intercorsa relativamente alla licenza del brevetto sopra descritto;

delibera

1. è approvata la stipula dell’accordo di licenza non esclusiva con la Società Cayman per il diritto di commercializzazione della tecnologia relativa alla domanda di brevetto n. PI/ 2006/A/000093 del 21 luglio 2006 intitolata “Procedimento per la determinazione di S- Nitrosoglutatione in fluidi biologici”, a nome dell’Università di Pisa, in base alle condizioni indicate nell’accordo, come risulta nel testo allegato (All.1); 

2. è autorizzato il Rettore o, in sua vece, il Prorettore vicario alla firma dell’atto.
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