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Il Consiglio di Amministrazione

- visto
lo Statuto dell’Università di Pisa e in particolare l’art. 5 (attività di ricerca scientifica) e 15 (Consiglio di amministrazione) 

- visto il Regolamento di Ateneo per l'amministrazione, la finanza e la contabilità, emanato con D.R. 29 aprile 1996 n. 599 e successive modifiche ed integrazioni;

- visto il Regolamento di Ateneo in materia di invenzioni conseguite da personale dell'Università di Pisa, emanato con D.R. 8 ottobre 2001 n. 01/1163 e successive modifiche ed integrazioni e in particolare gli artt. 8 (Compiti della Commissione Tecnica Brevetti), 9 (Assistenza esterna in tema di brevettazione), e art. 10 (Spese di brevetto), che al 2 comma descrive i casi di estensione internazionale; 

- visto il Codice per la proprietà industriale emanato con Decreto Legislativo 10/02/2005, n. 30 e pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale del 04/03/2005, n.52, Serie generale, ed in particolare l’art. 65 sulle invenzioni dei ricercatori universitari; 

- vista la Convenzione Internazionale nota come “Patent Cooperation Treaty” (PCT ) stipulata a Washington nel 1970, a cui aderiscono attualmente 119 Stati tra cui l’Italia, che si pone come obiettivi principali di agevolare sia i depositi plurimi nei vari Paesi aderenti sia l’esame preventivo dei vari uffici nazionali, depositi da effettuare entro 12 mesi dal primo deposito in Italia;

- premesso che in data 14.4.2006 era stata depositata domanda di brevetto in Italia n.RM/2006/A/00017, intitolata "1-alchilossi-2 fenilderivati sintesi e loro attività di inibizione della P-gp”, a nome dell’Università di Pisa per il 40% e a nome dell’Università di Bari per il 60%, con la menzione degli inventori prof. Aldo Balsamo, dott.ssa Simona Rapposelli del Dipartimento di Scienze farmaceutiche e prof.ri Francesco Berardi, Nicola Antonio Colabufo e Roberto Perrone del Dipartimento Farmaco chimico Università di Bari, in base ad offerta di cessione dagli stessi presentata ai sensi dell’art. 6 del Regolamento di Ateneo sulle invenzioni; 

- premesso che l’originalità della struttura chimica delle molecole oggetto dell’invenzione stessa, differisce in modo sostanziale da quelle dei composti dotati di analoghe proprietà già descritte in letteratura e dalla loro capacità di inibire l’attività della P-gp la principale proteina di membrana capace di modulare il trasporto dei farmaci in differenti organi e tessuti. Le particolari proprietà biologiche dei nuovi composti li rendono di elevato interesse per l’industria farmaceutica, sia per preparati diagnostici che terapeutici.

- accertato che nella riunione del 5.2.2007 la Commissione Tecnica Brevetti, a seguito di valutazione dell’invenzione sotto il profilo tecnico – scientifico, ha espresso parere favorevole per l’estensione all’estero della domanda di brevetto n. RM/2006/A/000217 del 14.4.2006 secondo la convenzione Patent Cooperation Treaty (PCT), con la preventiva richiesta agli inventori di disponibilità a partecipare alla spesa per la parte eccedente il contributo stabilito dall’Università di Pisa di 1.000 euro, fino al raggiungimento dell’intera quota spettante all’Università di Pisa stessa e cioè il 40% del totale;

- accertato che con lettera inviata via mail il 9.2.07 veniva comunicato agli inventori del brevetto il parere della Commissione Tecnica Brevetti del 5.02.07 e gli inventori hanno espresso formale dichiarazione riguardo alla disponibilità a cofinanziare nella misura ed alle condizioni indicate dalla Commissione Brevetti;

- visto che le operazioni di deposito di questa domanda di brevetto in Italia sono state curate, su mandato dell’Università di Pisa e di Bari, dallo Studio SIB di Roma; 

- verificata la disponibilità di sostenere la spesa per la redazione ed il deposito, come da preventivi dello studio SIB di Roma del 26.1.2006, sui fondi appositamente destinati alla promozione ed allo sviluppo di iniziative nell’ambito della ricerca applicata, disponibili sul Tit. 02 Cat. 05 Cap. 21 “Rapporti con le imprese ed il territorio”, del bilancio di previsione dell’Ateneo per l’esercizio finanziario in corso;


delibera

1. autorizza la preparazione ed il deposito della domanda di brevetto intitolata: "1-alchilossi-2 fenilderivati sintesi e loro attività di inibizione della P-gp”, all'estero secondo la convenzione Patent Cooperation Treaty (PCT), a nome dell’Università di Pisa e dell’Università di Bari, e con la designazione come inventori del Prof. Aldo Balsamo, Dott.ssa Simona Rapposelli del Dipartimento di Scienze farmaceutiche e dei Prof.ri Francesco Berardi, Nicola Antonio Colabufo e Roberto Perrone del Dipartimento farmaco chimico Università di Bari;

2. autorizza la spesa preventivata dallo Studio SIB di Roma di 3.253,10 euro IVA inclusa, per la redazione ed il deposito della domanda all’estero secondo la procedura PCT, specificando che, una volta effettuata l’estensione all’estero, gli autori del brevetto provvederanno al cofinanziamento di tale spesa nella misura stabilita; 

3. approva l’imputazione della spesa di cui al punto 2 sul Tit. 02 Cat. 05 Cap. 21 “Rapporti con le imprese ed il territorio”, del bilancio di previsione dell’Ateneo per l’esercizio finanziario in corso.

	IL SEGRETARIO
	IL PRESIDENTE

	R. Grasso
	M. Pasquali


