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Il Consiglio di Amministrazione

· vista la legge 9 maggio 1989, n. 168 ed in particolare l’art. 6 “Autonomia dell’Università” comma 1;

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa emanato con D.R. 30 settembre1994;

· visto il D.Lgs 163/2006 Codice dei Contratti Pubblici di lavori, servizi e forniture, ed in particolare l’art. 125, che disciplina l’esecuzione dei lavori in economia, demandando l’individuazione degli stessi a ciascuna stazione appaltante;

· vista la relazione del Dirigente dell’Area Edilizia e impiantistica (all. 1);

· considerato che il vigente Regolamento di Ateneo per l'affidamento degli interventi di manutenzione ordinaria e straordinaria e degli altri interventi eseguibili in economia, emanato con D.R. 6 febbraio 1997 n. 01/195, risulta in parte non conforme e contrastante con le norme del nuovo Codice dei Contratti Pubblici di lavori, servizi e forniture e in parte non adeguato alla ratio delle nuove disposizioni di legge regolanti la realizzazione di lavori, in particolar modo con riferimento alle procedure in economia;

· considerata la necessità di procedere, ai sensi dell’art. 125 D.Lgs 163/2006 Codice dei Contratti Pubblici di lavori, servizi e forniture, all’individuazione delle categorie di lavori eseguibili in economia;

· ritenuto opportuno garantire la maggiore efficacia ed efficienza dell’attività negoziale preordinata alla gestione degli affidamenti di lavori, specie per gli interventi di manutenzione anche nell’ottica di favorire la tempestività nella esecuzione degli stessi negli edifici universitari e, pertanto, individuare le seguenti categorie di lavori eseguibili in economia:

· manutenzione o riparazione di edifici universitari, opere o impianti quando l’esigenza è rapportata ad eventi imprevedibili e non sia possibile realizzarli con le forme e le procedure previste agli articoli 55, 121, 122 del Dlgs 163/06;

· manutenzione di edifici universitari, opere o impianti di importo non superiore a 100.000 euro;

· interventi di riparazione e manutenzione comprendenti anche il ripristino o la sostituzione di alcuni elementi costitutivi dell’edificio, la eliminazione, la modifica o l’inserimento di nuovi elementi e/o volumi, anche a servizio o completamento di quelli esistenti;

· interventi non programmabili in materia di sicurezza;

· lavori che non possono essere differiti, dopo l’infruttuoso esperimento delle procedure di gara;

· lavori necessari per la compilazione di piani, progetti e relazioni tecniche;

· completamento di opere o impianti a seguito della risoluzione del contratto o in danno dell’appaltatore inadempiente quando vi è necessità ed urgenza di completare i lavori;

delibera

1. l’abrogazione del Regolamento di Ateneo per l'affidamento degli interventi di manutenzione ordinaria e straordinaria e degli altri interventi eseguibili in economia, emanato con D.R. 6 febbraio 1997 n. 01/195, quale risultante dalle successive modificazioni e integrazioni;

2. l’individuazione, ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs 163/2006 Codice dei Contratti Pubblici di lavori, servizi e forniture, dei lavori eseguibili in economia nelle seguenti categorie:

- a. manutenzione o riparazione di edifici universitari, opere o impianti quando l’esigenza è rapportata ad eventi imprevedibili e non sia possibile realizzarli con le forme e le procedure previste agli articoli 55, 121, 122 del Dlgs 163/06;

- b. manutenzione di edifici universitari, opere o impianti di importo non superiore a 100.000 euro;

- c. interventi di riparazione e manutenzione comprendenti anche il ripristino o la sostituzione di alcuni elementi costitutivi dell’edificio, eliminazione, modifica o inserimento di nuovi elementi e/o volumi, anche a servizio o completamento di quelli esistenti;

- d. interventi non programmabili in materia di sicurezza;

- e. lavori che non possono essere differiti dopo l’infruttuoso esperimento delle procedure di gara;

- f. lavori necessari per la compilazione di piani, progetti e relazioni tecniche;

- g. completamento di opere o impianti a seguito della risoluzione del contratto o in danno dell’appaltatore inadempiente, quando vi è necessità ed urgenza di completare i lavori;

3. la immediata esecutività della presente delibera.
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