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Il Consiglio di Amministrazione

· visti l’art. 69 della legge n. 144 del 17 maggio 1999 di istituzione del sistema dell’Istruzione e Formazione Tecnico Superiore (IFTS) e i relativi regolamenti attuativi;

· visto il P.O.R. Obiettivo 3 programmazione pluriennale 2000-2006 della Regione Toscana, approvato con decisione C(2004) 2622 della Commissione Europea;

· richiamata la legge regionale 32/2002 “Testo Unico della normativa della Regione Toscana in materia di educazione, istruzione, orientamento formazione professionale e lavoro”;

· vista la deliberazione del Senato Accademico n. 185 del 1° aprile 2003, Progetti IFTS – Procedura di partecipazione;

· atteso che con tale delibera il Senato Accademico ha disposto che la partecipazione dell’Università di Pisa ai progetti IFTS sia prevista solo nei casi in cui l’attività dell’Ateneo abbia un costo pari ad almeno il 5% del budget complessivo e che tali fondi siano di competenza dell’Amministrazione Centrale;

· accertato che, dalla data di entrata in vigore della suddetta delibera, pochi progetti attivati con la collaborazione delle Strutture Didattiche Scientifiche e di Servizio dell’Università di Pisa hanno effettivamente destinato e trasferito la quota del 5% del finanziamento totale del progetto all’Amministrazione Centrale;

· accertate le difficoltà oggettive delle strutture didattiche scientifiche e di servizio a destinare la suddetta quota all’Amministrazione Centrale, in quanto tale importo deve sempre corrispondere ad attività effettivamente svolte dall’Amministrazione Centrale e quindi rendicontabili, e atteso che nei progetti IFTS l’Università di Pisa assume il ruolo di partner e non di gestore nel gruppo di soggetti coinvolti;

· considerata l’attività degli Uffici dell’Amministrazione centrale limitata alla raccolta dei formulari, alla sottoposizione alla firma del Rettore della documentazione da presentare per la partecipazione al bando e alla rendicontazione della quota del finanziamento di competenza dell’Amministrazione Centrale stessa;

· ravvisata l’opportunità di venire incontro alle esigenze delle strutture didattiche scientifiche e di servizio direttamente coinvolte nella partecipazione ai progetti IFTS, lasciando libere risorse per le attività effettivamente svolte dalle strutture e non obbligando queste ultime a richiedere al soggetto capofila del progetto una quota aggiuntiva, ingente e difficile da rendicontare, per l’Amministrazione centrale;

· vista la delibera del Senato Accademico del 27 febbraio 2007 che ha modificato la procedura di partecipazione dell’Università di Pisa ai progetti IFTS, stabilendo che la percentuale di competenza dell’Amministrazione centrale deve essere pari al 5% della quota di budget di competenza dell’Università di Pisa e non del budget complessivo del progetto, 

delibera

di autorizzare l’iscrizione dei futuri incassi, di cui alle premesse, pari al 5% della quota di budget di competenza dell’Università di Pisa, sul Tit. 2 cat. 7 Cap. 5 “Entrate da soggetti pubblici e privati” delle entrate del bilancio di previsione di Ateneo per l’esercizio in corso, e l’accantonamento del corrispondente importo sul Tit. 4 Cat. 10 Cap. 6 “Progetti Speciali per la didattica” del Centro di Spesa 11 “Area Ricerca e relazioni internazionali” delle uscite del bilancio di previsione dell’esercizio in corso.
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