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Il Consiglio di Amministrazione

- visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con DR. 30 settembre 1994, n.1196 e successive modifiche ed integrazioni; 

- visto il Regolamento di Ateneo per l’amministrazione la finanza e la contabilità ed, in particolare, l’art 59;

- visto il Decreto Rettorale d’urgenza n. 21462 del 15.12.2006, ratificato, con il quale è stata autorizzata la proroga per il periodo massimo di tre mesi, a decorrere dall’1.1.2007, del Consorzio Polo Tecnologico Magona di Cecina (LI), al quale l’Università di Pisa partecipa in qualità di socio, al fine di:

a) verificare le prospettive della collaborazione con il Consorzio;

b) verificare se risulta o meno vantaggiosa, per l’Ateneo, la partecipazione alla nuova Società che dovrebbe derivare dalla trasformazione del Consorzio Polo Tecnologico Magona in una Società Consortile a prevalente partecipazione pubblica;

c) definire la situazione delle apparecchiature scientifiche di proprietà dell’Ateneo attualmente ubicate presso il Consorzio;

- considerato che nel corso dell’assemblea dei soci del Consorzio Polo Tecnologico Magona del 18.12.2006, nella quale è stata approvata la proroga del Consorzio stesso fino al 31 marzo 2007, sono state evidenziati, specie da parte degli enti locali aderenti, tempi non brevi per la verifica e l’approvazione dello statuto della nuova Società Consortile;

- considerato pertanto, in relazione a quanto sopra, che è ipotizzabile il rinnovo del Consorzio Polo Tecnologico Magona nell’attuale forma giuridica per un periodo massimo di dieci anni, fermo restando che la trasformazione nella nuova Società potrà aver luogo non appena concluse le procedure di approvazione del relativo statuto;

- considerato, inoltre, che con deliberazione n. 206 del 16 aprile 1997 il Consiglio di Amministrazione dell’Ateneo aveva messo a disposizione del Dipartimento di Ingegneria chimica, chimica industriale e scienza dei materiali la somma complessiva di £. 500.000.000 da destinare alla copertura delle spese relative per l’acquisto di attrezzature per il laboratorio di ricerca ubicato nei locali del Consorzio Polo Tecnologico Magona e che sono in corso accordi di collaborazione tra il medesimo Dipartimento e il Consorzio;

- vista la deliberazione del Consiglio del Dipartimento di Ingegneria chimica, chimica industriale e scienza dei materiali n. 18 del 28.2.2007, con la quale viene espresso parere favorevole al rinnovo del Consorzio prevedendo, tra l’altro, che sia stipulata, entro il 31.5.2007, con la consulenza dei competenti Uffici dell’Ateneo, una Convenzione che regoli tutti i rapporti tra il Consorzio e il Dipartimento, ed in particolare quelli relativi a: a) la gestione delle apparecchiature di proprietà del Dipartimento attualmente in uso al Consorzio; b) la partecipazione di unità di personale afferente al Dipartimento, nonché dottorandi e laureandi, alle attività del Consorzio; c) i rapporti economici tra Consorzio e Dipartimento, con particolare riferimento alle quote che il Consorzio dovrà corrispondere a titolo di rimborso per l’attività del personale predetto e per l’uso delle apparecchiature di proprietà del Dipartimento;

- considerato che il Consorzio Polo Tecnologico Magona rappresenta un’importante realtà per il trasferimento tecnologico, già fortemente radicata nell’ambito del territorio del Comune di Cecina e della Provincia di Livorno;

- ritenuto opportuno esprimere il proprio parere favorevole, per gli aspetti di competenza, al rinnovo del Consorzio Polo Tecnologico Magona per il periodo di dieci anni, al fine di consentire la prosecuzione dell’attività del Consorzio stesso, in attesa della conclusione delle procedure per l’approvazione dello statuto necessario per la sua trasformazione in Società consortile;

- ritenuto altresì opportuno accogliere le condizioni predette, formulate dal Consiglio del Dipartimento di Ingegneria chimica, chimica industriale e scienza dei materiali con deliberazione n. 18 del 28.2.2007, al fine di consentire più proficui rapporti tra il Dipartimento stesso e il Consorzio;
- accertata la necessità che il presente atto sia reso immediatamente esecutivo;

delibera

1. di approvare, per gli aspetti di competenza, il rinnovo del Consorzio Polo Tecnologico Magona per il periodo di dieci anni, tenendo conto della previsione, formulata dal Consiglio del Dipartimento di Ingegneria chimica, chimica industriale e scienza dei materiali con deliberazione n. 18 del 28.2.2007, e di stipulare, con la consulenza degli Uffici dell’Ateneo -possibilmente entro il 31.5.2007- una Convenzione che regoli tutti i rapporti tra il Consorzio e il Dipartimento;

2. di rendere immediatamente esecutiva le presente deliberazione.
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