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Il Consiglio di Amministrazione

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale 30 settembre 1994, n. 1196 e successive modifiche ed integrazioni; 

· visto il Regolamento di Ateneo per l’amministrazione la finanza e la contabilità e, in particolare, l’art. 38;

· vista la propria deliberazione n. 158 del 26 giugno 2007 con la quale veniva autorizzata, tra l’altro, l’assegnazione all’Amministrazione centrale di tre unità abitative poste nel Podere San Piero a Grado e di due unità abitative poste nel Podere Bandita Bufalotti, al fine di ottimizzare e valorizzare il patrimonio immobiliare dell’Ateneo, con particolare riferimento a quello situato nella Tenuta di Tombolo;

· considerato che a seguito di sopralluogo effettuato dall’Ufficio Patrimonio è stato evidenziato che il piano terra dell’immobile che si trova nel Podere Bandita Bufalotti - di una superficie di circa 450 mq.- ed i relativi annessi (attualmente assegnati al Centro Interdipartimentale di Ricerche Agro-Ambientali “E. Avanzi”) non risultano essere utilizzati per lo svolgimento di attività istituzionali;

· considerato, inoltre, che si rende necessario trovare una collocazione temporanea per strumentazioni scientifiche (calcolatori) di interesse museale per le esigenze della Fondazione Galilei e del Dipartimento di Fisica e che il piano terra del Podere Bandita Bufalotti potrebbe rappresentare uno spazio idoneo a tale scopo;

· viste le deliberazioni n. 43 del 29 maggio 2007 e n. 49 del 9 novembre 2007 con le quali il Consiglio del Dipartimento di Coltivazione e difesa delle specie legnose “G. Scaramuzzi” chiede di utilizzare, per fini istituzionali, gli spazi corrispondenti a una delle unità abitative situate nel Podere S. Piero a Grado - confinanti con i laboratori della sezione di Patologia Vegetale del Dipartimento posti nello stesso Podere e assegnati all’Amministrazione centrale con la citata deliberazione n. 158 del 26 giugno 2007;

· accertato che è in corso il rilascio dell’unità abitativa predetta da parte dell’attuale occupante;

· vista la nota del 9 aprile 2008, fatta pervenire dai Direttori del Centro Interdipartimentale di Ricerche Agro-Ambientali “E. Avanzi” e del Dipartimento di Coltivazione e difesa delle specie legnose con la quale viene dichiarata la disponibilità del Centro medesimo ad accogliere la collezione libraria, composta da 3.000 volumi acquisita recentemente dalla Parrocchia di S. Piero a Grado, in idonei locali riscaldati, vigilati e dotati di servizi logistici, in totale accordo con la Parrocchia stessa, qualora l’Amministrazione concedesse in uso alla Sezione di Patologia Vegetale del Dipartimento in parola gli spazi dell’unità abitativa sopra detta;

· ritenuto opportuno, per finalità di ottimizzazione e valorizzazione del patrimonio immobiliare dell’Ateneo – nei modi e termini già individuati da questo stesso Organo con la citata deliberazione n. 158 del 26.6.2007- assegnare all’Amministrazione centrale il piano terra e gli annessi del Podere bandita Bufalotti evidenziati nella planimetria di cui all’allegato A, anche per collocarvi – in via temporanea - strumentazioni scientifiche (calcolatori) di interesse museale per le esigenze della Fondazione Galilei e del Dipartimento di Fisica;

· ritenuto opportuno assegnare al Dipartimento di Coltivazione e difesa delle specie legnose “G. Scaramuzzi”, per fini istituzionali, gli spazi corrispondenti a una delle unità abitative situate nel Podere S. Piero a Grado - confinanti con i laboratori della Sezione di Patologia Vegetale del Dipartimento posti nello stesso Podere (evidenziati nella planimetria di cui all’allegato B);

· ritenuto opportuno, in considerazione del rilevante valore scientifico e culturale della collezione libraria della Parrocchia di S. Piero a Grado e della disponibilità manifestata 
dal Direttore del Centro Interdipartimentale di Ricerche Agro-Ambientali “E. Avanzi”, di esprimersi favorevolmente riguardo all’accoglimento della collezione in parola in idonei locali del Centro medesimo presso il Podere S. Piero a Grado;

· ritenuto che al presente atto possa essere data immediata esecutività;

delibera

1. di autorizzare l’assegnazione all’Amministrazione centrale del piano terra e degli annessi del Podere bandita Bufalotti evidenziati nella planimetria di cui all’allegato A, anche per collocarvi – in via temporanea - strumentazioni scientifiche (calcolatori) di interesse museale per le esigenze della Fondazione Galilei e del Dipartimento di Fisica;

2.  di autorizzare l’assegnazione al Dipartimento di Coltivazione e difesa delle specie legnose “G. Scaramuzzi”, per fini istituzionali, degli spazi corrispondenti all’unità abitativa situata nel Podere S. Piero a Grado - confinante con i laboratori della Sezione di Patologia Vegetale del Dipartimento posti nello stesso Podere (evidenziati nella planimetria di cui all’allegato B);

3. di esprimere parere favorevole all’accoglimento, in idonei locali del Centro Interdipartimentale di Ricerche Agro-Ambientali “E. Avanzi”, della collezione libraria della Parrocchia di S. Piero a Grado, composta da 3.000 volumi.
Il presente atto è reso immediatamente esecutivo.
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