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	Pro rettore di riferimento:

Prof. Giancarlo Santoprete, prorettore per il trasferimento tecnologico  


Il Consiglio di Amministrazione

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale 30 settembre 1994, n.1196 e successive modifiche e integrazioni;

· visto il Regolamento di Ateneo sugli Spin off accademici e in particolare l’art. 4; 

· visto l’Atto costitutivo e lo Statuto (all. 1) della società  “ Perle italiane Spin off Ateneo s.r.l.- Azienda Spin off dell’Università di Pisa”, in breve  P.I.S.A. srl., con sede presso il Podere i Sodi, via Vecchia di Marina, località San Piero a Grado, Pisa, stipulato in data 4.12.2007; 

· vista la nota prot. 10101 del 8.5.07, con l’allegata documentazione contabile (all. 2), in cui il Prof. Paolo Berni, legale rappresentante della P.I.S.A. s.r.l., comunicava al Comitato Spin off dell’Università di Pisa la decisione presa dall’Assemblea della P.I.S.A. srl  in data 30.3.07 di mettere in vendita la Società;

· tenuto conto che il socio Silvestri Marco si è avvalso del diritto di prelazione in caso di trasferimento di quote, previsto nell’art. 7 dello Statuto societario, formulando l’offerta di rilevare la Società priva del marchio Spin off ; 

· visto la relazione illustrativa del Comitato Spin off del 29.11.2007 (allegato 3) in merito alla cessione della quota societaria della P.I.S.A. srl di proprietà dell’Università di Pisa nella quale sono contenute le motivazioni che hanno portato alla decisione di cedere la quota sociale; 

· considerato inoltre che il Comitato Spin off ha stabilito nella relazione sopra menzionata precise condizioni per la cessione della  quota in particolare:

· che la cessione sia effettuata dietro corresponsione all’Università di Pisa del valore nominale della quota societaria di sua proprietà limitatamente ai 3/10 del capitale versato al momento della costituzione della società, calcolata in 333,60 euro; 

· che la modesta posizione debitoria della Società risultante dalle scritture contabili trasmesse all’Ateneo non venga imputata alla quota dell’Università di Pisa; 

· che sia variata  l’attuale denominazione sociale. Non dovrà essere più utilizzata la dicitura “Perle Italiane Spin off di Ateneo” (P.I.S.A s.rl). Nel caso in cui venga mantenuta la sigla P.I.S.A. srl dovrà essere associata ad altra dicitura e riportata per intero nella denominazione sociale; 

· che contestualmente alla cessione della quota da parte dell’Ateneo, la nuova compagine sociale si astenga dall’utilizzo del marchio “Azienda Spin off dell’Università di Pisa” e dall’utilizzo di tecniche di produzione protette dal brevetto n. TO2002A01065 del 6.12.2002 che ritorna nella piena disponibilità dell’università di Pisa, in quanto titolare dello stesso; 

· considerato che in data 11 dicembre 2007 il Consiglio di Amministrazione ha rinviato l’approvazione chiedendo chiarimenti sulla cessione della quota;  

· accertato che, a seguito dei rilievi emersi nel Consiglio di Amministrazione sulle modalità di determinazione del valore della quota, il Comitato Spin off ha riesaminato l’argomento nelle riunioni del 7 aprile e 12 maggio 2008, riaffermando le condizioni già descritte nella relazione illustrativa del 29.11.2007 riepilogata in un lettera dal Presidente della Comitato Spin off (all.4 e all.5);

· considerato che il 14 aprile 2008 il prof. Paolo Berni, Presidente della P.I.S.A. s.r.l., sollecitava al Presidente del Comitato Spin off una decisione sulla cessione delle quote da parte dell’Università entro il mese di maggio 2008 per escludere la messa in liquidazione della società con aggravio di spese per tutti i soci, compresa l’Università, ed evitare l’azione di risarcimento dei soci verso l’Ateneo per la mancata vendita;   

· ritenuto pertanto opportuno decidere in tempi brevi in merito alla cessione della quota societaria di proprietà dell’Ateneo;

delibera

1. la cessione della quota societaria della Società P.I.S.A. srl di proprietà dell’Università di Pisa al socio Silvestri Marco a fronte del versamento all’Università di Pisa di 333,60 euro, come corrispettivo per l’acquisto della quota,  escludendo l’Università da ogni successiva spesa, compresi i conferimenti in denaro non ancora versati di cui si farà carico l’acquirente della quota;

2. la cessione sia effettuata secondo le condizioni stabilite dal Comitato Spin off di cui alle premesse;

3. l’incasso derivante dalla cessione della quota societaria di € 333.60 sarà messo a disposizione in entrata sul titolo 4 categoria 12 capitolo 1 “Corrispettivi di contratti e prestazioni “ ; 

4. di autorizzare il Rettore, o in sua vece, il Pro rettore Vicario, alla sottoscrizione degli atti conseguenti.

Il presente  atto  è dichiarato  immediatamente esecutivo.
	IL SEGRETARIO
	IL PRESIDENTE

	R. Grasso
	M. Pasquali
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