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	Ufficio/i destinatario/i per esecuzione:
	Ufficio/i destinatario/i per conoscenza:

	Ufficio Ricerca 
	Segreteria Rettore e prorettori


	Pro rettore di riferimento:

Prof. Giancarlo Santoprete, prorettore per il trasferimento tecnologico  


Il Consiglio di Amministrazione

· vista la Legge 9 maggio 1989 n. 168, ed in particolare l’articolo 6 “Autonomia delle università” comma 1;




· visto lo Statuto dell’Università di Pisa e in particolare l’art. 5 “Attività di ricerca scientifica”;

· visto il Regolamento di Ateneo in materia di spin off accademici, emanato con Decreto Rettorale 6 maggio 2002 n.01/543 e successivamente modificato con Decreto Rettorale 3 novembre 2004, n. I/01/17 (Comitato spin off) e 9 (Imprese già costituite senza supporto dell’Ateneo);

· vista la delibera n. 101 del 16 marzo 2004 del Consiglio di Amministrazione con cui è stato approvato il testo della Convenzione-tipo per la concessione in uso da parte dell’Ateneo del marchio “Azienda spin off dell’Università di Pisa”; 

· premesso che in data 23.4.2004 l’Università di Pisa aveva stipulato con l’Azienda spin off Witech srl la Convenzione per l’uso del marchio “Azienda spin off dell’Università di Pisa” con durata biennale a decorrere dalla sottoscrizione della Convenzione; 

· visto che con delibera del Consiglio di Amministrazione n. 173 del 29.6.2006, è stata autorizzata la proroga della concessione del suddetto marchio fino al 23.4.2008; 


· accertato che 
il Comitato spin off, nominato con Decreto Rettorale n. 01/15637 del 27.9.2006, nella riunione del 12.5.2008, in base ai dati aggiornati forniti dalla Società e a seguito di audizione con il rappresentante dell’azienda, ha espresso parere favorevole per l’ulteriore proroga per il periodo di due anni della Convenzione per l’uso del marchio; 

· accertato che il Comitato spin off ha espresso parere favorevole al rinnovo del marchio “Azienda spin off dell’Università di Pisa”;



· considerato che per le precedenti Convenzioni relative all’uso del marchio i costi relativi alla firma davanti al notaio sono stati sostenuti dalla Azienda spin off; 

· ravvisata l'opportunità di procedere in merito alle spese in modo analogo alle precedenti Convenzioni; 

delibera

1. di autorizzare, ai sensi dell’art. 9 del Regolamento in materia di spin off accademici, la proroga per il periodo di due anni, fino al 23 aprile 2010, della concessione del marchio “Azienda spin off dell’Università di Pisa” per la Società Witech srl;

2. di autorizzare  il Rettore o il Pro rettore vicario alla firma della Convenzione per l’uso del marchio davanti al notaio, senza spesa a carico dell’Università, e degli atti necessari per la registrazione della Convenzione presso la Camera di Commercio, Ufficio brevetti e marchi.
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