	CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

delibera n.  123 del  27 maggio 2008


	Ufficio proponente: Area Ricerca e relazioni internazionali/Ufficio Ricerca

	Ordine del giorno n. 10

	Argomento: Concessione del marchio “Azienda Spin – Off dell’Università di Pisa” per la Società A.M. Testing S. r.l. - Proposta

	Oggetto: Concessione del marchio “Azienda Spin – Off dell’Università di Pisa” per la Società A.M. Testing S. r.l. - Proposta

	Allegati: 1)  Modello di accordo per la concessione in uso temporaneo e gratuito del marchio            “Azienda spin-off di Ateneo” (pagg.1-3)
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 (Legenda: F = Favorevole; C = Contrario; Ast. = Astenuto; Ass. = Assente)

	Ufficio/i destinatario/i per esecuzione:
	Ufficio/i destinatario/i per conoscenza:

	Ufficio Ricerca
	Segreteria Rettore e prorettori


	Pro rettore di riferimento:

Prof. Giancarlo Santoprete, Prorettore per il trasferimento tecnologico  


Il Consiglio di Amministrazione

· vista 
la Legge 9 maggio 1989 n.168, ed in particolare l’articolo 6 “Autonomia delle università” comma 1;

· visto
lo Statuto dell’Università di Pisa e in particolare l’art. 5 “Attività di ricerca scientifica”;

· visto 
il Regolamento di Ateneo in materia di Spin off accademici, emanato con Decreto Rettorale 6 maggio 2002 n. 01/543 e successivamente modificato con Decreto Rettorale 3 novembre 2004, n. I/01/17575, ed in particolare l’art. 3 (Consiglio di Amministrazione), l’art. 4 (Comitato spin off) e 9 (Imprese già costituite senza supporto dell’Ateneo); 

· vista
la delibera n. 101 del 16 marzo 2004 del Consiglio di Amministrazione con cui è stato approvato il testo della Convenzione-tipo per la concessione in uso da parte dell’Ateneo del marchio “Azienda Spin off dell’Università di Pisa”;

· premesso che l’Ing. Michele Amorena, che ha conseguito il dottorato di ricerca presso la Facoltà di ingegneria dell’Università di Pisa, insieme all’Ing. Salvatore Manconi, laureato presso il nostro Ateneo e attualmente coordinatore tecnico presso il laboratorio Scalbatraio del Dipartimento di ingegneria meccanica, nucleare e della produzione, hanno presentato la proposta di Spin off  “A.M. Testing S.r.l”. L’impresa si rivolge alla progettazione, produzione e fornitura di sistemi di prova completi per il settore delle trasmissioni meccaniche di potenza, anche aeronautico, con la fornitura di servizi collegati, tra cui lo studio delle condizioni di prova e pianificazione delle attività sperimentali e progettazioni meccaniche, con la richiesta di concessione del marchio “Azienda Spin off dell’Università di Pisa”;

· accertato che il Comitato Spin off ha proceduto nella riunione del 22.1.08 all’audizione dei proponenti per gli opportuni approfondimenti sull’attività imprenditoriale;

· visto il parere favorevole espresso dal Dipartimento di Ingegneria meccanica, nucleare e della produzione;
· considerato che nella riunione del 12 maggio 2008  il Comitato Spin off si è espresso a favore della concessione del marchio “Azienda Spin-Off dell’Università di Pisa” alla A.M. Testing S.r.l.; 

· considerato che nel perseguimento delle finalità descritte nel Regolamento di Ateneo sugli Spin off accademici, con la concessione del marchio “Azienda Spin-Off dell’Università di Pisa” viene riconosciuto che l’attività imprenditoriale ha avuto origine dalle attività di ricerca dell’Università di Pisa e viene promosso l’ingresso e lo sviluppo della nuova impresa sul piano commerciale; 

· rilevato che ogni Spin off esaminato ed approvato dall’Università di Pisa è tenuto al rispetto di quanto previsto dal Regolamento di Ateneo e deve attenersi per l’uso del marchio “Azienda Spin off dell’Università di Pisa” alle condizioni stabilite dalla relativa Convenzione; 

· richiamata la Convenzione per l’uso del marchio e in particolare la disposizione secondo cui l’autorizzazione all’uso del marchio è concessa per gli usi consentiti dalla legge ed è soggetta a revoca ad insindacabile giudizio dell’Ateneo e comunque a verifica biennale per la riconferma;

· verificata la propria competenza a deliberare in merito alla concessione per l’uso del marchio, che sarà formalizzato con la stipula della Convenzione davanti ad un notaio ed alla successiva registrazione di tale atto presso la locale Camera di Commercio, Ufficio brevetti e marchi;

· considerato che per tutte le precedenti Convenzioni relative all’uso del marchio i costi relativi alla firma davanti al notaio sono stati sostenuti dalla azienda Spin off e che pertanto è opportuno procedere in merito alle spese in modo analogo; 
delibera

1. E’ autorizzata, ai sensi dell’art. 9 del Regolamento in materia di Spin off accademici, la concessione per l’uso del marchio “Azienda spin off dell’Università di Pisa” per la durata di due anni dalla data della stipula della Convenzione, per la Società “A.M. Testing Mechanical Testing Centre S.r.l” con sede in Via di Torretta, in loc. San Piero a Grado, Pisa; 

2. E’ autorizzato il Rettore o, in sua vece, il Pro rettore vicario alla firma della Convenzione per l’uso del marchio davanti al notaio, senza oneri di spesa per l’Università per la redazione e firma dell’atto, secondo lo schema allegato (all.1), e degli atti necessari per la registrazione della Convenzione presso la locale Camera di Commercio, Ufficio brevetti e marchi.

Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo.
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