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Il Consiglio di Amministrazione

· visto
lo Statuto dell’Università di Pisa e in particolare l’art. 5 ( attività di ricerca scientifica) e 15 (Consiglio di Amministrazione); 
· visto il Regolamento di Ateneo in materia di invenzioni conseguite da personale dell'Università di  Pisa, emanato con Decreto Rettorale 8 ottobre 2001 n. 01/1163  e successive modifiche ed integrazioni  e in particolare gli artt. 6 (cessione all’Università del diritto al brevetto), 8 (Compiti della Commissione Tecnica Brevetti ), 11 (Trasmissione a terzi dei diritti patrimoniali dell’Università sulle invenzioni)   e 13 ( Ripartizione dei proventi);  
· visto il Codice per la proprietà industriale emanato con Decreto Legislativo 10/02/2005, n.30  e pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale del 04/03/2005, n.52, Serie generale, ed in  particolare l’art. 65 sulle invenzioni dei ricercatori universitari; 

· preso atto che in forza dei moduli, firmati da tutti i coinventori, di offerta di cessione dei brevetti all’Università di Pisa, in caso di deposito dei brevetti ne assume la titolarità la stessa Università, fatto salvo il diritto degli inventori ad essere designati come autori dell’invenzione e all’attribuzione di una percentuale complessiva pari a quanto stabilito nell’articolo 13 (Ripartizione dei proventi) del suddetto Regolamento; 
· premesso che, con delibera del Consiglio di Amministrazione n. 152 del 9.5.2006 è stata depositata la domanda di brevetto in Italia n PI/ 2006/A/000093 del 21 luglio 2006  intitolata “Procedimento per la determinazione di S- Nitrosoglutatione in fluidi biologici”, a nome dell’Università di Pisa e con la designazione degli inventori Paolicchi Aldo, Pompella Alfonso, Franzini Maria, del Dipartimento di patologia sperimentale, Barsacchi Renata del Dipartimento di fisiologia e biochimica, Vecoli Cecilia e Bramanti Emilia, rispettivamente ricercatrici della Scuola Superiore S. Anna e del CNR, successivamente estesa a livello internazionale con domanda PCT/IB2007/002090 del 23.7.2007; 

· premesso che con successiva delibera del Consiglio di Amministrazione n. 164 del 26.6.2007,  è stata depositata la domanda di brevetto in Italia n. TO2007A000455 del 25.6.2007 intitolata “Procedimento di determinazione di isoforme di gamma-glutamiltransferasi (GGT) sierica in un campione di fluido biologico” a nome dell’Università di Pisa e con la designazione degli inventori Prof.ri Aldo Paolicchi, Alfonso Pompella, Dott.ssa Maria Franzini del Dipartimento di patologia sperimentale, dalla prof.ssa Renata Barsacchi del Dipartimentoto di fisiologia e biochimica e dal Dott. Michele Emdin del CNR; 

· atteso che le invenzioni brevettate descrivono rispettivamente la prima un metodo analitico che ha consentito per la prima volta la determinazione quantitativa, specifica, sensibile e riproducibile dei S-nitroso-glutatione (GSNO) ed altri S-nitroso-tioli in campioni biologici e la seconda la distinzione di quattro diverse componenti alla base del parametro ematochimico denominato “GGT sierica”;

· considerato che la Società SORTA, Spin off dell’Università di Pisa, la cui attività consiste nello sviluppo, brevettazione e industrializzazione di procedure analitiche biomediche innovative applicate al mercato della diagnostica molecolare è interessata ad acquisire in licenza esclusiva le invenzioni di cui alle domande di brevetto sopra indicate ed il relativo Know How, impegnandosi al meglio per il loro sviluppo, utilizzo, commercializzazione, vendita, distribuzione, direttamente e/o attraverso società terze, con le quali vorrà stringere accordi di collaborazione; 

· considerato che l’invenzione, estesa a livello internazionale con domanda PCT/IB2007/002090 del 23.7.2007, era stata con delibera del Consiglio di Amministrazione n. 61 del 30.1.2007, concessa in licenza non esclusiva dall’Università a Cayman Chemical 
Company, Società di diritto statunitense, e che tale accordo di licenza non esclusiva è cessato in base a comunicazione del 28.2.2008 inviata da Cayman Chemical Company all’Università;

· visto il testo per l’accordo di licenza (allegato 1), formulato sotto l’aspetto giuridico dal Prof. Alessandro Bianchi, membro della Commissione Tecnica Brevetti, che prevede il diritto alla cessione congiunta dei due brevetti di cui alle premesse,

· considerato che l’accordo sopra citato prevede che il diritto alla cessione possa esercitarsi con le seguenti modalità:

· da parte di SORTA, l’acquisto con comunicazione scritta all’Università entro e non oltre il terzo anno della licenza,
· da parte dell’Università  la vendita, con comunicazione scritta a Sorta da esercitare nel quarto anno della licenza;  
· considerato inoltre che la Commissione Tecnica Brevetti è stata informata sulla trattativa con la Società SORTA ed ha formulato parere positivo all’accordo di cessione attraverso consultazione telematica in data 16 maggio u.s.;  

· ritenuto che l’accordo di licenza all’articolo 5 stabilisce fra l’altro adeguati  corrispettivi e pagamenti per l’Università, e risulta analiticamente disciplinato il rapporto giuridico che sorgerà, per effetto della stipula, tra Università di Pisa e Sorta Srl; 

· ravvisata l'opportunità di pervenire alla definizione della trattativa intercorsa relativamente alla licenza dei brevetti sopra descritti;  

delibera

1. è approvata la stipula dell’accordo di licenza esclusiva con la Società Sorta Srl per il diritto alla cessione congiunta dei due brevetti da esercitarsi con le seguenti modalità:

· da parte di SORTA, per l’acquisto una comunicazione scritta all’Università entro e non oltre il terzo anno della licenza, 

· da parte dell’Università, per la vendita, con comunicazione scritta a Sorta da esercitare nel quarto anno della licenza relativa alle domande di brevetto indicate nelle premesse in base alle condizioni indicate nell’accordo, come risulta nel testo allegato (all. 1); 

2. autorizza il Rettore o, in sua vece, il Prorettore vicario alla firma dell’atto relativo all’accordo di licenza esclusiva.

Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo.
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