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Il Consiglio di Amministrazione

· vista la Legge 9 maggio 1989, n. 168, ed in particolare l’articolo 6 “Autonomia delle Università”; 

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale n.1196 del 30.09.1994 e successive modifiche ed integrazioni, ed in particolare l’art.4 “Attività didattiche e formative” e 20 “Articolazione dell’attività didattica”;

· vista la legge 19 novembre 1990, n.341 di “Riforma degli ordinamenti didattici universitari”;

· visto il Regolamento didattico di Ateneo approvato con Decreto Rettorale 16 giugno 1998, n.01/951 e successive modifiche ed integrazioni;

· visto il D.M. n.270 del 22 ottobre 2004;

· visto il Regolamento che disciplina le procedure per l’attivazione e la gestione dei Master universitari emanato con Decreto Rettorale n.18915 del 27 novembre 2007;

· vista la delibera del Senato Accademico n.196 del 12 giugno 2007 con la quale è stata approvata, per l’anno accademico 2007/2008, l’offerta formativa relativa ai Master universitari, compreso il Master di I livello in Sistemi informativi territoriali;

· preso atto che il Master di I livello in Sistemi informativi territoriali è stato finanziato, dal momento della sua istituzione (anno accademico 2003/2004) tramite una Convenzione stipulata con Enti ed Organismi della Città di Livorno;
· vista la delibera n.144 del 13 maggio 2008 con cui il Senato Accademico ha approvato la proposta di Convenzione da stipulare con l’Amministrazione Provinciale di Livorno, il Comune di Livorno, la Camera di Commercio di Livorno, la Fondazione Cassa di Risparmi di Livorno, la SPIL Società Porto Industriale Livorno S.p.A e il Polo Scientifico e Tecnologico Business Innovation Centre (PST-BIC) Livorno S.r.l.;

· vista la necessità di procedere, per l’anno accademico 2007/2008, alla stipula della Convenzione suddetta;

delibera

1. E’ approvata la Convenzione di cui all’allegato A relativa al finanziamento e alla gestione, per l’anno accademico 2007/2008, del Master di I livello in Sistemi formativi territoriali da stipulare fra l’Università di Pisa, l’Amministrazione Provinciale di Livorno, il Comune di Livorno, la Camera di Commercio di Livorno, la Fondazione Cassa di Risparmi di Livorno, la SPIL Società Porto Industriale Livorno S.p.A e il Polo Scientifico e Tecnologico Business Innovation Centre (PST-BIC) Livorno S.r.l..

Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo.
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