	CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

delibera n. 134  del  24 giugno 2008


	Ufficio proponente: Area Finanza e fiscale – Ufficio Finanza e contabilità

	Ordine del giorno: 3

	Argomento: Bilancio di Previsione esercizio finanziario 2008 – Assestamento e variazioni di Bilancio

	Oggetto: Bilancio di Previsione esercizio finanziario 2008 – Assestamento e variazioni di Bilancio- 

	Allegati:  A) Bilancio di previsione 2008- Variazioni (pagg. 1-3) 

                B) Capitoli di bilancio - Dettagli (pagg. 1-18)
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(Legenda: F = Favorevole; C = Contrario; Ast. = Astenuto; Ass. = Assente)

	Ufficio/i destinatario/i per esecuzione:
	Ufficio/i destinatario/i per conoscenza:

	Area Finanza e fiscale 

Ufficio Finanza e contabilità
	Tutti i Dirigenti e i responsabili di Ufficio

Tutti i Prorettori e delegati del Rettore 


	Pro rettore di riferimento:

Professore Roberto Lorenzi


Il Consiglio di Amministrazione

· vista la Legge 9 maggio 1989, n. 168, istitutiva del Ministero dell’Università e della Ricerca Scientifica e Tecnologica, ed in particolare l’articolo 6 “Autonomia delle Università”, comma 1;

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale 30 settembre 1994, n. 1196 e successive modifiche ed integrazioni;

· visto il Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità, emanato con Decreto Rettorale 29 aprile 1996 n. 599 e successive modifiche ed integrazioni, ed in particolare l’art. 15;

· visto il Bilancio di previsione per l’esercizio finanziario 2008 approvato dal Consiglio di Amministrazione con delibera n. 12 del 27/11/2007;

· visto il conto consuntivo dell’esercizio finanziario 2007 approvato dal Consiglio di Amministrazione con delibera n. 94 del 22/04/2008;

· considerato che non sussistono, al momento, i presupposti necessari per realizzare, in maniera compiuta, un assestamento di Bilancio in quanto non si conosce l’entità del finanziamento relativo al Fondo di Finanziamento Ordinario riconosciuto dal MIUR che costituisce una delle voci più rilevanti delle entrate dell’Università;

· considerate le variazioni agli stanziamenti riportati nell’allegato A (le cui motivazioni specifiche sono indicate nell’allegato B), ritenute indispensabili ad assicurare l’ordinato svolgimento dell’attività amministrativo-contabile;
· tenuto conto dell’obiettivo assegnato dal Consiglio di Amministrazione al Direttore amministrativo di “contenere le spese per ridurre il disavanzo dei programmi al fine di arrivare all’allineamento fra cassa e programmi”;
· tenuto conto che i dirigenti responsabili dei centri di spesa stanno procedendo ad un’attenta analisi degli stanziamenti rientranti tra le quote-parti di Bilancio agli stessi assegnati con il Decreto Rettorale n. 1268 del 28/01/08 e con la Disposizione Direttorale n. 1462 del 31/01/08 e che in virtù di questa operazione si sta evidenziando la possibilità di liberare, su svariate voci di spesa, diverse risorse finanziarie (di programmi e di cassa) o per effetto di formazione di economie di Bilancio o a seguito di riaccertamento dei debiti;
· considerato che sulla base di quanto sopra esposto, a scopo cautelativo, in previsione dell’obiettivo assegnato di contenere le spese per ridurre il disavanzo dei programmi al fine di arrivare all’allineamento fra cassa e programmi e nell’intento di realizzare un considerevole contenimento delle spese, il direttore amministrativo intende autorizzare l’Ufficio Finanza e contabilità ad accantonare e rendere indisponibili, fino alla fine dell’esercizio, quelle risorse finanziarie che, a vario titolo, verranno qualificate come risorse “libere”;
· considerato il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei conti sulle variazioni presentate, reso ai sensi dell’art. 60 del Regolamento per l’amministrazione, la finanza e la contabilità;
· tenuto conto della proposta del Presidente sulla destinazione delle risorse aggiuntive, rispetto alla previsione 2008, pervenute dal Ministero dell’Università e della Ricerca, in attuazione dell’art. 4, comma 7, lettere a.1 e b.1 del D.M. n. 362 del 3.07.2007 “allo scopo di sostenere l’attuazione dei programmi e la realizzazione dei risultati” per il triennio 2007-2009;

delibera

1. Le variazioni agli stanziamenti riportati nell’allegato A.

2. L’utilizzazione di quota parte delle risorse, pari a € 600.000,00, accantonate sul Tit. 06 Cat. 17 Cap. 03 “Avanzo finanziario a destinazione vincolata” delle uscite del Bilancio di
previsione per l’esercizio in corso per le finalità indicate nelle premesse, nel modo sotto  indicato:

· per metà al Collegio dei direttori dei dipartimenti e dei centri interdipartimentali per l’acquisto di strumenti utili all’attività di ricerca, quali libri e strumentazioni;

3. per metà alle facoltà per il miglioramento della didattica, nei modi e nei termini che successivamente verranno definiti dal Senato Accademico.

4.  E’ autorizzato il Direttore amministrativo, per il tramite dell’Ufficio Finanza e contabilità, ad accantonare e rendere indisponibili, fino alla fine dell’esercizio, le risorse finanziarie ritenute “libere”.
Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo.
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