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Il Consiglio di Amministrazione

· vista la Legge 9 maggio 1989, n. 168, ed in particolare l’articolo 6 “Autonomia delle Università”;

· visto lo Statuto dell'Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale del 30 settembre 1994, n. 1196 e successive modifiche ed integrazioni;

· visto il Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità emanato con Decreto Rettorale 29 aprile 1996 n. 599 e successive modificazioni ed integrazioni;

· visto il Bilancio di previsione di Ateneo dell’esercizio in corso, approvato con propria delibera n. 12 del 27/11/2007;

· visto il verbale di trasferimento degli immobili a titolo gratuito prot. n. 14209/04 dell’8/7/2004 dall’Agenzia del Demanio all’Università di Pisa;

· vista la propria deliberazione n. 158 del 26/6/2007 con la quale è stata autorizzata l’assegnazione all’Amministrazione centrale di alcune unità abitative di proprietà dell’Ateneo facenti parte della Tenuta di Tombolo - San Piero a Grado, tra le quali n. 5 unità abitative del Podere Fornacina;

· vista la propria deliberazione n. 48 del 29/1/1997 con la quale è stata approvata la perizia n. 111/96 dell’importo di L. 110.000.000, finanziato dalla Regione Toscana per la ristrutturazione di una porzione del fabbricato “Podere Fornacina” posto in S. Piero a Grado - Via di Marina n. 87/89 e finalizzato alla realizzazione di alloggi per studenti extracomunitari;

· considerato che, ai sensi di quanto disposto dal decreto dirigenziale della Regione Toscana - Dipartimento Lavoro e formazione professionale - n. 02147 del 12.7.1995, le strutture realizzate mediante il finanziamento regionale predetto erano vincolate alla destinazione di strutture di accoglienza o di servizi rivolti a cittadini immigrati per un periodo di dieci anni dalla data di approvazione del medesimo decreto dirigenziale e, pertanto, tale vincolo non è più operativo;

· considerato che l’Associazione “Sante Malatesta”, senza fini di lucro, costituita nel 1999, con sede in Pisa, Via S. Frediano n. 5, che ha tra i propri fini quello di fornire sostegno agli studenti stranieri provenienti da paesi in difficoltà ed iscritti alle istituzioni universitarie pisane, si era dichiarata disposta a collaborare con l’Ateneo per la realizzazione degli obiettivi di cui trattasi e, in particolare, per la gestione della foresteria per studenti extracomunitari;

· vista la propria deliberazione n. 58 del 25/2/2003, con la quale è stata approvato il contratto di comodato della durata di un anno, rinnovabile per uguale periodo, con l’Associazione “Sante Malatesta” ed il Regolamento per l’assegnazione della foresteria suddetta (evidenziata nella planimetria di cui all’all. A);

· preso atto della Convenzione stipulata in data 27/6/2003 tra l’Università di Pisa e l’Associazione “Sante Malatesta” relativa alla concessione in comodato della porzione di fabbricato sopra detto (foresteria), situato all’interno del “Podere Fornacina” Via di Marina n. 87/89 - S. Piero a Grado (PI) e destinato ad ospitare, prioritariamente per la prima accoglienza, studenti universitari extracomunitari;

· tenuto conto che la suddetta Convenzione, di durata iniziale annuale, in mancanza di disdetta si rinnova per un uguale periodo ed alle stesse condizioni;

· visto che con il Bilancio pluriennale di Ateneo, approvato con propria delibera n. 12 del 27/11/2007, è stata autorizzata, nell’esercizio finanziario 2010, la vendita del “Podere Fornacina”;

· considerata la necessità, in considerazione della futura vendita prevista per l’anno 2010, di rendere libero l’immobile in parola dalle situazioni abitative in atto;

· ritenuto opportuno procedere alla disdetta della Convenzione in essere tra l’Università di Pisa e l’Associazione “Sante Malatesta” alla scadenza di giugno 2009, riservandosi di valutare successivamente eventuali altre ipotesi per la foresteria di prima accoglienza per studenti universitari extracomunitari;

· tenuto conto della precisazione suggerita dal Presidente;

delibera

1. di  autorizzare, alla scadenza di giugno 2009, la disdetta della Convenzione in essere tra l’Università di Pisa e l’Associazione “Sante Malatesta” relativa alla concessione in comodato di una frazione di fabbricato del “Podere Fornacina” Via di Marina n. 87/89 - S. Piero a Grado (PI) - (evidenziata nella planimetria di cui all’all. A) ad uso foresteria di prima accoglienza per studenti universitari extracomunitari. 

2. di stabilire, quindi, che venga comunicato all’Associazione “Sante Malatesta” che la concessione suddetta non verrà ulteriormente rinnovata.
      Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo.
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