	


CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

delibera n. 159 del  15 luglio 2008


	Ufficio proponente: Area Ricerca e relazioni internazionali /Ufficio Ricerca

	Ordine del giorno n. 11

	Argomento: Domande di brevetto

	Oggetto: Domande di brevetto intitolate: "Un metodo per migliorare l’isolamento dei microrganismi vivi ed effettuare l’identificazione rapida dell’agente patogeno che sostiene la batteriemia/setticemia monomicrobica" e “Telaio per kart con autosterzatura dell’assale posteriore” – Proposta di deposito in Italia
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	Pro rettore di riferimento:

Prof. Giancarlo Santoprete, Prorettore per il trasferimento tecnologico  


Il Consiglio di Amministrazione

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa e in particolare l’art. 5 (attività di ricerca scientifica) e l’art. 15 (Consiglio di Amministrazione);

· visto il Regolamento di Ateneo per l'amministrazione, la finanza e la contabilità emanato con Decreto Rettorale 29 aprile 1996 n. 599 e successive modifiche ed integrazioni;

· visto il Regolamento di Ateneo in materia di invenzioni conseguite da ricercatori dell'Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale 13 febbraio 2007, n. 2268 e in particolare gli artt. 5 (organi competenti), 7 (compiti della Commissione Tecnica Brevetti), 9 (offerta di cessione) e 12 (spese brevettuali);

· visto il Codice per la proprietà industriale emanato con Decreto Legislativo 10/02/2005, n. 30 e pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale del 04/03/2005, n. 52, Serie generale, ed in particolare l’art. 65 sulle invenzioni dei ricercatori universitari;

· visto il decreto del Ministero dello Sviluppo Economico del 27 giugno 2008 con cui è istituita la procedura di ricerca di anteriorità per tutte le domande di brevetto depositate dal 1 luglio 2008 presso l’Ufficio Italiano Brevetti e Marchi, con la previsione che la ricerca venga effettuata dall’Ufficio Europeo dei Brevetti (EPO) e con la conseguente introduzione di una nuova tassa di 200 euro (esente IVA)  per la copertura delle spese di traduzione in lingua inglese e di 45 euro (esente IVA) per ogni rivendicazione contenuta nella domanda di brevetto, oltre la decima;

· premesso che sono state presentate alla Commissione Tecnica Brevetti dell’Università di Pisa le offerte di cessione di brevetto relative a ricerche sviluppate rispettivamente la prima dalla  prof.ssa Antonella Lupetti, del Dipartimento di Patologia sperimentale, la seconda dal dott. Francesco Frendo del Dipartimento di Ingegneria meccanica, nucleare e della produzione;

· premesso che la prima invenzione ha ad oggetto un metodo innovativo per migliorare l’isolamento dei microrganismi vivi contenuti nella brodocoltura del flacone di emocoltura positivizzato, essenziale per effettuare l’identificazione rapida dell’agente patogeno della batteriemia monomicrobica e può essere di interesse per le industrie che forniscono i materiali per la diagnosi microbiologica, mentre la seconda invenzione riguarda un telaio per kart con autosterzatura dell’assale posteriore che facilita l’inserimento in curva del veicolo ed è rivolta alle industrie costruttrici di kart o telai per kart;
· atteso che in forza dei moduli firmati dagli inventori di offerta di cessione del brevetto all’Università di Pisa, in caso di deposito del brevetto ne assume la titolarità la stessa Università, fatto salvo il diritto dell’inventore ad essere designato come autore dell’invenzione, nonché il riconoscimento di una percentuale complessiva pari a quanto stabilito nell’articolo 15 (Ripartizione dei proventi) del suddetto Regolamento su tutti i proventi economici derivanti dallo sfruttamento a qualsiasi titolo dell’invenzione, al netto delle spese di gestione della stessa;

· accertato che nelle riunioni del 9.5.2008 e del 25. 6.2008 la Commissione Tecnica Brevetti ha effettuato la valutazione sotto il profilo tecnico – scientifico delle due invenzioni, ha stabilito per la seconda invenzione il deposito con urgenza in considerazione dei contatti già avviati con un’azienda per la realizzazione di un prototipo ed, infine, ha individuato, in relazione alle tematiche delle invenzioni ed alle specializzazioni degli studi professionali affermati in ambito nazionale, i consulenti brevettuali a cui affidare la redazione  delle domande di brevetto;
· visto che per la prima domanda di brevetto lo Studio di consulenza brevettuale SIB, Società Italiana Brevetti, di Roma ha  formulato in data 21.5.08 un preventivo di spesa di 2.208 euro, oltre Iva al 20%, mentre per la seconda domanda lo Studio Jacobacci & Partners di Torino ha inviato il 4.7.08 un preventivo di spesa di 2.200 euro, oltre Iva al 20% e tasse dovute in base al recente decreto dell’UIBM sopra descritto;
· verificata la disponibilità di sostenere la spesa complessiva di circa 4.408 euro, oltre IVA, per il deposito dei due brevetti in Italia sui fondi appositamente destinati alla promozione ed allo sviluppo di iniziative nell’ambito della ricerca applicata, disponibili sul Tit. 02 Cat. 05 Cap. 21  “Rapporti con le imprese ed il territorio”,  del Bilancio di previsione dell’Ateneo per l’esercizio finanziario in corso;
delibera

1. E’ approvata la preparazione ed il deposito delle domande di brevetto in Italia intitolate:

- "Un metodo per migliorare l’isolamento dei microrganismi vivi ed effettuare l’identificazione rapida dell’agente patogeno che sostiene la batteriemia/setticemia monomicrobica" a nome dell’Università di Pisa e con la designazione come inventore della prof.ssa Antonella Lupetti del Dipartimento di Patologia sperimentale; 
- “Telaio per kart con autosterzatura dell’assale posteriore ” a nome dell’Università di Pisa e con la designazione come inventore del dott. Francesco Frendo del Dipartimento di Ingegneria meccanica, nucleare e della produzione, unitamente ad altri coinventori indicati nell’offerta di cessione presentata all’Università. 

2. E’ autorizzata la spesa complessiva preventivata dallo Studio SIB di Roma e Jacobacci & partners di Torino di circa 4.408,00 euro oltre IVA e tasse dovute in base al recente decreto del 27 giugno 2008 dell’UIBM indicato nelle premesse, per la redazione ed il deposito delle domande di brevetto in Italia specificate al punto 1.3. 

3. E’ approvata l’imputazione della spesa di cui al punto 2 sul Tit. 02 Cat. 05 Cap. 21  “Rapporti con le imprese ed il territorio”del Bilancio di previsione dell’Ateneo per l’esercizio finanziario in corso.

La presente delibera è dichiarata immediatamente esecutiva.
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