	


CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

delibera n. 160 del  15 luglio 2008 


	Ufficio proponente: Area Istituzionale, organizzazione e controllo 

Unità Attività contrattuale, istituzionale e partecipazione ad organismi esterni

	Ordine del giorno n. 12.1

	Argomento: Accordi e convenzioni

	Oggetto: Consorzio interuniversitario per la formazione universitaria nelle scienze agrarie, alimentari ed ambientali (C.I.F.U.A.) - Proposta di adesione

	Allegati: A) Bozza Statuto Consorzio (pagg. 1-6)
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(Legenda: F = Favorevole; C = Contrario; Ast. = Astenuto; Ass. = Assente)
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	Pro rettore di riferimento:

prof.ssa Nicoletta De Francesco

pro rettore per la didattica


Il Consiglio di Amministrazione

· vista legge 9 maggio 1989, n. 168, in particolare l’art. 6 “Autonomia delle università”;

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale 30 settembre 1994, n. 1196 e successive modifiche ed integrazioni, in particolare l’art. 14;

· vista la richiesta di adesione al Consorzio interuniversitario per la formazione universitaria nelle scienze agrarie, alimentari ed ambientali (C.I.F.U.A.), da parte del Preside della Facoltà di Agraria, trasmessa con nota dell’11 giugno u.s.;

· considerato che il Consiglio della Facoltà di Agraria nella seduta del 21 aprile u.s., ha approvato l’adesione al Consorzio e la bozza del relativo statuto (all. A);

· considerato che il Consorzio in parola si pone l’obiettivo generale del miglioramento della qualità, dell’efficacia e della coerenza dell’offerta formativa universitaria inerente alle tematiche delle Scienze agrarie, alimentari ed ambientali, nelle Facoltà di Agraria aderenti al Consorzio;

· tenuto conto che secondo quanto stabilito all’art. 4 dello Statuto del Consorzio interuniversitario per la formazione universitaria nelle Scienze agrarie, alimentari ed ambientali (C.I.F.U.A.), la quota iniziale pari a € 1000,00 e la quota annuale per la gestione pari a € 1000,00 sono a carico delle singole Facoltà di Agraria, di cui all’art. 2, lett.a) dello Statuto stesso;

· vista la lettera del 18 giugno u.s. con il quale il Preside della Facoltà di Agraria ha precisato che la quota di 1000,00 euro da versare inizialmente per la costituzione del Consorzio ed il versamento della quota annuale di 1.000,00 euro per la gestione ordinaria del medesimo, saranno a carico della Facoltà di Agraria;

· considerato che il Senato Accademico nella seduta del 1° luglio u.s. ha approvato la partecipazione dell’Università di Pisa al Consorzio in parola;

delibera

1. di approvare la partecipazione dell’Università di Pisa al Consorzio interuniversitario per la formazione universitaria nelle Scienze agrarie, alimentari ed ambientali (C.I.F.U.A.), restando  inteso che i costi connessi alla partecipazione e all’attività del Consorzio saranno a carico della Facoltà di Agraria, secondo quanto indicato nelle premesse.
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