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Il Consiglio di Amministrazione

· Visto lo Statuto dell’Università di Pisa e in particolare l’art. 5 (attività di ricerca scientifica) e l’art. 15 (Consiglio di Amministrazione);

· Visto il Regolamento di Ateneo per l'amministrazione, la finanza e la contabilità emanato con Decreto Rettorale 29 aprile 1996 n. 599 e successive modifiche ed integrazioni;

· Visto il Regolamento di Ateneo in materia di invenzioni conseguite da ricercatori dell'Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale 13 febbraio 2007, n. 2268 e in particolare gli artt. 5 (organi competenti), 7 (compiti della Commissione Tecnica Brevetti), 9 (offerta di cessione) e 12 (spese brevettuali);

· Visto il Codice per la proprietà industriale emanato con Decreto Legislativo 10/02/2005, n. 30 e pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale del 04/03/2005, n. 52, Serie generale, ed in particolare l’art. 65 sulle invenzioni dei ricercatori universitari;

· Visto il decreto del Ministero dello Sviluppo Economico del 27 giugno 2008 con cui è istituita la procedura di ricerca di anteriorità per tutte le domande di brevetto depositate dal 1 luglio 2008 presso l’Ufficio Italiano Brevetti e Marchi, con la previsione che la ricerca venga effettuata all’Ufficio Europeo dei Brevetti (EPO) e la conseguente introduzione di spese per la traduzione in lingua inglese;

· Premesso che sono state presentate alla Commissione tecnica brevetti dell’Università di Pisa due offerte di cessione di brevetto relativa a ricerche sviluppate rispettivamente dal prof. Enrico Triolo (Dipartimento di Coltivazione e difesa delle specie legnose), unitamente ad altri coinventori che hanno sottoscritto tale offerta all’Ateneo, e dal prof. Giovanni Pioggia (Centro Interdipartimentale di Ricerca E. Piaggio) unitamente ad atri due coinventori, in contitolarità con l’istituto Stella Maris per la quota del 50% e ripartizione delle spese per il deposito del brevetto nella stessa misura; 
· Premesso che l’invenzione del prof. Triolo ha ad oggetto  le metodologie di inserimento dei microchip identificativi (TAG) a radiofrequenze (RFID – Radio Frequency Identification) in vite, mentre l’invenzione del prof. Pioggia riguarda l’impiego di un dispositivo indossabile per la misurazione dei movimenti del capo (HATCAM) capace di rilevare la posizione oculare della persona che lo indossa rispetto alla scena e il movimento e l’orientamento della testa;
-
Atteso che: in forza dei moduli firmati dagli inventori di offerta di cessione del brevetto all’Università di Pisa, in caso di deposito del brevetto ne assume la titolarità Università, fatto salvo il diritto dell’inventore ad essere designato come autore dell’invenzione, nonché il riconoscimento di una percentuale complessiva pari a quanto stabilito nell’articolo 15 (Ripartizione dei proventi) del suddetto Regolamento su tutti i proventi economici derivanti dallo sfruttamento a qualsiasi titolo dell’invenzione, al netto delle spese di gestione;
-  
Accertato che: nella riunione del 25.6.2008 la Commissione Tecnica Brevetti ha espresso parere favorevole per il deposito in Italia delle proposte di brevetto ed ha individuato, in relazione alle tematiche delle invenzioni ed alle specializzazioni degli studi professionali affermati in ambito nazionale, i consulenti brevettuali a cui affidare la redazione delle domande di brevetto; 
· Considerato che: per la domanda di brevetto del prof. Triolo lo Studio di consulenza brevettuale SIB - Società Italiana Brevetti di Roma ha formulato in data 7.7.08 un preventivo di spesa di € 2.208,00 oltre Iva al 20% comprensivo di tutte le spese, competenze e pagamenti per lo svolgimento delle attività istruttorie, la redazione ed il deposito di una domanda di brevetto in Italia, mentre per la domanda del prof. Pioggia lo Studio Jacobacci & Partners di Torino ha inviato il 4.7.08 un preventivo di spesa totale di € 2.100,00 oltre IVA al 20% , importo che sarà suddiviso al 50 % per l’Università di Pisa e per il restante alla Fondazione Stella Maris in base a nota protocollata n. 13163 del 26.6.2008 in cui ha chiesto una co-titolarità al 50% dei diritti patrimoniali sull’invenzione; 
· Verificata la disponibilità di sostenere la spesa complessiva di € 3.258,00 oltre IVA per il deposito dei due brevetti in Italia, sul Tit. 02 Cat. 05 Cap. 21 “Rapporti con le imprese ed il territorio”, del Bilancio di previsione dell’Ateneo per l’esercizio finanziario in corso;
delibera

1. E’ approvata la preparazione ed il deposito della domande di brevetto in Italia intitolata: 

· “Le metodologie di inserimento dei microchip identificativi (TAG) a radiofrequenze (RFID – Radio Frequency Identification) in vite” a nome dell’Università di Pisa e con la designazione come inventori del  prof. Enrico Triolo (Università di Pisa) unitamente ad altri coinventori: prof. Enrico Rinaldelli (Università di Firenze), dott. Roberto Bandinelli (Università di Firenze), sig.ra Barbara Gini (Vivaista); 

· “Dispositivo indossabile per la misurazione dei movimenti del capo” a nome dell’Università di Pisa e con la designazione come inventori del prof. Giovanni Pioggia del Centro Interdipartimentale di Ricerca “E. Piaggio”dal prof. Eliseo Stefano Maini della Struttura di ricerca Aerfon e dal dott. Antonino Armato dottorando Università di Pisa.
2.  E’ autorizzata la spesa complessiva di cui alle premesse per € 3.258,00 oltre IVA per l’indagine sulle anteriorità brevettuali, la redazione ed il deposito della domanda di brevetto in Italia da imputarsi sul Tit. 02 Cat. 05 Cap. 21 “Rapporti con le imprese ed il territorio”, del bilancio di previsione dell’Ateneo per l’esercizio finanziario in corso.
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