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Il Consiglio di Amministrazione

· Vista la legge 9 maggio 1989 n.168, ed in particolare l’articolo 6 “Autonomia delle università” comma 1;

· Visto lo Statuto dell’Università di Pisa e in particolare l’ art. 5 “Attività di ricerca scientifica”;

· Visto il Regolamento di Ateneo in materia di spin off accademici, emanato con Decreto Rettorale 6 Maggio 2002 n. 01/543 e successivamente modificato con Decreto Rettorale 3 novembre 2004, n. I/01/17575, ed in particolare l’art. 1 (Scopo), l’art. 3 (Organi competenti), l’art. 4 (Comitato spin off); 

· Premesso che il dott. ing. Davide Mazzini, assegnista presso il Dipartimento di Ingegneria meccanica, nucleare e della produzione fino al 31 ottobre 2005 ha  presentato in data 10.5.2007 una proposta di attivazione di Spin off accademico intitolata “ACTA Ingegneria”, per lo sviluppo e l’applicazione di software innovativi volti ad offrire servizi di ingegneria avanzata nei settori della sicurezza industriale e nucleare, della manutenzione, e più in generale per la riduzione dei rischi per l’ambiente e la popolazione; 
· Accertato che il Consiglio del Dipartimento di Ingegneria meccanica, nucleare e della produzione nel giorno 27 giugno 2007 ha espresso parere favorevole all’attivazione dello spin off, come previsto dall’art. 6 del vigente Regolamento di Ateneo sugli spin off accademici, deliberando positivamente sulla richiesta indicata nella proposta di spin off di poter fruire dei locali del Dipartimento nella fase di avvio della Società; 

· Accertato che a seguito delle riunioni del 11.5.07 e del 14.9.07 del Comitato spin off, in base al Regolamento sugli spin off sopra citato veniva elaborata un’apposita relazione istruttoria con cui è stata proposta l’attivazione dello Spin-off in oggetto, in quanto risultano soddisfatti tutti i requisiti di merito previsti dal Regolamento in materia e la partecipazione al capitale societario della costituenda Società per la quota del 20%, dando mandato alla parte interessata di mettere a punto, in collaborazione con l’Università, la Convenzione prevista all’art. 6 del Regolamento di Ateneo sugli spin off; 

· Rilevato che è stata formalmente costituita in data 30.5.2007 la Società “ACTA s.r.l.”, con sede in Pisa, via Giovanni Bosco, 23, 56124 Pisa, capitale sociale di 30.000 euro; 

· Rilevato altresì che in data 11.06.2008 il Presidente della ACTA s.r.l. comunicava di accettare la richiesta del Comitato Spin-off di cessione a titolo gratuito all’Università di Pisa di una quota del capitale sociale pari al 20%; 

· Richiamato il modello di Convenzione con il nascente Spin-off, contenente i termini dei rapporti con l’Ateneo in conformità ai principi sanciti dall’art. 6 e 8 del Regolamento di Ateneo in materia, già utilizzato per altri Spin off approvati in Consiglio di Amministrazione con delibera n. 368 del 18.11.03 e n. 28 del 10.1.2004; 
· Considerato che presso il Dipartimento di Ingegneria meccanica, nucleare e della produzione sono stati attivati progetti di ricerca di rilevante impegno che insistono sui medesimi settori di riferimento dello spin off in questione;

· Ritenuto opportuno che il Comitato Spin off valuti nuovamente la proposta di attivazione suddetta, in particolare sotto l’aspetto delle possibili situazioni di incompatibilità o di interferenza che potrebbero sorgere tra le varie attività presenti nel suddetto Dipartimento;

delibera

di rinviare ogni determinazione in merito alla prossima riunione del Consiglio di Amministrazione, nel frattempo sottoponendo alla valutazione del Comitato Spin off la situazione richiamata in premessa. 
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