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Il Consiglio di Amministrazione

· vista la legge 9 maggio 1989, n. 168, istitutiva del Ministero dell’Università e della Ricerca Scientifica e Tecnologica ed in particolare l’articolo 6 “Autonomia delle Università” comma 1, e articolo 7 “Autonomia finanziaria e contabile delle Università”, commi7,8 e 9;

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale 30 settembre 1994, n. 1196 e successive modifiche e integrazioni;

· visto il Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità, emanato con Decreto Rettorale 29 aprile 1996, n. 599 e successive modifiche e integrazioni;

· visto il Regolamento per i contratti e le convenzioni in collaborazione e per conto terzi, emanato con Decreto Rettorale 5 dicembre 1997 n. 01/2100 e successive modifiche e integrazioni;

· vista la proposta di contratto conto terzi tra l’Università di Pisa ed il Nuclear Power Institute of Chine con oggetto “Cooperation NPIC-UNIPI in the areas of Nuclear Power Plant Design, safety and Licensing” (All. 1);

· vista la nota del prof. ing. Francesco D’Auria del 12.08.2008, con cui il medesimo chiede di trasferire presso l’Amministrazione centrale la gestione amministrativa dello stipulando contratto;

-   vista la delibera del Consiglio di Dipartimento di Ingegneria meccanica, nucleare e della                                      produzione nr.109 del 24 settembre 2008 nella quale è stato espresso il parere favorevole alla gestione di questo contratto da parte dell’Amministrazione Centrale.

· considerata l’esistenza di un’apposita Unità di Progetto “Gestione Contratti Sicurezza e Ricerca Nucleari” presso l’Area Finanza e Fiscale dell’Amministrazione Centrale ai fini della gestione dei contratti avente come responsabile scientifico il prof. ing. Francesco D’Auria presso cui sono gestiti già diversi contratti di tipologia simile;

· visto che i fondi derivanti da tale progetto saranno iscritti in entrata sul Tit. 04 “Entrate attività conto terzi” Cat. 12 Cap. 01 “Corrispettivi di contratti e prestazioni” e in uscita sul Tit. 07 “Attività conto terzi” Cat. 18 Cap. 01 “Contratti e Convenzioni” del Bilancio di Ateneo dell’esercizio finanziario in corso;

· tenuto conto, che tale progetto (cap. 2 art. 8 cap 1 del General administrative clauses del contratto) prevede degli anticipi iniziali da parte del finanziatore il primo dei quali ad un mese dalla stipula del contratto che presumibilmente sarà siglato nel mese di novembre 2008 e che  il restante 50% verrà erogato nel corso dell’esercizio 2009 in due soluzioni rispettivamente nella misura del 35% e 15%, quest’ultima entro due mesi dalla conclusione della fase A;

· considerato che con simili modalità verranno erogati anche i corrispettivi delle fasi successive e che alcune scadenze cadranno a fine esercizio con possibilità di ritardi della loro regolarizzazione, è utile prevedere, nelle more dell’accreditamento dei fondi e per assicurare la regolare gestione delle attività di progetto, la possibilità di una anticipazione di cassa entro il limite del 25%  del loro ammontare;

· considerato infine che, per ogni fase, l’erogazione finale è prevista ad attività concluse e approvate dalla controparte e che pertanto si renderà  necessario prevedere l’anticipazione di programmi e cassa nella misura del 15% dell’ammontare complessivo del corrispettivo  previsto per ciascuna fase;

· ritenuto opportuno che l’esposizione dell’Ateneo per tali tipologie di contratto non sia superiore alla quota prevista a favore dell’Ateneo stesso, secondo quanto proposto dal Presidente;

delibera

1. è autorizzata la stipula da parte del Rettore del contratto conto terzi tra l’Università di Pisa ed il Nuclear Power Institute of Chine con oggetto “Cooperation NPIC-UNIPI in the areas of Nuclear Power Plant Design, safety and Licensing” nella formulazione allegata (All. 1) con delega ad apportare le modifiche utili per una migliore definizione dello stesso in sede di stipula definitiva;

2. è autorizzata la gestione amministrativa e contabile del contratto di cui il prof. Ing.  Francesco D’Auria è responsabile, a cura dell’apposita Unità di Progetto “Gestione Contratti Sicurezza e Ricerca Nucleari” presso l’Area Finanza e Fiscale dell’Amministrazione centrale;

3. è approvata l’analisi dei costi a preventivo del contratto in oggetto contenuta nella relazione allegata (All. 2) con imputazione in entrata sul Tit. 04 “Entrate attività conto terzi” Cat. 12 Cap. 01 “Corrispettivi di contratti e prestazioni” e in uscita sul Tit. 07 “Attività conto terzi” Cat. 18 Cap. 01 “Contratti e Convenzioni” del Bilancio di Ateneo dell’esercizio finanziario in corso e sugli equivalenti capitoli nei Bilanci successivi;

4. è autorizzata l’anticipazione per programmi e cassa come nelle premesse indicato; in ogni caso l’importo annuale di tale anticipazione non potrà essere superiore alla quota prevista a favore dell’Ateneo.  

Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo.
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