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Pro rettore alla ricerca 


Il Consiglio di Amministrazione

· Visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale 30 settembre 1994, n. 1196 e successive modifiche ed integrazioni; 

· Visto il Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità ed, in particolare, l’art. 59; 

· Visto lo Statuto con il quale è stato costituito in data 11 novembre 1996 il Consorzio interuniversitario di ricerca in “Chimica del sistema suolo-pianta”, con lo scopo di promuovere e sviluppare ricerche fondamentali e finalizzate concernenti lo studio degli aspetti chimici, chimico-fisici e biologici del complesso sistema suolo-pianta; 

· Considerato che l’art. 17 dell’atto costitutivo del Consorzio stesso prevede una durata di dieci anni prorogato automaticamente di anno in anno, salvo la possibilità di essere sciolto con delibera del Consiglio direttivo convocato in seduta straordinaria; 

· Vista la nota dell’8 luglio scorso con la quale il prof. Riccardo Izzo, rappresentante dell’Ateneo nel Consiglio direttivo del Consorzio stesso, ha comunicato che il Consiglio nella seduta del 22 febbraio scorso ha deliberato lo scioglimento del Consorzio interuniversitario di ricerca in “Chimica del sistema suolo-pianta”; 

· Visto il verbale del Consiglio direttivo del 22 febbraio 2008, nel quale è stato deliberato all’unanimità lo scioglimento del Consorzio stesso, ai sensi dell’art. 17 dello Statuto del Consorzio, dovuto alla precaria situazione finanziaria da attribuire all’impossibilità di attingere finanziamenti sufficienti alle necessità gestionali né da Enti pubblici né da privati; 

· Considerato che lo stesso Consiglio direttivo ha invitato i rispettivi consiglieri a richiedere specifica autorizzazione alle singole Università di appartenenza, al fine di poter procedere all’assemblea notarile avente all’ordine del giorno la messa in liquidazione e la nomina del liquidatore; 

· Tenuto conto che il Senato Accademico nella seduta del 16 settembre scorso ha approvato lo scioglimento del Consorzio; 

delibera

di ratificare lo scioglimento del Consorzio interuniversitario di ricerca in “Chimica del sistema suolo-pianta”.
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