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Il Consiglio di Amministrazione 

· visto il nuovo Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità, emanato con Decreto Rettorale n. 13745 dell’8 ottobre 2008;

· visto l’art. 4 “Strutture di gestione” e in particolare:

a) il comma 4 ai sensi del quale “Sono centri di spesa i dipartimenti, le facoltà e il sistema bibliotecario. E’ inoltre costituita in centro di spesa l’amministrazione centrale”;

b) il comma 5 ai sensi del quale “Con delibera del Consiglio di Amministrazione, sentito il Senato Accademico, possono essere costituiti in centri di spesa strutture didattiche, scientifiche e di servizio, diverse da quelle indicate al precedente comma”.

· dato che i centri bibliotecari di Ateneo (n. 14), attualmente costituiti in centri di spesa, dal 1° gennaio 2009 saranno riuniti in un unico centro di spesa definito “sistema bibliotecario”, mentre gli stessi acquisiranno la fisionomia di “centri di responsabilità”;

· accertato che, oltre alle strutture indicate al suddetto comma 4, sono attualmente costituiti in centri di spesa:

a) i tre centri interdipartimentali di ricerca che, ai sensi dell’art. 36, comma 7 dello Statuto, sono considerati “strutture universitarie che esplicano una complessa attività didattica e di ricerca di interesse generale per l’ateneo” alle quali “l’Università può assegnare risorse finanziarie, logistiche e di personale tecnico-aministrativo” (Centro linguistico interdipartimentale, Centro interdipartimentale di ricerche agro-ambientali “E. Avanzi”, Centro interdipartimentale “Museo di storia naturale e del territorio”);

b) il Polo universitario “Sistemi logistici” di Livorno, istituito per dare più efficace e agevole attuazione alla Convenzione stipulata tra l’Università di Pisa e alcuni Enti della provincia di Livorno (Comune, Provincia, Camera di Commercio e Fondazione Cassa di Risparmio) per la gestione del Corso di laurea in economia e legislazione  dei sistemi logistici, della biblioteca del Centro, e dell’Osservatorio sulla logistica;

c) la Scuola di specializzazione all’insegnamento secondario SSIS, costituita in centro di spesa in base alla convenzione stipulata con le altre Università della Toscana;

d) 3 centri di servizi informatici (Centro di servizi informatici della Facoltà di economia, Centro di servizi informatici dell’area umanistica e Centro di servizi informatici della Facoltà di ingegneria);

e) 3 centri interdipartimentali di ricerca (Centro interdipartimentale di ricerca di farmacologia clinica e terapia sperimentale e Centro interdipartimentale di ricerca “E. Piaggio”, Centro di ateneo di formazione e ricerca educativa CAFRE);

· rilevato che, ai sensi del nuovo Regolamento di contabilità, la gestione amministrativo-contabile e finanziaria dell’Università, può realizzarsi, oltre che con i centri di spesa, anche mediante i centri di responsabilità (“unità organizzative, dotate di autonomia gestionale ed organizzativa, a cui possono essere assegnate, per il raggiungimento degli obiettivi programmati, risorse finanziarie del cui utilizzo rispondono direttamente”);

· rilevata la necessità di dare attuazione al suddetto art. 4, comma 5 del nuovo Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità, stabilendo quale sia la gestione amministrativo contabile più idonea (centro di spesa o centro di responsabilità) per le per le strutture sopra elencate;

· preso atto che ai sensi dell’art. 4, comma 5 dovrà essere sentito anche il Senato Accademico;

· considerato che nell’ambito del processo di razionalizzazione delle strutture universitarie, che negli anni 2003 e 2004 aveva portato alla trasformazione di molti centri di ricerca e di servizi da centri di spesa a strutture gestite all’interno di un centro di spesa già esistente (dipartimento, facoltà, ecc), il Consiglio di Amministrazione, con delibera n. 157 del 27 aprile 2004, aveva mantenuto la completa autonomia amministrativo contabile del Centro interdipartimentale di ricerca di farmacologia clinica e terapia sperimentale e del Centro interdipartimentale di ricerca “E. Piaggio”, data la quantità di contributi gestiti e provenienti dall’esterno;
· considerato inoltre che per i centri che verranno trasformati in centri di responsabilità, occorre definire, ai sensi dell’art. 4, comma 3, la struttura alla quale devono afferire;
· ritenuto opportuno, trattandosi comunque di strutture già esistenti e non costituite ex-novo, demandare ai consigli dei centri in questione e la scelta della struttura di afferenza, e ai consigli delle strutture di riferimento scelte, il parere su tale afferenza, da effettuarsi entro il 30 novembre 2008;

· ravvisata l’opportunità di definire dei criteri che, rapportati ai Dipartimenti, possano dare delle indicazioni in ordine alla conferma come Centri spesa;

· ravvisato che un criterio obiettivo possa essere determinato individuando come Centri di spesa, quelli che, per il volume di spesa superino il 50% della media del volume di spesa dei Dipartimenti nel periodo stesso, con una tolleranza del 5%;

· preso atto che per i Centri di spesa Polo universitario “Sistemi logistici” di Livorno e Scuola di specializzazione all’insegnamento secondario SSIS, per un’eventuale riconsiderazione come Centro di spesa dovrà essere acquisito l’assenso delle Strutture esterne convenzionate

delibera

1. ai sensi dell’art. 4, comma 5 del nuovo Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità, emanato con Decreto Rettorale n. 13745 dell’8 ottobre 2008, sono confermati Centri di spesa quelli che nel triennio 2005-2007, per il volume di spesa si attestino almeno al 50% della media del volume di spesa dei Dipartimenti nel periodo stesso con una tolleranza del 5%;

2. ai sensi dell’art. 4, comma 5 del nuovo Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità, emanato con Decreto Rettorale n. 13745 dell’8 ottobre 2008, restano costituite in Centri di spesa le seguenti strutture (fino alla scadenza delle relative Convenzioni, considerato che l’eventuale conferma dei predetti Centri sarà assoggettata al criterio di cui al punto 1:

a. Polo universitario “Sistemi logistici” di Livorno;

b. Scuola di specializzazione all’insegnamento secondario SSIS;

3. di incaricare il Direttore amministrativo di procedere alle verifiche di cui al  punto 1 ai fini dell’attuazione di quanto predisposto al punto stesso;

4. Sono invece costituite in centri di responsabilità, a decorrere dal 1° gennaio 2009, le rimanenti strutture indicate in premessa, che, ai sensi dell’art. 4, comma 3, dovranno stabilire, entro il 30 novembre 2008, in accordo con i Dipartimenti e le Facoltà di riferimento, la struttura di afferenza per la gestione amministrativo contabile.

La presente delibera è dichiarata immediatamente esecutiva.

	IL SEGRETARIO
	IL PRESIDENTE

	R. Grasso
	M. Pasquali


