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	Pro rettore di riferimento:

Prorettore all’edilizia


Il Consiglio di Amministrazione

· vista la Legge 9 maggio 1989, n. 168, ed in particolare l’articolo 6 “Autonomia delle Università”;

· visto lo Statuto dell'Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale 30 settembre 1994, n. 1196 e successive modifiche ed integrazioni;

· visto il Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità emanato con Decreto Rettorale 29 aprile 1996 n. 599 e successive modificazioni ed integrazioni;

· visto il Bilancio di previsione dell’Ateneo per l’esercizio in corso;

· viste le proprie deliberazioni n. 102 del 27.3.2007, n. 132 del 15.5.2007, n. 157 del 26.6.2007, n. 190 del 25.9.2007, n. 208 del 23.10.2007 e n. 119 del 27.5.2008 con le quali è stata autorizzata la stipula di contratti di locazione - ai sensi dell’art. 2, comma 3, della L. 431/1998 - con 19 occupanti di abitazioni di proprietà dell’Ateneo autorizzando, altresì, gli Uffici al recupero, con la massima dilazione possibile, delle somme dagli stessi dovute per l’occupazione pregressa – a partire dal 1.1.1994 - delle medesime abitazioni;

· vista la propria deliberazione n. 59 del 26.2.2008, con la quale è stato dato mandato al Direttore amministrativo, per i casi in cui sono presenti elementi oggettivamente valutabili, di porre in essere quanto necessario per quantificare l’utilità derivante all’Ateneo dalla permanenza pregressa – a partire dal 1.1.1994 - di personale qualificato in abitazioni dell’Università di Pisa dislocate in modo strettamente funzionale alle esigenze specifiche delle attività svolte (tenendo contestualmente conto dell’utilità che hanno tratto gli occupanti dalla fruizione delle abitazioni per sé e per le proprie famiglie) e operando, ove ne sussistano i presupposti, le riduzioni conseguenti delle somme dovute per occupazione pregressa;

· vista la propria deliberazione n. 316 del 9.2.1994, che prevedeva la gratuità dell’alloggio, relativamente ai dipendenti del Centro interdipartimentale di Ricerche agro-ambientali “E. Avanzi”, per i mesi estivi (15 giugno- 15 settembre), nei quali essi erano chiamati a far parte delle squadre antincendio;

· accertato che per i sotto indicati nominativi di dipendenti che risultano avere debiti per occupazioni pregresse esistono atti delle strutture di appartenenza - a suo tempo trasmessi all’Amministrazione -, recentemente confermati da dichiarazioni sottoscritte dai direttori ed ex direttori delle strutture stesse, da cui risulta la sussistenza di un’utilità – nei termini sopra detti -, assimilabile alla reperibilità, derivante dalla permanenza degli stessi nelle abitazioni dislocate in modo strettamente funzionale alle esigenze specifiche delle attività svolte:

· Centro interdipartimentale di Ricerche agro-ambientali “E. Avanzi”: Toniolo Silvano, Macchioni Roberto, Spinelli Giuseppe, Bergamo Bruno, Ciardelli Carlo Oberto, Guidi Rivo, Ceccotti Ottorino, Marchi Claudio e Senesi Giuseppe;

· Dipartimento di Biologia: Carmignani Paolo (Orto Botanico) e Chini Fabio

·  Dipartimento di Agronomia e gestione agro-ecosistema: Pancrazzi Renzo e Lenzi Claudio;

· Dipartimento di Anatomia, biochimica e fisiologia veterinaria: Temporin Cesare Giovanni;

· vista la relazione istruttoria dalla quale risulta, sulla base della documentazione predetta, la possibilità di quantificare l’utilità nei termini indicati dal Consiglio di Amministrazione con la deliberazione n. 59 del 26.2.2008, utilizzando quale parametro di riferimento la misura dell’indennità di reperibilità spettante al personale dell’Ateneo con funzione di autista addetto agli organi di Governo;

· ritenuto inoltre – come precisato nella relazione istruttoria - che per i dipendenti in servizio presso il Centro interdipartimentale di Ricerche agro-ambientali “E. Avanzi” possa essere riconosciuto, fino al 2001, lo scomputo dal canone di locazione delle abitazioni delle mensilità relative ai mesi estivi (periodo 15 giugno- 15 settembre), nei quali erano chiamati a far parte delle squadre antincendio;

· ritenuto pertanto di rideterminare l’ammontare dei debiti per occupazione pregressa, come risulta nel prospetto allegato (All. A);

delibera

1. di approvare la rideterminazione del debito per occupazione pregressa, dei sigg.ri Toniolo Silvano, Macchioni Roberto, Spinelli Giuseppe, Bergamo Bruno, Ciardelli Carlo Oberto, Guidi Rivo, Ceccotti Ottorino, Marchi Claudio, Senesi Giuseppe, Carmignani Paolo, Chini Fabio, Pancrazzi Renzo, Lenzi Claudio e Temporin Cesare Giovanni, come risulta nel prospetto allegato (All. A);

2. di autorizzare - nel caso in cui la rideterminazione del debito di cui sopra non sia accettata dagli occupanti - gli Uffici ad avviare le azioni giudiziarie per il recupero delle somme dovute;

3. di autorizzare l’Ufficio Finanza e contabilità ad effettuare il riaccertamento dei crediti assunti negli esercizi precedenti per le indennità pregresse - dovute dai nominativi suddetti per gli importi indicati nel prospetto allegato - sul Tit. 3 Cat. 9 Cap. 1 “Fitti attivi” del Bilancio di previsione per l’esercizio in corso.

L’esecutività del presente atto è subordinata all’acquisizione del parere favorevole del Collegio dei Revisori dei conti, secondo quanto previsto dall’art. 60 del Regolamento di Ateneo per l’Amministrazione, la finanza e la contabilità.
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