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Il Consiglio di Amministrazione

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale 30 settembre  1994 n. 1196 e successive modifiche e integrazioni;

· visto il Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità, emanato con  Decreto Rettorale n. 01/599 del 29/4/1996 e successive modifiche ed integrazioni;

· visto l’ art. 2, comma 594, lettera b) della legge n. 244 del 24/12/2007, il quale prevede che, ai fini del contenimento delle spese di funzionamento delle proprie strutture, le Amministrazioni Pubbliche di cui all’art. 1, comma 2, del D.lgs. n. 165/2001, adottano piani triennali per l’individuazione di misure finalizzate alla razionalizzazione dell’utilizzo delle autovetture di servizio, attraverso il ricorso, previa verifica di fattibilità, a mezzi alternativi, di trasporto, anche cumulativo;

· vista la nota del Ministero dell’Economia e delle Finanze, Dipartimento della Ragioneria Generale dello Stato del 23/5/2008 prot. n. 6114, con la quale si esprime il parere che l’art. 2, comma 594, lettera b) della legge n. 244 del 24/12/2007 introduca una prescrizione finalizzata specificamente al contenimento delle spese connesse all’uso delle “autovetture di servizio” ossia delle autovetture utilizzate dall’Amministrazione, sia per esigenze di “rappresentanza” (come, ad esempio, spostamenti degli Organi di Governo dell’Ateneo), sia per funzioni di supporto tecnico-amministrativo alle attività istituzionali;

· vista  la relazione del  Responsabile dell’Ufficio Economato e acquisti del 10/10/2008;

· vista la proposta di piano triennale per l’individuazione di misure finalizzate alla razionalizzazione dell’utilizzo delle autovetture di servizio contenute nella predetta relazione; 

· tenuto conto dell’obiettivo di raggiungere, nell’arco del triennio 2008 – 2009-2010, una diminuzione di almeno il 10% delle autovetture attualmente  utilizzate dall’Ateneo a titolo di proprietà;

· tenuto conto, altresì, della discussione svoltasi;

                                                                            delibera

1. Sono approvate le seguenti misure finalizzate alla razionalizzazione dell’utilizzo delle autovetture di servizio dell’Ateneo:

a)  le strutture didattiche, scientifiche e di servizio dell’Ateneo possono procedere con fondi propri all’acquisto di autovetture, anche se in sostituzione di autovetture già in dotazione,  solo nel caso in cui il mancato acquisto possa essere di grave nocumento e impedimento alle attività di didattica e di ricerca, valutando preventivamente la possibilità di utilizzare altri autoveicoli della stessa struttura e la possibilità di raggiungere accordi con altre strutture dell’Ateneo per l’utilizzo congiunto degli autoveicoli in dotazione.

L’acquisto è autorizzato dal Direttore amministrativo, su richiesta motivata della struttura.

La procedura di cui sopra si applica anche al leasing di autovetture; essa non si applica al noleggio di autovetture ed all’acquisto e al leasing di autovetture con fondi derivanti da prestazioni conto terzi;

b)  l’utilizzo delle autovetture dell’Università con servizio di autista da parte del personale tecnico – amministrativo dell’Amministrazione centrale  è  disciplinato dalle linee guida dettate dal  Direttore  amministrativo. Sono esclusi da tali linee guida i servizi e i mezzi a diretto supporto del Rettorato che sono di competenza della Segreteria Rettore e Pro rettori.

Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo.

	IL SEGRETARIO
	IL PRESIDENTE

	R. Grasso
	M. Pasquali


