	CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

delibera n.  3 del   13 novembre 2007


	Ufficio proponente:  Segreteria Rettore e prorettori 

	Ordine del giorno n. 4

	Argomento: Fondazione IMAGO 7 – Atto Costitutivo e Statuto - Approvazione

	Oggetto: Fondazione IMAGO 7 – Atto Costitutivo e Statuto - Approvazione

	Allegati: A)Atto costitutivo Fondazione (pagg. 1-4)
               B)Statuto Fondazione (pagg. 1-6)
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(Legenda: F = Favorevole; C = Contrario; Ast. = Astenuto; Ass. = Assente)

	Ufficio/i destinatario/i per esecuzione:
	Ufficio/i destinatario/i per conoscenza:

	Segreteria Rettore e prorettore

Coordinamento area istituzionale, pianificazione e controllo

Ufficio Ricerca
	Area Finanza e contabilità


	Pro rettore di riferimento:

Prorettore per la ricerca


Il Consiglio di Amministrazione

· vista la legge 9 maggio 1989, n. 168, ed in particolare l’articolo 6 “Autonomia delle Università”, comma 1;

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale 30 settembre 1994, n. 1196 e successive modifiche e integrazioni;

· vista la proposta di acquisizione da parte dell’Istituto di ricovero e cura a carattere scientifico Stella Maris di una apparecchiatura (tomografo a risonanza magnetica MAGNETOM 7 Tesla Head Only) atta a sviluppare ricerche finalizzate allo studio delle funzioni neuropsichiche nell’uomo;

· considerato che i costi stimati per l’apparecchiatura, la cui localizzazione è prevista presso l’Istituto Stella Maris, ammontano a 6.500.000 euro oltre l’IVA, comprensivi delle opere edilizie necessarie, e che la Fondazione Cassa di Risparmio di Pisa ha messo a disposizione per l’acquisto la somma di 3.500.000 Euro;

· vista la delibera del Senato Accademico n. 133 del 21 marzo 2007, con la quale il medesimo ha espresso parere favorevole alla partecipazione dell’Ateneo all’iniziativa, ha invitato il Consiglio di Amministrazione a valutare la possibilità di una copertura finanziaria per una quota annuale di circa 130.000 Euro oltre l’IVA, e ha dato, altresì, mandato al Rettore di approfondire gli aspetti giuridici, organizzativi e finanziari connessi;

· vista la delibera del Consiglio di Amministrazione n. 104 del 27 marzo 2007 con la quale il medesimo ha espresso il proprio consenso all’iniziativa e ha approvato la copertura finanziaria per la partecipazione dell’Ateneo all’iniziativa in parola,  per una quota annuale di circa 130.000 Euro oltre l’IVA a decorrere dal 2008 sul Tit.6, Cat.14, Cap. 5 “Trasferimento ad altri enti” del Bilancio di previsione dell’Ateneo dell’esercizio in corso, subordinandola alla costituzione preventiva di un consorzio o fondazione che, regolando la possibilità di utilizzazione da parte dei soci della strumentazione in oggetto, possa soddisfare le esigenze dell’Università di Pisa;

· vista la proposta di costituzione di una Fondazione di Ricerca, denominata IMAGO 7, che prevede l’adesione dell’IRCCS Stella Maris, dell’Università di Pisa, dell’IRCCS Medea di Bosisio Parini (LC) e dell’Azienda Ospedaliero-Universitaria di Pisa che assumono la qualità di fondatori (Atto costitutivo e Statuto all. A e B);

· visto l’impegno di spesa indicato nell’Atto Costitutivo che evidenzia a carico dell’Ateneo oltre alla quota iniziale di 5.000 Euro per la costituzione del fondo di dotazione, una prima quota di 20.000 Euro per il 2007, 70.000 Euro per il 2008 e 147.500 Euro per i 9 anni successivi senza aggiunta di IVA (perché già computata in tali importi). La spesa complessiva è dunque di 1.422.500 Euro, inferiore alla spesa di circa 1.300.000 Euro oltre l’IVA già approvata, in via preliminare, dal Consiglio predetto;
· vista la delibera del Senato Accademico del 6 novembre 2007 con il quale il medesimo ha approvato l’adesione dell’Università di Pisa alla Fondazione di Ricerca denominata IMAGO 7, l’atto costitutivo e lo Statuto della Fondazione stessa;

· accolti i suggerimenti avanzati dal Collegio dei Revisori dei conti;

· accolta la proposta di integrazione dell’art. 9, punto a. dello Statuto;

delibera

1. E’ approvato l’Atto Costitutivo (all. A) e lo Statuto (all. B) della Fondazione di ricerca denominata IMAGO 7, quest’ultimo emendato come segue:

· alla fine dell’art. 4 viene espunta la frase “costituire società,  assumere partecipazioni in società,”;

· all’art. 9, punto a., dopo (….. nota integrativa) viene aggiunto “e il rendiconto finanziario”;

· all’art. 19 il termine “assoluta”  viene sostituito da “qualificata”.
2. E’ autorizzata la spesa per aderire alla Fondazione suddetta pari alla quota iniziale di 5.000 Euro per la costituzione del fondo di dotazione, una prima quota di 20.000 euro per il 2007, 70.000 euro per il 2008 e 147.500 euro per i 9 anni successivi senza aggiunta di IVA sul Tit. 6, Cat. 14, Cap. 5 “Trasferimento ad altri enti” del Bilancio di previsione dell’Ateneo dell’esercizio in corso.
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