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Il Consiglio di Amministrazione

· premesso che l’edificio di proprietà dell’Università facente parte della Tenuta di Tombolo e sito in Viale D’Annunzio 79 è in parte occupato senza titolo da un nucleo familiare di cittadini albanesi composto dalla Sig.XXX;

· atteso che la predetta situazione è stata più volte oggetto di denuncia da parte dell’Università agli Organi competenti (Prefettura, Questura, Comune, Azienda USL, Carabinieri).
· dato atto che l’Università si è attivata presso l’Amministrazione Comunale affinché la stessa trovasse una sistemazione alternativa alla famiglia ma, purtroppo dagli ultimi contatti intercorsi con l’Ufficio Alloggi comunali del Comune di Pisa, è risultato che la sig.XXX, pur essendo collocata nella relativa graduatoria, non è in posizione utile per la concessione di un alloggio popolare;

· visto il verbale di sopralluogo effettuato in data 26.9.2007 dai tecnici dell’Università dal quale è emerso che la parte di fabbricato occupata senza titolo è pericolante (verbale di sopralluogo e relativa documentazione fotografica – all. A);

· atteso che l’Università, con nota del 30.10.2007, prot. n. 3A-17008 (all. B), ha richiesto al Dipartimento Vigili del Fuoco di Pisa di verificare l’agibilità dell’edificio chiedendo altresì alla Prefettura la disponibilità a concedere all’Università stessa la forza pubblica al fine di poter liberare, in tempi brevi, l’immobile in parola (allegati C e D);

· vista la nota del 28.11.2007 (all. E) con la quale la Prefettura, nel comunicare che nel caso di specie non si ravvisano i presupposti per un’azione di sgombero in via amministrativa, ha segnalato la questione al Sindaco di Pisa, per i provvedimenti di competenza in materia di verifica dell’agibilità, ritenendo comunque che il rientro in possesso dello stabile debba avvenire esperendo le previste azioni davanti all’Autorità giudiziaria;

· viste le note del 27.12.2007 e del 2.01.2008 (all. F e G) con le quali, rispettivamente, il Comando dei Vigili del Fuoco e l’Ufficio di Protezione civile del Comune di Pisa hanno comunicato di non aver potuto effettuare il sopralluogo all’interno dell’edificio, in quanto gli occupanti dell’alloggio non hanno consentito l’accesso, ma di aver accertato tuttavia che, da un primo esame visivo esterno, l’edificio si presenta in stato di degrado; 

· preso atto che, a causa dell’impossibilità di effettuare il sopralluogo all’interno dell’edificio, né il Comando dei Vigili del Fuoco né l’Ufficio di Protezione civile hanno potuto fornire una valutazione tecnica delle strutture portanti, al fine dell’emissione di atto impositivo a tutela dell’incolumità pubblica e privata;

· ritenuto necessario - tenuto conto della pericolosità dell’edificio quale verificata nel sopralluogo effettuato dai tecnici dell’Area Edilizia e impiantistica - proporre al giudice competente un ricorso per ottenere un provvedimento d’urgenza per rientrare in possesso dell’immobile, al fine di evitare un pregiudizio imminente e irreparabile per le persone degli occupanti l’alloggio, nonché la conseguente responsabilità penale e patrimoniale dell’Università;

· ravvisata l’opportunità di autorizzare l’Avvocato responsabile dell’Ufficio Legale alla rappresentanza e difesa in giudizio dell’Università nella predetta causa.

delibera

1. di autorizzare la proposizione di un ricorso per ottenere un provvedimento d’urgenza per rientrare in possesso dell’immobile di proprietà dell’Università, sito in viale D’Annunzio 79 e occupato senza titolo dalla sigXXX.

2. L’Avvocato Responsabile dell’Ufficio Legale dell’Università è incaricato della rappresentanza e difesa in giudizio dell’Università nella predetta causa.
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