	CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

delibera n. 48 del   29 gennaio 2008


	Ufficio proponente: Area Ricerca e relazioni internazionali /Ufficio Ricerca 

	Ordine del giorno n. 8.2

	Argomento: Domane di brevetto 

	Oggetto: Domanda di brevetto italiana a nome Università di Pisa - Estensione brevettuale all'estero secondo procedura Patent Cooperation Treaty (PCT) -  Proposta
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 (Legenda: F = Favorevole; C = Contrario; Ast. = Astenuto; Ass. = Assente)

	Ufficio/i destinatario/i per esecuzione:
	Ufficio/i destinatario/i per conoscenza:

	Ufficio Ricerca 

Segreteria Rettore e prorettori
	Area Finanza e fiscale 




	Pro rettore di riferimento:

Prof. Giancarlo Santoprete, Prorettore per il trasferimento tecnologico  


Il Consiglio di Amministrazione

-    visto lo Statuto dell’Università di Pisa e in particolare l’art. 5 (attività di ricerca scientifica) e 15 (Consiglio di amministrazione) 

-   visto il Regolamento di Ateneo per l'amministrazione, la finanza e la contabilità, emanato con Decreto Rettorale 29 aprile 1996 n. 599 e successive modifiche ed integrazioni;

· visto il Regolamento di Ateneo in materia di invenzioni conseguite da personale dell'Università di  Pisa, emanato con Decreto Rettorale 8 ottobre 2001 n. 01/1163  e successive modifiche ed integrazioni  e in particolare gli artt. 8 (Compiti della Commissione Tecnica Brevetti), 9  (assistenza esterna in tema di brevettazione), e art. 10 (spese di brevetto),  che al 2 comma descrive i casi di estensione internazionale;   

· visto il Codice per la proprietà industriale emanato con Decreto Legislativo 10/02/2005, n.30 e pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale del 04/03/2005, n.52, Serie generale, ed in  particolare l’art. 65 sulle invenzioni dei ricercatori universitari;  

· vista la Convenzione Internazionale nota come “Patent Cooperation Treaty” (PCT ) stipulata a Washington nel 1970, a cui aderiscono attualmente 119 Stati tra cui l’Italia, che si pone come obiettivi principali di agevolare sia i depositi plurimi nei vari Paesi aderenti sia l’esame preventivo dei vari uffici nazionali, depositi da effettuare entro 12 mesi dal primo deposito in Italia;







-  premesso che nel 2007 in base ad offerta di cessione dell’inventore presentata ai sensi dell’art. 6 del Regolamento di Ateneo sulle invenzioni, e previa delibera di approvazione del Consiglio di Amministrazione, è stata depositata la domanda di brevetto in Italia dal titolo“Metodo di elaborazione di dati radar multipassaggio per il rilevamento e l’analisi di componenti multiple di retrodiffusori non stazionari” (PI2007000012 del 14.2.2007 inventore Lombardini);  

· accertato che nella riunione del 21.1.2008 la Commissione Tecnica Brevetti, a seguito di valutazione dell’invenzione sotto il profilo tecnico – scientifico, ha espresso parere favorevole per l’estensione all’estero della domanda di brevetto sopra descritta secondo la  Convenzione Patent Cooperation Treaty (PCT);

· verificata la disponibilità dell’inventore a partecipare alla spesa per una quota pari all’80% dell’importo preventivato dal consulente brevettale - come risulta dalla lettera dallo stesso inviata alla Commissione brevetti avente ad oggetto: Cofinanziamento spese per l'estensione all'estero della domanda di brevetto ...... (PI/2007/a/000012), prot. n. 1505 del 22.1.2008 - restando a carico dell’Università di Pisa la restante quota nella misura del 20%; 

· considerato che le operazioni di deposito di questa domanda di brevetto in Italia è stata curata, su mandato dell’Università di Pisa dallo Studio ABM di Pisa e che lo stesso ha formulato per l’estensione un preventivo di 10.000 euro oltre IVA;

· verificata la disponibilità dei fondi appositamente destinati alla promozione ed allo sviluppo di iniziative nell’ambito della ricerca applicata, sul Tit. 02 Cat. 05 Cap. 21 “Rapporti con le imprese ed il territorio”,  del Bilancio di previsione dell’Ateneo per l’esercizio finanziario in corso;


delibera

1. E’ autorizzata la preparazione ed il deposito della domanda di brevetto intitolata: "Metodo di elaborazione di dati radar multipassaggio per il rilevamento e l’analisi di componenti multiple di retrodiffusori non stazionari”, all'estero secondo la  Convenzione Patent Cooperation Treaty (PCT), a nome dell’Università di Pisa e con la designazione come inventore del Prof. Ing. Fabrizio Lombardini del Dipartimento di Ingegneria dell’informazione; 

2. E’ autorizzata l’imputazione della spesa pari a € 10.000 IVA esclusa sul Tit. 02 Cat. 05 Cap. 21  “Rapporti con le imprese ed il territorio”, del Bilancio di previsione dell’Ateneo per l’esercizio finanziario in corso. La quota stabilita nella misura dell’80%, pari a € 8.000,00, sarà rimborsata dall’inventore del brevetto, prof. Lombardini, a titolo di cofinanziamento.

3. dichiara che la presente delibera è immediatamente esecutiva. 
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