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Il Consiglio di Amministrazione

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale del 30 settembre 1994, n. 1196 e successive modifiche ed integrazioni;

· visto il Regolamento di Ateneo per l’amministrazione la finanza e la contabilità e, in particolare, gli artt. 41 e 57.1;

· vista la deliberazione del Consiglio di Amministrazione n. 158 del 26 giugno 2007 con la quale il Consiglio di Amministrazione approvava, tra l’altro, l’assegnazione all’Amministrazione centrale del fabbricato ad uso residenziale denominato “Casa degli assistenti”, costituito da n. 4 unità immobiliari, di proprietà dell’Ateneo, situato in via D. Orlandi, 4 - Loc. S. Piero a Grado – Pisa, rappresentato al N.C.T. e al N.C.E.U. del Comune di Pisa nel Foglio di Mappa n. 51, particella 45 subalterni 1, 2, 3, 4, in quanto già ritenuto non strategico per le attività del Centro Avanzi;

· vista la delibera n° 230 del 07.06.2005 con la quale il Consiglio di Amministrazione aveva autorizzato l’utilizzo di un appartamento della “Casa degli assistenti“ (F. 51, P. 45, Sub. 1) da parte dei ricercatori e dottorandi del Progetto TACIS, in via temporanea, sino al 31.12.2005, e comunque sino all’espletamento delle procedure di alienazione dell’intero immobile di cui l’appartamento fa parte…”;
· vista l’istanza prot. I n° 10937 del 27/04/2006 con la quale la Propositura della Basilica di S. Pietro Apostolo, nella persona di Mons. Mario Stefanini, Parroco della Basilica di San Piero a Grado, chiedeva all’Università di Pisa la possibilità di acquisire in proprietà porzione di terreni limitrofi con il fabbricato “Casa degli Assistenti” e confinanti con il complesso della Scuola dell’Infanzia di proprietà dell’“Ente Chiesa di S. Piero a Grado”, e da adibire ad accesso diretto alla zona retrostante il complesso e a spazio verde con giochi a servizio della Scuola dell’Infanzia e di altre attività ricreative aperte al pubblico;

· rilevato che l’attuale area di pertinenza del fabbricato Casa degli Assistenti è gravata da una servitù di passo e di accesso carrabile con cancello, di fatto esistente, sul confine con il complesso della Scuola dell’Infanzia che viene utilizzata ordinariamente dalle Suore e, specialmente in caso di avversità atmosferiche, dallo scuola-bus che porta i bambini;

· vista la proposta elaborata dall’Ufficio Patrimonio relativa alla riqualificazione e valorizzazione delle aree limitrofe a “Casa degli assistenti” ed altre limitate porzioni di terreno agricolo marginale alle coltivazioni, che individua una pertinenza esclusiva per il fabbricato, libera da servitù, ad uso giardino con posti auto, ed altra area con relativo accesso esclusivo su via Deodato Orlandi da vendere alla Propositura della Basilica di S. Pietro Apostolo, ad uso di spazio giochi bambini;
· ritenuto opportuno, nell’ambito del progetto di ottimizzazione e valorizzazione del patrimonio immobiliare della Tenuta di Tombolo - San Piero a Grado, procedere all’alienazione delle singole unità immobiliari costituenti il fabbricato denominato “Casa degli assistenti”, in quanto tre unità abitative sono locate e, sulla base di apposita autorizzazione del Consiglio di Amministrazione, i contratti di locazione consentono ai conduttori di esercitare il diritto di prelazione sull’importo di aggiudicazione dell’asta;

· visto il parere di congruità n. 4 della Commissione Tecnico Amministrativa, espresso in data 07 marzo 2008 sulla base della stima presentata dall’Ufficio Patrimonio, dal quale risulta la possibilità di esperire la procedura di vendita delle n. 4 unità immobiliari costituenti il fabbricato di cui trattasi con relative aree pertinenziali confermando i seguenti valori stimati dall’Ufficio da porre a base di gara: 

a) app. n°1 (Particella 45 Sub. 1) = € 197.000,00

b) app. n°2 (Particella 45 Sub. 2) = € 154.000,00

c) app. n°3 (Particella 45 Sub. 3) = € 131.000,00

d) app. n°4 (Particella 45 Sub. 4) = € 147.000,00

per un valore complessivo dell’immobile, quale somma dei valori delle singole unità, pari a 629.000,00 (seicentoventinovemila/00) euro;

· visto, altresì, il parere di congruità n. 2 della Commissione Tecnico Amministrativa, espresso in data 07 marzo 2008 sulla base della stima presentata dall’Ufficio Patrimonio, dal quale risulta la possibilità di esperire la procedura di vendita, mediante stipula di contratto nel quale siano evidenziate le condizioni e gli oneri a carico dell’acquirente, alla Propositura della Basilica di S. Pietro Apostolo di porzione dei terreni confinanti con il fabbricato di che trattasi ad uso di spazio giochi bambini, sulla base di 31.000,00 (trentunomila/00) Euro;

· considerato che tali vendite potranno essere comunque rese esecutive dopo che sarà definita, attraverso frazionamento catastale, la consistenza definitiva del resede esclusivo da destinare al fabbricato di che trattasi e della consistenza dei terreni da alienare alla Propositura della Basilica di S. Pietro Apostolo, derivante dalla proposta di riqualificazione/divisione delle aree limitrofe;

· rilevato che l’immobile in oggetto è stato recentemente sottoposto a procedura di verifica dell’interesse culturale, ai sensi dell’art. 12 del D.lgs. 22 gennaio 2004, n. 42 “Codice dei beni culturali e del paesaggio” e che il Ministero dei Beni e delle Attività Culturali – Direzione Regionale per i Beni Culturali e Paesaggistici della Toscana, in data 08/07/2006, con protocollo n° 7234 ha comunicato all’Università che gli appartamenti costituenti il fabbricato “non presentano interesse artistico, storico, archeologico………”; pertanto il bene è liberamente alienabile;

· atteso che il fabbricato di cui trattasi non risulta necessario per lo svolgimento di attività istituzionali dell’Ateneo e che, pertanto, i proventi derivanti dalla vendita saranno destinati alla valorizzazione e al miglioramento del patrimonio immobiliare dell’Ateneo, destinando, in particolare, come stabilito con la predetta deliberazione del Consiglio di Amministrazione n. 158 del 26 giugno 2006, una parte degli stessi - nella misura del 35% - al mantenimento e alla valorizzazione del residuo patrimonio immobiliare della Tenuta di Tombolo;

· considerato che l’art. 57.1 del Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità prevede che “l’alienazione …. di beni immobili di valore inventariale superiore a 51.645,69 Euro sono effettuate mediante asta pubblica ……., salvo casi eccezionali di particolare convenienza …..”;

· ritenuto opportuno e vantaggioso, per l’Ateneo, procedere alla vendita delle singole unità immobiliari costituenti il fabbricato e relativa area di pertinenza condominiale, di proprietà dell’Ateneo, situato in via D. Orlandi, 4- Loc. Tombolo – Pisa, mediante aste pubbliche, al prezzo base di:

a) app. n°1 (Particella 45 Sub. 1) = € 197.000,00

b) app. n°2 (Particella 45 Sub. 2) = € 154.000,00

c) app. n°3 (Particella 45 Sub. 3) = € 131.000,00

d) app. n°4 (Particella 45 Sub. 4) = € 147.000,00

per un valore complessivo dell’immobile, quale somma dei valori delle singole unità, pari a

629.000,00 (seicentoventinovemila/00) Euro;

· ritenuto altresì opportuno e vantaggioso procedere all’alienazione anche dell’area retrostante il fabbricato “Casa degli assistenti” con trattativa diretta al richiedente confinante, in considerazione: delle finalità sociali dell’utilizzo previsto; del fatto che sull’area di pertinenza di Casa degli assistenti non graverebbe più la servitù di passo; della difficile commerciabilità, in altro modo, di tale appezzamento di terreno; del fatto che gli oneri esecutivi conseguenti saranno posti interamente a carico dell’acquirente, eccetto i frazionamenti catastali che rimarranno a cura e spese dell’Ateneo;

· dato atto che le somme derivanti dalla vendita suddetta troveranno corretta imputazione nei pertinenti capitoli di bilancio;

delibera

1. di approvare la proposta di riqualificazione/divisione delle aree limitrofe al fabbricato (all. A) denominato “Casa degli assistenti” per le finalità sopra richiamate, autorizzando l’esecuzione del frazionamento catastale ivi necessario;

2. di confermare il rilascio dell’appartamento individuato catastalmente al F. 51, P. 45, Sub. 1, attualmente occupato per le finalità del TACIS”, al fine di renderlo libero prima dell’avvio delle procedure di vendita;
3. di approvare la vendita del fabbricato denominato “Casa degli assistenti” e relativa area di pertinenza condominiale, di proprietà dell’Università di Pisa, situato in via D. Orlandi, 4- Loc. Tombolo – Pisa, mediante aste pubbliche, per ciascuna delle singole unità immobiliari costituenti il fabbricato al prezzo base di:

a) app. n°1 (Particella 45 Sub. 1) – progetto TACIS = € 197.000,00

b) app. n°2 (Particella 45 Sub. 2) - locato = € 154.000,00

c) app. n°3 (Particella 45 Sub. 3) - locato = € 131.000,00

d) app. n°4 (Particella 45 Sub. 4) - locato = € 147.000,00 

per un valore complessivo dell’immobile, quale somma dei valori delle singole unità, pari a 629.000,00 (seicentoventinovemila/00) Euro;

4. di autorizzare il Direttore amministrativo a esperire le procedure per l’individuazione degli acquirenti;

5. di autorizzare sin d’ora il Rettore alla sottoscrizione dei conseguenti contratti di compravendita; 

6. di approvare altresì la vendita, a trattativa privata, di altra area ad uso di spazio giochi bambini e relativo accesso esclusivo su via Deodato Orlandi alla Propositura della Basilica di S. Pietro Apostolo, sulla base di 31.000,00 (trentunomila/00) Euro, come esattamente risultante da successivo frazionamento catastale, autorizzando sin d’ora il Rettore alla sottoscrizione del relativo contratto di compravendita;

7. di destinare una parte dei proventi della vendita dell’immobile predetto - nella misura del 35% - al mantenimento e alla valorizzazione del residuo patrimonio immobiliare della Tenuta di Tombolo.

8. Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo.
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