	CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

delibera n.  88  del  18 marzo 2008

	Ufficio proponente: Area Ricerca e relazioni internazionali/Ufficio Ricerca

	Ordine del giorno n. 12.1

	Argomento:  Varie ed eventuali

	Oggetto:  Contratto FORe-gov - Integrazione atto costitutivo di Raggruppamento Temporaneo di Impresa True Learning

	Allegati: A) Integrazione Atto costitutivo (pagg.1-8)

               B) Contratto con Regione Toscana per il progetto FOREe-gov (pagg.1-13)
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Il Consiglio di Amministrazione

· visto l’art. 13 dello Statuto di Ateneo, emanato con Decreto Rettorale 30 settembre 1994, n.1196, così come successivamente modificato ed integrato;

· visto il Decreto n. 7129 del 19 dicembre 2002, con il quale la Regione Toscana ha affidato, a seguito di espletamento di appalto-concorso, la prestazione del servizio di completamento e gestione del sistema web learning al Raggruppamento Temporaneo d’Imprese - True learning, con capogruppo la società Atos Origin Italia spa; 

· considerato che la gestione del web learning toscano della piattaforma TRIO è affidata al Raggruppamento Temporaneo di Impresa (RTI) denominato True Learning con capogruppo Atos Origin Spa, e in qualità di partner l’Università di Pisa, K-Solution Spa, Consorzio Universitario di Ingegneria della Qualità, Retecamere S. cons. r.l., Mediacontech Spa, Somedia Spa, Deloitte Consulting Spa, Enaip;

· visto il Decreto n. 3805 del 4 luglio 2005 con il quale la Regione Toscana ha affidato per ulteriori tre anni il completamento la realizzazione e la gestione del sistema regionale WEB learning al R:T.I True learning;

· considerato che la Regione Toscana ha presentato al Centro Nazionale per l’Informatica nella Pubblica Amministrazione (CNIPA) il progetto “FORe-gov formazione per l’e-government” per il quale ha ottenuto un finanziamento di 280.000,00  euro;

· considerato che per dare attuazione al Progetto FORe-gov è necessario al fine di garantire lo sviluppo dei contenuti e l’erogazione dei percorsi didattici la disponibilità di un sistema web learning;

· valutato che il sistema web learning toscano tramite la piattaforma TRIO è in grado di garantire in modo ottimale lo sviluppo anche del progetto FORe-gov;

· tenuto conto che la capogruppo del R.T.I. True learning ha recentemente modificato la denominazione sociali in Engineering.IT;

· vista la nota della Società Engineering.IT del 13 marzo 2008 con cui si solleva l’Università di Pisa da qualsiasi responsabilità contrattuale conseguente all’esecuzione del contratto in questione fintanto che l’Università non sia coinvolta nelle attività oggetto dello stesso;

delibera

1. di autorizzare il prof. Marco Pasquali, Rettore pro-tempore dell’Università di Pisa o, in sua vece, la prof.ssa Lucia Tomasi Tongiorgi, Pro rettore vicario, alla firma dell’integrazione dell’atto costitutivo del RTI True Learning (allegato A), la cui capogruppo Società Engineering.IT, procederà alla sottoscrizione del contratto con la Regione Toscana per il progetto FORe-gov (allegato B). 

2. Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo.
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