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	Ufficio proponente: Direzione amministrativa   

	Ordine del giorno n. 9.2

	Argomento: Patrimonio 

	Oggetto: Cittadella Galileiana della Scienza e della Tecnologia -  Proposta

	Allegati: 
1 - Elaborati Progetto definitivo interventi edilizi (fogli 1-15 di cui 12 tavole);   
2 - Nulla-osta Soprintendenza BB. AA. di Pisa, n. 919 del 28.03.2008 (pagg. 1-8);
3 - Atto di concessione in uso dell’area “Ex Vecchi Macelli” del 14 ottobre 1996 (pagg. 1-11 e 2 tavole) 
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Il Consiglio di Amministrazione

· vista la Legge 9 maggio 1989, n. 168, istitutiva del Ministero dell’Università e della Ricerca Scientifica e Tecnologica, ed in particolare l’articolo 6 “Autonomia delle Università”, comma 1, e l’articolo 7 “Autonomia finanziaria e contabile delle Università”, commi 7, 8 e 9;

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale 30 settembre 1994, n. 1196 e successive modifiche ed integrazioni, ed in particolare l’art. 15 (Consiglio di Amministrazione);

· visto il Regolamento di Ateneo per l'amministrazione, la finanza e la contabilità emanato con Decreto Rettorale . 29 aprile 1996 n. 599 e successive modifiche ed integrazioni;

· vista la proposta di Bilancio pluriennale per gli esercizi finanziari 2008-2011 approvato dal Consiglio di Amministrazione nella seduta del 27 novembre 2007;

· vista la proposta di Bilancio di Previsione per l’esercizio finanziario 2008 approvato dal Consiglio di Amministrazione nella seduta del 27 novembre 2007;
· visto il programma triennale delle opere pubbliche dell’Università di Pisa 2008 – 2010, comprensivo dell’elenco annuale dei lavori per l’anno 2008 ai sensi del D.L.G.S.163/2006 art. 128; 

· visto il Decreto 8 novembre 2005 n. 5960 della Regione Toscana, Direzione Generale Sviluppo Economico - Area di Coordinamento Politiche industriali, Innovazione e ricerca, Artigianato, intitolato “Avviso per la Manifestazione di interesse per il cofinanziamento di interventi a favore del sistema produttivo locale finalizzati al rafforzamento della competitività dei contesti territoriali locali (Nuovo Patto per lo sviluppo – Area progettuale n. 6)”, pubblicato sul BURT n. 48 del 30.11.2005, e in particolare l’Azione 2 - Interventi in sistemi produttivi locali tesi alla realizzazione di strutture avanzate per le imprese per favorire il trasferimento tecnologico e l’innovazione, per il sostegno della creazione di imprese nei settori avanzati ed innovativi, in particolare incubatori tecnologici e universitari, laboratori di ricerca per il trasferimento tecnologico e per la realizzazione di prove e test sperimentali e prestazionali; 

· visto il Decreto 6 giugno 2006 n. 2680, con cui la Regione Toscana ha ammesso al finanziamento il Progetto denominato “Cittadella Galileiana della Scienza e della Tecnologia” (di seguito detto “Progetto Cittadella”), in cui risulta beneficiario (soggetto attuatore) l’Università di Pisa; 
-  
visto che è stato sottoscritto in data 19 gennaio 2006 un impegno alla realizzazione del Progetto Cittadella tra Università di Pisa e Sviluppo Italia Toscana S.c.p.a. ( di seguito S.I.T.) e che il progetto in parola è stato sottoscritto in ogni sua parte dal Rettore dell’Università di Pisa e dal Legale Rappresentante di S.I.T., dott. Geris Musetti; 
· vista la delibera del Consiglio di Amministrazione n. 11 del 14 novembre 2006, con cui è stato approvato il Progetto integrato “Cittadella Galileiana della Scienza e della Tecnologia”, con allegato studio di fattibilità per gli interventi edilizi ad esso connessi, ed approvato il cofinanziamento previsto a carico dell’Università di Pisa per l’importo di 72.000 euro, autorizzando l’imputazione della relativa spesa sul Tit. 2, Cat. 5, Cap. 21 “Rapporti con le imprese e con il territorio” del Bilancio di previsione di Ateneo e con un cofinanziamento da parte della medesima S.I.T. pari a 248.772,00 euro;
· accertato che il Consiglio di Amministrazione di S.I.T., nella seduta del 7 dicembre 2006, ha deliberato a favore della partecipazione nella realizzazione del Progetto Cittadella, prevedendone il cofinanziamento, e conferendo al legale rappresentante i più ampi poteri; 
· accertato che in osservanza del decreto di concessione del finanziamento l’Università di Pisa in data 30.11.2006 ha consegnato, tramite il Soggetto presentatore (Provincia di Pisa), la domanda di ammissione al contributo, corredata dal piano di fattibilità economico-finanziaria e dal programma di massima delle attività di cui al progetto;

· visto il Decreto n° 4719 del 4 ottobre 2007, in cui è stato espresso parere favorevole al piano di fattibilità del progetto “Cittadella Galileiana della Scienza e della Tecnologia” ed in cui è stabilito il termine di sei mesi, decorrenti dal 30 ottobre 2007, per la presentazione del progetto definitivo degli interventi edilizi secondo le procedure previste dal decreto 5960/06;

· considerati gli adempimenti procedurali previsti dal bando emanato con Decreto della Regione Toscana 8 novembre 2005 n. 5960, dal Decreto 6 giugno 2006 n. 2680 di ammissione al finanziamento, dal Decreto n° 4719 del 04 Ottobre 2007 riguardante l’approvazione dello studio di fattibilità del Progetto Cittadella e, in ultimo, la Delibera della Giunta Regionale 11 febbraio 2008 n.79 concernente gli Indirizzi per favorire l’attuazione degli investimenti del “Nuovo Patto per lo Sviluppo qualificato e maggiori e migliori lavori in Toscana”, con particolare riferimento ai “termini prescrittivi e cogenti” di cui al punto a); 
· accertato che il Comune di Pisa, in data 14 ottobre 1996, ha concesso per 99 anni con atto al Rep. 51811 fascicolo 670 gli immobili “Ex Macelli pubblici” siti a Pisa, Via Nicola Pisano, di proprietà comunale, all’Università di Pisa per la realizzazione del “Museo del calcolo”, e che, come riportato nelle premesse all’atto di concessione, “il complesso immobiliare ex Macelli Pubblici offre altri edifici per alcune attività complementari, tra cui un centro di informazione sulle novità tecnologiche, con annessa una sala espositiva permanente dei prodotti…” (all.3) ;
· considerato che il Progetto Cittadella individua le seguenti destinazioni d’uso per alcuni edifici, e porzioni dei medesimi, nel complesso “Ex Macelli Pubblici”: edificio A, come area a servizio dell’intera Università per mostre temporanee e permanenti, convegni, dimostrazioni di prototipi frutto delle opere dell’ingegno, work-shop sullo sviluppo di tecnologie innovative, in modo da conseguire il trasferimento e la valorizzazione dei risultati della ricerca e l’animazione economica; edificio D, in parte, come sede degli uffici per la messa a disposizione di tutti i servizi necessari alla realizzazione delle attività comprese nel Progetto; edificio C, per metà della superficie, sul lato ovest, per rendere interattivo il risultato della ricerca e il suo risvolto applicativo, mediante attività di preincubazione e di laboratorio per il trasferimento tecnologico; 
· verificato che a cura dell’Area Edilizia e Impiantistica dell’Università di Pisa, è stato redatto il progetto preliminare degli interventi edilizi per l’attuazione del Progetto Cittadella e che in data 13 aprile 2007, sulla base del suddetto progetto preliminare, si è svolta una Conferenza dei Servizi tra Comune di Pisa, Soprintendenza ai BB. AA. e Università di Pisa, che ha espresso preliminare parere positivo in merito ai suddetti interventi edilizi di recupero degli edifici dell’area “Ex Macelli Pubblici”, per le destinazioni sopra descritte, fatta salva la formulazione dei successivi nulla-osta definitivi; 

· visto che sulla base dei pareri e delle indicazioni formulate dagli Enti in sede di Conferenza dei Servizi, ed a seguito del sopra richiamato Decreto n° 4719 del 4 ottobre 2007 della Regione, è stato redatto il progetto definitivo (allegato “1”) per gli interventi edilizi, che ha ricevuto il prescritto nulla-osta della Soprintendenza ai BB. AA. con nota n. 919 in data 28 marzo 2008 (allegato “2”);

· rilevato che il suddetto progetto definitivo prevede una spesa complessiva pari a 1.053.279,87 euro;

· rilevato che l’importo sopra citato genera un contributo di finanziamento da parte della Regione Toscana stimato pari a 651.685,48 euro, e che, pertanto, la somma residua risulta pari a presunti 401.594,39 euro, di cui 248.772,00 euro come cofinanziamento di S.I.T. e presunti 152.822,39 euro a carico dell’Università di Pisa; 
· verificato che in base a quanto stabilito nella delibera del Consiglio di Amministrazione n. 11 del 14 novembre 2006 sopra citata, nel bilancio 2007 sul Tit. 2, Cat. 5, Cap. 21 “Rapporti con le imprese e con il territorio” è già stata accantonato l’importo di 48.812,52 euro e che tale importo è stato reiscritto allo stesso titolo nell’esercizio 2008 per le finalità previste dal Progetto in parola;
delibera

1. di approvare il progetto definitivo per gli interventi edilizi connessi al Progetto intitolato “Cittadella Galileiana della Scienza e della Tecnologia” per un importo complessivo di 1.053.279,87 euro (allegato 1), la cui previsione di spesa è contenuta nel Programma Triennale dei lavori pubblici dell’Università di Pisa 2008-2010, rimodulato come da delibera del Consiglio di Amministrazione adottata nella seduta odierna; 
2. di approvare la copertura finanziaria della spesa prevista per l’importo di 1.053.279,87 euro, autorizzando l’imputazione della stessa per 48.812,52 euro sul Tit. 2, Cat. 5, Cap. 21 “Rapporti con le imprese e con il territorio” del Bilancio di previsione di Ateneo per l’esercizio finanziario 2008, e per 1.004.467,35 euro sul Tit. 3, Cat. 6, Cap. 5, Conto 2 “Manutenzione straordinaria e ristrutturazioni” del Bilancio di previsione di Ateneo, per 200.000,00 euro nell’esercizio finanziario 2008, per 800.000,00 euro nell’esercizio finanziario 2009 e per 53.279,87 euro nell’esercizio finanziario 2010;
3. di approvare un contributo dalla Regione Toscana per 651.685,48 euro e da Sviluppo Italia Toscana s.c.p.a. per 248.772,00 euro; 
4. di autorizzare l’Ufficio Finanza e contabilità ad introitare al momento del versamento sulle voci di Bilancio corrispondenti alle seguenti voci di entrata del Bilancio di previsione per l’esercizio 2008: Tit. 2, Cat. 5, Cap. 4 “Trasferimenti da regioni, province e comuni – altro” per 651.685,48 euro; Tit. 2, Cat. 7, Cap. 5 “Da altri soggetti pubblici o privati – altro” per 248.772,00 euro;

5.
di autorizzare il Rettore o il Pro rettore per il Trasferimento tecnologico, prof. Giancarlo Santoprete quale responsabile del Progetto Cittadella e il Pro rettore per l’edilizia, prof. Paolo Corsini, ciascuno per le proprie competenze, alla stipula degli atti formali che si renderanno necessari per dare esecuzione al progetto, oltre a quelli richiesti dalla Regione Toscana relativamente al finanziamento indicato nel decreto di concessione;

6. che la presente delibera è immediatamente esecutiva fermo restando che i relativi lavori potranno essere avviati dopo che sarà concluso con esito positivo l’iter per l’erogazione dei contributi di cui al punto 3.
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