	CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

delibera n. 100 del   21 aprile 2009


	Ufficio proponente: Area Istituzionale, organizzazione e controllo – Unità Convenzioni generali e partecipazione ad organismi associativi

	Ordine del giorno n. 8.6

	Argomento: Accordi e convenzioni

	Oggetto: Convenzione per attività didattiche del Corso di Laurea in Infermieristica ASL 6 – Rinnovo - Proposta

	Allegati: A)Testo di Convenzione (pagg. 1-4) 
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(Legenda: F = Favorevole; C = Contrario; Ast. = Astenuto; Ass. = Assente)

	Ufficio/i destinatario/i per esecuzione:
	Ufficio/i destinatario/i per conoscenza:



	Unità Convenzioni generali e partecipazione ad organismi associativi

Area servizi per la didattica – ufficio studenti
	Segreteria Rettore e Pro rettori

Area Finanza e fiscale


	Pro rettore di riferimento:

Prof.ssa Nicoletta De Francesco

Pro rettore per la didattica


Il Consiglio di Amministrazione

· visto il Regolamento per l’amministrazione la finanza e la contabilità emanato con D.R. 8.10.2008, n. 13745 ed, in particolare l’art. 72;

· vista la delibera del Consiglio della Facoltà di Medicina e Chirurgia del 1.04.2008, n. 72 con la quale ha ritenuto opportuno adeguare l’accordo già vigente  alle condizioni di quelli sottoscritti con le altre Aziende sanitarie dell’Area Vasta per casi analoghi;

· visto il testo della relativa Convenzione tra l’Università di Pisa, la Facoltà di Medicina e Chirurgia dell’Università di Pisa, la Regione Toscana, l’Azienda Sanitaria Locale 6 di Livorno e la Conferenza dei Sindaci dell’Azienda Sanitaria Locale 6 di Livorno  per lo svolgimento di attività didattiche del Corso di Laurea in Infermieristica presso la stessa ASL 6, approvato dal consiglio della Facoltà di Medicina e Chirurgia nella seduta dell’1.4.2008;

· considerato che il Decreto MURST  2 aprile 2001 “Determinazione delle classi delle lauree universitarie delle professioni sanitarie” stabilisce all’art. 2 che i suddetti corsi di laurea sono istituiti e attivati dalle Facoltà di Medicina e Chirurgia e che la formazione avviene nelle aziende ospedaliere, nelle aziende ospedaliero-universitarie, negli IRCSS ovvero presso altre strutture del SSN e istituzioni private accreditate;

· considerato che il Protocollo d’intesa Regione Toscana – Università di Firenze, Pisa e Siena del 22.04.2002 allegato al Piano Sanitario regionale 2002-2004, prevede all’art. 2, comma  4 che per lo svolgimento integrato delle attività didattiche le Università si impegnano ad individuare sedi di attività formativa, relativa alle lauree sanitarie anche presso le strutture ospedaliere e territoriali delle aziende delle Aree Vaste di rispettiva competenza;

· considerato che il Protocollo d’intesa Regione Toscana- Università di Firenze, Pisa e Siena di cui alla delibera della Regione Toscana n. 481 del 29.03.2005, ribadisce che tale collaborazione si attua con l’individuazione delle attività e delle strutture assistenziali funzionali alle esigenze di didattica e di ricerca dei corsi di studio della Facoltà di Medicina e Chirurgia e tiene conto delle funzioni di supporto allo svolgimento di tali corsi da parte di strutture delle AOU, delle aziende Unità Sanitarie Locali e di eventuali altre strutture;

· considerato che in data 1.4.2005 la Regione Toscana, l’Università di Pisa, il Comune di Livorno e l’ASL 6 di Livorno hanno sottoscritto  un accordo avente ad oggetto il decentramento del Corso di Laurea in Infermieristica nell’ASL di Livorno per la durata di tre anni accademici;

· considerato che tale convenzione è scaduta, ma le parti concordano sull’opportunità di continuare lo svolgimento di attività didattiche del Corso di Laurea in Infermieristica presso l’ASL 6 di Livorno e rimodularne l’organizzazione anche alla luce delle altre esperienze regionali;

· ritenuto opportuno coinvolgere in questo processo le amministrazioni comunali dell’area interessata dal decentramento universitario per la ricaduta territoriale della formazione anche in termini occupazionali e di sviluppo locale;

· preso atto che il Senato Accademico in data 7 aprile ha  autorizzato la stipula della Convenzione tra l’Università di Pisa, la Facoltà di Medicina e Chirurgia dell’Università di Pisa, la Regione Toscana, l’Azienda Sanitaria Locale 6 di Livorno e la Conferenza dei Sindaci dell’Azienda Sanitaria Locale 6 di Livorno per lo svolgimento di attività didattiche del Corso di laurea in Infermieristica presso l’ASL 6, di cui all’all. A, la cui sede amministrativa  rimane l’unica nella città di Pisa;
delibera

· di approvare, per gli aspetti di competenza,  la Convenzione tra l’Università di Pisa, la Facoltà di Medicina e Chirurgia dell’Università di Pisa, la Regione Toscana, l’Azienda Sanitaria Locale 6 di Livorno e la Conferenza dei Sindaci dell’Azienda Sanitaria Locale 6 di Livorno  per lo svolgimento di attività didattiche del Corso di Laurea in Infermieristica presso l’ASL 6, secondo il testo allegato (all. A), la cui sede amministrativa rimane l’ unica nella città di Pisa.

· di autorizzare il Rettore o, in sua vece, il Pro rettore vicario alla firma dell’atto.
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