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	Pro rettore di riferimento:

prof. Angelo Baggiani

prof.ssa Nicoletta De Francesco

prof. Roberto Lorenzi


Il Consiglio di Amministrazione

· visto lo Statuto di questa Università, emanato con Decreto Rettorale n. 1196 del 30 settembre 1994 e successive modifiche e integrazioni (art.16);

· vista la legge 2 dicembre 1991, n. 390, “Norme sul diritto agli studi universitari”;

· visto il Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 9 aprile 2001 “Uniformità di trattamento sul diritto agli studi universitari” e successive modifiche;

· considerata la necessaria integrazione tra Università di Pisa ed Azienda Regionale per il Diritto allo Studio Universitario di Pisa per quanto concerne l’adozione dei principi in materia di diritto allo studio;
· visto il “Regolamento sulla contribuzione degli studenti per l’anno accademico 2008/2009”, approvato dal Consiglio di Amministrazione con delibera n. 110 del 27 maggio 2008;

· preso atto del parere espresso dalla Commissione permanente “Didattica ed attività studentesche” nella seduta del 20 maggio 2009;

· preso atto del parere espresso dal Consiglio degli Studenti nella seduta del 22 maggio 2009;

· tenuto conto dell’intenzione manifestata dal Rettore di limitare la trattazione dell’argomento ad una discussione generale, venendo incontro alle esigenze di approfondimento manifestate da diversi consiglieri e da alcune rappresentanze studentesche;

· preso atto delle diverse posizioni emerse durante la discussione con riferimento alla “premialità” per coloro che conseguono il titolo in corso e alla necessità di affrontare la questione dei “fuori corso” in termini di valutazione dell’efficacia dell’azione didattica;

· considerato che le questioni emerse necessitino di un esame più accurato e puntuale per il quale si ritiene opportuno costituire  un ristretto gruppo di lavoro; 

· udita la proposta del Presidente;

delibera

L’esame delle problematiche emerse in sede di discussione del punto in questione è affidato ad un gruppo di lavoro così composto:


prof.ssa Lucia Tomasi Tongiorgi


prof.ssa Anna Maria Raspolli Galletti

sig. Rolando Vivaldi

tre rappresentanti degli studenti individuati all’interno della componente studentesca in Senato Accademico e in Consiglio di Amministrazione.

Tale gruppo di lavoro, affiancato dal pro rettore per i rapporti con gli studenti, prof. Angelo Baggiani, come supporto tecnico, riferirà agli organi competenti.

Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo.
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