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	Pro rettore di riferimento:

Delegato del Rettore per le funzioni di indirizzo, coordinamento, monitoraggio e supporto delle iniziative dell'Ateneo relative al trasferimento della facolta' di Medicina e chirurgia nell'area di Cisanello, al completamento dei lavori di ristrutturazione della Certosa di Calci e all'edilizia sportiva- Prof. Mauro Sassu

Pro rettore per i rapporti con gli studenti e con l'Azienda Regionale del Diritto allo Studio – Prof. Angelo Baggiani


Il Consiglio di Amministrazione

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale 30 settembre 1994, n.1196, e successive modifiche ed integrazioni; 

· visto il vigente Regolamento di Ateneo per l’amministrazione la finanza e la contabilità, emanato con D.R. 8 ottobre 2008 n. 13745 e, in particolare, gli artt. 50 e 70;

· vista la nota (all. A) del Centro Universitario Sportivo Pisano (CUS Pisa) del 20.5.2009, con la quale, riformulando precedenti richieste pervenute all’Amministrazione, viene chiesta l’acquisizione del diritto di superficie su una superficie coperta di mq. 780, nell’area del Complesso sportivo di Via Napoli a Pisa, per la realizzazione di un edificio da adibirsi principalmente alla pratica della ginnastica artistica, comprensivo di spazi per il potenziamento muscolare con spogliatoi, di locali per attività didattica e congressistica, nonché di una tribuna per gli spettatori;

· accertato che, come risulta dalla predetta nota, la costruzione dell’edificio sarà realizzata dal CUS Pisa senza finanziamenti da parte dell’Ateneo;

· preso atto che, come emerso da incontri intercorsi tra l’Amministrazione e il CUS, il periodo per il quale il CUS medesimo chiede la concessione del diritto di superficie è di 25 anni;

· vista la Convenzione tra Università di Pisa e Centro Universitario Sportivo Italiano (CUSI), stipulata il 9.12.2008, per l’affidamento a quest’ultimo dell’attuazione dei programmi dell’attività sportiva universitaria, nonché la relativa gestione degli impianti sportivi di proprietà dell’Università ubicati presso il Complesso sportivo di Via Napoli;

· considerato che il CUS Pisa, associazione federata del CUSI, è il soggetto che si impegna ad eseguire gli obblighi derivanti dalla predetta Convenzione;

· vista la relazione dell’Ufficio Patrimonio e il relativo parere reso dalla Commissione Tecnico-Amministrativa nella seduta del 20.5.2009, da cui risulta che per la presunta cessione novantanovennale del diritto di superficie il prezzo a mq. da applicare alla superficie teorica del lotto occorrente per realizzare la superficie coperta  richiesta è pari a Euro 117,60 e che il corrispettivo da corrispondere per acquisire il diritto di superficie per periodi di durata diversa è ottenibile applicando un criterio proporzionale [(117,60/99) x 25], fermo restando che deve essere rispettato il rapporto di 0,20 mq. di superficie coperta su 1,00 mq. (quindi, se la superficie coperta è di 780 mq., l’area su cui si costituirà il diritto di superficie sarà di 3.900 mq.);

· accertato, come risulta dall’allegata relazione (all. B) predisposta dall’Area dell’Edilizia e impiantistica, che il fabbricato in relazione alla realizzazione del quale il CUS Pisa chiede la costituzione del diritto di superficie è compatibile con il Piano Attuativo, con le precisazioni contenute nella stessa relazione, e che detto Piano Attuativo dovrà essere presentato al Comune di Pisa per l’approvazione;

· constatato che, in virtù della Convenzione con il CUSI sopra citata, che trova il suo fondamento nella legge 28.6.1977, n. 394 “Potenziamento dell’attività sportiva universitaria”, l’unico soggetto che può gestire un impianto sportivo nel Complesso di Via Napoli è il CUS Pisa;

· ritenuto pertanto che la concessione del diritto di superficie di cui trattasi non rientri nell’ambito di applicazione dell’art. 70 del Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità, che prevede l’affidamento tramite procedura aperta dei contratti dai quali derivi un’entrata per l’Università, i quali non siano disciplinati da altre disposizioni di legge o dal regolamento stesso, se di importo stimato superiore ad Euro 30.000;

· ritenuto che elementi essenziali del contratto di costituzione del diritto di superficie di cui trattasi debbano essere:

· durata di venticinque anni;

· prezzo di Euro 29,70 al mq. da applicare alla superficie teorica del lotto occorrente per la realizzazione della superficie coperta di 780 mq. (3.900 mq.) o alla superficie maggiore che si rendesse necessaria al CUS Pisa per la realizzazione del fabbricato e delle relative aree pertinenziali (comprese eventuali aree di parcheggio);

· accessione, alla scadenza del termine, del fabbricato all’Ateneo senza diritto a corrispettivo o indennità di sorta del superficiario;

· oneri di urbanizzazione, in relazione al fabbricato che insisterà sull’area concessa in diritto di superficie, a totale carico e spese del CUS Pisa;

· previsione di non cedibilità del diritto di superficie, anche solo parzialmente, ad altro soggetto;

· condizionamento dell’efficacia del contratto all’approvazione del Piano Attuativo del Complesso sportivo di Via Napoli (comprensivo del fabbricato da realizzarsi da parte del CUS Pisa) da parte degli Enti competenti;

· oneri e costi delle variazioni catastali necessarie per la definizione dell’area su cui costituire il diritto di superficie a carico del CUS Pisa;

· oneri contrattuali e consequenziali alla stipula del contratto a carico del CUS Pisa;

· accertato che le somme derivanti dalla stipula del contratto predetto troveranno corretta imputazione nei pertinenti capitoli di bilancio

delibera

1. di approvare la stipula, nei modi e termini indicati in premessa, di un contratto con il CUS Pisa per la costituzione di un diritto di superficie su un area di 3.900 mq., così come rappresentata nella planimetria allegata (all. A) nell’ambito del complesso sportivo di Via Napoli, Pisa, di proprietà dell’Ateneo, per il prezzo di Euro 115.830,00 - da erogarsi in un’unica soluzione all’atto della stipula del contratto medesimo fermo restando che qualora per la realizzazione del fabbricato e delle relative aree pertinenziali (comprese eventuali aree di parcheggio) si rendesse necessaria la cessione in diritto di superficie di un’area maggiore, alla stessa si applicherà il prezzo unitario di Euro 29,70 al mq.;

2. di autorizzare il rettore o, in sua vece, il pro rettore vicario, alla stipula del contratto per la costituzione del diritto di superficie alle condizioni di cui alle premesse;

3. l’imputazione delle somme derivanti dalla stipula del contratto in parola nei pertinenti capitoli di bilancio.

Il presente atto è reso immediatamente esecutivo.
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