	CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

delibera n. 113 del  25 maggio 2009


	Ufficio proponente: Area Ricerca e relazioni internazionali /Ufficio Ricerca

	Ordine del giorno n. 7

	Argomento: Domande di brevetto

Oggetto: Domande di brevetto intitolate " Nuovi Modulatori sintetici dell' attività di metalloproteasi..." E per le novità vegetali  denominate " Frantoio Millennio" e " Leccio millennio" - Proposte di deposito in Italia 
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	Ufficio/i destinatario/i per esecuzione:
	Ufficio/i destinatario/i per conoscenza:

	Ufficio Ricerca 

Segreteria Rettore e pro rettori
	Area Finanza e fiscale 




	Pro rettore di riferimento:

Prof. Giancarlo Santoprete, pro rettore per il trasferimento tecnologico  


Il Consiglio di Amministrazione

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale 30 settembre 1994, n.1196 e successive modifiche ed integrazioni e in particolare l’art. 5 (attività di ricerca scientifica) e l’art. 15 (Il Consiglio di Amministrazione);

· visto il Regolamento di Ateneo per l'amministrazione, la finanza e la contabilità emanato con D.R. del 8 ottobre 2008 n. 13745 e successive modifiche ed integrazioni;

· visto il Regolamento di Ateneo in materia di invenzioni conseguite da ricercatori dell'Università di Pisa, emanato con D.R. 13 febbraio 2007, n. 2268 e successive modifiche ed integrazioni e in particolare gli artt. 5 (organi competenti), 7 (compiti della Commissione Tecnica Brevetti), 9 (cessione all’Università del diritto al brevetto) e 12 (spese di brevetto);

· visto il Codice per la proprietà industriale emanato con Decreto Legislativo 10/02/2005, n. 30, pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale del 04/03/2005, n. 52, Serie generale, ed in particolare l’art. 65 inerente alle invenzioni dei ricercatori universitari;

· visto il decreto del Ministero dello Sviluppo Economico del 27 giugno 2008 con cui viene istituita la procedura di ricerca di anteriorità per le domande di brevetto depositate in Italia, con la previsione che la ricerca venga effettuata all’Ufficio Europeo dei Brevetti (EPO) e la conseguente introduzione di spese per la traduzione in lingua inglese;


· atteso che sono state presentate dai docenti dell’Ateneo alla Commissione Tecnica Brevetti dell’Università di Pisa tre offerte  di cessione di brevetto intitolate: 
1. novità vegetale  denominata "Frantoio Millennio", inventore prof. Filiberto Loreti del  Dipartimento di Coltivazione e difesa delle specie legnose, unitamente ad altri coinventori;  
2. novità vegetale denominata “Leccio Millennio” inventore prof. Filiberto Loreti del Dipartimento di Coltivazione e difesa delle specie legnose, unitamente ad altri coinventori.
3. "Nuovi Modulatori sintetici dell' attività di metalloproteasi... ", inventore prof. A. Rossello del Dipartimento di Scienze farmaceutiche unitamente ad altri coinventori, in contitolarità con l'Istituto Nazionale Tumori - IST- di Genova;
· atteso che sulla base di quanto  stabilito nei moduli firmati dagli inventori di offerta di cessione di brevetto all’Università di Pisa, in caso di deposito del brevetto l’Università stessa ne assume la titolarità, fatto salvo il diritto dell’inventore/i ad essere designato/i come autore/i dell’invenzione, nonché il riconoscimento di una percentuale complessiva pari a quanto stabilito nell’articolo 15 (Ripartizione dei proventi) del suddetto Regolamento su tutti i proventi economici derivanti dallo sfruttamento a qualsiasi titolo dell’invenzione, al netto delle spese di gestione;
· accertato che nella riunione del 1° ottobre 2008 la Commissione Tecnica Brevetti ha valutato  positivamente, sotto il profilo tecnico scientifico, le due proposte di brevetto presentate dal prof. Loreti ai fini della protezione delle varietà vegetali “Leccio Millennio” e “Frantoio Millennio”,  in ambito nazionale;

· accertato, inoltre, che nella riunione dell’8.04.2009 la Commissione Tecnica Brevetti si è espressa favorevolmente sulla proposta di brevetto presentata dal prof. Rossello e sul deposito della relativa domanda in Italia, in contitolarità tra l’ Università di Pisa, per la quota del 60% e l’Istituto Nazionale Tumori di Genova (IST), per la quota del 40%, in ragione del contributo all’invenzione dei coinventori delle due Istituzioni, con ripartizione delle spese nella stessa misura; 

· considerato, che l’incarico di redazione e deposito delle due proposte del prof. Loreti relative alle novità vegetali “Leccio Millennio” e “Frantoio Millennio”, è stato affidato, su indicazione della Commissione tecnica brevetti, alla Società Italiana Brevetti (SIB) di Roma, in ragione della sua rinomata competenza e professionalità per la tutela delle invenzioni in ambito biotecnologico e vegetale, e che la SIB ha formulato, per ciascuna domanda, un preventivo di 
· spesa di € 1.222,06 oltre Iva ( € 900,00, oltre IVA, di onorari e euro 322.06 di tasse, per cui non è richiesta l’IVA); 

· considerato altresì, che l’incarico di redazione e deposito della domanda di brevetto presentata dal prof. Rossello è stato affidato a Jacobacci e Partners s.p.a. di Torino, che- tra tre studi di consulenza brevettuale contattati tramite e-mail il 16.4.2009 - ha formulato il 21.4.2009 l’offerta con il prezzo più basso di € 2.000,00, oltre IVA al 20%, e che la spesa suddetta sarà ripartita tra l’Università di Pisa e Istituto IST di Genova secondo le rispettive quote di titolarità del 60% e 40%;  
· verificata la disponibilità a sostenere la spesa complessiva di € 4.444,12 oltre IVA, per il deposito delle tre domande di brevetto in Italia,  sul Tit. 02 Cat. 05 Cap. 21  “Rapporti con le imprese ed il territorio”, del bilancio di previsione dell’Ateneo per l’esercizio finanziario in corso;
delibera

1. E’ approvata la preparazione ed il deposito delle seguenti domande di brevetto in Italia intitolate: 

a. novità vegetale denominata “Frantoio Millennio”, a nome dell’Università di Pisa, presentata dal Prof. Filiberto Loreti del Dipartimento di Coltivazione e difesa delle specie legnose, unitamente ad altri coinventori, con spesa di € 1.222,06, oltre IVA; 

b. novità vegetale denominata “Leccio Millennio” a nome dell’Università di Pisa e con la designazione come inventori del prof. Filiberto Loreti del Dipartimento di Coltivazione e difesa delle specie legnose, unitamente ad altri coinventori, con  spesa di € 1.222,06, oltre IVA. 

c. “Nuovi Modulatori sintetici dell' attività di metalloproteasi della famiglia delle ADAM, inibenti il rilascio di Alcam (CD166) e loro usi" presentata dal Prof. Armando Rossello del Dipartimento di Scienze farmaceutiche unitamente ad altri coinventori, con spesa di  € 2.000,00, oltre IVA al 20%. La domanda verrà depositata in contitolarità tra l’Università di Pisa, per la quota del 60%, e l’Istituto Nazionale Tumori di Genova (IST), per la quota del 40%, con ripartizione nella stessa misura delle spese per la redazione e deposito della domanda.  

2. E’ autorizzata  la spesa complessiva di cui alle premesse pari a € 4.444,12, oltre IVA, per il deposito delle tre domande di brevetto in Italia, da far gravare sul Tit. 02 Cat. 05 Cap. 21 “Rapporti con le imprese ed il territorio”, del bilancio di previsione dell’Ateneo per l’esercizio finanziario in corso.

La presente  delibera è dichiarata immediatamente esecutiva.  
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