	CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

delibera n. 114 del 26 maggio 2009


	Ufficio proponente: Area Ricerca e relazioni internazionali /Ufficio Ricerca

	Ordine del giorno n. 8

	Argomento: Brevetto intitolato “Nuovi peptidi citrullinati e loro usi” - Cessione - Proposta 
Oggetto: Brevetto intitolato “Nuovi peptidi citrullinati e loro usi” – Cessione - Proposta 

	Allegati: 1)Contratto di cessione della domanda di brevetto tra Università di Pisa e Toscana Biomarkers s.r.l.  (pagg. 1-16)
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	Pro rettore di riferimento:

Prof. Giancarlo Santoprete, Pro rettore per il trasferimento tecnologico  


Il Consiglio di Amministrazione

-    visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale 30 settembre 1994, n.1196 e successive modifiche ed integrazioni e in particolare l’art. 5 (Attività di ricerca scientifica) e l’art. 15 (Il Consiglio di Amministrazione);

· visto il Regolamento di Ateneo per l'amministrazione, la finanza e la contabilità emanato con D.R. del 8 ottobre 2008 n. 13745 e successive modifiche ed integrazioni;

· visto il Regolamento di Ateneo in materia di invenzioni conseguite da ricercatori dell'Università di Pisa, emanato con D.R. 13 febbraio 2007, n. 2268 e successive modifiche ed integrazioni, in particolare gli artt. 5 (organi competenti), 7 (compiti della Commissione Tecnica Brevetti), 9 (Cessione all’Università del diritto di brevetto),  12 (Spese di brevetto) e 15 (Ripartizione dei proventi);

· visto il Codice per la proprietà industriale emanato con Decreto Legislativo 10/02/2005, n. 30, pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale del 04/03/2005, n. 52, Serie generale, ed in particolare l’art. 65 inerente alle invenzioni dei ricercatori universitari;

· premesso che l’Università di Pisa ha depositato la domanda di brevetto italiana n. TO2003A000246, in data  31 marzo 2003, intitolata “Nuovi peptidi citrullinati e loro usi” sviluppata dalla prof.ssa Paola Migliorini del Dipartimento di Medicina interna, relativa ad un peptide citrullinato di origine virale utilizzabile per la rilevazione di autoanticorpi importanti nella diagnosi di artride reumatoide;
· considerato che la domanda di brevetto, scaduta la fase PCT (n. PCT/IB2004/001056 del 29 marzo 2004), non è stata estesa a livello internazionale, dando luogo ad una domanda di brevetto italiana;
· premesso altresì che la domanda in oggetto è attualmente concessa in licenza d’uso non esclusiva alla società ASTRA s..r.l., operante a Milano, in base a contratto sottoscritto in data 3 marzo 2005; 
· accertato che la società Toscana Biomarkers s.rl., con sede in Siena, via Torre Fiorentina 1, ha manifestato interesse per il know-how della prof.ssa Migliorini inerente a “peptidi sintetici citrullinati derivati da proteine virali come strumenti per la diagnosi ed il follow up di pazienti affetti da artrite reumatoide”, giungendo a sottoscrivere in data 17/10/2007 un contratto di consulenza con l’Università, nella persona della prof.ssa Paola Migliorini, ed ha dato inoltre avvio nel 2008 a trattative per la cessione della domanda di brevetto sopra descritta fino all’invio nell’aprile 2009 della bozza di accordo di cessione, allegata (All. 1); 

· considerato che l’accordo di cessione prevede, in particolare all’art. 5 (Corrispettivo e Pagamenti) che la Società Toscana Biomarkers s.rl. corrisponda all’Università la somma di € 15.000,00 (quindicimila) oltre IVA, entro e non oltre sessanta giorni dalla stipula e all’art. 6 (Prosecuzione e mantenimento) che la società cessionaria si farà carico di ogni successiva spesa per il mantenimento e prosecuzione del brevetto;

· accertato che la proposta di acquisto della domanda di brevetto avanzata dalla Società  Toscana Biomarkers srl è stata esaminata dalla Commissione tecnica brevetti nelle sedute dell’11.2.2009, dell’ 8.4.2009 e del 13.5.2009 e che è stato dato parere favorevole alla bozza di accordo (all.1);

· accertato che la società Astra s.r.l ha provveduto, con comunicazione del 15.1.2008, ad autorizzare la cessione dei diritti, come previsto al punto 11 dell’accordo di licenza;

· considerato, infine, che la società Toscana Biomarkers s.r.l ha presentato la richiesta per il riconoscimento del marchio “Azienda spin off dell’Università di Pisa”, in relazione al fatto che l’azienda intende produrre e commercializzare un prodotto originato dalla ricerca universitaria e dal know how di un docente di questo Ateneo; 

delibera

· di approvare il testo dell’accordo di cessione della domanda di brevetto italiana n. TO2003A000246, depositata il 31 marzo 2003, intitolata “Nuovi Peptidi citrullinati e loro usi”; 
· di autorizzare la stipula dell’accordo con la Società Toscana Biomarkers S.r.l. con sede in Siena, via Torre Fiorentina 1, e dare mandato al rettore o, in sua vece, al pro rettore vicario per la firma dello stesso; 
· autorizzare la ripartizione dei proventi ottenuti in esecuzione del presente accordo secondo le modalità e le percentuali previste dall’art. 15 del Regolamento di Ateneo in materia di invenzioni conseguite da ricercatori dell’Università di Pisa. 
Resta inteso che la presente  delibera diverrà esecutiva una volta verificato che il brevetto non risulti inserito tra quelli interessati dal Protocollo d’intesa tra la Regione Toscana, le Università di Firenze, Pisa e Siena e le corrispondenti Aziende Ospedaliero-Universitarie di Firenze, Pisa, Siena e Meyer.
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