	CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

delibera n. 118 del 26 maggio 2009


	Ufficio proponente: Area Ricerca e relazioni internazionali
                                 Ufficio Ricerca

	Ordine del giorno n.  11.2

	Argomento: Accordi e convenzioni

	Oggetto: Convezione tra l' Università di Pisa e l'Azienda Ospedaliero-Universitaria Pisana  per l’istituzione di un servizio congiunto per la ricerca scientifica, la didattica e la formazione di personale medico e paramedico presso il Centro di Eccellenza “Endo-CAS” – Proposta

	Allegati: 1) Convenzione (pagg. 1-4)
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(Legenda: F = Favorevole; C = Contrario; Ast. = Astenuto; Ass. = Assente)

	Ufficio destinatario per esecuzione:
	Uffici destinatari per conoscenza:

	Area Finanza e fiscale

Ufficio Finanza e contabilità
	Segreteria Rettore




	Pro rettore di riferimento:

Prof.ssa Margherita Galbiati


Il Consiglio di Amministrazione

· vista la legge 9 maggio 1989, n.168, ed in particolare l’articolo 6 “ Autonomia delle università”, comma 1; 

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con DR. 30 settembre 1994, n.1196 e successive modifiche ed integrazioni; 

· visto il Regolamento di Ateneo per l'amministrazione, la finanza e la contabilità emanato con D.R. del 8 ottobre 2008 n. 13745;

· visto il Decreto del 17 ottobre 2003 del Ministero dell’Università e della Ricerca Scientifica  con il quale è stato approvata  la proposta per costituzione di un centro di Eccellenza per la Chirurgia Assistita dal Calcolatore ENDO-CAS della Divisione di Chirurgia Generale e dei Trapianti del Dipartimento di Oncologia;

· considerato che con Decreto del 17 ottobre 2003 il Ministero dell’Università e della Ricerca Scientifica,  ha approvato  la proposta per la costituzione di un centro di Eccellenza che ha come obiettivo l’esame degli aspetti della conoscenza della tecnologia e della progettazione di sistemi necessari allo sviluppo di dispositivi Cas;

· preso atto che  il Ministero nella proposta approvata ha previsto fra,  l’altro, la disseminazione dei risultati sia a livello locale che nazionale;

· considerato che i risultati del Centro suddetto contribuiscono a dare al Sistema sanitario della Regione Toscana una posizione di primaria importanza nello scenario mondiale di tali tecnologie;

· verificato che la Regione Toscana è interessata a promuovere il progetto attraverso lo stanziamento di risorse finanziarie pari a 400.000,00 euro per un biennio;

· considerato che l’ l’Azienda Ospedaliera Universitaria Pisana (AOUP) è destinataria delle risorse stanziate dalla Regione Toscana per l’avvio delle attività inerenti alla formazione del personale medico-chirurgo e paramedico;

· considerato che presso l’ospedale di Cisanello sono state realizzate le strutture di ricerca del Centro ENDO-CAS e che tali strutture necessitano di ulteriori risorse finanziarie per l’avvio delle attività previste dal progetto;

· considerato inoltre che il Senato Accademico, con delibera n. 151 del 12 maggio 2009, ha approvato, per quanto di competenza, la proposta di Convenzione fra l’Università di Pisa e l’Azienda Ospedaliera Universitaria Pisana avente come oggetto l’istituzione e l’organizzazione di un servizio congiunto per la ricerca scientifica, per la didattica e la formazione del personale medico e paramedico presso il Centro di Eccellenza ENDO-CAS;

· accertato che l’importo stabilito  in Convenzione, pari a 400.000,00 euro, costituisce entrata non prevista  e sarà versato in due quote annuali di importo pari a 200.000,00 euro ciascuna, da registrarsi,  per la prima quota, sul Tit. 2, Cat. 7, Cap. 1 “Entrate da Soggetti Pubblici e Privati per Ricerca scientifica”, del Bilancio dell’esercizio in corso e, per la seconda quota, sul corrispondente capitolo di Bilancio dell’esercizio 2010. In uscita sarà registrato, per la prima quota, sul Tit. 8, Cat. 22, Cap.6 “ Trasferimenti interni – Altri progetti di ricerca” del Bilancio dell’esercizio in corso e, per la seconda quota, sul corrispondente capitolo di Bilancio dell’esercizio 2010;

· considerato che l’importo sopra indicato al momento dell’effettivo incasso sarà trasferito al Dipartimento di oncologia al netto del prelievo forfettario del 5 %, così come stabilito dal Consiglio di Amministrazione con delibera n. 109 del 27.5.2008;

delibera

1. di approvare, per quanto di competenza, il testo della Convenzione tra l’Università di Pisa e l’Azienda Ospedaliera Universitaria Pisana per l’istituzione di un servizio congiunto per la ricerca scientifica, la didattica e la formazione di personale medico e paramedico presso il Centro di Eccellenza “Endo-CAS” (allegato 1);
2. di autorizzare, al momento dell’effettivo incasso, il trasferimento dell’importo al Dipartimento di Oncologia, al netto del prelievo forfetario del 5 %. 

Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo.
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