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Il Consiglio di Amministrazione 

· visto il nuovo Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità, emanato con Decreto Rettorale n. 13745 dell’8 ottobre 2008;

· visto l’art. 4 “Strutture di gestione” e in particolare:

a) il comma 4 ai sensi del quale “Sono centri di spesa i dipartimenti, le facoltà e il sistema bibliotecario. E’ inoltre costituita in centro di spesa l’amministrazione centrale”;

b) il comma 5 ai sensi del quale “Con delibera del Consiglio di amministrazione, sentito il Senato accademico, possono essere costituiti in centri di spesa strutture didattiche, scientifiche e di servizio, diverse da quelle indicate al precedente comma”.

· premesso che il Consiglio di Amministrazione, chiamato a individuare gli ulteriori centri di spesa ai sensi del suddetto comma 5, ha adottato la seguente delibera:

1. ai sensi dell’art. 4, comma 5 del nuovo Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità, emanato con Decreto Rettorale n. 13745 dell’8 ottobre 2008, sono confermati Centri di spesa quelli che nel triennio 2005-2007, per il volume di spesa si attestino almeno al 50% della media del volume di spesa dei Dipartimenti nel periodo stesso con una tolleranza del 5%;

2. ai sensi dell’art. 4, comma 5 del nuovo Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità, emanato con Decreto Rettorale n. 13745 dell’8 ottobre 2008, restano costituite in Centri di spesa le seguenti strutture (fino alla scadenza delle relative Convenzioni, considerato che l’eventuale conferma dei predetti Centri sarà assoggettata al criterio di cui al punto 1:

· Polo universitario “Sistemi logistici” di Livorno;

· Scuola di specializzazione all’insegnamento secondario SSIS;

3. di incaricare il Direttore Amministrativo di procedere alle verifiche di cui al  punto 1 ai fini dell’attuazione di quanto predisposto al punto stesso;

4. Sono invece costituite in Centri di responsabilità, a decorrere dal 1° gennaio 2009, le rimanenti strutture indicate in premessa, che, ai sensi dell’art. 4, comma 3, dovranno stabilire, entro il 30 novembre 2008, in accordo con i Dipartimenti e le Facoltà di riferimento, la struttura di afferenza per la gestione amministrativo contabile.
-
 vista la delibera n. 4 dell’11 novembre 2008 con la quale il Senato Accademico ha espresso parere favorevole su quanto deciso dal Consiglio di Amministrazione;

· visti i risultati delle verifiche compiute dal Direttore amministrativo, ai sensi del suddetto punto 3;

· rilevato che tra i Centri che dal 1° gennaio 2009 saranno trasformati in Centri di responsabilità figura anche il Centro interdipartimentale Museo di Storia Naturale e del Territorio;

· visto il provvedimento d’urgenza n. 60 del 25 novembre 2008, con il quale il Direttore del Museo, prof. Walter Landini, chiede che il Centro possa afferire al costituendo Sistema bibliotecario di Ateneo;

· ritenuto che, nell’impossibilità di acquisire una valutazione della richiesta del Centro da parte degli organi del Sistema bibliotecario di Ateneo (che verranno definiti solo a partire dal mese di gennaio), la decisione sull’opportunità di tale afferenza spetti al Consiglio di Amministrazione;

· preso atto che nelle premesse del provvedimento d’urgenza il Direttore del Centro, nel considerare le affinità tra il Museo e il Sistema bibliotecario di Ateneo auspica “un ampliamento della denominazione del medesimo Sistema bibliotecario in “Sistema bibliotecario e museale” tale da salvaguardare oltre alla matrice storica e culturale del Museo anche la sua propria identità nei rapporti in essere con gli Enti territoriali, Regione Toscana e Istituzioni pubbliche e private”;

· considerato che questa ultima richiesta, oltre a comportare una modifica formale del Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità, comporta una modifica sostanziale dell’attuale organizzazione in base alla quale i musei e le collezioni dell’Ateneo fanno parte del Sistema Museale di Ateneo (S.I.M.A.), istituito ai sensi dell’art. 39, comma 3 dello Statuto “al fine di sostenere e coordinare le strutture museali nello svolgimento dei loro compiti istituzionali di ricerca scientifica, di didattica e di promozione della cultura” e dotato di propri organi di coordinamento (Presidente e Comitato tecnico scientifico);

· ritenuto inoltre che la trasformazione di un Centro di spesa in Centro di responsabilità non costituisca un vulnus all’identità della struttura sotto il profilo culturale e scientifico, ma rappresenti unicamente una diversa modalità di gestione amministrativo contabile della struttura stessa;

· ritenuto pertanto di non poter accogliere, almeno nell’immediato, la suddetta richiesta di ampliamento della denominazione del Sistema bibliotecario di Ateneo, fermo restando che, anche a breve, potrà essere valutata l’opportunità di inserire una specifica disposizione nel nuovo Regolamento del Sistema bibliotecario sull’afferenza del Museo di Storia Naturale e del Territorio e che, in seguito, gli Organi accademici potranno valutare ulteriori ipotesi di coordinamento e di integrazione tra i due sistemi";

delibera

dal 1° gennaio 2009 il Centro interdipartimentale Museo di Storia Naturale e del Territorio afferisce per la gestione amministrativo contabile al Sistema bibliotecario di Ateneo. 

La presente delibera è dichiarata immediatamente esecutiva.
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