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Il Consiglio di Amministrazione

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con DR. 30 settembre 1994, n. 1196 e successive modifiche ed integrazioni; 

· visto il Regolamento di Ateneo per l’amministrazione la finanza e la contabilità emanato con Decreto Rettorale 8 ottobre 2008, n. 13745;

· vista la propria deliberazione n. 119 del 22 marzo 2005 di approvazione preliminare del piano attuativo per il trasferimento delle attività dell’Azienda Ospedaliera Universitaria Pisana e del Polo Universitario da S. Chiara a Cisanello, parte integrante dell’Accordo di Programma, promosso dalla Regione Toscana e firmato in data 31 marzo 2005, nella quale si prevedono spazi per 20.000 mq di cui 12.000 mq da adibire a Polo Didattico, 7.000 mq circa per laboratori e dipartimenti non assistenziali e 1.000 mq di stabulari, oltre a ulteriori fabbisogni da quantificare per Odontoiatria e servizi a carattere misto didattico-assistenziale;

· atteso che nell’ambito del suddetto accordo di programma l’Azienda Ospedaliera Universitaria Pisana ha offerto all’Università la possibilità di utilizzare spazi all’interno del Polo Tecnologico, per la realizzazione di laboratori-studi attinenti alle contigue attività mediche e che, con propria deliberazione n. 46 del 16/01/2007, il Consiglio di Amministrazione  ha valutato positivamente tale proposta di utilizzo di una parte del Polo Tecnologico;

· premesso che in attuazione dell’accordo di programma predetto, è stata esperita la gara per l’affidamento dei servizi di progettazione e direzione dei lavori, attualmente in fase di aggiudicazione definitiva, con stipula del contratto presumibilmente entro il prossimo mese di giugno;

· premesso che il gruppo di lavoro coordinato dal Delegato del Rettore per le funzioni di indirizzo, coordinamento, monitoraggio e supporto delle iniziative dell'Ateneo relative al trasferimento della Facoltà di Medicina e chirurgia nell'area di Cisanello, coadiuvato dai tecnici dell’Area Edilizia ed impiantistica e dal personale incaricato dal Preside della Facoltà di Medicina e chirurgia, ha provveduto alla verifica delle esigenze prestazionali, propedeutica al trasferimento dei dati definitivi ai professionisti incaricati della progettazione e indispensabile al fine di consentire l’avvio della progettazione entro il mese di giugno 2009;

· vista la relazione del responsabile unico del procedimento (all.1) parte integrante e sostanziale del presente atto, illustrativa della rielaborazione dei dati dimensionali alla base del piano attuativo già approvato, sia per quanto riguarda il dimensionamento del Polo Didattico che quello relativo al Polo delle Discipline mediche di base, compresi gli stabulari; rielaborazione questa, necessaria in seguito a valutazioni eseguite e tenuto conto delle mutate esigenze didattiche e scientifiche;

· premesso che i predetti nuovi dati dimensionali indicati nella relazione (all.1), ammontanti a nuove edificazioni per 11.900 mq di Polo Didattico-Bibliotecario, 4.700 mq di Edificio per Discipline mediche di base e Stabulari, oltre alle relative opere esterne e in particolare l’area parcheggio universitario 9.000 mq,  sono stati approvati all’unanimità dal Consiglio di Facoltà di medicina e chirurgia, con deliberazione n. 85 del 19 maggio u.s. come da comunicazione del Preside della Facoltà di medicina e chirurgia del 20/05/09 (all. 2);

· considerato che con lettera del 04.05.2009 prot n.6681 il Rettore ha chiesto che tutti gli aspetti amministrativi, economici per la costruzione del Polo Tecnologico debbano essere posti in carico e gestiti dall’AOUP anche per le parti relative alle attività clinico-universitarie;

· considerato che il nuovo Direttore Generale dr. Carlo Rinaldo Tomassini ha favorevolmente accolto la proposta di cui sopra del Rettore presentandola alla riunione dell’Ufficio di Direzione tenutosi il 18.05.2009; 

· ritenuto di procedere alla approvazione delle variazioni relative alle superfici da destinare al Polo Didattico e al Polo delle Discipline mediche di base in Cisanello, rispetto ai dimensionamenti risultanti dal piano attuativo approvato, cosi come indicate nella relazione tecnica (all. 1) e comportanti una riduzione della superficie complessiva risultante dal piano attuativo già approvato di circa 3.400 mq;

· considerato, infine, che a seguito del trasferimento della Medicina in Cisanello l’Ateneo si troverà a disporre di tutti i propri immobili entro il perimetro del S. Chiara (23% delle proprietà di 100.000 mq di immobili oltre a circa 11 ettari di terreno), degli immobili ad uso medico di via San Zeno (per complessivi circa 5.000 mq oltre al terreno circostante) e di n.8 grandi aule del Polo Didattico Porta Nuova per circa 1.500 posti aula, a fronte dei costi relativi alla nuova edificazione sopra indicata;    

delibera

1. di approvare le variazioni dei dati dimensionali relativi alle superfici da destinare a Polo Didattico-Bibliotecatio e all’Edificio delle Discipline Mediche di Base in Cisanello rispetto ai dimensionamenti risultanti dal piano attuativo approvato dal Consiglio di Amministrazione con delibera n. 119 del 22 marzo 2005, così come indicate nella relazione tecnica (all. 1), parte integrante e sostanziale del presente atto, e comportanti una riduzione di circa 3.400 mq della superficie complessiva risultante dal piano attuativo con relativa corrispondente riduzione di spesa. 

La presente delibera è dichiarata immediatamente esecutiva.
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