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Il Consiglio di Amministrazione

· vista la Legge n.168/1989, ed in particolare l'art. 6, c. 1;

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale 30 settembre 1994 n.1196  e successive modifiche ed integrazioni, in particolare l'art. 31, c. 4;

· vista la delibera del Senato Accademico n. 124 dell'8 aprile 2008;

· vista la comunicazione al Senato Accademico del 10 giugno 3008;

· visto il Decreto Rettorale 7 agosto 2008, n. I/1/11278 con il quale è stato disattivato il Dipartimento di Chimica e chimica bioorganica  dal 1° gennaio 2009;

· viste le richieste di afferenza dei docenti del suddetto Dipartimento ai Dipartimenti di Scienze farmaceutiche e di Chimica e chimica industriale;

· viste le delibere dei Consigli dei Dipartimenti di Scienze farmaceutiche e di Chimica e chimica industriale con le quali sono state accolte le richieste di afferenza nonché la ripartizione dei locali e delle attrezzature;

· vista la proposta di assegnazione del personale tecnico amministrativo avanzata dal Consiglio del disattivando Dipartimento;

· considerato che il Senato Accademico, nella seduta dell’11 novembre scorso, fra l’altro:

a) ha espresso parere favorevole sulla proposta di trasferimento al nuovo Dipartimento dei locali, dei laboratori, delle attrezzature, di quant’altro utilizzato per le attività didattiche e di ricerca pertinenti i docenti proponenti;

b) riguardo alla proposta di assegnazione del personale tecnico amministrativo ha espresso parere favorevole all’avvio di una verifica circa l’organizzazione e i carichi di lavori e alla successiva assegnazione del personale all’istituendo Dipartimento con provvedimento del Direttore amministrativo;

c) ha ribadito il principio che in ogni caso deve essere conservata la possibilità ad ogni docente di disporre l’utilizzo di strutture e risorse a ciascuno attribuite per la prosecuzione delle relative attività già programmate;
delibera

1. È approvata la proposta di trasferire totalmente i locali e le varie attrezzature pertinenti il disattivando Dipartimento di Chimica bioorganica e biofarmacia al Dipartimento di Scienze farmaceutiche concedendo alla prof.ssa Chiappe, afferente al Dipartimento di Chimica e chimica industriale, il pieno utilizzo di alcuni dei locali (studio e due laboratori Greenchem I e Greenchem II), fino al definitivo trasferimento della stessa alla nuova sede del Dipartimento di Chimica e chimica industriale. Quest'ultimo Dipartimento si impegnerà alla compartecipazione delle spese per la quota parte spettante.

2. Riguardo alla proposta di assegnazione del personale tecnico amministrativo dei due disattivandi dipartimenti sarà avviata una verifica circa l’organizzazione e i carichi di lavoro; la successiva ripartizione del personale sarà effettuata con provvedimento del Direttore amministrativo. 

Ogni docente potrà disporre l’utilizzo di strutture e risorse a ciascuno attribuite, per la prosecuzione delle relative attività già programmate.

La presente delibera è dichiarata immediatamente esecutiva.
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