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Il Consiglio di Amministrazione

· vista la Legge 9 maggio 1989, n. 168, istitutiva del Ministero dell’Università e della Ricerca Scientifica e Tecnologica, ed in particolare l’articolo 6 “Autonomia delle Università” e l’articolo 7 “Autonomia finanziaria e contabile delle Università”;

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale 30 settembre 1994, n. 1196 e successive modifiche ed integrazioni;

· visto il Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità, emanato con D.R. del 8 ottobre 2008 n. 13745;

· visto il piano pluriennale edilizio, rimodulato con riferimento al periodo 2008/2013, ed approvato con propria delibera n.192 del 21.10.2008 ;

· visto il bilancio di previsione per l’esercizio finanziario in corso approvato con propria delibera n. 1 del 25.11.2008;

· visto il programma triennale delle opere pubbliche 2009/2011 nonché l’elenco annuale dei lavori ai sensi del D.Lgs 163/06 art. 128;
· vista la propria deliberazione n. 99 del 22.4.2008 con la quale è stato approvato il progetto definitivo per gli interventi edilizi connessi al Progetto intitolato “Cittadella Galileiana della Scienza e della Tecnologia” e la copertura finanziaria della spesa per complessivi Euro 1.053.279,87, autorizzando l’imputazione di Euro 48.812,52 sul cap. 02-05-21 “Rapporti con le imprese e con il territorio” e di Euro 1.004.467,35 sul cap 03-06-05 conto 2 “Manutenzione straordinaria e ristrutturazioni”, mediante utilizzo del contributo dalla Regione Toscana per Euro 651.685,48 e da parte di Sviluppo Italia Toscana s.c.p.a per Euro 248.772,00;

· considerato che la deliberazione di cui sopra è stata resa immediatamente esecutiva, con la precisazione che i lavori avrebbero potuto essere avviati dopo la conclusione, con esito positivo, dell’iter per l’erogazione dei contributi; 

· preso atto che con Legge Regionale 21.5.2008 n. 28 la società Sviluppo Italia Toscana s.c.p.a veniva trasformata in Sviluppo Toscana s.p.a.; 

· visto il Decreto n. 6393 del 31 dicembre 2008 della Regione Toscana - Giunta Regionale Direzione generale Sviluppo Economico-Area Coordinamento Politiche Industriali, Innovazione e Ricerca, Artigianato, Responsabilità Sociale Imprese – Settore Gestione interventi per lo sviluppo Economico - con il quale è stato approvato il progetto definitivo “Cittadella Galileiana della Scienza e Tecnologia” dell’Università di Pisa per un contributo ammesso di 655.463,92 Euro a fronte di un investimento totale ammesso per 1.051.551,87 Euro;

· preso atto degli accordi intercorsi tra l’Università ed il Comune di Pisa, sottoscritti con protocollo di intesa in data 1.3.2009, per l’avvio e lo sviluppo di azioni condivise e congruenti tese al complessivo recupero e alla riqualificazione dell’area degli ex Macelli;
· atteso che la Regione Toscana, con nota del 4.3.09, ha comunicato la risoluzione della Convenzione tra Università e Sviluppo Italia Spa per il cofinanziamento dei lavori di cui al presente atto, impegnandosi ad individuare linee di finanziamento precedentemente a carico di Sviluppo Italia;
· dato atto che il Direttore amministrativo con nota prot. 5510 del 7.4.2009 ha chiesto alla Regione Toscana - Direzione Generale dello sviluppo economico, di dare conferma in merito alle forme e modalità di approvazione e di erogazione all’Università della quota di 248.000,00 Euro precedentemente a carico di Sviluppo Italia spa;

· tenuto conto che la Regione Toscana, con decreto n. 6393/2008 di approvazione del progetto definitivo aveva altresì stabilito che i tempi di realizzazione dell’intervento sono quelli individuati per l’Azione 2 dal decreto n. 1290 del 2.4.2008, in base al quale i lavori avrebbero dovuto avere inizio entro otto mesi dalla data del decreto di approvazione del 
progetto definitivo da parte della Regione, mediante certificazione rilasciata dal Direttore dei Lavori, pena la revoca del contributo assegnato;

· considerato che l’Area Edilizia e impiantistica, nelle more della definizione da parte della Regione delle linee di finanziamento per l’importo di 248.000,00 Euro, ha ritenuto opportuno attivare le procedure per l’affidamento del I lotto di lavori del “Progetto cittadella Galileiana della Scienza e della tecnologia” con procedura negoziata, previa gara informale, ai sensi dell’art. 204 comma 1 del Dlgs. 163/2006 riservandosi di esercitare la facoltà di non procedere ad aggiudicazione qualora il finanziamento dell’opera non sia confermato dalla Regione Toscana per l’importo complessivo;
· visto il parere favorevole espresso dalla Commissione Tecnico-amministrativa nella seduta del 17 marzo 2009 in merito ai lavori sopra indicati;

· preso atto delle recenti intese intercorse tra la Regione Toscana e Università in base alle quali la Regione ha manifestato la propria disponibilità ad accordare il finanziamento anche per la somma di 248.000,00 Euro;

· vista la nota del 4.6.09, pervenuta all’Ateneo in data 5.6.09, con la quale la Regione Toscana - Direzione Generale Sviluppo Economico – ha comunicato che entro il mese di giugno procederà a formalizzare l’incremento del contributo regionale al progetto a favore dell’Università per la somma originariamente a carico della Sviluppo Italia Toscana spa, corrispondente a 248.000,00 euro; 

· considerate le seguenti modalità di erogazione del contributo assegnato contenute nel Decreto Regione Toscana 06 giugno 2006 n. 2680 Allegato 2 punto 4:

a) 1º acconto pari al 20% del contributo ammesso a seguito di richiesta specifica accompagnata da certificato di inizio lavori del Direttore Lavori;

b) successivi acconti fino ad un massimo del 70%, previa rendicontazione delle spese sostenute;

c) saldo, pari al 10%, dopo che l’Università abbia rendicontato spese ammissibili pari ad almeno il 100% previa rendicontazione e collaudo tecnico amministrativo approvato;

· verificato che il “Progetto cittadella Galileiana della Scienza e della tecnologia” dell’importo complessivo di Euro 1.053.279,87 risulta finanziato nel modo seguente: 

1. contributo assegnato dalla Regione Toscana con Decreto n. 6393 del 31 dicembre 2008 655.463,92 Euro, a fronte del contributo di 651.685,48 Euro previsto nella delibera n. 99 del 22.4.2008 sopra citata;

2. contributo di 248.000, Euro originariamente a carico di Sviluppo Italia, per il quale la Regione ha dato assicurazione di accollarsi il relativo finanziamento;

3. utilizzo delle risorse finanziarie disponibili di 48.812,52 Euro sul Tit. 2 Cat. 5 Cap. 21 “Rapporti con le imprese e con il territorio” iscritte nel Bilancio di previsione dell’esercizio finanziario in corso;

4. utilizzo delle risorse finanziarie di 101.003,43 Euro sul Tit. 03 Cat. 06 Cap. 05 “Manutenzione straordinaria e ristrutturazioni” Conto 2;

· considerata la necessità di autorizzare un’anticipazione, di programmi, dell’importo di 524.371,00 Euro pari all’80% della quota finanziata dalla Regione Toscana con decreto n. 6393/2008 di cui ai precedenti punti b) e c);

· considerata altresì la necessità di autorizzare un’anticipazione, di programmi, dell’importo di 248.000,00 Euro pari al contributo che la Regione si è impegnata ad accollarsi;

delibera

1. di autorizzare, ai fini della realizzazione del progetto “Cittadella Galileiana della Scienza e Tecnologia”, l’anticipazione di programmi, per complessivi euro 772.371,00;

2. di autorizzare l’iscrizione del credito sul Tit. 02 Cat. 05 Cap. 4 “Trasferimenti da regioni, province e comuni” per euro 903.463,92. 

Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo.
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