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	Pro rettore di riferimento:

Pro rettore all’edilizia Prof. Paolo Corsini


Il Consiglio di Amministrazione

· vista la Legge 9 maggio 1989 n. 168, ed in particolare l’articolo 6 “Autonomia delle Università” comma 1;

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale 30 settembre 1994, n. 1196 e successive modifiche ed integrazioni;

· visto il Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità emanato con D.R. n. 13745 dell’8 ottobre 2008;

· preso atto che entro la fine del 2009 sarà ultimata la nuova sede del Dipartimento di Clinica veterinaria nella zona di San Piero e che il trasferimento di detto Dipartimento nella nuova sede libererà spazi per circa 700 metri quadri nella sede in Via delle Piagge nc 2;

· preso atto che il programma edilizio 2008-2013, approvato con propria delibera n. 192 del 21 ottobre 2008, non prevede la costruzione del terzo Polo di Veterinaria nell’area in San Piero con conseguente rinvio a un futuro che appare remoto del trasferimento dell’intera area della Veterinaria a San Piero e la contestuale alienazione della sede di Viale delle Piagge;

· preso atto che: a) gli edifici nell’Area tra Via San Michele degli Scalzi e Via Matteucci, indicati con la sigla B15; B17 e B21 nell’Allegato n. 1 e sede fino a pochi mesi fa di laboratori del Dipartimento di Coltivazione e difesa delle specie legnose e del Dipartimento di Produzioni animali, sono stati chiusi per motivi di sicurezza a seguito di significativi e progressivi dissesti statici, b) che la messa in sicurezza di detti edifici non appare economicamente conveniente e c) che la chiusura di tali edifici ha creato gravi difficoltà alle attività di ricerca dei due dipartimenti e in particolare alle attività della Sezione di Entomologia del Dipartimento di Coltivazione e difesa delle specie legnose (attività che, peraltro, non possono essere interrotte riguardando sperimentazioni su insetti viventi);

· preso atto che il Podere Lamone in Via Bigattiera nc 15-17 è stato utilizzato per ritrasferirvi i laboratori di Entomologia di cui al punto precedente e che in parte è sede di altri laboratori del Dipartimento di Coltivazione e difesa delle specie legnose, dotati di importanti apparecchiature fra cui numerosi armadi climatici e apparati per analisi chimiche;

· preso atto che, stante la limitazione di risorse umane ed economiche da cui tutte le strutture dell’Ateneo sono afflitte, appare conveniente concentrare in una unica nuova sede tutte le attività presenti nel Podere Lamone e procedere in tempi brevi alla sua alienazione, anticipando la previsione contenuta nella propria delibera n. 1 del 25 novembre 2008, di approvazione del bilancio pluriennale di Ateneo (che prevedeva la vendita nel 2012) con un non trascurabile beneficio per il bilancio di Ateneo;

· valutato che appare conveniente concentrare nell’area della Veterinaria in Viale delle Piagge tutte le attività presenti nel Podere Lamone rispetto a un accorpamento alternativo nella Casa Colignola in Via Calcesana, nc 299, sia perché detto podere necessiterebbe di investimenti ben più onerosi di quelli previsti per l’accorpamento in Viale delle Piagge, sia perché un fondo di casa Colignola (allegato 2) potrà essere alienato con un non trascurabile beneficio del bilancio di Ateneo;

· valutato che i Dipartimenti di Patologia animale, profilassi e igiene degli alimenti, Produzioni animali, Scienze fisiologiche e la Presidenza della Facoltà di Medicina veterinaria, attualmente sofferenti di spazi adeguati per le loro attività istituzionali, troveranno una soddisfacente possibilità di espansione negli spazi liberati in Viale delle Piagge (allegato 3), con particolare potenziamento delle attività di ricerca e con la conseguente assegnazione all’Amministrazione centrale del Podere S. Antonio in Via Aurelia Sud, n. 27;

· preso atto che il Pro rettore all’edilizia, prof. Paolo Corsini, ha raggiunto un sostanziale accordo sui vari punti della presente delibera con le strutture interessate e, in particolare, con i Dipartimenti di Patologia animale, profilassi e igiene degli alimenti, Produzioni animali, 

Scienze fisiologiche, Coltivazione e difesa delle specie legnose, Clinica veterinaria e con la Presidenza della Facoltà di Medicina veterinaria;

· preso atto che, per liberare il Podere Lamone, si rendono necessari interventi di adeguamento e messa a norma di laboratori nella Sede in Viale delle Piagge, cui l’Amministrazione potrà contribuire con 26.000,00 Euro da imputare sul Tit. 3, Cat. 6, Cap. 5 “Manutenzioni straordinarie e ristrutturazioni” del Bilancio di previsione in corso;

delibera

1. l’assegnazione degli spazi nella Sede in Viale delle Piagge come riportato nell’allegato 3, con contestuale impegno di risorse per circa 26.000,00 Euro come contributo per interventi di adeguamento e messa a norma dei laboratori necessari per liberare il Podere Lamone, da imputare sul Tit. 3, Cat. 6, Cap. 5 “Manutenzioni straordinarie e ristrutturazioni” del Bilancio di previsione in corso. 

2. il richiamo all’Amministrazione centrale (in vista di future ottimizzazioni e/o alienazioni) degli immobili e dei terreni nell’area Via San Michele degli Scalzi - Via Matteucci, evidenziati in azzurro nell’allegato n. 1, rinviando a una approfondita e successiva analisi la conferma al Dipartimento di Coltivazione e difesa delle specie legnose o il richiamo all’Amministrazione centrale della serra (evidenziata in verde nell’allegato 1), attualmente non utilizzata da detto Dipartimento per mancanza di risorse;

3. il richiamo all’Amministrazione centrale (in vista di future ottimizzazioni e/o alienazioni) del Podere S. Antonio;

4. l’attivazione delle procedure per l’alienazione del Podere Lamone; 

5. l’attivazione delle procedure per l’alienazione di un fondo di Casa Colignola (allegato 2), con previsione di riservare circa 10.000,00 Euro di quanto ricavato dalla vendita per interventi di messa in sicurezza della restante parte dell’edificio;

6. di dare atto che saranno definite con appositi provvedimenti le spese, e loro eventuale ripartizione, occorrenti per trasloco e facchinaggio. 

Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo.
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