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Il Consiglio di Amministrazione

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa emanato con D.R. 30.9.1994 n. 1196 e successive modifiche e integrazioni;

· visto il protocollo d’intesa per la gestione provvisoria del Museo della Grafica a Palazzo Lanfranchi, sottoscritto dall’Università di Pisa e dal Comune di Pisa in data 14.3.2007 e, in particolare:
٠ l’articolo 5, comma 1, lettere a) e b), in base al quale il Consiglio del Museo, nell’ambito dei poteri di indirizzo, programmazione, coordinamento e controllo delle attività museali, predispone il piano programmatico delle attività e degli eventi espositivi del Museo e redige il piano economico finanziario;
٠ l’articolo 5, comma 2, in base al quale il piano programmatico delle attività e degli eventi espositivi del Museo ed il piano economico finanziario sono approvati dai competenti organi dell’Università di Pisa e del Comune di Pisa;
٠ l’articolo 5, comma 3, in base al quale al termine di ciascun anno di attività il Consiglio del Museo della Grafica presenta ai competenti organi degli Enti firmatari del protocollo d’intesa una relazione sulla gestione, alla quale è allegato il rendiconto gestionale redatto dall’Amministrazione dell’Università di Pisa;
· visto, inoltre, l’articolo 3, secondo cui la gestione delle attività del Museo della Grafica, sulla base dei piani appositamente predisposti dal Consiglio del Museo, è curata dagli uffici dell’Amministrazione centrale dell’Università;
· dato atto che il Protocollo sopracitato è stato prorogato al 31.12.2009;
· atteso che il Consiglio del Museo, nella seduta del 20.7.2007, verbale n. 3, deliberazione n. 4, ha approvato il piano programmatico delle attività e degli eventi espositivi del Museo per l’anno 2008, come da allegato A) alla presente delibera, e nella seduta del 19.3.2009, Verbale n. 8, deliberazione n. 3 e relativo allegato, ha approvato il piano programmatico delle attività e degli eventi espositivi del Museo per l’anno 2009, come da allegato B);

· visto il piano economico finanziario per l’anno 2009, approvato dal Consiglio del Museo della Grafica nella seduta del 19-3-2009, Verbale n. 8, deliberazione n. 5 e relativo allegato, come dal allegato C) alla presente delibera;

· visti i rendiconti gestionali relativi agli anni 2007 e 2008 approvati entrambi dal Consiglio del Museo della Grafica nella seduta del 19-3-2009, Verbale n. 8, deliberazione n. 4 e relativo allegato, come da allegato D) alla presente delibera e fatto presente, per quel che concerne, in particolare, il rendiconto gestionale relativo all’anno 2007, che ragioni di opportunità hanno indotto il Consiglio del Museo a rinviarne l’approvazione in considerazione dell’avvicendarsi degli organi politici del Comune (e, di conseguenza, del relativo rappresentante all’interno del Consiglio del Museo) a seguito delle elezioni comunali del 2008;

delibera

1. sono approvati i piani programmatici delle attività e degli eventi espositivi del Museo della Grafica per gli anni 2008 e 2009, già approvati dal Consiglio del predetto Museo, di cui agli allegati A) e B) alla presente delibera;

2. è approvato il piano economico finanziario per l’anno 2009 8 (all. C);

3. sono approvati i rendiconti gestionali per gli anni 2007 e 2008, già approvati dal Consiglio del Museo della Grafica di cui all’allegato D).
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