	CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

delibera n.  172  del 29 settembre 2009

	Ufficio proponente: Area Ricerca e relazioni internazionali - Ufficio Ricerca

	Ordine del giorno: 8

	Argomento: Domande di deposito di brevetto in Italia - Proposta
Oggetto: Domande di brevetto intitolate: 1) "Uso di materiale polimerici funzionali per la produzione di dispositivi miniaturizzati di uso diagnostico" (inventore prof. R. Solaro unitamente ad altri), 2) “Inibitori a struttura N-idrossieterociclica dell’enzima lattico deidrogenasi quali potenziali agenti antitumorali dotati di ridotti effetti collaterali” (inventore prof. F. Minutolo unitamente ad altri), 3) “Impiego di motori elettrici rototraslanti per l’attuazione integrata delle azioni di propulsione e sterzatura, oppure di propulsione e sospensione, oppure di sterzatura e sospensione, relative a ruote di veicoli terrestri” (inventore ing. P. Bolognesi unitamente ad altri) - Proposte di deposito in Italia. 
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(Legenda: F = Favorevole; C = Contrario; Ast. = Astenuto; Ass. = Assente)

	Ufficio/i destinatario/i per esecuzione:
	Ufficio/i destinatario/i per conoscenza:

	Ufficio Ricerca 

Segreteria Rettore e pro rettori
	Area Finanza e fiscale 




	Pro rettore di riferimento:

Prof. Giancarlo Santoprete, Pro rettore per il trasferimento tecnologico  


Il Consiglio di Amministrazione

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa e in particolare l’art. 5 (Attività di ricerca scientifica) e l’art. 15 (Consiglio di Amministrazione);

· visto il Regolamento di Ateneo per l'amministrazione, la finanza e la contabilità emanato con Decreto Rettorale 8 ottobre 2008, n. 13745;
· visto il Regolamento di Ateneo in materia di invenzioni conseguite da ricercatori dell'Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale 13 febbraio 2007, n. 2268 e in particolare gli artt. 5 (Organi competenti), 7 (Compiti della Commissione Tecnica Brevetti), 9 (Offerta di cessione) e 12 (Spese brevettuali);

· visto il Codice per la proprietà industriale emanato con Decreto Legislativo 10 febbraio 2005, n. 30 e pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale del 4 marzo 2005, n. 52, Serie generale, ed in particolare l’art. 65 inerente alle invenzioni dei ricercatori universitari;

· premesso che sono state presentate alla Commissione Tecnica Brevetti dell’Università di Pisa tre offerte di cessione di brevetto qui di seguito specificate: 

1) Proposta di brevetto intitolata “Uso di materiale polimerici funzionali per la produzione di dispositivi miniaturizzati di uso diagnostico” relativa ad una ricerca sviluppata dal prof. Roberto Solaro del Dipartimento di Chimica e chimica industriale, unitamente ad altri coinventori. La ricerca ha per oggetto l’uso di materiali polimerici funzionalizzati in massa e/o a livello superficiale, capaci di legare biomolecole senza modificarne l’attività biologica, per la produzione di dispositivi miniaturizzati di uso diagnostico;

2) Proposta di brevetto intitolata “Inibitori a struttura N-idrossieterociclica dell’enzima lattico deidrogenasi quali potenziali agenti antitumorali dotati di ridotti effetti collaterali” relativa ad una ricerca sviluppata dal prof. Filippo Minutolo unitamente ad altri coinventori dei Dipartimenti di Scienze farmaceutiche e di Psichiatria Neurobiologia, Farmacologia e Biotecnologie. L’oggetto della ricerca è relativo allo sviluppo di molecole in grado di trattare e/o prevenire forme tumorali invasive;

3) Proposta di brevetto “Impiego di motori elettrici rototraslanti per l’attuazione integrata delle azioni di propulsione e sterzatura, oppure di propulsione e sospensione, oppure di sterzatura e sospensione, relative a ruote di veicoli terrestri” relativa ad una ricerca sviluppata dall’ing. P. Bolognesi, unitamente ad altri coinventori del Dipartimento di Sistemi elettrici e automazione. La ricerca ha per oggetto la possibilità di utilizzare un motore elettrico rototraslante, in grado di sviluppare contemporaneamente coppia e forza assiale con modalità opportunamente controllabili;

· atteso che, in forza dei moduli firmati dagli inventori di offerta di cessione del brevetto all’Università di Pisa, in caso di deposito del brevetto ne assume la titolarità la stessa Università, fatto salvo il diritto dell’inventore ad essere designato come autore dell’invenzione, nonché il riconoscimento di una percentuale complessiva pari a quanto stabilito nell’articolo 15 (Ripartizione dei proventi) del suddetto Regolamento su tutti i proventi economici derivanti dallo sfruttamento a qualsiasi titolo dell’invenzione, al netto delle spese di gestione della stessa;

· considerato che la Commissione Tecnica Brevetti, nelle riunioni del 13 maggio e 18 giugno 2009, a seguito di valutazione sotto il profilo tecnico-scientifico delle invenzioni, ha espresso parere favorevole per il deposito in Italia delle proposte di brevetto 1) , 2) e 3) sopra indicate;
· considerato che sono stati richiesti i preventivi ai vari studi di consulenza brevettuale ed è stato affidato l’incarico redazione e deposito del brevetto allo studio che ha formulato l’offerta economicamente più vantaggiosa;

· verificata la disponibilità di sostenere la spesa complessiva di Euro 5.600,00 oltre Iva al 20% relativa al deposito delle tre domande di brevetto sul Tit. 02 Cat. 05 Cap. 21 “Rapporti con le imprese ed il territorio”, del bilancio di previsione dell’Ateneo per l’esercizio finanziario in corso;

· rilevata altresì l’urgenza di provvedere al deposito delle domande di brevetto, in considerazione dell’esigenza di garantire il requisito di originalità del brevetto rispetto alle tecniche note nel settore di riferimento;

delibera

1. è approvata la preparazione ed il deposito delle domande di brevetto in Italia intitolate:

· “Uso di materiale polimerici funzionali per la produzione di dispositivi miniaturizzati di uso diagnostico” relativa ad una ricerca sviluppata dal prof. R. Solaro del Dipartimento di Chimica e chimica industriale, unitamente ad altri coinventori;

·  “Inibitori a struttura N-idrossieterociclica dell’enzima lattico deidrogenasi quali potenziali agenti antitumorali dotati di ridotti effetti collaterali” relativa ad una ricerca sviluppata dal prof. F. Minutolo unitamente ad altri coinventori dei Dipartimenti di Scienze farmaceutiche e di Psichiatria, neurobiologia, farmacologia e biotecnologie; 

· “Impiego di motori elettrici rototraslanti per l’attuazione integrata delle azioni di propulsione e sterzatura, oppure di propulsione e sospensione, oppure di sterzatura e sospensione, relative a ruote di veicoli terrestri” relativa ad una ricerca sviluppata dall’ing. P. Bolognesi, unitamente ad altri coinventori del Dipartimento di Sistemi elettrici e automazione; 

2. è autorizzata la spesa complessiva di Euro 5.600,00 oltre IVA al 20% per la redazione ed il deposito delle domande di brevetto che trova copertura finanziaria sul Tit. 02 Cat. 05 Cap. 21 “Rapporti con le imprese ed il territorio”, del Bilancio di previsione dell’Ateneo per l’esercizio finanziario in corso.

Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo.

	IL SEGRETARIO
	IL PRESIDENTE

	R. Grasso
	M. Pasquali


