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Il Consiglio di Amministrazione

· vista la Legge 9 maggio 1989, n. 168, ed in particolare l'articolo 6 "Autonomia delle università";

· visto lo Statuto dell'Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale 30 settembre 1994, n. 1196 e successive modifiche ed integrazioni;

· visto il Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità emanato con Decreto Rettorale 29 aprile 1996 n. 599 e successive modifiche, ed in particolare gli artt. 41 e 57;

· vista la propria deliberazione n. 119 del 22/3/2005, con la quale è stato approvato il preliminare del Piano Attuativo di nuova edificazione nell’area di Cisanello, per la quota parte di competenza universitaria (polo didattico, servizi, dipartimenti non assistenziali), comprensivo degli impegni a carico dell’Ateneo, da inserirsi nell’Accordo di Programma;

· visto l’Accordo di Programma per il trasferimento delle attività dell’Azienda Ospedaliero Universitaria Pisana e del Polo Universitario da S. Chiara a Cisanello, sottoscritto il 31.3.2005 dall’Ateneo e dagli altri Enti coinvolti nel Programma medesimo e, in particolare, l’art. 7, ove si prevede l’impegno per l’Università di Pisa a definire con l’ Azienda Ospedaliero Universitaria Pisana e l’Azienda Regionale per il Diritto allo Studio Universitario di Pisa i rapporti giuridico-patrimoniali relativi alle aree di Cisanello interessate dagli interventi e insediamenti di tali Enti, volti a far coincidere le proprietà territoriali con quelle degli edifici e relative pertinenze, nonché a regolarizzare le altre eventuali mancate corrispondenze di terreni con immobili di reciproca proprietà;

· preso atto che sono intercorsi, tra rappresentanze degli Enti interessati, diversi incontri per definire le modalità operative di realizzazione dell’Accordo di Programma predetto e del relativo Piano Attuativo di nuova edificazione dell’area di Cisanello;

· considerata la necessità, risultante dal citato Preliminare di Piano Attuativo del nuovo Polo Ospedaliero ed Universitario di Cisanello, di operare delle permute tra i terreni –esistenti in zona - di proprietà dell’Ateneo e dell’Azienda Ospedaliero Universitaria Pisana, al fine di consentire la realizzazione delle opere di rispettivo interesse dei due Enti, nonché, su parte dei terreni da cedersi da parte dell’Università di Pisa, di interventi di viabilità pubblica da parte del Comune di Pisa;

· accertato che i terreni che l’Ateneo dovrebbe cedere in proprietà all’Azienda Ospedaliero Universitaria Pisana  per una superficie catastale complessiva di mq. 37.523 (evidenziati nell’estratto catastale All. A) sono quelli come sotto rappresentati al N.C.T. del Comune di Pisa nel F. 35:

- particella   38 = mq. 5.320  

- particella   43 = mq. 3.520 

- particella   45 = mq. 3.660 

- particella   48 = mq. 3.520 

- particella   63 = mq. 5.430  

- particella 144 (mq. 5.553) + particella 146 (mq. 3.900)  

- particella 170  = mq. 6.620 

· accertato che, in cambio, è necessario che l’Azienda Ospedaliero Universitaria Pisana ceda all’Università di Pisa  i terreni per una superficie catastale complessiva di mq. 35.013 (parimenti evidenziati nell’estratto catastale All. A) come sotto rappresentati al  N.C.T. del Comune di Pisa nel F. 35:

- particella   148/p.   = mq. 25.440

- particella     65/p.   = mq.   7.182

- particella     73/p.   = mq.   2.391 

· accertato che, in considerazione della differenza di superficie sopra risultante, pari a  mq. 2.510,00, è necessario che l’Azienda Ospedaliero Universitaria Pisana corrisponda all’Ateneo un importo a conguaglio;

· considerato che, sulla base di una stima effettuata dall’Ufficio Patrimonio, il suddetto importo a conguaglio potrebbe essere commisurato al valore di 58,60 euro al mq., determinato sulla base dei valori relativi agli acquisti di terreni effettuati a suo tempo nell’area di Cisanello da parte dell’Università di Pisa - aggiornati all’attualità;

· dato atto, pertanto che il valore stimato dall’Ufficio Patrimonio è comunque superiore, mediamente, al prezzo di acquisto di tutti i terreni di proprietà dell’Ateneo sopra citati, dopo avere effettuato la relativa rivalutazione;

· visto il parere della Commissione Tecnico-Amministrativa in data 21.11.2008 con il quale è stato ritenuto congruo, per il conguaglio che dovrebbe corrispondere all’Ateneo l’Azienda Ospedaliero Universitaria Pisana, il prezzo, risultante dalla stima degli Uffici, di Euro 58,60 al mq.;

· considerato che sulla base della predetta commisurazione l’Azienda Ospedaliera Universitaria Pisana dovrebbe corrispondere, quale conguaglio nell’operazione di permuta, l’importo di 147.086,00 euro (mq. 2.510 x Euro 58,60);

· ritenuto che, qualora richiesto dall’Azienda Ospedaliera Universitaria Pisana, sia possibile, l’immissione anticipata del possesso a seguito quanto meno, della sottoscrizione di un contratto preliminare tra le parti;

· accertato che gli importi derivanti dall’operazione di permuta troveranno imputazione su pertinenti capitoli del Bilancio di previsione di Ateneo per l’esercizio 2009;

· ritenuto di dar mandato al Direttore amministrativo di quantificare l’ammontare delle spese per la redazione degli atti necessari per l’operazione di permuta e per quelle alla stessa conseguenti, da suddividersi tra Ateneo e Azienda Ospedaliero Universitaria Pisana;

· acquisito il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei conti, ai sensi dell’art. 60 del Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità;

delibera

1. di approvare la permuta con l’Azienda Ospedaliero Universitaria Pisana dei terreni dell’area di Cisanello di cui alle premesse, con conguaglio a favore dell’Ateneo di 147.086,00 euro;

2. di autorizzare il Rettore o, in sua vece, il Pro rettore vicario alla stipula degli atti conseguenti;

3. di autorizzare, eventualmente, l’immissione dell’Azienda Ospedaliero Universitaria Pisana nel possesso dei terreni attualmente di proprietà dell’Ateneo oggetto della permuta, con contestuale immissione dell’Ateneo nel possesso dei terreni dell’Azienda, solo successivamente alla stipula del contratto di compravendita o, quanto meno, alla sottoscrizione di un contratto preliminare;

4  l’entrata per la vendita di terreni all’Azienda Ospedaliero Universitaria Pisana, per un importo pari a 2.198.847,80 euro (mq. 37.523 x € 58,60) troverà imputazione su voce del Bilancio di Ateneo previsione 2009 corrispondente al Tit. 3, cat. 8, cap. 1 "Vendita Immobili" del Bilancio di Ateneo previsione per l’esercizio in corso, mentre la spesa per l’acquisto dei terreni dall’Azienda stessa, per un importo pari a 2.051.761,80 euro (mq. 35.013x € 58,60) troverà imputazione su voce del Bilancio di Ateneo di previsione 2009 corrispondente al Tit. 3, cat. 6, cap. 1 "Acquisto Immobili" del Bilancio di previsione per l’esercizio in corso;

5. di dare mandato al Direttore amministrativo di quantificare l’ammontare delle spese per la redazione degli atti necessari per l’operazione di permuta e per quelle alla stessa conseguenti da suddividersi tra Ateneo e Azienda Ospedaliero Universitaria Pisana.

Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo.

	IL SEGRETARIO
	IL PRESIDENTE

	R. Grasso
	M. Pasquali


