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Il Consiglio di Amministrazione

· vista la Legge 9 maggio 1989, n. 168, ed in particolare l'articolo 6 "Autonomia delle università";

· visto lo Statuto dell'Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale 30 settembre 1994, n. 1196 e successive modifiche ed integrazioni;

· visto il Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità emanato con Decreto Rettorale 29 aprile 1996 n. 599 e successive modifiche, ed in particolare l’art. 38;

· vista la propria deliberazione n. 174 del 10/7/2007 con la quale, sulla base di una richiesta dell’allora Assessore ai lavori pubblici e al decentramento del Comune di Pisa, Giovanni Viale, era stata autorizzata la concessione al Comune di Pisa di una striscia di terreno di proprietà dell’Ateneo, situato a San Piero a Grado, confinante con via Deodato Orlandi, nel tratto tra la Pieve ed il Cimitero, per realizzarvi un percorso pedonale e ciclabile, al prezzo simbolico di  € 100,00 annui, per la durata di anni 99; nel rispetto di alcune prescrizioni;

· accertato che la predetta striscia di terreno, della larghezza massima di ml 4,00, comprensiva del percorso pedonale per circa ml 2,00, del ciglio erboso e della mezzeria della nuova fossa per la raccolta delle acque, come da progetto del Comune (allegati Tav. 1 e 2), è rappresentata al Nuovo Catasto Edilizio Urbano del Comune di Pisa nel foglio 50, particella 92, sub. 16 (porzione), ed al Catasto Terreni foglio 50, particella 30 (porzione);

· vista la nota prot. n. 20196 del 21/10/2008 fatta pervenire dal  Dirigente della Direzione Mobilità del Comune di Pisa, ing. Gilda Greco, con la quale viene chiesta la modifica della citata deliberazione del Consiglio di Amministrazione n. 174 del 10/7/2007 in modo da trasferire al Comune la piena proprietà, mediante vendita, della striscia di terreno in oggetto piuttosto che autorizzare una concessione limitata nel tempo, facendo presente che il Comune non può realizzare opere pubbliche su un terreno del quale non è pieno proprietario;

· considerato che a seguito di successivi contatti intercorsi con l’Ufficio Patrimonio dell’Ateneo, il Dirigente della predetta Direzione Mobilità del Comune di Pisa ha proposto, in attesa della definizione delle procedure per la vendita della striscia di terreno in parola, che l’Università conceda in comodato per un anno detta striscia al fine di consentire l’avvio delle procedure di realizzazione della ciclabile;

· ritenuto che, per consentire l’avvio delle procedure di realizzazione della ciclabile, sia possibile stipulare con il Comune di Pisa un contratto di comodato per il periodo di un anno per l’utilizzo della striscia di terreno in parola, in attesa di definire le procedure di vendita della stessa purché siano rispettate le seguenti condizioni:

-  che entro l’anno di validità del comodato siano effettivamente avviate le procedure per la realizzazione del percorso pedonale e ciclistico, compresa la predisposizione a cura del Comune delle pratiche per il frazionamento delle aree, preliminare alla vendita;

- che siano salvaguardate la compatibilità ambientale e la tutela del confinante patrimonio dell’Ateneo con particolare riguardo alla corretta regimazione delle acque;

- che i lavori siano autorizzati da tutti gli Enti competenti, nel pieno rispetto dei vincoli esistenti e di eventuali prescrizioni, sollevando l’Università di Pisa da qualsiasi responsabilità in merito;

- che l’Università non venga gravata da qualsiasi spesa e onere relativi alla progettazione, realizzazione e manutenzione dell’opera, nonché quelle relative e preliminari al successivo trasferimento in  proprietà;

- che sia visibilmente pubblicizzato, mediante apposizione di targhe o altro, che l’opera viene costruita su terreno ceduto dall’Università di Pisa;

- che le caratteristiche della ciclabile siano corrispondenti a quelle stabilite dal Consiglio di Amministrazione con la detta deliberazione n. 174 del 10/7/2007;

- che sia a carico del Comune ogni onere relativo a eventuali ricollocazioni del chiosco-bar situato lungo la ciclabile;

· atteso che la deliberazione relativa alla vendita al Comune della striscia di terreno di cui trattasi potrà essere adottata dal Consiglio solo previa apposita stima effettuata dagli Uffici e conseguente parere della Commissione Tecnico Amministrativa, ai sensi di quanto previsto dall’art. 48 del vigente Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità;

· verificata la necessità di modificare quanto stabilito da questo stesso Organo in data 10.7.2007 con delibera n. 174; 

delibera

1. di autorizzare la stipula con il Comune di Pisa, per il periodo di un anno, di un contratto di comodato per l’utilizzo della striscia di terreno situato a S. Piero a Grado, confinante con via Deodato Orlandi, nel tratto tra la Pieve e il Cimitero, alle condizioni indicate in premessa;

2. di autorizzare il Rettore o, in sua vece, il Pro rettore vicario alla stipula del contratto;

3. di riservarsi di deliberare in una prossima seduta sulla vendita al Comune della fascia di terreno di cui trattasi, sulla base della stima effettuata dagli Uffici e del conseguente parere della Commissione Tecnico Amministrativa, ai sensi di quanto previsto dall’art. 48 del vigente Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità.

Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo.
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