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Il Consiglio di Amministrazione

· Vista la legge 9 maggio 1989, n. 168, istitutiva del Ministero dell’Università e della Ricerca scientifica e Tecnologica, ed in particolare l’articolo 6 “Autonomia delle Università” comma 1, e articolo 7 “Autonomia finanziaria e contabile delle università”, commi 7,8 e 9;

· Visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale 30 settembre 1994, n. 1196 e successive modifiche e integrazioni;

· Visto il Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità, emanato con Decreto Rettorale 29 aprile 1996, n. 599 e successive modifiche e integrazioni, ed in particolare gli artt.20 e 21;

· Vista la Convenzione con la Regione Toscana, sottoscritta dal Rettore in data 29 gennaio 2008, con la quale è stato finanziato il progetto di ricerca H2 Filiera Idrogeno per un importo di 5.169.000,00 euro per una durata di 48 mesi;

· Considerato che la Convenzione con la Regione Toscana prevede che i soggetti beneficiari del finanziamento sono individuati esclusivamente nell’Università di Pisa e nella Scuola Superiore Sant’Anna;

· Vista la propria delibera n. 81 del 18 marzo 2008 con  la quale si autorizza che la gestione amministrativa e contabile del progetto H2 Filiera Idrogeno, di cui si individua il responsabile scientifico nel prof. E. Vitale, afferisca all’Amministrazione centrale;

· Visto il Decreto Rettorale n.16137 del 18/11/2008 con il quale, in considerazione del grave impedimento del prof. Vitale a svolgere l’incarico di responsabile scientifico, è stato individuato come Responsabile scientifico pro tempore del progetto il prof. Pierangelo Terreni;

· Considerato che il costo per la realizzazione del progetto è pari a €  6.348.000,00 di cui:

· l’importo di € 973.000,00 è relativo a spese già sostenute da soggetti diversi dai soggetti beneficiari in data antecedente alla sottoscrizione della Convenzione con la Regione Toscana. Tale importo non è soggetto a rendicontazione come previsto dall’art. 3 della Convenzione con la Regione Toscana;

· l’importo di € 5.375.000,00 è relativo per € 5.169.000,00 al finanziamento della Regione Toscana e per € 206.000,00 al cofinanziamento come costo di personale impegnato nel progetto di ricerca. Tale importo è soggetto a rendicontazione;

· Visto l’art. 16 della Convenzione con la Regione Toscana che prevede, entro il termine perentorio del 31 dicembre 2008, che l’importo totale del progetto sia impegnato attraverso obbligazioni giuridicamente vincolanti, come stabilito dalla delibera CIPE 27 maggio 2005 n. 35 (Ripartizione delle risorse per interventi nelle aree sotto utilizzate – rifinanziamento legge 208/1998, periodo 2005-2008 – Legge Finanziaria 2005);

· Considerato che, come da colloqui intercorsi con la Regione Toscana, data la specificità dello svolgimento del progetto di ricerca rispetto a qualsiasi altro appalto di servizi, risulta impossibile, ipotizzare di impegnare, individuando esattamente gli importi da pagare e i nominativi dei creditori nel corso del 1° anno di tutta la spesa, in quanto la stessa viene a maturazione durante l’intero arco di durata del progetto stesso;

· Ritenuto, che tale prescrizione possa ritenersi soddisfatta, con lo stanziamento in Bilancio dell’intera somma e la conseguente destinazione, finalizzata alla realizzazione del progetto H2 Filiera Idrogeno, tra i vari soggetti attuatori in base agli anni di durata del progetto e alle varie linee di attività;

· Considerato che l’importo iscritto nel Bilancio di previsione 2008 è pari all’anticipo corrisposto dalla Regione Toscana di € 1.975.383,10 per cui si rende necessario per assolvere a quanto previsto dall’art 16 della Convenzione  con la Regione Toscana sopra menzionata richiedere l’anticipo di programmi per € 3.193.616,90;

· Tenuto conto, inoltre, che la Regione Toscana procede al rimborso delle spese sostenute dietro presentazione semestrale del rendiconto;

delibera

1. L’anticipazione di programmi per € 3.193.616,90 da rendere disponibile sul Tit 5 Cat. 12 Cap 9 Conto 3 “Progetto Filiera Idrogeno” del Bilancio di Ateneo di previsione dell’esercizio in corso previa annotazione del credito di pari importo in entrata sul Tit 2 Cat 5. Cap 1 Ricerca scientifica finanziata da Enti Pubblici e Privati del Bilancio di previsione per l’esercizio in corso;

2. L’anticipazione degli stanziamenti di cassa, per l’esercizio 2009 e successivi, in misura necessaria all’effettuazione della rendicontazione semestrale del Progetto, dopo che sarà utilizzata interamente la disponibilità di cassa esistente.

La presente delibera è dichiarata immediatamente esecutiva.
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