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Il Consiglio di Amministrazione

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale del 30 settembre 1994, n. 1196 e successive modifiche ed integrazioni; 

· visto il Regolamento di Ateneo per l’amministrazione la finanza e la contabilità, nel testo emanato con Decreto Rettorale 13745 del 8/10/2008 e, in particolare, gli artt. 47, 49, 50 e 68;

· vista la propria deliberazione n. 158 del 26 giugno 2007 con la quale il Consiglio di Amministrazione approvava, tra l’altro, l’assegnazione all’Amministrazione centrale del Podere Torretta, di proprietà dell’Ateneo, ubicato nella Tenuta di Tombolo –S. Piero a Grado;
· vista la propria deliberazione n. 176 del 10.7.2007 con la quale è stata autorizzata la stipula di una Convenzione tra l’Ateneo e il Comando Provinciale dei Vigili del Fuoco di Pisa per l’utilizzo, per finalità antincendio e protezione civile, a titolo gratuito e per la durata di sei anni, di alcune porzioni degli immobili situati nel Podere Torretta;
· constatato che per altre porzioni di terreni e fabbricati del Podere Torretta è pervenuta all’Amministrazione un’istanza del sig. Pisani Giacomo, residente a Marina di Pisa – Pisa -, di locazione o vendita per potervi installare un piccolo esercizio bar ristoro e che, successivamente, lo stesso ha espresso interesse ad avere in affitto, anche altri 4 annessi di tipo ex-rurale e porzione del fabbricato principale, il tutto come evidenziato nella planimetria allegata (All. A);
· considerato che le porzioni del podere Torretta oggetto della richiesta del sig. Pisani non sono idonee per lo svolgimento di attività didattiche o di ricerca, in ragione del loro attuale stato di conservazione, che richiede interventi di completo ripristino dei fabbricati di costo stimato in circa 566.000 euro;
· visto il vigente Piano di gestione dell’Ente Parco di Migliarino, San Rossore e Massaciuccoli, dal quale risulta che sui fabbricati in parola - per i quali sono attualmente ammissibili destinazioni funzionali per le attività del parco e dell’Università - è possibile eseguire interventi edilizi o di restauro e risanamento conservativo nei modi e termini descritti nel Piano medesimo;
· considerato che potrebbe essere vantaggioso per l’Ateneo stipulare un contratto di affitto relativamente alle porzioni del Podere Torretta evidenziate nell’Allegato A, per l’insediamento delle attività ivi ammissibili, ponendo a carico dell’affittuario gli oneri necessari per il ripristino e la ristrutturazione dei fabbricati, con acquisizione al patrimonio universitario delle migliorie realizzate a conclusione del contratto;
· vista la legge 27.7.1978, n. 392, e ss. modifiche e integrazioni relativa alla disciplina delle locazioni di immobili urbani;

· considerato che l’Ufficio Patrimonio ha predisposto una relazione tecnico-estimativa relativamente alle ipotesi di utilizzazione delle porzioni di terreni e fabbricati del Podere Torretta di cui trattasi;
· visto il parere espresso dalla Commissione Tecnico-Amministrativa nella seduta del 28 novembre 2008 in relazione alla relazione predetta, con il quale viene ritenuta congrua la stima dell’Ufficio Patrimonio, ritenendo tuttavia sufficiente la riduzione del canone per il periodo di due anni, in relazione ai tempi ritenuti necessari per l’affittuario per realizzare gli interventi di restauro dei fabbricati e per avviare l’attività;
· ritenuto, anche alla luce di recente giurisprudenza, che la procedura negoziata prevista dal comma 5 dell’art. 68 del vigente Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità per la locazione di beni immobili debba prevedere, nel caso in questione, la pubblicazione di un avviso pubblico che consenta ai possibili interessati, oltre al sig. Pisani, di manifestare il proprio interesse e, eventualmente, presentare la propria offerta per la locazione delle porzioni di terreni e fabbricati del Podere Torretta di cui trattasi;
· ritenuto che sia possibile autorizzare la locazione delle porzioni di terreni e fabbricati del Podere Torretta evidenziati nell’Allegato A per il periodo di 9 anni con rinnovo per altri 9 anni, mediante procedura negoziata preceduta da avviso pubblico, purché sia recepito, nel contratto che dovrà essere stipulato con l’affidatario della locazione stessa, quanto segue:
a) la previsione che l’affittuario realizzi il restauro e il ripristino degli edifici compresi nell’area data in locazione, con acquisizione delle migliorie realizzate al patrimonio dell’Ateneo, al termine della prevista durata del contratto (9 + 9), senza che debbano essere corrisposte indennità di sorta;

b) le seguenti indicazioni espresse dalla Commissione Tecnico-amministrativa nel citato parere:

b1) canone provvisorio per i primi due anni di 1.470,00 Euro mensili e di 2.100,00 Euro a regime, con inserimento, nel contratto, di una clausola di revisione del canone qualora dovessero intervenire mutamenti nel Piano di gestione dell’Ente Parco di Migliarino, San Rossore e Massaciuccoli o in altri strumenti di pianificazione che modifichino le destinazioni funzionali degli immobili di cui trattasi; in particolare, qualora si renda possibile il cambio di destinazione d’uso per lo svolgimento di attività ricettive o commerciali anche aperte al pubblico si dovrà prevedere, nelle condizioni contrattuali, a carico del locatario:

 - tutti i costi conseguenti al cambio di destinazione urbanistica, compresi eventuali oneri di urbanizzazione;

- l’adeguamento del canone in proporzione ai possibili aumenti di rendite catastali e carichi  fiscali per l’Ateneo;

b2) spese per interventi di restauro e ripristino degli immobili, nonché per i successivi  interventi di manutenzione ordinaria e straordinaria che si rendessero necessari, a completo carico dell’affittuario;

b3) obbligo di verifica, da parte dell’Ateneo (unitamente alla Sovrintendenza per i Beni Ambientali se e per quanto di sua eventuale competenza) che gli interventi di ripristino e restauro siano eseguiti secondo le buone regole dell’arte, con idonee tecnologie e con l’impiego di idonei materiali;

· considerato che le somme che saranno introitate a seguito della stipula del contratto di locazione di cui trattasi che costituiscono entrate non previste, potranno trovare imputazione:

· in entrata, sul Tit. 04  Cat. 12 Cap. 01 “Corrispettivi di contratti e prestazioni” – previa variazione di pari importo - sul Bilancio di previsione di Ateneo dell’esercizio in corso e, per gli esercizi successivi, su corrispondenti voci di bilancio;
· in uscita, al netto degli oneri fiscali, a favore del Bilancio di Ateneo;

- acquisito il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei conti ai sensi di quanto previsto dall’art. 73 del vigente Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità;

- ritenuto che al presente atto debba essere data immediata esecuzione;

delibera

1. di autorizzare la locazione dei fabbricati e terreni del Podere Torretta, di proprietà dell’Ateneo, come evidenziati nella planimetria di cui all’Allegato A), mediante l’esperimento di procedura negoziata con previa pubblicazione di avviso pubblico;

2. di autorizzare la stipula, da parte del Direttore amministrativo, di un contratto di locazione con l’affidatario, quale risultante dallo svolgimento della procedura negoziata predetta, nei termini ed alle condizioni indicati in premessa;

3. l’imputazione e l’utilizzo del corrispettivo relativo alla stipula del contratto di cui trattasi come indicato nelle premesse.

Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo.
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