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Il Consiglio di Amministrazione

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa emanato con Decreto Rettorale 30 settembre 1994, n. 1196 e successive modifiche ed integrazioni;

· visto il Nuovo Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità, emanato con Decreto Rettorale 8 ottobre 2008, n. 13745;

· visto il Provvedimento Attuativo di Dettaglio (PAD) del Programma Operativo Obiettivo 2 FSE 2007-2013, approvato con DGR n. 873 del 26-11-2007, ed in particolare l’Asse Capitale Umano, obiettivo specifico l);

· considerato l’obiettivo specifico l), Asse Capitale Umano del PAD Regione Toscana, che prevede tra le tipologie di azioni finanziabili “interventi di qualificazione dell’attività formativa nei percorsi universitari a carattere tecnico-scientifico”;
· vista la delibera della Giunta n. 280 del 14-04-08 con la quale la Regione Toscana ha approvato il progetto presentato dall’Università di Pisa e con la quale ha assegnato all’Università di Pisa un finanziamento di € 1.350.000,00 per la realizzazione di attività di sostegno alla formazione, alla ricerca e all’occupabilità nell’ambito del FSE - POR 2007-2013;

· visto il progetto definitivo relativo ad “Interventi a sostegno della formazione, della ricerca e dell’occupabilità – FSE 2008” trasmesso in data 11.9.2008 alla Regione Toscana ed in particolare l’attività “Borse per i Percorsi di Eccellenza” alla quale viene destinato l’importo di 75.000 euro; 

· viste la disciplina dei Percorsi di Eccellenza emanata con Decreto Rettorale 4 giugno 2004, n. I/9287 e le “modalità di gestione dei finanziamenti destinati ai percorsi di eccellenza” approvate con delibera del Senato Accademico n. 164 del 3 maggio 2006, così come modificata dalle delibere n. 101 del 28 febbraio 2008 e n. 140 del 13 maggio 2008;

· visto lo stanziamento di bilancio di euro 100.000 previsto sul Tit. 4 Cat. 10 Cap. 17 “Altri interventi a favore degli studenti” per il finanziamento dei Percorsi di Eccellenza per l’anno accademico 2008-09;

· considerato che per l’erogazione dei contributi da destinare agli studenti iscritti, per l’anno accademico 2008-09, ai Percorsi di Eccellenza delle Facoltà di Ingegneria, Farmacia, Medicina veterinaria ed Economia sarà utilizzato il finanziamento regionale previsto nell’ambito del progetto FSE 2008;

· ritenuto opportuno erogare un contributo del medesimo importo anche agli studenti iscritti ai Percorsi di Eccellenza della Facoltà di Scienze politiche;

· considerato che tale contributo continuerà a gravare sul Tit. 4 Cat. 10 Cap. 17 “Altri interventi a favore degli studenti” del bilancio di previsione per l’esercizio in corso ed in particolare sulla quota riservata ai contributi per gli studenti che sarà pertanto utilizzata in minima parte;

· ritenuto opportuno destinare la rimanente quota del suddetto stanziamento ad attività a favore degli studenti ed in particolare alla gestione delle prove di ingresso, dei precorsi e dei corsi di recupero, distribuendola tra tutte le facoltà;

· acquisito il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei conti ai sensi dell’art. 73 del Nuovo Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità;

delibera

1. di trasferire, per la corretta imputazione e mediante operazione di movimentazione interna di bilancio, l’importo di € 75.000 dal Tit. 4 Cat. 10 Cap. 6 “Progetti Speciali per la Didattica” al Tit. 4 Cat. 10 Cap. 17 “Altri interventi a favore degli studenti” del bilancio di previsione per l’esercizio finanziario 2009, per l’assegnazione dei contributi agli studenti iscritti ai Percorsi di Eccellenza delle Facoltà di Ingegneria, Farmacia, Medicina veterinaria ed Economia per l’anno accademico 2008-09;

2. di assegnare agli studenti dei Percorsi di Eccellenza della Facoltà di Scienze politiche un contributo dello stesso importo di quello che verrà erogato agli studenti delle facoltà sopraccitate, utilizzando lo stanziamento del Tit. 4 Cat. 10 Cap. 17 “Altri interventi a favore degli studenti”, del bilancio di previsione per l’esercizio finanziario 2009;

3. di destinare la quota residua dello stanziamento suddetto finalizzandolo al miglioramento della qualità della didattica, supportando in particolare le iniziative dei precorsi e corsi di recupero, anche in considerazione della messa a regime delle prove d’ingresso per tutto l’Ateneo.

Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo.
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