	CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

delibera n. 49 del  30 gennaio 2009



	Ufficio proponente: Area Servizi Rete di Ateneo - SERRA

	Ordine del giorno n.  8.3

	Argomento: Accordi e Convenzioni

	Oggetto: Accordo integrativo con il Comune di Pisa per la Rete civica - Proposta

	Allegati: A) Accordo Integrativo B) delibera Giunta Comunale n. 1416 del 30.7.98 C) Proposta di collaborazione operativa del 22/07/98
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	Ufficio/i destinatario/i per conoscenza:

	Area Servizi Rete di Ateneo “SERRA”


	


	Prorettore di riferimento:

Prof. Aldo D’Andrea – delegato del Rettore per le Reti e le Telecomunicazioni di Ateneo

Prof. Roberto Barsotti - Prorettore per gli affari giuridici


Il Consiglio di Amministrazione

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con D.R. 30 settembre 1994, n.1196 e ss.mm.ii., e in particolare l’art. 15 (Consiglio di Amministrazione); 

· visto l’art. 67 del Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità emanato con D.R. 8 ottobre 2008, n. 13745 ; 

· visto il Regolamento di Ateneo per i contratti e le convenzioni in collaborazione e per conto terzi emanato con D.R. 5 dicembre 1997, n. 2100 e ss.mm.ii.;

· visto il Regolamento per l’accesso ai servizi di rete dell’Università di Pisa emanato con D.R. 16 luglio 2008, n. 10268; 

· considerato che l’Università possiede una infrastruttura di rete in fibra ottica sul territorio;

· vista la deliberazione della Giunta Comunale avente per oggetto Rete Telematica Cittadina – Collaborazione operativa fra il Comune di Pisa  e il Centro SERRA approvata  con delibera 1416 del 30/07/98– All. B;

· vista la necessità di regolamentare il servizio di trasporto dei traffici telematici offerto dall’Università a siti di interesse della rete civica comunale;

· considerato che il Comune ha accettato di fungere da interfaccia per tutti gli Enti collegati alla rete di Ateneo ed ha altresì espresso la volontà di usufruire di tale servizio concordando la necessità di chiarire e rinnovare i reciproci impegni relativi alla rete telematica cittadina e alla rete di ateneo ad integrazione di quanto sancito nella deliberazione 1416, sopra richiamata;

·  considerato che SERRA è istituzionalmente responsabile della gestione del collegamento della rete con altre reti telematiche locali, regionali, nazionali e internazionali;

· ritenuto che la suddetta attività si configuri  complessivamente come attività per conto di terzi;

· considerato che presso SERRA esistono le competenze, le risorse e le strutture necessarie per l’erogazione  di tale servizio;

· considerato che il servizio non pregiudica in alcun modo le attività istituzionali dell’Area SERRA e che le risorse attuali rendono possibile tale concessione, anche in una previsione a lungo termine,  senza che per questo l’Università possa in alcun modo patire di una qualsivoglia carenza di risorse infrastrutturali;
· vista la proposta di contratto  relativa al servizio richiesto dal Comune di Pisa per un periodo di cinque anni;
· accertato che gli importi saranno acquisiti al Bilancio dell’Università con imputazione sul Tit. 4. Cat. 12  Cap. 1 “Corrispettivi di Contratti e prestazioni” del Bilancio per l’esercizio in corso e corrispondenti capitoli di uscita del Bilancio di previsione 2009 ed esercizi finanziari successivi;  

· visto che per l’erogazione del servizio è stato previsto un corrispettivo annuo di € 10.100,00+ IVA e, per il solo esercizio finanziario 2009, un corrispettivo una tantum per l’acquisto di apparecchiature di rete di € 11.500,00 + IVA, a copertura dei seguenti elementi di costo :

· Spese generali Ateneo € 3.240,00 pari al  15,00%   

· Spese generali Area SERRA € 216,00 pari al 1,00%

· Spese di manutenzione €5.832,00 pari al 27,00%

· Acquisto beni e servizi   € 11.448,00 pari al 53,00%

· Costo personale tecnico-amministrativo che collabora alla prestazione (ordinario)  €432,00 pari al 2,00%  

· Costo personale tecnico-amministrativo (straordinario)  €432,00 pari al 2,00%

· considerato che per la tipologia della prestazione il responsabile è il Dirigente dell’Area SERRA, dott. Stefano Suin ed il personale che si è reso disponibile a svolgere l’attività prevista dall’accordo è:

· Coordinatore progetto infrastrutturale – dott. Paolo Caturegli cat. EP

· Reparto Amministrativo sig.ra Elisabetta Puccinelli – cat. D – SERRA

· Reparto Amministrativo sig.ra  Cecilia Cipolli – Cat. C – SERRA

· Reparto tecnico dott.ssa Rossella Caputo – cad. D – SERRA

· Reparto tecnico dott. Davide Vaghetti – cad. C – SERRA

· Reparto tecnico sig. Stefano Ciuti – cad. D – SERRA

· Squadra intervento sig. Claudio Crestani – t.d. – SERRA

· Squadra Intervento dott. Simone Spinelli – t.d. SERRA 

· Squadra intervento sig. Massimiliano Girolami – cat.C – SERRA

delibera

1. È approvata la stipula dell’Accordo Integrativo  (All. A)  tra  SERRA - Area Servizi Rete di Ateneo – Università di Pisa ed il Comune di Pisa,  per l’erogazione dei servizi di rete indicati nell’art.1 dell’Accordo, per un periodo di cinque (5) anni  dalla data della stipula.

2. È autorizzata l’acquisizione della relativa entrata a favore del Bilancio di Ateneo per un corrispettivo annuo di  € 10.100,00 +  I.V.A. oltre all’importo una tantum per l’acquisto di apparecchiature di rete per  € 11.500,00 + IVA ,  sul Tit. 4. Cat. 12  Cap. 1 “Corrispettivi di Contratti e prestazioni” del Bilancio per l’esercizio in corso e corrispondenti capitoli degli esercizi finanziari successivi per essere utilizzata per le finalità previste con messa a disposizione sui corrispondenti capitoli di uscita del Bilancio di previsione.

Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo.
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