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Il Consiglio di Amministrazione

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale 30 settembre 1994, n. 1196 e successive modifiche ed integrazioni; 

· visto il Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità, emanato con Decreto Rettorale 8 ottobre 2008, n. 13745 ed, in particolare, l’art. 72;

· visto l’Atto costitutivo del Consorzio ICoN (Italian Culture on The Net) stipulato tra le Università di Bari, Cassino, Catania, Firenze, Genova, Milano Statale, Padova, Parma, Pavia, Perugia per stranieri, Pisa, Roma “La Sapienza”, Roma “Tor Vergata”, Roma Tre, Salerno, Siena per stranieri, Teramo, Torino, Trento, Venezia; la libera Università di Lingue e Comunicazione IULM di Milano, l’Istituto Universitario Orientale di Napoli, la Scuola Superiore di Studi Universitari “S. Anna” di Pisa e il Consorzio “NET.T.UNO” del 21/01/1999; 

· visto il nuovo atto costitutivo del Consorzio ICoN stipulato tra le Università di Bari, Genova, Milano Statale, Padova, Pisa, Roma Tre, Siena per stranieri, “Cà Foscari” di Venezia e la libera Università di Lingue e Comunicazione IULM di Milano del 19/6/2008;

· viste le Convenzioni, stipulate in data 15/12/2000, per l’istituzione del Corso di laurea in Lingua e cultura italiana per stranieri da impartirsi per via telematica, e in data 19/6/2008 per l’istituzione del nuovo Corso di laurea in Lingua e cultura italiana per stranieri, come corso congiunto, ai sensi dell’art. 3 comma 10 del D.M. n. 270 del 22 ottobre 2004 ;

· vista la Convenzione quadro stipulata fra il Consorzio ICoN e l’Università di Pisa in data 27/01/2004, di durata quinquennale con scadenza 26/01/2009, intesa a regolare il supporto all’attività istituzionale erogato dall’Università di Pisa al Consorzio ICoN;

· visto che tale attività di supporto da parte dell’Università, viene regolata in dettaglio da specifici accordi annuali stipulati tra il Direttore amministrativo dell’Università di Pisa e il Direttore di ICoN, come previsto dalla delibera del Consiglio di Amministrazione n. 32 del 21 gennaio 2004;

· considerato che permane, da parte di ICoN, seppur ridimensionata per certi aspetti, una esigenza di supporto alle attività istituzionali;

· visto che, a fronte di tali collaborazioni, l’Università di Pisa tratterrà alla fonte l’importo necessario dal finanziamento che il MIUR eroga annualmente a ICoN attraverso l’Università di Pisa nel Fondo di Finanziamento Ordinario consolidato;

· ritenuto opportuno proseguire l’attività di collaborazione tra Università di Pisa e ICoN;

delibera

1. l’approvazione del rinnovo della Convenzione quadro fra l’Università di Pisa e il Consorzio ICoN (all. A) per ulteriori 5 anni, dando mandato al Direttore amministrativo di sottoscrivere annualmente un atto aggiuntivo alla Convenzione per definire le modalità operative ed i termini economici per l’attuazione della collaborazione.

2. di autorizzare il Rettore o, in sua vece, il Pro rettore vicario alla firma della nuova Convenzione.

Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo.
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