	CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

delibera n.  76 del 31 marzo 2009


	Ufficio proponente: Area Istituzionale organizzazione e controllo 

Unità Convenzioni generali e partecipazione ad organismi associativi 

	Ordine del giorno n. 10.1

	Argomento:  Accordi e convenzioni

	Oggetto: Protocollo aggiuntivo alla Convenzione stipulata tra l’Università di Pisa, il Comune di Livorno, la Provincia di Livorno, la Fondazione Cassa di Risparmio di Livorno e la Camera di Commercio di Livorno per l’istituzione e l’attivazione presso la città di Livorno di un corso di laurea di primo livello in economia e legislazione dei sistemi logistici
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Prorettore per la didattica 


Il Consiglio di Amministrazione 

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale 30 settembre 1994, n. 1196 e successive modifiche ed integrazioni; 

· visto il Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità emanato con Decreto Rettorale 8 ottobre 2008, n. 13745; 

· vista la Convenzione sottoscritta in data 18 luglio 2006 tra l’Università di Pisa, il Comune di Livorno, la Provincia di Livorno, la Fondazione Cassa di Risparmio di Livorno e la Camera di Commercio di Livorno per l’istituzione e l’attivazione presso la città di Livorno di un Corso di laurea di primo livello in economia e legislazione dei sistemi logistici; 

· considerato che a decorrere dal 1° settembre 2007 è stato costituito il Polo Universitario “Sistemi Logistici” di Livorno come Centro di servizi con autonomia finanziaria, amministrativa e contabile al fine di gestire le attività amministrative relative al Corso di laurea in Economia e legislazione dei sistemi logistici; 

· considerato che l’Autorità Portuale di Livorno ha deliberato, nel mese di febbraio 2009, di aderire alla Convenzione in parola e che la Facoltà di Ingegneria del nostro Ateneo ha approvato il nuovo ordinamento del Corso di laurea in Economia e legislazione dei sistemi logistici entrando, pertanto, a far parte delle Facoltà che collaborano al Corso stesso; 

· tenuto conto che il Comitato scientifico ed esecutivo del Corso di laurea in Economia e legislazione dei sistemi logistici, nella seduta dell’11 febbraio scorso, ha espresso un preliminare parere favorevole all’adesione dell’Autorità Portuale di Livorno e all’ingresso della Facoltà di Ingegneria tra le facoltà che collaborano al Corso stesso, nonché alle modifiche al testo della Convenzione sia conseguenti che dettate da esigenze di aggiornamenti di alcune terminologie, secondo quanto risulta dal testo in allegato al Protocollo aggiuntivo; 

· tenuto conto che le modifiche medesime  saranno rese esecutive con specifico Protocollo aggiuntivo, ai sensi dell’art. 9 della Convenzione, secondo quanto risulta dalla bozza in allegato; 

· considerato che il Senato Accademico del 10 marzo 2009 ha approvato il testo del Protocollo aggiuntivo in parola; 

delibera

1. di approvare il testo del Protocollo aggiuntivo alla Convenzione stipulata in data 18 luglio 2006 tra l’Università di Pisa, il Comune di Livorno, la Provincia di Livorno, la Fondazione Cassa di Risparmio di Livorno e la Camera di Commercio di Livorno per l’istituzione e l’attivazione presso la città di Livorno di un Corso di laurea di primo livello in Economia e legislazione dei sistemi logistici nel quale si prevede, altresì, l’adesione dell’Autorità Portuale di Livorno nonché l’ingresso della Facoltà di Ingegneria tra le facoltà che collaborano al Corso stesso; 

2. di autorizzare il Rettore e il Pro rettore vicario alla firma dell’atto stesso. 

Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo. 
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