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Il Consiglio di Amministrazione

· visto lo Statuto di questa Università, così come modificato ed integrato con Decreto Rettorale n. 01/1494 del 27.10.2000;

· visto l’articolo 2, comma 26, della legge 8 agosto 1995, n. 335, con il quale “a decorrere dal 1 gennaio 1996, sono tenuti all'iscrizione presso una apposita Gestione separata, presso l'INPS, e finalizzata all'estensione dell'assicurazione generale obbligatoria per l'invalidità, la vecchiaia ed i superstiti, i soggetti che esercitano per professione abituale, ancorché non esclusiva, attività di lavoro autonomo, di cui al comma 1 dell'articolo 49 del testo unico delle imposte sui redditi, approvato con decreto del Presidente della Repubblica 22 dicembre 1986, n. 917, e successive modificazioni ed integrazioni, nonché i titolari di rapporti di collaborazione coordinata e continuativa, di cui al comma 2, lettera a), dell'articolo 49 del medesimo testo unico e gli incaricati alla vendita a domicilio di cui all'artico lo 36 della legge 11 giugno 1971, n. 426”;

· visto il Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità, emanato con Decreto Rettorale 29 aprile 1996, n. 01-599 e successive modifiche ed integrazioni;

· visto l’articolo 37 del D.Lgs. 17 settembre 1999 n. 368 e successive modifiche e integrazioni, in materia di formazione dei medici specialisti;

· visto l’articolo 45 della legge n. 326 del 24 novembre 2003 nel quale è definita l’aliquota contributiva dei lavoratori iscritti alla gestione separata di cui all'articolo 2, comma 26, della legge 8 agosto 1995, n. 335;

· visto l’articolo 1, comma 300, lett. c) della legge 23 dicembre 2005, n. 266, che sostituisce integralmente il comma 2 dell’articolo 41 del decreto legislativo 368/1999 e stabilisce che “a decorrere dall’anno accademico 2006-2007, ai contratti di formazione specialistica si applicano le disposizioni di cui all’articolo 2, comma 26, primo periodo, della legge 8 agosto 1995, n. 335, nonché le disposizioni di cui all’articolo 45 del decreto-legge 30 settembre 2003, n. 269, convertito, con modificazioni, dalla legge 24 novembre 2003, n. 326”;
· vista la circolare INPS n. 88 del 1 ottobre 2008 in tema di aliquota INPS per i medici in formazione specialistica;

· vista la nota  del 17 ottobre 2008 inviata dal MIUR al Ministero del lavoro, della salute e delle politiche sociali, all’INPS ed ai Rettori delle Università dove chiede di rivalutare la decisione di applicare l’aliquota piena ai medici specializzandi;

· vista la nota dell’11 novembre 2008 inviata all’INPS dal MIUR dove si chiede di rivedere la decorrenza del versamento del contributo completo sulle somme pregresse;

· visto il ricorso ex art. 700 c.p.c. proposto da un medico specializzando iscritto al nostro Ateneo accolto dal Giudice del Lavoro del Tribunale di Pisa;

· vista l'ordinanza del Giudice del Lavoro di Pisa in data 2 dicembre 2008 di accoglimento del predetto ricorso;

· vista la nota del 9 dicembre 2008 prot. n. I/3A-17462 inviata all’INPS di Pisa e alla Direzione centrale entrate contributive di Roma con la quale si trasmette l’ordinanza sopramenzionata e contestualmente si chiede di rivalutare la questione o di almeno rivedere la decorrenza cosicché l’Ateneo possa procedere agli adempimenti di competenza senza incorrere nelle sanzioni previste;

· vista la nota del 10 dicembre 2008 inviata al MIUR nella quale si sta valutando l’opportunità di non procedere, al momento, al pagamento richiesto dall’INPS entro i termini previsti (tre mesi dall’emanazione della circolare n. 88 dell’1 ottobre 2008) nonché soprassedere alla trattenuta sulla retribuzione dei contratti formazione per il recupero del dovuto contributivo;

· tenuto conto dei termini perentori contenuti nella circolare sopradetta;

delibera

1. di non versare, al momento i contributi aggiuntivi INPS nell’anno corrente derivanti dall’applicazione dell’aliquota intera (24,72%) anziché dell’aliquota ridotta (17%) per un importo totale pari a € 1.947.053,81;

2. di soprassedere, al momento, all’addebito del relativo onere mediante trattenute di 1/5 del compenso mensile dei medici in formazione specialistica ancora attivi per dieci mesi a partire dal corrente mese di novembre;

3. di non richiedere, al momento, il versamento dei contributi spettanti ai medici già specializzati, aprendo il relativo credito nei loro confronti;

4. di non applicare, al momento, l’aliquota del 24,72% sui nuovi pagamenti, salvo eventuale recupero in un successivo momento.

Resta inteso che la delibera cesserà i suoi effetti qualora l’INPS chiarisca la questione in via definitiva confermando l’applicazione dell’aliquota intera.

Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo. 
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