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Il Consiglio di Amministrazione

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa ed in particolare l’art. 5 (attività di ricerca scientifica) e l’art. 15 (Consiglio di Amministrazione);

· visto il Regolamento di Ateneo per l'amministrazione, la finanza e la contabilità emanato con D.R. 8.10.2008, n. 13745; 

· visto il Regolamento di Ateneo in materia di invenzioni conseguite da ricercatori dell'Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale del 13 febbraio 2007, n. 2268 e in particolare gli artt. 5 (Organi competenti), 7 (compiti della Commissione Tecnica Brevetti), 9 (offerta di cessione) e 12 (spese brevettuali);

· visto il Codice per la proprietà industriale emanato con Decreto Legislativo 10/02/2005, n. 30 e pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale del 04/03/2005, n. 52, Serie generale, ed in particolare l’art. 65 sulle invenzioni dei ricercatori universitari;
· premesso che è stata presentata alla Commissione tecnica brevetti dell’Università di Pisa l’offerta di cessione di brevetto intitolata “Processo innovativo di sintesi volta alla produzione di schiume poliuretaniche/poliureiche da materiali a base di lignina ", relativa ad un invenzione sviluppata dal prof. Andrea Lazzeri, unitamente ad altri coinventori, del Dipartimento di Ingegneria chimica e scienza dei materiali, avente ad oggetto la sintesi di schiume poliuretaniche e/o poliureiche da fonti rinnovabili, quali la lignina, utilizzando un processo di sintesi che può avvenire anche a temperatura ambiente e in assenza di catalizzatori, di interesse per le imprese produttrici di pannelli isolanti, imballaggi, componenti flessibili o rigidi per interni di autoveicoli, applicabili anche al settore nautico;  
-
atteso che, in forza dei moduli firmati dagli inventori di offerta di cessione del brevetto all’Università di Pisa, in caso di deposito del brevetto, la stessa Università ne assume la titolarità, fatto salvo il diritto dell’inventore ad essere designato come autore dell’invenzione, nonché il riconoscimento di una percentuale complessiva pari a quanto stabilito nell’articolo 15 (Ripartizione dei proventi) del suddetto Regolamento su tutti i proventi economici derivanti dallo sfruttamento a qualsiasi titolo dell’invenzione, al netto delle spese di gestione della stessa;
· accertato che nella riunione del 19 gennaio 2009, la Commissione Tecnica Brevetti, a seguito di valutazione sotto il profilo tecnico – scientifico delle invenzioni, ha espresso parere favorevole per il deposito in Italia della proposta di brevetto sopradescritta; 
· considerato che per la proposta di brevetto, su indicazione della Commissione Brevetti, sono stati richiesti preventivi di spesa a quattro studi di consulenza brevettuale operanti a livello nazionale e locale (Torta s.r.l. di Torino, ABM Agenzia Brevetti e Marchi di Pisa, Jacobacci e Partners spa di Torino, dott. Riccardo Martini di Prato) ed è stato affidato l’incarico di redazione e deposito del brevetto allo studio Jacobacci e Partners s.p.a. che ha formulato il prezzo più basso pari a 2.000 Euro, oltre IVA; 

· verificata la disponibilità a sostenere la spesa complessiva di 2.000 Euro, oltre IVA, sul capitolo  destinato alla promozione ed allo sviluppo di iniziative nell’ambito della ricerca applicata, Tit. 02 Cat. 05 Cap. 21  “Rapporti con le imprese ed il territorio”,  del bilancio di previsione dell’Ateneo per l’esercizio finanziario in corso;
· rilevata altresì l’urgenza di provvedere al deposito delle domande di brevetto, in considerazione dell’esigenza di garantire il requisito di originalità del brevetto rispetto alle tecniche note nel settore di riferimento e in ragione del fatto che le attività istruttorie e di redazione sono già state espletate;
· tenuto conto di quanto emerso nel corso della discussione;

delibera

1. è approvata la preparazione ed il deposito della domanda di brevetto in Italia intitolata “Processo innovativo di sintesi volta alla produzione di schiume poliuretaniche/poliureiche da materiali a base di lignina ", relativa ad un invenzione sviluppata dal prof. Andrea Lazzeri, unitamente ad altri coinventori, del Dipartimento di Ingegneria chimica e scienza dei materiali,

2. è autorizzata la spesa complessiva preventivata dallo Studio Iacobacci & Partners di Torino s.p.a di 2.000 Euro, oltre IVA, per la redazione ed il deposito della domanda.
Il Direttore  amministrativo è invitato a verificare la possibilità e la convenienza di una procedura di deposito della domanda di brevetto in cui i ricercatori provvedano direttamente alla compilazione e alla presentazione della modulistica, fermo restando il supporto amministrativo dell’ufficio competente.

Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo.
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