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Il Consiglio di Amministrazione

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa emanato con D.R. 30 settembre 1994 n. 1196 e successive modifiche e integrazioni e in particolare l’art. 5 (Attività di ricerca scientifica) e l’art. 15 (Consiglio di Amministrazione);

· visto il Regolamento di Ateneo per l'amministrazione, la finanza e la contabilità emanato con D.R. 8 ottobre 2008, n. 13745;
· visto il Regolamento di Ateneo in materia di invenzioni conseguite da ricercatori dell’Università di Pisa, emanato con D.R. del 13 febbraio 2007, n. 2268 e in particolare gli artt. 5 (Organi competenti), 7 (Compiti della Commissione Tecnica Brevetti), 9 (Offerta di cessione) e 12 (Spese brevettuali);

· visto il Codice per la proprietà industriale emanato con Decreto Legislativo 10/02/2005, n. 30 e pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale del 04/03/2005, n. 52, Serie generale, ed in particolare l’art. 65 sulle invenzioni dei ricercatori universitari;

· premesso che, in base ad offerta di cessione dell’inventore, presentata ai sensi dell’art. 9 del citato Regolamento di Ateneo sulle invenzioni e previa delibera di approvazione del Consiglio di Amministrazione, è stata depositata la domanda di brevetto in Italia dal titolo “Sistemi per l'inserimento di microchip a radiofrequenze (RFID) in innesti -talea di vite”, n. RM2009A000271, del 28/5/2009 (inventori prof. Enrico Triolo e dal dott. Andrea Luvisi del Dipartimento di Coltivazione e difesa delle specie legnose “G. Scaramuzzi”, unitamente ad altri coinventori); 
· considerato che la Società Italiana Brevetti - SIB, sede di Roma, che ha già curato le operazioni di deposito della domanda italiana, ha comunicato la data del 28/05/2010 come termine ultimo entro il quale depositare la domanda di brevetto europeo al costo di Euro 3.400,00, compresi IVA, bolli e diritti di segreteria; 
· accertato che gli inventori hanno manifestato l’interesse al deposito della domanda di brevetto in questione come domanda di brevetto europeo e che hanno dichiarato tramite nota la disponibilità a cofinanziare la spesa per l’importo di Euro 2.000,00;

· accertato che la Commissione Tecnica Brevetti, nella riunione del 14.04.2010, ha espresso parere favorevole al deposito della domanda di Brevetto Europeo, in considerazione della disponibilità degli inventori al cofinanziamento del 58,8% della spesa, pari a Euro 2.000,00 e dei rapporti in corso con l’Associazione Toscana Costitutori Viticoli per una ricerca dal titolo “Identificazione e tracciabilità tramite radiofrequenze (RFID) nella filiera vivaistico-viticola”;

· verificata la disponibilità dell’Università di Pisa a farsi carico della spesa di Euro 3.400,00 compresi IVA, bolli e diritti di segreteria come da preventivo della Società Italiana Brevetti SIB sede di Roma del 16/4/2010, dietro rimborso della quota del 58,8%, corrispondente a Euro 2.000,00, e che tale spesa trova copertura sui fondi disponibili sul Tit. 02, Cat. 05, Cap. 21, “Rapporti con le imprese ed il territorio”, del Bilancio di previsione di Ateneo per l’esercizio finanziario in corso;

· rilevata, altresì, l’urgenza di incaricare formalmente la predetta Società Italiana Brevetti – SIB, sede di Roma per le attività di estensione all’estero della domanda di brevetto da effettuarsi entro il 28/5/2010; 

delibera

1. di autorizzare tramite la Società Italiana Brevetti- SIB sede di Roma, il deposito a nome dell’Università di Pisa della domanda di Brevetto Europeo relativa alla domanda di brevetto nazionale intitolata: "Sistemi per l'inserimento di microchip a radiofrequenze (RFID) in innesti -talea di vite” n. RM2009A000271 del 28/5/2009;
2. di autorizzare la spesa pari a Euro 3.400,00 comprensivi di IVA, bolli e diritti di segreteria, per la redazione ed il deposito della domanda di brevetto europeo, fermo restando che, una volta effettuata l’estensione all’estero, gli inventori del brevetto provvederanno al cofinanziamento della spesa nella misura del 58,8%, pari a Euro 2.000,00, restando a carico dell’Università la restante quota del 41,2% pari a Euro 1.400,00;

3. di approvare l’imputazione della spesa pari a Euro 3.400,00 sul Tit. 02, Cat. 05, Cap. 21, “Rapporti con le imprese ed il territorio”, del Bilancio di previsione di Ateneo per l’esercizio finanziario in corso.

Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo.
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