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Il Consiglio di Amministrazione

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa emanato con D.R. 30 settembre 1994 n. 1196 e successive modifiche e integrazioni; 

· visto il Regolamento di Ateneo in materia di invenzioni conseguite da ricercatori dell’Università di Pisa, emanato con D.R. 13 febbraio 2007, n. 2268 e in particolare gli artt. 5, 6, e 7; 

· visto il D.R. 5 aprile 2006, n. 6313, da cui risulta che la Commissione Tecnica Brevetti, composta dal prof. Antonio Lucacchini, in veste di Presidente, per l'area di farmacia, dal prof. Giuseppe Iannaccone per l’area di ingegneria, prof. Franco Turini per l'area informatica, dal prof. Francesco Fidecaro per l'area fisica, dal prof. Francesco Ciardelli per l'area chimica e dal prof. Amedeo Alpi per l’area di agraria, dal prof. Alessandro Bianchi per l’area giuridica e il diritto industriale, ha terminato il proprio mandato ed è pertanto necessario provvedere ad individuarne nuovamente i membri;  

· rilevato, inoltre, che i membri della Commissione suddetti sono designati dal Consiglio di Amministrazione tra esperti in materia di tutela della proprietà intellettuale e procedure brevettuali, per effettuare la valutazione delle invenzioni sotto il profili tecnico scientifico così come previsto dall’art. 6 e dall’art. 7, lettere a) e d) del regolamento in materia suddetto;

· ritenuto necessario assicurare il regolare svolgimento delle attività relative alla valutazione delle proposte di brevetto e le decisioni correlate alle varie scadenze delle procedure brevettuali; 

· sentita la proposta del Presidente;

delibera

sono designati come membri della Commissione Tecnica Brevetti i seguenti componenti: 

· prof. Antonio Lucacchini, in veste di Presidente, per l’area farmaceutica;

· prof. Alessandro Bianchi per l’area giuridica e il diritto industriale.

· prof. Francesco Ciardelli per l'area chimica;

· prof. Paolo Ferragina per l'area informatica;

· prof. Francesco Fidecaro per l'area fisica;

· prof. Francesco Giunta per l’area biomedica; 

· prof. Giuseppe Iannaccone per l’area di ingegneria.

Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo.

	IL SEGRETARIO
	IL PRESIDENTE 

	R. Grasso
	M. Pasquali


