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Il Consiglio di Amministrazione

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale 30 settembre 1994, n. 1196 e successive modifiche ed integrazioni;

· visto il Regolamento di Ateneo per l’amministrazione la finanza e la contabilità emanato con D.R. 8 ottobre 2008 n. 13745 e, in particolare, gli artt. 50 e 68;

· viste le proprie deliberazioni n. 108 del 26 maggio 2009 e n. 151 del 14 luglio 2009 con le quali è stata approvata la vendita, mediante asta pubblica, del complesso immobiliare denominato “Podere Poggio al Lupo”, di proprietà dell’Ateneo, situato in Loc. Tombolo - Pisa, rappresentato al N.C.T. e al N.C.E.U. del Comune di Pisa nei Fogli di Mappa n. 116 dalla particella 78, e n. 117 dalla particella 162 (subalterni da 1 a 13) con suddivisione in 4 lotti principali e ulteriore ripartizione del lotto 2 (fabbricato principale) in tre distinti lotti corrispondenti a tre unità immobiliari locate (con diritto di prelazione per gli affittuari):
-  lotto 1 (in planimetria, all.A, con coloritura arancio) - F. 116  particella 78: 

 
fabbricato e terreno sul lato Ovest della via Aurelia Sud, da ristrutturare, attualmente libero e disponibile; 

-  lotto 2 (in planimetria, all.A,  con coloritura verde) - F.117  particella 162:  fabbricato principale locato con resede comune composto da n. tre uu.ii. individuate rispettivamente con i Sub 1, Sub 2 – e Sub.3; 

-  lotto 3 (in planimetria, all.A,  con coloritura gialla) - F.117 particella 162: 

fabbricato retrostante da ristrutturare con resede comune alle uu.ii. individuate con i Subb. 4– 5–6 -7- 8- 9-10-11- 13, attualmente libere e disponibili;

-  lotto 4 (in planimetria, all.A,  con coloritura celeste) - F.117 particella 162:  

fabbricato ad uso magazzino con resede esclusivo di cui all’ u.i. individuato con il Sub. 12, libero e disponibile;

· rilevato che nell’asta, tenutasi il 13 novembre 2009, non sono state presentate offerte per alcuno dei lotti presenti;

· considerato che gli inquilini delle tre unità immobiliari del lotto 2 non hanno esercitato il diritto di prelazione previsto dai contratti di locazione, nonché dal bando d’asta;

· vista la propria delibera n. 51 del 23 febbraio 2010 con la quale è stata approvata una nuova asta per la vendita del lotto 1 al prezzo base di Euro 67.500,00 (settantasettemilacinquecento/00) ed è stata rinviata ogni decisione relativamente alle modalità di vendita dei rimanenti immobili del Podere “Poggio al Lupo” al momento in cui gli Uffici avessero ultimato le valutazioni sull’ipotesi di accorpamento dei lotti 2, 3 e 4 del complesso poderale, predisponendo la relativa stima;
· rilevato che nella nuova asta relativa al lotto 1, tenutasi il 13 maggio 2010, non sono state presentate offerte;

· vista la relazione tecnico-estimativa predisposta dall’Ufficio Patrimonio – Unità Gestione Tecnica del Patrimonio - il 14 giugno 2010, dalla quale risulta tra l’altro, in relazione al mancato esercizio della prelazione da parte degli affittuari degli appartamenti costituenti l’ex lotto 2 e delle manifestazioni di interesse pervenute per l’immobile in parola, una maggiore appetibilità da parte del mercato della vendita del complesso poderale mediante accorpamento dei lotti n. 2, 3 e 4 (e cioè i fabbricati ubicati sul lato Est della via Aurelia sud);
· ritenuto altresì che il lotto n. 1, per la sua ubicazione (sul lato Ovest della via Aurelia sud) e per il l’interesse mostrato da alcuni soggetti, possa rimanere svincolato dal restante complesso e posto in vendita autonomamente mediante nuova asta, con ulteriore ribasso del 5% rispetto all’asta esperita il 13 maggio 2010, e quindi per Euro 64.125,00 (Euro sessantaquattromilacentoventicinque/00);

· visto il parere espresso in data 24 giugno 2010, dalla Commissione Tecnico Amministrativa, sulla base della predetta relazione tecnico-estimativa eseguita dall’Unità Gestione Tecnica del Patrimonio, dalla quale risulta congrua la quantificazione in Euro 595.000,00 dell’importo complessivo da porre a base d’asta nell’ipotesi dell’accorpamento degli ex lotti 2, 3 e 4 in un unico lotto, anche in considerazione del considerevole costo delle opere di restauro e risanamento necessarie per l’immobile in parola;

· considerato che la Commissione Tecnico Amministrativa, nel formulare il predetto parere, ha ritenuto che prima dell’esperimento di gara sia richiesto il parere sotto il profilo legale, non incluso tra le specifiche competenze della Commissione stessa;

· vista la relazione tecnica dell’Ufficio Patrimonio;
· dato atto che le somme derivanti dalla vendita suddetta troveranno corretta imputazione nei pertinenti capitoli di bilancio;
delibera

1. di autorizzare la vendita del complesso immobiliare denominato “Podere Poggio al Lupo” e in particolare del complesso derivante dall’accorpamento degli immobili posti sul lato Est della via Aurelia sud (ex lotti n.2, 3 e 4 individuati nell’asta esperita il 13 novembre 2009), di proprietà dell’Ateneo, situato in  Loc. Tombolo - Pisa, rappresentato al N.C.T. e al N.C.E.U. del Comune di Pisa nel Foglio di Mappa n. 117 dalla particella 162 (subalterni da 1 a 13), per il prezzo a base d’asta di Euro 595.000,00 (cinquecentonovantacinquemila/00), purché previamente all’esperimento dell’asta sia richiesto il parere sotto il profilo legale come richiesto dalla Commissione Tecnico Amministrativa;

2. di autorizzare una nuova asta per la vendita del fabbricato dello stesso complesso immobiliare posto sul lato Ovest della via Aurelia sud (e individuato come lotto 1 nell’asta esperita il 13 novembre 2009), rappresentato al N.C.T. e al N.C.E.U. del Comune di Pisa nel Foglio di Mappa n. 116 dalla particella 78, con ribasso del 5% rispetto all’asta esperita il 13 maggio 2010, e quindi un prezzo a base d’asta di Euro 64.125,00 (Euro sessantaquattromilacentoventicinque/00);

3. di autorizzare il Direttore amministrativo a esperire le procedure per l’individuazione dell’acquirente;
4. di autorizzare sin d’ora il Rettore e il Pro rettore vicario alla sottoscrizione del conseguente contratto di compravendita. 
Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo.
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