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Il Consiglio di Amministrazione

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa emanato con D.R. 30.09.1994, n. 1196, e successive modifiche e integrazioni e in particolare l’art. 5 e l’art. 15;

· visto il Regolamento di Ateneo per l'amministrazione, la finanza e la contabilità emanato con D.R. 8 ottobre 2008, n. 13745 ;

· visto il Regolamento di Ateneo in materia di invenzioni conseguite da ricercatori dell'Università di Pisa, emanato con D.R 13 febbraio 2007, n. 2268 e in particolare gli artt. 5, 7, 9 e 12;

· visto il Codice per la proprietà industriale emanato con Decreto Legislativo 10/02/2005, n. 30 e pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale del 04/03/2005, n. 52, Serie generale, ed in particolare l’art. 65 sulle invenzioni dei ricercatori universitari; 

· premesso che è stata presentata alla Commissione tecnica brevetti dell’Università di Pisa l’offerta di cessione di brevetto intitolata “New compounds with modulatory activity on GPR17”, relativa ad una ricerca sviluppata dalla prof.ssa Claudia Martini e dalla ricercatrice dott.ssa Maria Letizia Trincavelli del Dipartimento di Psichiatria, neurobiologia, farmacologia e biotecnologie, avente  ad oggetto lo sviluppo di ligandi altamente selettivi per GPR17, strutturalmente non correlati ai ligandi attualmente noti in grado di interagire con il recettore e altamente specifici per GPR17;

· considerato che l’invenzione è stata conseguita in collaborazione con ricercatori dell’Università di Milano e che la domanda di brevetto sarebbe depositata in contitolarità con detto ente di ricerca, nella misura del 60% per l’Università di Milano, e del 40% per l’Università di Pisa, in base all’apporto dei vari inventori nel conseguimento dell’invenzione;   

· atteso che, in forza dei moduli firmati dagli inventori di offerta di cessione del brevetto all’Università di Pisa, in caso di deposito del brevetto l’Università ne assume la titolarità nella misura del 40%, fatto salvo il diritto degli inventori ad essere designati come autori dell’invenzione, nonché il riconoscimento di una percentuale complessiva pari a quanto stabilito nell’articolo 15 (Ripartizione dei proventi) del suddetto Regolamento su tutti i proventi economici derivanti dallo sfruttamento a qualsiasi titolo dell’invenzione, al netto delle spese di gestione della stessa;

· accertato che la Commissione Tecnica Brevetti, a seguito di valutazione sotto il profilo tecnico-scientifico dell’invenzione, ha espresso parere favorevole per il deposito in Italia della proposta di brevetto in questione; 
· verificato che presso l’Università di Milano si è conclusa la procedura interna di valutazione e approvazione al deposito della relativa domanda di brevetto, per le quote di contitolarità sopra indicate, e che la gestione della pratica amministrativa di brevettazione sarà curata dalla stessa Università di Milano; 
· accertato che per la redazione della domanda di brevetto e per le operazioni di deposito in Italia, lo studio di consulenza brevettuale Bianchetti Bracco Minoja s.r.l. di Milano ha formulato un preventivo di spesa complessivo di €  2.500,00, oltre IVA, per il deposito di una domanda di brevetto italiana, di cui il 40%, pari a € 1.000,00, a carico dell’Università di Pisa;

· verificata la disponibilità per la spesa complessiva di € 1.000,00 oltre Iva, sul Tit. 02, Cat. 05, Cap. 21  “Rapporti con le imprese ed il territorio”, del bilancio di previsione per l’esercizio finanziario in corso;

delibera

1. è approvata la preparazione ed il deposito della domanda di brevetto in Italia intitolata “New compounds with modulatory activity on GPR17”, in contitolarità nella misura del 60% Università di Milano e 40% Università di Pisa;

2. è autorizzata la spesa per l’Università di Pisa  di € 1.000,00 oltre Iva, pari al 40% della quota di con titolarità che sarà imputata sul Tit. 02, Cat. 05, Cap. 21 “Rapporti con le imprese ed il territorio”, del Bilancio di previsione  per l’esercizio finanziario in corso.

Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo.
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