	CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

delibera n. 118 del 29 giugno 2010

	Ufficio proponente:  Area Servizi Rete di Ateneo – SERRA

	Ordine del giorno n. 11.1

	Argomento: Accordi e Convenzioni 

	Oggetto: Contratto tra l’Università di Pisa e la Società Interoute S.p.A. per la fornitura di fibra ottica in concessione di uso

	Allegati: A) Contratto (pagg. 1-7)
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(Legenda: F = Favorevole; C = Contrario; Ast. = Astenuto; Ass. = Assente)

	Ufficio/i destinatario/i per esecuzione:
	Ufficio/i destinatario/i per conoscenza:

	Area Servizi Rete di Ateneo “SERRA”
	Area Finanza e fiscale 


	Pro rettore di riferimento:

Prof. Aldo D’Andrea – Delegato del Rettore per le Reti e le Telecomunicazioni di Ateneo 


Il Consiglio di Amministrazione

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa emanato con D.R. 30 settembre 1994, n. 1196 e successive modifiche e integrazioni, in particolare l’art. 15; 

· visto il Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità, emanato con D.R. 8 ottobre 2008, n. 13745, in particolare l’ art. 67;

· visto il Regolamento per i contratti conto terzi e le convenzioni in collaborazione, emanato con D.R. 5 dicembre 1997, n. 01/2100 e successive modifiche; 

· visto il Regolamento per l’accesso ai servizi di rete, emanato con D.R. 16 luglio 2008, n. 10268;

· considerata l’infrastruttura di rete in fibra ottica di cui l’Università è unica proprietaria;

· considerato che la Società Interoute S.p.A. di Roma, con sede in Via Cornelia, 49, aveva stipulato con l'Università di Pisa un contratto per usufruire di un’infrastruttura di rete per servizi di pubblico interesse, scaduto in data 22.4.2010;

· considerato l’interesse della predetta Società a mantenere attivo il servizio suddetto; 

· valutata la necessità di garantire la continuità di tale servizio fino al 22.10.2010;

· considerato che l’Area SERRA è istituzionalmente responsabile della gestione del collegamento della rete con altre reti telematiche locali, regionali, nazionali e internazionali;

· ritenuto che la suddetta attività si configuri complessivamente come attività per conto di terzi;

· considerato che la concessione del servizio in questione non pregiudica in alcun modo le attività istituzionali dell’Area SERRA e che le risorse attuali rendono possibile tale concessione, anche in una previsione a lungo termine, senza che per questo l’Università possa in alcun modo patire di una qualsivoglia carenza di risorse infrastrutturali;

· vista la proposta di contratto elaborata con la specifica del circuito richiesto dalla Società Interoute S.p.A. per un corrispettivo di € 9.990,00 + IVA;

· accertato che le entrate derivanti da tale contratto saranno acquisite al bilancio di Ateneo con imputazione sul Tit. 4. Cat. 12, Cap. 1 “Corrispettivi di Contratti e prestazioni” e costituiranno - al netto del debito verso l’erario derivante dall’applicazione in rivalsa dell’imposta sul valore aggiunto - entrata da destinare ad aumento di stanziamenti sulla parte istituzionale del bilancio, previo storno della relativa disponibilità;

· considerato che per la tipologia della prestazione la responsabilità fa capo al Dirigente dell’Area SERRA;

· tenuto conto delle richieste di verifica avanzate in sede di discussione;

delibera

1. di approvare il contratto (all. A) tra l’Università di Pisa - Area Servizi Rete di Ateneo (SERRA) e la Società Interoute S.p.A. di Roma, per l’uso dell’infrastruttura di rete specificata nell’art. 1 del contratto stesso, fino al 22 ottobre 2010;
2. di autorizzare l’acquisizione della relativa entrata a favore del bilancio di Ateneo, per un corrispettivo di € 9.990,00, oltre IVA, sul Tit. 4, Cat. 12, Cap. 1 “Corrispettivi di Contratti e prestazioni” destinando in uscita, previo storno della relativa disponibilità, la parte imponibile dell’entrata al finanziamento della parte istituzionale del bilancio di Ateneo stesso. 
Resta inteso che il Direttore amministrativo provvederà a verificare la correttezza della procedura di cessione scelta per l’attività in oggetto. 
Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo.
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