	CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

delibera n. 124 del 13 luglio 2010


	Ufficio proponente: Area Finanza e fiscale - Ufficio Finanza e contabilità

	Ordine del giorno n. 3.3

	Argomento: Finanza e contabilità

	Oggetto: Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità – Art.3 “Manuale di amministrazione” - Adempimenti 

	Allegati:A) Manuale di amministrazione (pagg. 1-24)e relativi allegati 1, 2, 3a, 3a1, 3b, 3b1, 4a, 4b, 5, 6, 7, 8, 9, 10a, 10b, 11, 12, 13, 14, 15 (pagg. 54)
              B) Proposte di modifica al regolamento di ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità Capi I, II, III (pagg. 1-42)
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	Pro rettore di riferimento:

Prof. Roberto Lorenzi


Il Consiglio di Amministrazione
· vista la  Legge 9 maggio 1989 n. 168, ed in particolare l’articolo 6 “Autonomia delle Università” comma 1;

· visto lo Statuto di Ateneo emanato con Decreto Rettorale 30 settembre 1994, n. 1196 e successive modifiche e integrazioni;

· vista la propria delibera n. 136 del 24 giugno 2008 con la quale è stato approvato il testo revisionato del Regolamento per l’Amministrazione, la finanza e la contabilità;

· visto il Decreto Rettorale 8 ottobre 2008 n. 13745 con cui è stato emanato il Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità;

· visto, in particolare, l’art. 3 “manuale di amministrazione” del Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità secondo cui “l’Università emana un manuale di amministrazione nel quale sono indicate analiticamente le procedure e le modalità per l’adozione degli atti e lo svolgimento delle attività amministrativo-contabili;

· vista la D.D. n.12436 del 16/9/2008 con la quale è stato costituito un gruppo di lavoro incaricato di procedere alla stesura del Manuale di amministrazione;

· considerato che il gruppo di lavoro ha portato a termine i suoi lavori entro il 31.12.2009 e che la stesura degli allegati ha comportato un ulteriore periodo di lavoro;

· preso atto che durante la stesura del manuale di amministrazione è sorta la necessità, ai fini del miglioramento e maggiore trasparenza delle procedure, di apportare alcune modifiche e integrazioni al testo vigente del Regolamento per l’amministrazione, la finanza e la contabilità (come da allegato B);

· considerato che nel corso dell’approvazione del testo revisionato del Regolamento per l’amministrazione, la finanza e la contabilità era stata prospettata da parte del Consiglio, per una maggiore snellezza delle procedure e tenendo conto che si tratta di uno strumento attuativo del Regolamento suddetto utile per la gestione amministrativo-contabile, l’opportunità di far emanare il manuale di amministrazione e le eventuali successive modifiche ed integrazioni con disposizione del direttore amministrativo;

· tenuto conto delle osservazioni emerse nel corso della discussione, in particolare, a proposito dei limiti ai poteri di delega ai responsabili dei centri di responsabilità;

delibera

1. Sono approvate le modifiche del Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità evidenziate nelle tabelle allegate (allegato B) ad eccezione della modifica del comma 4 dell’art. 11 che rimane pertanto invariato;
2. Il Direttore amministrativo provvederà ad emanare, con specifico provvedimento, il manuale di amministrazione e i relativi  allegati 1, 2, 3a, 3a1, 3b, 3b1, 4a, 4b, 5, 6, 7, 8, 9, 10a, 10b, 11, 12, 13, 14, 15 che ne fanno parte integrante (allegato A), modificato all’art. 5 con l’esclusione della delega sui poteri di entrata, nonché eventuali ulteriori modifiche del medesimo manuale che in futuro si rendessero necessarie.

Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo.
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