	CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

delibera n. 13 del   24 novembre 2009


	Ufficio proponente: Area Istituzionale, organizzazione e controllo
                                 Unità Convenzioni generali e partecipazione ad organismi associativi

	Ordine del giorno n. 8.1

	Argomento: Strutture didattiche, scientifiche e di servizio

	Oggetto: Consorzio Interuniversitario Nazionale per l’Informatica (CINI) – Modifica di Statuto – Nomina rappresentante dell’Università

	Allegati: A)Modifiche statuto (pagg. 1-10)
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(Legenda: F = Favorevole; C = Contrario; Ast. = Astenuto; Ass. = Assente)

	Ufficio/i destinatario/i per esecuzione:
	Ufficio/i destinatario/i per conoscenza:

	Unità Convenzioni generali e partecipazione ad organismi associativi
	Segreteria Rettore e pro rettori


	Pro rettore di riferimento:

Prof. Roberto Barsotti

Pro rettore per gli affari giuridici


Il Consiglio di amministrazione

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con decreto rettorale 30 settembre 1994, n. 1196 e successive modifiche ed integrazioni;

· visto il Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità emanato con decreto rettorale 8 ottobre 2008, n. 13745;

· visto lo Statuto del Consorzio Interuniversitario Nazionale per l’Informatica - CINI - , costituito con atto convenzionale sottoscritto il 6 dicembre 1989 dai rettori pro tempore delle Università di Napoli, Pisa, Torino, Milano, Pavia, Roma “La Sapienza” e Politecnico di Milano;

· vista la nota del 28 settembre 2009 con la quale il presidente del Consorzio CINI ha trasmesso la bozza dello Statuto del Consorzio contenente le proposte di modifica e le motivazioni che ne sono alla base;

· visto il provvedimento di urgenza n. 54 del 22 ottobre 2009 con il quale il Direttore del Dipartimento di Informatica dell’Università di Pisa esprime parere favorevole alle proposte di modifica dello Statuto del Consorzio CINI;

· vista la nota del 12 ottobre 2009 con la quale il Direttore del Consorzio CINI ha richiesto la designazione da parte del Consiglio di Amministrazione dell’Università di Pisa di un proprio rappresentante in seno al Consiglio Direttivo del Consorzio per il triennio 2009-2011;

· considerato che l’Unità CINI presso l’Università di Pisa, nella seduta del 24 luglio 2009, ha indicato quale rappresentante dell’Università di Pisa in seno al Consiglio Direttivo del Consorzio il prof. Ugo Montanari, professore ordinario presso il Dipartimento di Informatica, settore scientifico-disciplinare Informatica INF/01;

· considerato che il Consiglio di Amministrazione dell’Università di Pisa, ai sensi dell’art. 7 dello Statuto del Consorzio CINI tuttora in vigore, ha il compito di scegliere il rappresentante dell’Università in seno al Consiglio Direttivo del Consorzio per il triennio 2009-2011, scegliendolo tra i professori di ruolo esperti e operanti nel campo di attività del Consorzio;

· preso atto che la bozza dello Statuto del Consorzio CINI ha ottenuto dal MIUR un parere ufficioso favorevole;

· preso atto che il Senato Accademico, in data 10 novembre 2009, ha approvato le proposte di modifica allo Statuto del Consorzio CINI, secondo il testo allegato (all. A), aggiungendo alla fine dell’articolo 15 la formulazione “e alle università consorziate”;

· ritenuto pertanto necessario procedere all’approvazione delle proposte di modifiche allo Statuto del Consorzio Interuniversitario CINI, secondo il testo in allegato e, altresì, alla designazione del rappresentante dell’Università di Pisa in seno al Consiglio Direttivo del Consorzio per il triennio 2009-2011;

delibera

1. di approvare, per gli aspetti di competenza, le proposte di modifica allo Statuto del Consorzio Interuniversitario Nazionale per l’Informatica – CINI – secondo il testo in allegato (all. A);

2. di autorizzare il rettore o il oro rettore vicario alla firma degli atti consequenziali;

3. di designare il Prof. Ugo Montanari, professore ordinario presso il Dipartimento di Informatica, settore scientifico-disciplinare Informatica INF/01, quale rappresentante dell’Università di Pisa in seno al Consiglio Direttivo del Consorzio Interuniversitario Nazionale per l’Informatica – CINI - per il triennio 2009-2011.
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