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	Pro rettore di riferimento:

Pro rettore all’edilizia Prof. Roberto Lorenzi


Il Consiglio di Amministrazione

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale 30 settembre 1994, n. 1196 e successive modifiche ed integrazioni; 

· visto il Regolamento di Ateneo per l’amministrazione la finanza e la contabilità, emanato con D.R. 8 ottobre 2008, n. 13745;

· visto il bilancio di previsione per l’esercizio finanziario in corso approvato con propria delibera n. 26 del 15 dicembre 2009;

· viste le leggi 27.7.1978, n. 392 “Disciplina delle locazioni di immobili urbani” e ss. modifiche e integrazioni e 9.12.1998, n. 431 “Disciplina delle locazioni e del rilascio degli immobili adibiti ad uso abitativo”;

· constatato che, nel comprensorio del Podere Cipollini, S. Piero a Grado, Pisa, assegnato al Dipartimento di Coltivazione e difesa delle specie legnose “G. Scaramuzzi”, insiste un immobile (ex Cantoniera) di proprietà del Consorzio Ferrotranviario Pisa - Livorno (attualmente Gestione Compendio Ferroviario), già utilizzato quale alloggio di servizio a seguito di apposito contratto di locazione stipulato nel 1989 tra Ateneo e Consorzio;

· constatato, inoltre, che l’alloggio di servizio in parola era stato assegnato a titolo oneroso (mediante rimborso all’Ateneo delle spese sostenute per la locazione dell’immobile) al Sig. XXX - all’epoca dell’assegnazione dipendente della struttura dell’Ateneo utilizzatrice del Podere Cipollini -, trasferito al Dipartimento di Biologia delle Piante Agrarie a decorrere dal 3 settembre 2007;
· atteso che l’Amministrazione ha chiesto al Sig. XXX, a seguito del trasferimento citato, di rilasciare l’alloggio situato nel Podere Cipollini e che lo stesso, nonostante le reiterate richieste e l’instaurazione di un contenzioso -tuttora in atto-, non ha ad oggi effettuato detto rilascio, pur continuando a rimborsare all’Amministrazione l’importo del canone di locazione;
· vista la propria deliberazione n. 118 del 27/5/2008, con la quale è stato autorizzato il rinnovo del contratto di locazione dell’immobile suddetto – previo assenso del Compendio Ferroviario – per adibirlo a fini istituzionali e, in particolare, per ospitare un laboratorio di olivicoltura ed elaiotecnica, fermo restando che il costo sostenuto dall’Amministrazione per il canone di locazione sarebbe stato rimborsato dal dipendente occupante l’alloggio fino alla data del rilascio e, successivamente, dal Dipartimento di Coltivazione e difesa delle specie legnose “G. Scaramuzzi”;

· vista la nota prot. n. 94 del 28/12/2009, con la quale l’Ing, Taddei, Gestore del Compendio Ferroviario, ha comunicato la disdetta del contratto di locazione in essere a decorrere dal 30/6/2010, dichiarandosi disponibile ad esaminare la possibilità dell’eventuale stipula di un nuovo contratto a nuove condizioni economiche;

· preso atto che, a seguito di contatti intercorsi tra l’Amministrazione e il Gestore del Compendio, è emersa l’indisponibilità del Compendio stesso alla stipula di un nuovo contratto per finalità diverse da quelle abitative, rendendosi invece disponibile a stipulare un nuovo contratto per la locazione dell’ex Cantoniera, esclusivamente per finalità abitative, per la durata di 4 anni – ai sensi dell’art. 2, comma 1, L. 431/1998 - al canone di euro 450,00 al mese (oltre adeguamento periodico ISTAT), vale a dire a prezzo di mercato;

· vista la nota prot. n. 9232 del 1/7/2010, con la quale l’Amministrazione, facendo seguito a contatti intercorsi tra le vie brevi, ha chiesto al Direttore del Dipartimento di Coltivazione e difesa delle specie legnose “G. Scaramuzzi” se il Dipartimento stesso ha l’esigenza di mantenere un alloggio di servizio presso il Podere Cipollini nella ex Cantoniera del Compendio Ferroviario (a titolo oneroso, con rimborso dei costi a completo carico del dipendente assegnatario);

· visto il provvedimento di urgenza n. 542/F10 del 6/7/2010 con il quale il Direttore del Dipartimento di Coltivazione e difesa delle specie legnose “G. Scaramuzzi”, chiede all’Amministrazione che, a modifica di quanto deliberato con la predetta deliberazione n. 118 del 27/5/2008:

a)
sia assegnato l’uso dell’immobile ubicato all’interno del Podere Cipollini di proprietà del Compendio Ferroviario, a fini abitativi, al Sig. XXX, a far data dal 1° Luglio 2010, con conseguente attribuzione al medesimo, tra l’altro, di funzioni di controllo, sorveglianza e manutenzione dell’area del Podere Cipollini;

b)
si proceda conseguentemente alla stipula di un nuovo contratto di locazione per finalità abitative con il Compendio Ferroviario alle condizioni concordate con il medesimo;


c)
si provveda al trasferimento part-time del Sig. XXX dal Dipartimento di Biologia delle Piante Agrarie al Dipartimento di Coltivazione e Difesa delle Specie Legnose “G. Scaramuzzi”, al fine di consentire lo svolgimento delle necessarie funzioni di manutenzione e sorveglianza;

· ritenuto che la richiesta formulata dal Direttore del Dipartimento di Coltivazione e Difesa delle Specie Legnose “G. Scaramuzzi” - pur non prevedendo la procedura concorsuale prevista dal vigente Regolamento di Ateneo per l’assegnazione degli alloggi di servizio- sia da considerarsi vantaggiosa per l’Amministrazione per i seguenti motivi:

a) l’ex Cantoniera di proprietà del Compendio è situata all’interno del Podere Cipollini, di proprietà universitaria e, pertanto, risulta funzionale alle esigenze della struttura utilizzatrice del Podere in parola;

b) il canone richiesto dal Compendio (prezzo di mercato) eccede notevolmente quello previsto per l’utilizzo a titolo oneroso dall’art. 4 del citato Regolamento di Ateneo per l’assegnazione degli alloggi di servizio -che invece prevede un canone di locazione agevolato (con riferimento quindi ai canoni concordati con la formula 3+2 di cui all’art. 2, comma 3, L. n. 431/1998)- e il Sig. XXX (che tra l’altro, tuttora occupa l’immobile) si è reso disponibile, con nota sottoscritta in data 8 luglio 2010, a rimborsare all’Ateneo i costi che dovrà sostenere per il canone di locazione (nonché spese contrattuali accessorie e conseguenti) e per le manutenzioni ordinarie dell’immobile, oltre al pagamento delle relative utenze;

· accertato che la spesa per la locazione dell’immobile (ex Cantoniera) dal Compendio, pari a 5.400,00 euro annui, di cui Euro 2.700,00 da imputarsi all’esercizio in corso, potrebbe trovare imputazione sul Tit. 2, Cat. 4, Cap. 5 “Fitti Passivi” (e su corrispondenti voci di spesa, per gli esercizi successivi), fermo restando che la stessa sarà rimborsata dal dipendente assegnatario con le modalità predette;

· ritenuto pertanto opportuno procedere alla modifica di quanto disposto con la suddetta deliberazione n. 118 del 27.5.2008;

delibera

1. di assegnare, a decorrere dal 1° luglio 2010, l’alloggio ubicato in Pisa, via Vecchia di Marina n. 3, località S. Piero a Grado (ex Cantoniera del Compendio Ferroviario), al Sig. XXX dipendente dell’Ateneo ed attualmente in servizio presso il Dipartimento di Biologia delle Piante Agrarie, per le esigenze rappresentate dal Dipartimento di Coltivazione e Difesa delle Specie Legnose “G. Scaramuzzi”, con rimborso da parte dello stesso dei costi sostenuti dall’Amministrazione per il canone di locazione (e delle spese contrattuali accessorie e conseguenti), nonché per le manutenzioni ordinarie dell’immobile, oltre a pagare le relative utenze;

2. la stipula di un nuovo contratto di locazione con il Compendio Ferroviario di 4 (quattro) anni, ai sensi dell’art. 2, comma 1, L. n. 431/1998, a decorrere, possibilmente, dal 1/7/2010, al canone mensile di euro 450,00;

3. di dare mandato al Direttore amministrativo di attivare le procedure necessarie per la definizione e la sottoscrizione dell’atto suddetto;

4. di autorizzare l’imputazione della spesa per la locazione, di Euro 2.700,00 per l’anno 2010, sul Tit. 2, Cat. 4, Cap. 5 “Fitti Passivi” del Bilancio di previsione per l’esercizio in corso, e della somma di Euro 5.400,00 euro annui (corrispondente al totale del canone annuo) su corrispondenti voci di spesa, per gli esercizi successivi, fermo restando il rimborso di tale somma da parte del dipendente assegnatario dell’alloggio.

Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo.
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