	CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

delibera n. 142 del 28 settembre 2010


	Ufficio proponente: Direzione amministrativa/Staff/D.A.

	Ordine del giorno n. 2.2

	Argomento: Approvazione verbale  e ratifica decreti 

	Oggetto: Ratifica del provvedimento di autorizzazione alla stipula del contratto conto terzi con la Provincia di Pisa per attività di consulenza scientifica inerente il progetto transfrontaliero Italia/Francia 2007-2013 “Bonesprit” da svolgersi nell’ambito del Museo della Grafica

	Allegati: A) Provvedimento n. 10715 del 30.7.2010 (pagg. 1-2)
B) Convenzione fra Università di Pisa e Provincia di Pisa per attività di consulenza scientifica inerente il progetto transfrontaliero Italia-Francia Marittimo 2007-2013 “Bonesprit” (pagg. 1-8)
C) Relazione sull’attività proposta e analisi preventiva dei costi (pagg. 1-2)
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(Legenda: F = Favorevole; C = Contrario; Ast. = Astenuto; Ass. = Assente)

	Ufficio/i destinatario/i per esecuzione:
	Ufficio/i destinatario/i per conoscenza:

	Direzione amministrativa

Avv. Sabrina Balestri


	Segreteria Rettore

Segreteria Direttore amministrativo

Area Finanza e fiscale


	Professori di riferimento:

Prof.ssa Lucia Tomasi Tongiorgi: per le funzioni di indirizzo, coordinamento, monitoraggio e supporto alle iniziative culturali, ivi comprese le attività mussali, destinate a valorizzare l’immagine dell’Ateneo.

Prof. Alessandro Tosi, Direttore Scientifico del museo della Grafica e referente scientifico del progetto.


 

Il Consiglio di Amministrazione

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa emanato 30/09/1994 DR 1196 e successive modifiche e integrazioni;

· visto il Regolamento di Ateneo per l’Amministrazione, la finanza e la contabilità emanato l’8/10/2008 con DR n. 13745;

· visto il Regolamento per i contratti conto terzi e le convenzioni in collaborazione emanato con Decreto Rettorale 5 dicembre 1997 n. 01/2100 e successive modifiche e integrazioni;

· visto il provvedimento del Direttore amministrativo n. 10715 del 30 luglio 2010 (allegato A) con cui :

· è stata autorizzata la stipula del contratto conto terzi con la Provincia di Pisa (allegato B), proposto da quest’ultima per una durata prevista fino al 31.7.2012 e per un corrispettivo pari a €. 14.000,00 (IVA inclusa), avente ad oggetto la mappatura dei siti del territorio provinciale pisano nei quali risultino testimonianze circa la presenza di Napoleone e dei napoleonidi, da inserire negli itinerari del progetto Bonesprit; la raccolta e analisi critica del materiale bibliografico dei siti del territorio pisano; la raccolta e analisi critica del materiale archivistico e fotografico relativo alla storia del periodo napoleonico relativamente ai siti inseriti nell’itinerario di Bonesprit; l’elaborazione di testi scientifici da inserire all’interno del portale web del progetto nelle forme che verranno previste dal Comitato Tecnico Scientifico;

· è stata approvata, dopo avere sentito il Prof. Alessandro Tosi, Direttore Scientifico del Museo della Grafica e responsabile scientifico del progetto, l’analisi dei costi a preventivo del contratto in oggetto contenuta nella relazione tecnica (allegato C), con imputazione in entrata sul Tit. 4 “Entrate attività conto terzi” Cat.12 Cap. 01 “Corrispettivi di contratti e prestazioni” e in uscita sul Tit. 7 “Attività conto terzi” Cat.18 Cap. 01 “Contratti e convenzioni” del bilancio di Ateneo dell’esercizio finanziario in corso;

· rilevato che l’attività di cui al contratto conto terzi si inserisce all’interno del progetto BONESPRIT (Esperienze di rete culturale transfrontaliera per la valorizzazione del patrimonio napoleonico), di cui la Provincia di Pisa è partner, che è stato ammesso al finanziamento nell’ambito del II bando per progetti semplici del Programma Operativo transfrontaliero “Italia-Francia Marittimo 2007-2013” per la somma complessiva pari a € 1.365.000,00;

· considerato che il responsabile scientifico, prof. Alessandro Tosi, ha manifestato l’intenzione di affidare la gestione del contratto all’Amministrazione centrale nell’ambito delle attività curate dalla stessa per conto del Museo della Grafica, e che la sottoscrizione dell’accordo è intesa ad instaurare un rapporto durevole tra l’Università di Pisa e la Provincia di Pisa;

· tenuto conto che il corrispettivo previsto dal contratto, pari a € 14.000,00, IVA inclusa, verrà erogato dalla Provincia con le seguenti modalità:

· acconto del 30%, dietro presentazione del primo stato di avanzamento, previsto per il 10 settembre 2010, delle attività di mappatura dei siti del territorio provinciale pisano nei quali risultino testimonianze circa la presenza di Napoleone e dei napoleonidi e verifica della loro accessibilità in termini di gestione, viabilità, orario di apertura, presenza di strutture per portatori di handicap e, in generale, della loro fruizione e raccolta e analisi critica del materiale bibliografico dei siti da inserire negli itinerari di Bonesprit;

· secondo acconto del 30% (10 novembre 2010), dietro presentazione del secondo stato di avanzamento per le attività di raccolta ed analisi critica del materiale archivistico e fotografico relativo ai siti da inserire negli itinerari di Bonesprit;

· saldo del 40% alla conclusione delle attività (31 dicembre 2010) ed a seguito di realizzazione e consegna dei prodotti previsti dal formulario del progetto;

delibera

 

1) di ratificare il provvedimento del Direttore amministrativo n. 10715 del 30 luglio 2010, ai sensi dell’art. 2, comma 6, del Regolamento per la stipula dei contratti conto terzi e le convenzioni in collaborazione.
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