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	Pro rettore di riferimento:

Prof. Roberto Lorenzi


Il Consiglio di Amministrazione

· vista la Legge 9 maggio 1989, n. 168, ed in particolare l’articolo 6 “Autonomia delle Università” comma 1;

· visto lo Statuto di Ateneo emanato con Decreto Rettorale 30 settembre 1994, n. 1196 e successive modifiche e integrazioni;

· visto il Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità, emanato con Decreto Rettorale 8 ottobre 2008, n. 13745;

· visto il Bilancio di previsione di Ateneo per l’esercizio finanziario 2010, approvato con propria delibera n. 26 del 15 dicembre 2009;

· visto il Conto consuntivo dell’esercizio finanziario 2009, approvato con propria delibera n. 76 del 27 aprile 2010;

· vista la richiesta del dirigente dell’Area Ricerca e Relazioni internazionali di un’integrazione di programmi di € 8.716,25 (comprensivo di IRAP) del Tit. 01, Cat. 02, Cap. 08 “Personale a tempo determinato” per la proroga, fino al 31/12/2010, di un contratto per un’unità di personale a tempo determinato per il servizio di stabulazione presso il Centro Retrovirus, mediante utilizzazione di pari importo delle risorse disponibili sul Tit. 2 Cat. 5 Cap. 21 “Rapporti con le imprese e il territorio”;

· vista la richiesta del Coordinatore dell’Area Reclutamento e amministrazione del personale di un’integrazione per programmi sui Tit. 01 Cat. 02 Cap. 06 “Indennizzi per infortuni, in luogo di pensione ed oneri vari” – Personale tecnico-amministrativo - e Tit. 01, Cat. 01, Cap. 08 “Indennizzi per infortuni, in luogo di pensione ed oneri vari” - Personale docente - rispettivamente di € 45.000,00 ed € 4.455,10 per consentire il pagamento delle visite fiscali, mediante utilizzazione di pari importo dei programmi disponibili sul Tit. 06, Cat. 17, Cap. 03 “Avanzo finanziario”;

· vista la richiesta del dirigente dell’Area Economato e patrimonio di rimodulare alcuni stanziamenti di spesa, prevalentemente a carattere obbligatorio (utenze, canoni, servizi già contrattualizzati);

· vista la necessità di rimodulare di conseguenza gli stanziamenti di cassa di alcuni capitoli di spesa come da allegato A), per consentire la regolarizzazione di spese già contrattualizzate e a carattere obbligatorio; 

· sentiti i Dirigenti responsabili delle unità di spesa dell’Amministrazione centrale interessati;

-
considerato che, nel corso dell’esercizio 2010 sono intervenuti nuovi fatti di gestione che incidono positivamente per € 7.009.368,22 sul risultato dell’esercizio quantificato complessivamente in € 10.791.723,96 di disavanzo finanziario e proveniente esclusivamente dagli esercizi precedenti (allegato B);
· ritenuto opportuno che l’importo di € 7.009.368,22 venga utilizzato per la riduzione del predetto disavanzo finanziario;

· ritenuto opportuno che ogni eventuale maggiore entrata, rispetto alla previsione, per finanziamenti provenienti dal bilancio dello Stato e privi di vincolo di destinazione venga utilizzata per il conseguimento del completo equilibrio finanziario del bilancio 2010;

· considerato che sono in corso di definizione gli importi a credito nei confronti dell’AOUP scaturenti dall’applicazione del Protocollo di conferimento dei beni immobili del 7 aprile 2006 quali rimborso spese all’Università per gli oneri di manutenzione ordinaria e straordinaria sui beni immobili conferiti per il periodo 2006-2009 e che tale importo dovrà essere utilizzato per la riduzione del predetto disavanzo finanziario;

· ritenuto opportuno certificare alla data del 31 ottobre 2010 la situazione finanziaria dell’Ateneo attraverso l’affidamento di tale compito ad un organismo di revisione ad hoc;

· considerato che all’onere derivante dal servizio di revisione di cui al punto precedente sarà fatto fronte con le disponibilità esistenti sul Tit. 06, Cat 17, Cap 02 “maggiori entrate da destinare” che verranno messe a disposizione sul pertinente capitolo di bilancio;

· sentito, altresì, il Collegio dei Revisori dei conti in relazione alla suddetta certificazione;

· considerato che sulle rimodulazioni delle risorse di programmi e di cassa predette e sull’utilizzo delle eventuali maggiori entrate di cui al punto precedente è stato acquisito il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei conti, ai sensi dell’art. 73 del Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità;

· tenuto conto della discussione svoltasi e della proposta del Presidente di destinare al Sistema Bibliotecario di Ateneo uno specifico budget, nel caso di eventuali ulteriori maggiori risorse di cui fosse verificata la disponibilità, una volta conseguito il completo pareggio del bilancio 2010; 

delibera

1. sono autorizzate le variazioni di programmi e cassa al bilancio di previsione 2010 come indicato negli allegati A) e B);

2. è autorizzata l’utilizzazione di eventuali maggiori entrate, rispetto alla previsione, come indicato nelle premesse al fine di ottenere il completo pareggio del bilancio 2010; è autorizzata, altresì, la destinazione al Sistema Bibliotecario di Ateneo di uno specifico budget nel caso di eventuali ulteriori maggiori risorse di cui fosse verificata la disponibilità, una volta conseguito il completo pareggio del bilancio 2010; 

3. è autorizzato l’affidamento dell’incarico di verifica della situazione finanziaria dell’Ateneo al 31.10.2010 al Collegio dei Revisori dei conti dell’Ateneo, adeguatamente supportato dal personale dell’Ufficio Finanza e Contabilità incaricato dalla Direzione Amministrativa; eventuali oneri aggiuntivi graveranno sulla disponibilità finanziaria, come indicato nelle premesse;

4. è dato mandato al Direttore amministrativo di curare l’esecuzione della verifica della situazione finanziaria sopraindicata nel più breve tempo possibile.

Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo.
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