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Il Consiglio di Amministrazione

· visto lo statuto dell’Università di Pisa, emanato con DR. 30 settembre 1994, n. 1196 e successive modifiche ed integrazioni;

· visto la legge 9 maggio 1989, n. 168 ed in particolare l’art. 6 “Autonomia dell’Università” comma 1;

· visto il Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità emanato con D.R. 8/10/2008 n. 13745 e, in particolare, l’art. 47;

· preso atto che, a seguito di incontri intercorsi tra Ateneo e Comune di Pisa, quest’ultimo, in ragione del fatto che una delle assi tematiche del PIUSS (Piani integrati di sviluppo urbano sostenibile) Pisa è il miglioramento della fruizione pubblica della cinta muraria medievale e delle connessioni ciclo pedonali tra i tessuti di impianto storico e il resto della città, ha manifestato l’esigenza che l’Università acconsenta a forme di pubblico utilizzo della parte dell’area ex Marzotto –di proprietà universitaria- adiacente alle mura cittadine;

· preso atto, inoltre, che il Comune di Pisa ha chiesto, sempre nell’ambito delle iniziative del PIUSS, di poter gestire il parcheggio di proprietà dell’Ateneo adiacente all’area ex Marzotto (con ingresso da Via E. Filiberto), realizzandovi, per l’apertura al pubblico mediante il pagamento di pedaggio, una struttura sopraelevata prefabbricata di tipo “fast-park” (lasciando comunque inalterato il numero attuale di posti auto destinati all’utilizzo –gratuito- dell’Ateneo e dei suoi dipendenti);

· tenuto conto che il Comune di Pisa, a fronte della disponibilità dell’Università a consentire -con tempi e modi da definire in relazione alle esigenze delle strutture universitarie ubicate nell’area ex Marzotto - la fruibilità per l’apertura al pubblico dell’area di proprietà universitaria di cui all’allegato A (Particelle evidenziate negli estratti di mappa o parte di esse) e la gestione del parcheggio di cui sopra, si è reso disponibile a:

· effettuare la delimitazione dei percorsi di accesso alle mura da parte dei visitatori;

· garantire e gestire i servizi di sorveglianza e di apertura e chiusura degli accessi pubblici all’area (compreso il parcheggio);

· bonificare e mettere in sicurezza la ex vasca di lavaggio presente in prossimità delle mura;

· restaurare, ove necessario le mura cittadine nell’area e le porte ivi inserite;

· restaurare della torre piezometrica adiacente le mura;

· effettuare la manutenzione, sia ordinaria che straordinaria, dei manufatti di cui sopra (vasca, mura e torre) e delle aree a verde ricomprese nell’area di cui all’all. A;

· individuare, anche in relazione alle risorse finanziarie disponibili, ulteriori interventi di riqualificazione dell’area di cui trattasi, previo accordo tra le parti;

· considerato che gli impegni predetti possono trovare definizione in un accordo convenzionale tra Ateneo e Comune di Pisa della durata di anni 20, secondo lo schema di cui all’allegato B, previo coinvolgimento anche del Comitato di Gestione dell’Area Pontecorvo per gli aspetti attuativi;

· considerato che l’utilizzo richiesto dal Comune di Pisa risponde a finalità pubbliche e che nel parcheggio resterà inalterato il numero attuale di posti auto destinati all’utilizzo –gratuito- dell’Ateneo e dei suoi dipendenti;

· vista, infine, la richiesta fatta pervenire dall’Assessore ai Lavori Pubblici e Patrimonio del Comune di Pisa di mettere a disposizione un’area limitrofa al parcheggio di Via E. Filiberto per stoccare temporaneamente i componenti della struttura sopraelevata prefabbricata di tipo “fast-park” in attesa della definizione dell’accordo sopra detto;

· accertato che è possibile individuare un’area di stoccaggio temporaneo della struttura prefabbricata nello spazio – di proprietà universitaria - esistente tra le mura cittadine e il parcheggio stesso, fermo restando l’onere per il Comune di Pisa di adottare, a propria cura e spese, tutte le misure necessarie per evitare che dal posizionamento della struttura medesima possano derivare situazioni di pericolo per persone o cose;
delibera 

1. di autorizzare il rettore o, in sua vece, il prorettore vicario, a stipulare un accordo con il Comune di Pisa della durata di venti anni secondo lo schema di cui all’allegato B, previo coinvolgimento anche del Comitato di Gestione dell’Area Pontecorvo per gli aspetti attuativi (per l’area a parcheggio, identificata al NCEU in parte della Particella 79 del Foglio 20) ;

2. di accogliere la richiesta avanzata dal Comune di Pisa consentendo lo stoccaggio temporaneo della sopraelevata prefabbricata di tipo “fast-park”, in attesa della definizione dell’accordo di cui al punto 1) nello spazio – di proprietà universitaria - esistente tra le mura cittadine e il parcheggio stesso, fermo restando l’onere per il Comune stesso di adottare, a propria cura e spese, tutte le misure necessarie per evitare che dal posizionamento della struttura in parola possano derivare situazioni di pericolo per persone o cose;
3. di autorizzare il rettore o, in sua vece, il prorettore vicario, a definire un accordo con il Comune di Pisa finalizzato alla cessione (in proprietà o diritto d’uso) della striscia di terreno esterna alle mura e della torre piezometrica (NCEU, Foglio 20, Particelle 80 e 109, Foglio 28, Particelle 1 e 315, Foglio 122, Particella 321), con oneri di manutenzione ordinaria e straordinaria a carico del Comune; detto accordo sarà sottoposto ad Consiglio di Amministrazione in una prossima seduta.
Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo.
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