	CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

delibera n. 150 del   28 settembre 2010


	Ufficio proponente: Area Pianificazione e programmazione edilizia, nuove costruzioni e ristrutturazioni 

	Ordine del giorno n.7.1

	Argomento: Patrimonio

	Oggetto: Nuovo Polo Didattico Area Biologica, Via del Brennero, Pisa. Progetto preliminare. Approvazione

	Allegati: A) Progetto preliminare - Relazione tecnica illustrativa con tavole - (pagg. 29)
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(Legenda: F = Favorevole; C = Contrario; Ast. = Astenuto; Ass. = Assente)

	Ufficio/i destinatario/i per esecuzione:
	Ufficio/i destinatario/i per conoscenza:

	Area Pianificazione e programmazione edilizia, nuove costruzioni e ristrutturazioni
	Area Finanza e fiscale 


	Delegato del Rettore con funzioni di indirizzo e coordinamento settore nuove opere edili: 

Prof. Roberto Lorenzi 


Il Consiglio di Amministrazione

· vista la Legge 9 maggio 1989, n. 168, istitutiva del Ministero dell’Università e della Ricerca Scientifica e Tecnologica, ed in particolare l’articolo 6 “Autonomia delle Università” e l’articolo 7 “Autonomia finanziaria e contabile delle Università”;

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale 30 settembre 1994, n. 1196 e successive modifiche ed integrazioni;

· visto il Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità, emanato con D.R. del 8 ottobre 2008 n. 13745;

· vista la propria delibera n. 80 del 27 aprile 2010, che approva il piano di ottimizzazione del patrimonio immobiliare ed individua prioritariamente l’avvio delle attività per l’appalto dei lavori per il nuovo Polo didattico di Biologia nell’area di via del Brennero;

· visto il progetto preliminare della nuova sede del Polo didattico per l’area biologica redatto dagli Uffici competenti, di cui all’allegato A;

· preso atto che, come meglio descritto nella relazione allegata, il progetto prevede il raffrescamento estivo esteso a tutto l’edificio, mentre il trattamento meccanico dell’aria è circoscritto alle aule a maggiore capienza (posti banco superiori a 70) e ai laboratori; 

· preso atto che il progetto prevede la realizzazione di un impianto fotovoltaico per la produzione di energia elettrica di potenzialità pari a 10 Kw; 

· ritenuto opportuno valutare il ricorso ad ulteriori possibili fonti energetiche, rinnovabili od assimilabili per le necessità energetiche dell’edificio, anche a seguito di una analisi tecnico economica delle varie opzioni;

· accertato che l’importo complessivo previsto per la realizzazione dell’opera ammonta a € 6.500.000,00, e che detta somma si è resa disponibile, salvo nulla osta della Cassa Depositi e Prestiti, a seguito del ridimensionamento del progetto della nuova sede del Dipartimento di Chimica e chimica industriale e Polo didattico in località San Cataldo, Pisa, approvato con propria delibera n. 132 del 13 luglio 2010; 

· considerato il parere positivo espresso sul progetto dalla Commissione all’uopo individuata con delibera n. 57 del 24 marzo 2010 del Dipartimento di Biologia;

delibera

1. l’approvazione del progetto preliminare (all. A) predisposto dagli Uffici dell’Amministrazione Centrale come illustrato nelle premesse;

2. la effettuazione di una valutazione tecnico economica delle fonti energetiche rinnovabili o assimilabili per le necessità energetiche dell’edificio, ai fini dell’esame del progetto definitivo;

3. di dare mandato al dirigente dell’Area pianificazione e programmazione edilizia, nuove costruzioni e ristrutturazioni di approvare le fasi progettuali successive al progetto preliminare, nell’ambito della somma complessivamente disponibile per la realizzazione dell’opera, pari a € 6.500.000,00, una volta acquisito il nulla osta della Cassa Depositi e Prestiti di cui alle premesse.
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