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Il Consiglio di Amministrazione

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa emanato con D.R. del 30/09/1994 n. 1196 e successive modifiche e integrazioni e in particolare l’art. 5 (attività di ricerca scientifica) e l’art. 15 (Consiglio di amministrazione);

· visto il Regolamento di Ateneo per l'amministrazione, la finanza e la contabilità emanato con D.R. dell’8 ottobre 2008 n. 13745;

· visto il Regolamento di Ateneo in materia di invenzioni conseguite da ricercatori dell'Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale 13 febbraio 2007, n. 2268 ;

· visto il Codice per la proprietà industriale emanato con Decreto Legislativo 10/02/2005, n. 30 e pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale del 04/03/2005, n. 52, Serie generale, e il Decreto legislativo 13.8.2010 n. 131, relativo all’art. 65 sulle invenzioni dei ricercatori universitari;

· premesso che sono state presentate alla Commissione tecnica brevetti dell’Università di Pisa le offerte di cessione di brevetto di seguito specificate: 

1) proposta di brevetto intitolata "Bioreattore per la generazione di un gradiente tridimensionale di concentrazione presentata dal Dott. Giovanni Vozzi del Dipartimento di Ingegneria chimica, unitamente alla Prof.ssa Arti Ahluwalia e al Dott. Gabriele Papini del medesimo dipartimento; 

2) proposta di brevetto intitolata “Dispositivo autoricentrante per la protezione sismica delle strutture con fusibili dissipativi in acciaio di qualità ottimizzata” presentata dall’Ing. Walter Salvatore del Dipartimento di Ingegneria civile; 
· atteso che, in forza dei moduli firmati dagli inventori di offerta di cessione del brevetto all’Università di Pisa, in caso di deposito del brevetto ne assume la titolarità la stessa Università, fatto salvo il diritto dell’inventore ad essere designato come autore dell’invenzione, nonché il riconoscimento di una percentuale complessiva pari a quanto stabilito nell’articolo 15 (Ripartizione dei proventi) del suddetto Regolamento su tutti i proventi economici derivanti dallo sfruttamento a qualsiasi titolo dell’invenzione, al netto delle spese di gestione della stessa;

- 
considerato che l’invenzione “Dispositivo autoricentrante per la protezione sismica delle strutture con fusibili dissipativi in acciaio di qualità ottimizzata” di cui alla proposta n. 2), è stata conseguita con ricercatori dipendenti dalla società ILVA Spa e che pertanto il brevetto sarà depositato in contitolarità con detta società, nella misura dell’50% per l’Università di Pisa e del 50% per ILVA Spa, in base all’apporto dei vari inventori nel conseguimento dell’invenzione;

· accertato che, nella riunione del 14.9.2010, la Commissione Tecnica Brevetti, a seguito di valutazione sotto il profilo tecnico-scientifico delle invenzioni, ha espresso parere favorevole al deposito in Italia delle proposte di brevetto 1) e 2); 

· considerato che per la redazione e il deposito delle domande di brevetto sono stati richiesti più preventivi di spesa e che la proposta al punto 1) è stata affidata allo studio Lunati & Mazzoni Srl (costo di Euro 1.600,00 oltre iva al 20% e C.I. 2%) e che la proposta al punto 2) è stata affidata allo studio ABM - Agenzia brevetti e marchi(costo di Euro 1.800,00 oltre Iva al 20% e C.I. 2%, di cui il 50% a carico dell’Università di Pisa);

· verificata la disponibilità di sostenere la spesa complessiva di 2.500,00 euro, oltre IVA, bolli e diritti di segreteria sui fondi appositamente destinati alla promozione ed allo sviluppo di iniziative nell’ambito della ricerca applicata, disponibili sul Tit. 02, Cat. 05, Cap. 21 “Rapporti con le imprese ed il territorio”, del bilancio di previsione dell’Ateneo per l’esercizio finanziario in corso;

delibera

1. sono approvati la preparazione ed il deposito delle domande di brevetto in Italia intitolate:

· "Bioreattore per la generazione di un gradiente tridimensionale di concentrazione” presentata dal Dott. Giovanni Vozzi unitamente dalla Prof.ssa Arti Ahluwalia e dal Dott. Gabriele Papini, a nome di Università di Pisa; 
· “Dispositivo autoricentrante per la protezione sismica delle strutture con fusibili dissipativi in acciaio di qualità ottimizzata” presentata dall’Ing. Walter Salvatore unitamente all’Ing. Giancarlo Quaranta di ILVA spa, a nome di Università di Pisa e ILVA spa; 

2. è autorizzata la spesa complessiva di euro 2.500,00 oltre IVA, bolli e diritti di segreteria relativamente alle proposte di brevetto di cui ai punti 1) e 2) citati in premessa da imputare sul Tit. 02, Cat. 05, Cap. 21, “Rapporti con le imprese ed il territorio”, del Bilancio di previsione dell’Ateneo per l’esercizio finanziario in corso.

Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo.
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