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	Ufficio/i destinatario/i per esecuzione:
	Ufficio/i destinatario/i per conoscenza:

	Segreteria Rettore e prorettori 

Area Ricerca e relazioni internazionali- Ufficio Ricerca
	


	Prorettore di riferimento:


Il Consiglio di Amministrazione 

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa emanato con Decreto Rettorale 30 settembre 1994, n. 1196 e successive modifiche ed integrazioni;

· visto il Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità emanato con Decreto Rettorale 8 ottobre 2008, n. 13745 e successive modifiche ed, in particolare, l’art. 72 (Convenzioni e organismi associativi per lo svolgimento di attività istituzionali); 

· visto il Decreto Rettorale 15 ottobre 2010, n. 13602, con il quale è stata autorizzata la partecipazione dell’Università di Pisa all’Associazione Temporanea di Scopo (A.T.S.), per l’attuazione in veste di capofila del Progetto “Nanoparticelle Metalliche Prodotte per Ablazione Laser” (NABLA), descritto nelle premesse, unitamente all’Università di Firenze (Dipartimento di Chimica “U. Schiff”) e all’Istituto dei Sistemi Complessi (UOS di Sesto Fiorentino);







delibera 

è ratificato il Decreto Rettorale 15 ottobre 2010, n. 13602 (all. A), con il quale è stata autorizzata la partecipazione dell’Università di Pisa (Dipartimento di Fisica “E. Fermi”), in qualità di capofila, all’Associazione temporanea di scopo, unitamente all’Università di Firenze (Dipartimento di Chimica “U. Schiff”) e all’Istituto dei Sistemi Complessi (UOS di Sesto Fiorentino) per l’attuazione del progetto “Nanoparticelle Metalliche Prodotte per Ablazione Laser “ (NABLA).
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