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	Ufficio proponente: Area Pianificazione e programmazione edilizia, nuove costruzioni e ristrutturazioni 
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	Argomento: Patrimonio

	Oggetto: Progetto di recupero locali ex clinica Otorinolaringoiatra. Approvazione

	Allegati: A) Parere Comune di Pisa (pag. 1)

               B) Relazione tecnico illustrativa (pagg. 1-7)
         C) Elaborati grafici (pagg. 1-11)
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	Delegato del Rettore con funzioni di indirizzo e coordinamento settore nuove opere edili: 

Prof. Roberto Lorenzi 


Il Consiglio di Amministrazione

· vista la Legge 9 maggio 1989, n. 168, istitutiva del Ministero dell’Università e della Ricerca Scientifica e Tecnologica, ed in particolare l’articolo 6 “Autonomia delle Università” e l’articolo 7 “Autonomia finanziaria e contabile delle Università”;

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale 30 settembre 1994, n. 1196 e successive modifiche ed integrazioni;

· visto il Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità, emanato con D.R. 8 ottobre 2008, n. 13745;

· vista la propria delibera n. 192 del 21 ottobre 2008 relativa all’approvazione del programma delle opere di edilizia universitaria 2008-2013 e del relativo co-finanziamento mediante concessione di prestiti chirografari da parte della Cassa Depositi e Prestiti; 

· tenuto conto:che detto programma comprendeva anche l’intervento di ristrutturazione della ex Clinica Otorinolaringoiatrica per un importo complessivo di € 550.000,00;

· considerato che il Bilancio di previsione dell’esercizio finanziario 2010 ha previsto per il progetto di ristrutturazione della ex Clinica Otorinolaringoiatrica l’utilizzo degli avanzi di gestione derivanti dal finanziamento Regione Toscana cellule staminali per un importo di € 300.000,00;

· considerato inoltre che l’intervento in questione è stato ritenuto, da parte del Comune, con nota  prot. n. 15641 del 27.8.2010, compatibile con il contesto urbanistico dell’area, attuale ed in evoluzione, legato al piano di recupero di tutta l’area del S. Chiara, con la precisazione che l’utilizzo dell’immobile, da parte dell’Ateneo, dovrà essere legato esclusivamente alle esigenze della Facoltà di Medicina e chirurgia (all. A);

· visti la relazione dell’Area Pianificazione e programmazione edilizia, nuove opere e ristrutturazioni e l’estratto del progetto preliminare del recupero della ex Clinica Otorinolaringoiatrica di cui ai seguenti allegati: Relazione tecnico illustrativa (all. B) e Elaborati grafici (all. C), redatto dall’Area Pianificazione e programmazione edilizia, nuove opere e ristrutturazioni, sul quale la Presidenza della Facoltà di Medicina e chirurgia ha espresso parere favorevole;

· preso atto che, come risulta dalla relazione tecnica di progetto, le risorse finanziarie disponibili non consentono la realizzazione di tutti gli interventi richiesti e che, pertanto, il progetto prevede la realizzazione della Biblioteca di Medicina e chirurgia e dei laboratori per le cellule staminali;

· preso atto che le risorse finanziarie complessivamente disponibili, pari a € 850.000,00, non consentono interventi sull’attuale sede della Biblioteca di Medicina e chirurgia, risultando tutte necessarie per la ex Clinica Otorinolaringoiatrica;

delibera

1. è approvato il progetto preliminare (all. B e C) per il recupero della ex Clinica Otorinolaringoiatrica con le precisazioni di cui alle premesse;

2. è dato mandato al dirigente dell’Area Pianificazione e programmazione edilizia, nuove opere e ristrutturazioni di portare a termine la progettazione e di  approvare il progetto definitivo dell’opera, nell’ambito delle risorse finanziarie disponibili, pari a € 850.000,00.

La presente delibera è dichiarata immediatamente esecutiva.
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