	CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

delibera n. 166 del   28 ottobre 2010


	Ufficio proponente: Area “Servizi per la Didattica” - Ufficio “Laureati” - Unità Master

	Ordine del giorno n. 6.1

	Argomento: Attività didattiche e studentsche

	Oggetto: Master universitario di I livello in “International Tourism and Hospitality Management”- Anno accademico 2010/2011 - Proposta di convenzione

	Allegati: 1)Convenzione con l’Università degli Studi di Pavia e con la Fondazione Campus Studi del Mediterraneo (pagg. 1-3)
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Il Consiglio di Amministrazione

· vista la Legge 9 maggio 1989, n.168, ed in particolare l’articolo 6 comma 1 “Autonomia delle Università”;

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale del 30.09.1994 n.1196, e successive modifiche ed integrazioni, ed in particolare l’art.4 “Attività didattiche e formative” e l’art. 20 “Articolazione dell’attività didattica”;

· visto il Decreto Ministeriale del 22 ottobre 2004 n. 270 “Modifiche al regolamento recante norme concernenti l’autonomia didattica degli atenei, approvato con decreto del Ministro dell’università e della ricerca scientifica e tecnologica 3 novembre 1999, n. 509”;

· visto il Regolamento sui master universitari, emanato con Decreto Rettorale 27 novembre 2007 n. 18915 e successive modifiche ed integrazioni ed in particolare l’art. 2 ai sensi del quale “L’attivazione dei master è proposta da Dipartimenti e Facoltà, ed è approvata dal Senato Accademico previo parere obbligatorio, non vincolante, della Commissione didattica di Ateneo”;
· vista la delibera del Senato  Accademico n. 175 del 6 luglio 2010 con la quale è stato stabilito:

· l’approvazione dell’offerta didattica dei master di I e II livello per l’anno accademico 2010/2011;

· “di non procedere all’emanazione del bando (anno accademico 2010/2011) di ammissione ai master la cui approvazione è condizionata alla stipula delle convenzioni inserite nella proposta in quanto queste costituiscono premessa necessaria per l’attivazione del master”;

· visto il Provvedimento d’Urgenza n. 25 del 6.10.2010 con cui il Direttore del Dipartimento di Scienze dell’uomo e dell’ambiente ha approvato la proposta di convenzione da stipulare con l’Università degli Studi di Pavia e con la Fondazione Campus Studi del Mediterraneo per la gestione del master di I livello in “International Tourism and Hospitality Management” (anno accademico 2010/2011);

· vista la delibera n. 222 del 12 ottobre 2010 con cui  il Senato Accademico ha approvato, per l’anno accademico 2010/2011 la convenzione da stipulare con l’Università degli Studi di Pavia e con la Fondazione Campus Studi del Mediterraneo per la gestione del Master di I livello in “International Tourism and Hospitality Management”, così come risulta descritta nel testo allegato (allegato 1);
·  ritenuto necessario procedere, per l’anno accademico 2010/2011, alla stipula della convenzione suddetta per la gestione dei master di I livello in “International Tourism and Hospitality Management”  (anno accademico 2010/2011);

delibera

1. di approvare, per l’anno accademico 2010/2011, la convenzione da stipulare con l’Università degli Studi di Pavia e con la Fondazione Campus Studi del Mediterraneo per la gestione del master di I livello in “International Tourism and Hospitality Management” (anno accademico 2010/2011) (all. 1);

2. di autorizzare il rettore o, in sua vece, il prorettore vicario alla firma dell’atto.

Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo.
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