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Il Consiglio di Amministrazione

· visto 
lo Statuto dell’Università di Pisa emanato con D.R, 30/09/1994 n° 1196 e successive modifiche e integrazioni e in particolare l’art. 5 (Attività di ricerca scientifica) e 15 (Consiglio di amministrazione);  

· visto il Regolamento di Ateneo per l'amministrazione, la finanza e la contabilità emanato con D.R. 8 ottobre 2008, n. 13745 e successive modifiche ed integrazioni;

· visto il Regolamento di Ateneo in materia di invenzioni conseguite da ricercatori dell'Università di Pisa, emanato con D.R. 13 febbraio 2007, n. 2268 e in particolare gli artt. 5 (organi competenti), 7 (compiti della Commissione Tecnica Brevetti), 9 (offerta di cessione) e 12 (spese brevettuali);

· visto il Codice per la proprietà industriale emanato con Decreto Legislativo 10/02/2005, n. 30 e pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale del 04/03/2005, n. 52, Serie generale ed in particolare l’art. 65 sulle invenzioni dei ricercatori universitari; 

· vista la Convenzione Internazionale nota come “Patent Cooperation Treaty” (PCT) stipulata a Washington nel 1970, cui aderiscono attualmente 142 Paesi tra cui l’Italia, che si pone come obiettivi principali di agevolare sia i depositi plurimi nei vari Paesi aderenti sia l’esame preventivo dei vari uffici nazionali, depositi da effettuare entro 12 mesi dal primo deposito in Italia; 

· premesso che in data 9.11.2009 è stata depositata la domanda di brevetto italiano n. PI2009A000140 dal titolo “Composto inibitore dell'enzima lattato deidrogenasi (LDH) e composizione farmaceutica che comprende tale composto”, riguardante molecole in grado di trattare e/o prevenire forme tumorali invasive, come quelle altamente ipossiche, particolarmente resistenti ai regimi chemo- e radio-terapeutici attualmente disponibili, mediante il blocco del processo metabolico di glicolisi anaerobica; 

· atteso che in base all’offerta di cessione del diritto all’invenzione presentata nel 2009 all’Università e di successiva comunicazione del 3.9.2010 (prot. 15992) l’invenzione ha avuto origine da ricerche sviluppate nei Dipartimenti di Scienze farmaceutiche e di Psichiatria, neurobiologia, farmacologia e biotecnologie, dai prof.ri Filippo Minutolo, Marco Macchia, Gino Giannaccini e Antonio Lucacchini, Dott.ssa Carlotta Granchi e dott. Sarabindu Roy; 

· considerato l’interesse manifestato da alcune aziende per le molecole coperte dalla domanda di brevetto italiano;

· considerato inoltre il contratto stipulato in data 28.9.2010 dal Dipartimento di Scienze farmaceutiche con la Ditta Siena Biotech s.p.a. con sede legale a Siena, per lo svolgimento di attività di ricerca relative a valutare la sviluppabilità di molecole inibitrici dell’enzima lattato deidrogenasi, in particolare Siena Biotech ha espresso l’intenzione di collaborare alla presentazione della domanda PCT riservandosi la possibilità di esercitare, entro 90 giorni dalla cessazione del contratto, l’opzione per l’acquisto o la licenza esclusiva della domanda di brevetto italiana e della relativa domanda PCT;  

· considerato, altresì che il Direttore del Dipartimento di Scienze farmaceutiche ha comunicato, con nota del 8 ottobre 2010 (prot. 18536 del 12.10.2010), che trasferirà all’Amministrazione centrale l’importo del corrispettivo del contratto stipulato con Siena Biotech. Tale corrispettivo, pari a € 5.000,00, oltre IVA, sarà destinato, dopo aver detratto il 7% da destinare a favore dell’Ateneo, alla compartecipazione alle spese per l’estensione internazionale della domanda di brevetto italiano n. PI2009A000140; 
· accertato che  su indicazione della Commissione tecnica brevetti sono stati acquisiti tre preventivi di spesa per l’eventuale affidamento dell’incarico di deposito della domanda internazionale PCT  e  che lo studio di consulenza brevettuale ABM - Agenzia Brevetti e Marchi, di Pisa, già incaricata nel 2009 delle attività di redazione e deposito della domanda italiana, ha formulato un preventivo di spesa di Euro 4.800,00, oltre Iva al 20% e C.I. al 2%, 
· comprensivo di tasse di deposito, di ricerca e designazione forfettaria sui Paesi aderenti alla convenzione PCT; 

· preso atto che nella riunione del 14.10.2010 la Commissione tecnica brevetti dell’Università di Pisa, ha preso visione del contratto con Siena Biotech e della nota del Dipartimento di Scienze farmaceutiche, e ha espresso parere favorevole per l’estensione internazionale secondo procedura PCT della domanda di brevetto italiano n. PI2009A000140 dal titolo “Composto inibitore dell'enzima lattato deidrogenasi (LDH) e composizione farmaceutica che comprende tale composto”;

Verificato che sulla base delle precedenti premesse, la spesa per la domanda PCT potrà gravare sui fondi disponibili sul Tit. 02, Cat. 05, Cap. 21 “Rapporti con le imprese ed il territorio” del bilancio di previsione dell’Ateneo per l’esercizio finanziario in corso che e sarà cofinanziata dal Dipartimento di Scienze farmaceutiche con il corrispettivo del contratto con la Ditta Siena Biotech, pari a € 4.650,00; 

delibera

1. di autorizzare l’estensione internazionale a nome dell’Università di Pisa, secondo procedura PCT della domanda di brevetto italiano n. PI2009A000140 depositata il 9.11.2009, dal titolo“Composto inibitore dell'enzima lattato deidrogenasi (LDH) e composizione farmaceutica che comprende tale composto”;

2. di autorizzare la spesa di Euro 4.800,00, oltre Iva al 20% e C.I. al 2%, in base a preventivo di spesa dello studio di consulenza brevettuale ABM di Pisa, sul Tit. 02 Cat. 05 Cap. 21 “Rapporti con le imprese ed il territorio” del bilancio di previsione dell’Ateneo per l’esercizio finanziario in corso e cofinanziata con il corrispettivo del contratto con la Ditta Siena Biotech trasferito dal Dipartimento di Scienze farmaceutiche pari a € 4.650,00. 

Il presente atto è  dichiarato immediatamente esecutivo. 
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