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	Pro rettore di riferimento:

- Pro rettore per i rapporti con gli studenti e con l'Azienda Regionale del Diritto allo Studio – Prof. Angelo Baggiani

- Delegato del Rettore per le funzioni di indirizzo, coordinamento, monitoraggio e supporto delle iniziative dell'Ateneo relative al trasferimento della facolta' di Medicina e chirurgia nell'area di Cisanello, al completamento dei lavori di ristrutturazione della Certosa di Calci e all'edilizia sportiva- Prof. Mauro Sassu


Il Consiglio di amministrazione

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con DR. 30 settembre 1994, n.1196, e successive modifiche ed integrazioni; 

· visto il regolamento di Ateneo per l’amministrazione la finanza e la contabilità, emanato con D.R. 8.10.2008, n. 1374 ed in particolare l’art. 70 che prevede, per i contratti per i quali derivi un’entrata per l’Ateneo, di importo superiore a 30.000 Euro (con riferimento all’importo stimato complessivo del contratto) l’affidamento mediante procedura aperta (asta pubblica); 

· visto il contratto stipulato tra l’Università di Pisa e la Società Pisa Calcio S.p.A. il 2 aprile 2009 per l’utilizzo delle strutture sportive di San Piero a Grado ubicate in via Livornese 275, di proprietà dell’Ateneo, come individuate nella planimetria allegata (allegato A) identificate al catasto terreni del Comune di Pisa al foglio 72, particella 49;

· accertato che il suddetto contratto è stato risolto per mutuo consenso tra le parti, come già comunicato al Consiglio di Amministrazione nella seduta del 20 ottobre 2009;

· accertato che le strutture sportive in parola non hanno al momento alcun utilizzo e che le stesse non sono contemplate nella vigente convenzione con il Centro Universitario Sportivo Italiano (C.U.S.I.);

· ritenuto opportuno, a seguito della predetta risoluzione del contratto di utilizzo con la Società Pisa Calcio S.p.A., affidare a terzi l’utilizzo delle strutture sportive di cui trattasi, al fine di consentirne la valorizzazione, la corretta manutenzione e -nei limiti del possibile- la messa a reddito;

· accertato che il parere espresso in data 14 novembre 2008 dalla Commissione Tecnico Amministrativa sull’utilizzo degli impianti e sulle relative condizioni è riferito alla richiesta formulata dalla Società Pisa Calcio S.p.A. in relazione agli impegni che tale Società si dichiarava disponibile ad assumere e che, pertanto, è necessario effettuare una nuova stima del valore complessivo del contratto da porre in essere per l’affidamento a terzi e ottenere un nuovo parere della Commissione Tecnico Amministrativa;

· ravvisata l’opportunità di dare mandato agli Uffici di predisporre gli atti per l’affidamento a terzi dell’utilizzo delle strutture sportive di San Piero a Grado ubicate in via Livornese 275, di proprietà dell’Ateneo, previo esperimento di procedura aperta (asta pubblica) con nuova stima del valore del contratto e richiesta di nuovo parere alla Commissione Tecnico Amministrativa;

delibera

1. di dare mandato agli Uffici di predisporre gli atti per l’affidamento a terzi dell’utilizzo delle strutture sportive di San Piero a Grado (all. A) ubicate in via Livornese 275, di proprietà dell’Ateneo, previo esperimento di procedura aperta (asta pubblica), provvedendo a redigere una nuova stima e a richiedere un nuovo parere alla Commissione Tecnico Amministrativa.

Resta inteso che nel caso in cui la stima del valore del contratto (sottoposta al prescritto parere della Commissione Tecnico Amministrativa) e lo schema del contratto medesimo si discostino significativamente dal parere reso il 14.11.2008, gli stessi saranno sottoposti al Consiglio di Amministrazione in una successiva seduta. In caso contrario il Direttore amministrativo è, sin d’ora, autorizzato ad esperire le procedure d’asta conseguenti.

   Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo.
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