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Il Consiglio di Amministrazione

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale del 30 settembre 1994, n. 1196 e successive modifiche ed integrazioni;

· visto il Regolamento di Ateneo per l’amministrazione la finanza e la contabilità emanato con D.R. 8 ottobre 2008 n. 13745 e, in particolare, gli artt. 50, comma 1 lett. a) e 69;

· visto il Regolamento per la costituzione di concessioni e servitù sul patrimonio immobiliare dell’Università di Pisa;

· premesso che:

1. con Decreto Interministeriale del 23 febbraio 2006 la Società OLT Offshore LNG Toscana S.p.A. (di seguito OLT) era stata autorizzata alla costruzione e all’esercizio di un terminale di rigassificazione di gas naturale liquefatto (GNL) a largo delle coste toscane;

2. con Decreto Ministeriale del 20 novembre 2006 la OLT era stata, altresì, autorizzata alla costruzione e all’esercizio di un metanodotto in terraferma, riconosciuto di pubblica utilità, per il collegamento del sopra citato terminale di rigassificazione fino al punto di connessione alla Rete Nazionale dei Gasdotti esistente, in località Suese del Comune di Collesalvetti, provincia di Livorno; 

· visto l’Accordo firmato il 1° settembre 2008 con il quale l’Università di Pisa ha concesso alla OLT l’utilizzo per due anni di alcuni terreni siti in località Collesalvetti, al fine di utilizzarli per stoccaggio tubazioni, materiale vario e parcheggio automezzi (all. A);

· visto il contratto firmato il 9 novembre 2009 con il quale l’Università ha conferito alla OLT il diritto di passaggio pedonale e carrabile su altro terreno di sua proprietà situato nel Comune di Collesalvetti (all. B); 

· visto il Decreto del 19 novembre 2009 con il quale il Ministero dello Sviluppo Economico, su richiesta della stessa OLT, ha volturato in favore di Snam Rete Gas s.p.a. il D.M. 20 novembre 2006 (e cioè la parte relativa alla costruzione e all’esercizio di un metanodotto in terraferma) oltre a disporre una proroga dei termini per la conclusione dei lavori.

· preso atto che la Snam Rete Gas s.p.a., nel comunicare all’Università l’emanazione del suddetto decreto del 19 novembre 2009 (nota ns. prot. del 4.02.2010), ha confermato anche il subentro nel suddetto accordo di concessione temporanea con l’Università;

· rilevato che trattandosi di una ipotesi di cessione del contratto (artt. 1406 e segg. codice civile), per il subentro di Snam Rete Gas negli accordi che l’Ateneo ha stipulato con OLT occorre il consenso dell’Università (cosiddetto contraente “ceduto”) e uno specifico accordo di cessione tra OLT (“cedente”) e Snam (“cessionario”); 

· preso atto, inoltre, che con istanza prot. n. 23694 in data 20 novembre 2009, l’Impresa MAX STREICHER GmbH & CO KG aA, in qualità di Capogruppo/Mandataria dell’A.T.I. MAX STREICHER GmbH & CO KG aA - DenysNV, e aggiudicataria di alcuni lavori relativi alla costruzione del metanodotto, ha chiesto in locazione, per conto del committente Snam Rete Gas, porzioni dei terreni di proprietà dell’Università di Pisa ubicati in Comune di Collesalvetti - Frazione Stagno (LI);

· accertato che l’occupazione temporanea dei terreni richiesti dall’Impresa MAX STREICHER si rende necessaria per realizzare una pista temporanea di cantiere per l’accesso alle aree di lavorazione, poste in prossimità del canale Scolmatore e che il periodo di utilizzo delle suddette aree è stato stimato dall’impresa in 18 mesi (a partire dal 25 novembre 2009);

· accertato che al Nuovo Catasto terreni del Comune di Collesalvetti le aree risultano censite nel Foglio 25 particelle 18 e 89 (all. C);

· rilevato che la particella 89 per intero rientra nella concessione temporanea alla OLT e che è stato acquisito il nullaosta di tale società al rilascio dell’autorizzazione alla MAX STREICHER al passaggio sui terreni rappresentati nella suddetta particella (nota dell’8 gennaio 2010 ns. prot. n. 954 del 18 gennaio 2010); 

· vista la relazione tecnica dell’Ufficio Patrimonio;
· rilevato che l’Unità gestione tecnica del Patrimonio ritiene congrua la richiesta di un canone annuo pari a € 730,00 (euro settecentotrenta/00);

· accertato che per l’entità dell’importo, non è prevista l’acquisizione del parere da parte della Commissione Tecnico-amministrativa (art. 59, comma 1, lett. a del Regolamento di Ateneo per l’amministrazione la finanza e la contabilità);

· ritenuto che la richiesta dell’Impresa MAX STREICHER possa essere accolta con apposito accordo di occupazione temporanea (concessione) che, a tutela dell’Università, contenga le seguenti clausole:

a) la strada potrà essere realizzata soltanto dopo aver ottenuto le necessarie autorizzazioni dagli enti competenti; sono comunque a completa cura e spese dell’Impresa tutte le richieste di autorizzazioni e concessioni;

b) sono a completa cura e spese dell’Impresa gli interventi necessari all’esercizio della concessione, nonché la manutenzione ordinaria e straordinaria del terreno in questione;

c) l’Impresa assume la completa responsabilità per gli eventuali danni causati all’Università o a terzi nella realizzazione dei suddetti interventi e più in generale nell’utilizzo dell’area concessa (e a tal fine dovrà attivare adeguate coperture assicurative);
d) possibilità di recesso dall’accordo, da parte dell’Università, in caso di uso improprio dell’immobile.

e) l’area concessa sarà restituita nello stato in cui si trova oggi e cioè idonea all’uso agricolo attuale. L’Impresa non potrà chiedere all’Università indennità di sorta per eventuali addizioni o migliorie apportate;

f) l’esercizio della concessione sull’area rientrante nella particella 89 dovrà effettuarsi in accordo con la società Snam Rete Gas (subentrante a OLT) concessionaria della stessa area;

· dato atto che le somme derivanti dal suddetto contratto troveranno corretta imputazione nei pertinenti capitoli di Bilancio;

 - 
ritenuto che al presente atto debba essere data immediata esecuzione;

 -  tenuto conto di quanto emerso nel corso della discussione;

delibera

1. di autorizzare il subentro della Snam Rete Gas s.p.a. alla Società OLT Offshore LNG Toscana S.p.A. nell’Accordo firmato il 1° settembre 2008 (all. A) e nel contratto firmato il 9 novembre 2009 (all. B);

2. di autorizzare la stipula dell’accordo di occupazione temporanea fino al 25 maggio 2011, eventualmente rinnovabile, con l’A.T.I. MAX STREICHER GmbH & CO KG aA – DenysNV, per la striscia di terreno di proprietà dell’Università di Pisa, sita in Collesalvetti (LI) come evidenziata nella planimetria allegata (all. C), con le clausole riportate in premessa e per un canone annuo pari a € 730,00 (esente IVA, art. 10 c.1 n. 8);

3. di autorizzare il Direttore amministrativo alla sottoscrizione dell’accordo di occupazione temporanea;

4. l’importo del canone annuo, che costituisce entrata non prevista, verrà registrato in entrata sul Tit. 4, Cat 12, Cap 1 “Corrispettivi di contratti e prestazioni” e trasferito in uscita, al netto degli oneri fiscali, a favore del bilancio dell’Amministrazione centrale.

Raccomanda agli uffici di porre in essere gli opportuni controlli rispetto all’utilizzo dell’area da parte della società Snam Rete Gas s.pa. secondo quanto pattuito, verificando altresì la possibilità di una ulteriore valorizzazione del rapporto con la medesima.
Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo. 
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