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Il Consiglio di Amministrazione

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale 30 settembre 1994, n. 1196 e successive modifiche ed integrazioni;

· visto il Regolamento di Ateneo per l’amministrazione la finanza e la contabilità emanato con D.R. 8 ottobre 2008 n. 13745 e, in particolare, gli artt. 50 e 68;

· viste le proprie deliberazioni n. 108 del 26 maggio 2009 e n. 151 del 14 luglio 2009 con le quali è stata approvata la vendita, mediante asta pubblica, del complesso immobiliare denominato “Podere Poggio al Lupo”, di proprietà dell’Ateneo, situato in Loc. Tombolo - Pisa, rappresentato al N.C.T. e al N.C.E.U. del Comune di Pisa nei Fogli di Mappa n. 116 dalla particella 78, e n. 117 dalla particella 162 (subalterni da 1 a 13) con suddivisione in 4 lotti principali e ulteriore ripartizione del lotto 2 (fabbricato principale) in tre distinti lotti corrispondenti a tre unità immobiliari locate (con diritto di prelazione per gli affittuari):

· visto il provvedimento del direttore amministrativo n. 11731 del 4 settembre 2009 con il quale è stata disposta la suddetta asta, con pubblicazione dell’avviso d’asta all’albo e sul sito web dell’Università di Pisa, nonché sul sito web “Aste on Line”, con termine per la ricezione delle offerte di almeno 60 giorni dalla data di pubblicazione all’Albo; 

· rilevato che nell’asta, tenutasi il 13 novembre 2009, non sono state presentate offerte per alcuno dei lotti presenti;

· considerato che, secondo quanto previsto dai contratti di locazione relativi ai tre appartamenti locati del lotto n. 2, nonché dal bando d’asta, gli inquilini, se in regola con i pagamenti, hanno la possibilità di esercitare il diritto di prelazione per un prezzo non inferiore a quello posto a base d’asta, entro il termine di 60 giorni dalla data di notificazione dell’esito della stessa;

· accertato che con lettere in data 25 novembre 2009 è stata effettuata la notifica agli inquilini di cui sopra e che questi non hanno esercitato il diritto di prelazione;

· considerato che l’Ufficio Patrimonio sta effettuando valutazioni in ordine ai vantaggi che potrebbero derivare dalla vendita del complesso poderale mediante accorpamento dei lotti n. 2, 3 e 4 (e cioè i fabbricati ubicati sul lato Est della via Aurelia sud), anche in relazione a una possibile maggiore appetibilità da parte del mercato; 

· rilevata pertanto l’opportunità di non avviare, nell’immediato, ulteriori aste per la vendita degli immobili di cui sopra;

· ritenuto invece che il lotto n. 1, per la sua ubicazione (sul lato Ovest della via Aurelia sud) e per l’interesse mostrato da alcuni soggetti, possa essere svincolato dal restante complesso e posto in vendita autonomamente mediante nuova asta;

· ritenuto che il prezzo posto a base dell’asta esperita il 13 novembre per il lotto 1 (Euro 75.000,00) possa essere ridotto, nella misura di un decimo del prezzo a base d’asta (e quindi per Euro 67.500,00), considerando che i criteri dell’estimo ritengono comunque attendibile una valutazione che si discosti dal più probabile valore di mercato del +/- 10%;

· ritenuto, inoltre, che un nuovo esperimento d’asta con riduzione di un decimo del prezzo a base d’asta possa aumentare il novero dei potenziali soggetti interessati all’acquisto dell’immobile in parola;

· vista la relazione tecnica dell’Ufficio Patrimonio;

· dato atto che le somme derivanti dalla vendita suddetta troveranno corretta imputazione nei pertinenti capitoli di bilancio;

delibera

1. di approvare la vendita del lotto 1 del complesso immobiliare denominato “Podere Poggio al Lupo” di proprietà dell’Ateneo, situato in  Loc. Tombolo - Pisa, rappresentato al N.C.T. e al 
N.C.E.U. del Comune di Pisa nel Foglio di Mappa n. 116 dalla particella 78, mediante asta pubblica al prezzo base di Euro 67.500,00 (settantasettemilacinquecento/00);

2. di autorizzare il Direttore amministrativo a esperire le procedure per l’individuazione dell’acquirente;

3. di autorizzare sin d’ora il rettore e il pro rettore vicario alla sottoscrizione del conseguente contratto di compravendita; 

4. di rinviare ogni decisione relativamente alle modalità di vendita dei rimanenti immobili del Podere “Poggio al Lupo” al momento in cui gli Uffici avranno ultimato le valutazioni sull’ipotesi di accorpamento dei lotti 2, 3 e 4 del complesso poderale, predisponendo la relativa stima.

Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo.
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