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	Ufficio proponente: Ufficio Ricerca

	Ordine del giorno n. 10

	Argomento: Domande di brevetto

	Oggetto: Domanda di brevetto italiana n. MI2009A000284 del 26/02/2009 intitolata “Uso di inibitori della serina palmitoiltrafserasi per la prevenzione e il rallentamento delle degenerazioni retiniche ereditarie e relative composizioni”, in contitolartà con altri Enti - Estensione della tutela brevettuale all'estero secondo la convenzione Patent Cooperation Treaty (PCT) -  Proposta di deposito;
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Il Consiglio di Amministrazione

· visto
lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con D.R. 30.9.94, n. 1196 e successive modiche e integrazioni e, in particolare l’art. 5 (attività di ricerca scientifica) e 15 (Consiglio di amministrazione);  

· visto il Regolamento di Ateneo per l'amministrazione, la finanza e la contabilità emanato con D.R. del 8 ottobre 2008 n. 13745;

· visto il Regolamento di Ateneo in materia di invenzioni conseguite da ricercatori dell'Università di Pisa, emanato con D.R. 13 febbraio 2007, n. 2268 e in particolare gli artt. 5 (organi competenti), 7 (compiti della Commissione Tecnica Brevetti), 9 (offerta di cessione) e 12 (spese brevettuali);

· visto il Codice per la proprietà industriale emanato con Decreto Legislativo 10/02/2005, n. 30 e pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale del 04/03/2005, n. 52, Serie generale, ed in particolare l’art. 65 sulle invenzioni dei ricercatori universitari; 

· vista la Convenzione Internazionale nota come “Patent Cooperation Treaty” (PCT) stipulata a Washington nel 1970, cui aderiscono attualmente 119 Stati tra cui l’Italia, che si pone come obiettivi principali di agevolare sia i depositi plurimi nei vari Paesi aderenti sia l’esame preventivo dei vari uffici nazionali, depositi da effettuare entro 12 mesi dal primo deposito in Italia;

· premesso che in data 26/02/2009 è stata depositata la domanda di brevetto italiano n. MI2009A000284 dal titolo “Uso di inibitori della serina palmitoiltrafserasi per la prevenzione e il rallentamento delle degenerazioni retiniche ereditarie e relative composizioni” , avente ad oggetto l’utilizzo della “Myriocin”, composto naturale di origine fungina e solubile nelle membrane, per rallentare il processo di degenerazione progressiva delle cellule fotosensibili nella Retinite Pigmentosa;  

· atteso che in forza del modulo sottoscritto dalla prof.ssa Maria Claudia Gargini del Dipartimento di Psichiatria, neurobiologia, farmacologia e biotecnologie, inventore del brevetto unitamente a ricercatori di altri Enti, e di quanto comunicato il  29.10.08 e 4.11.08 dall’Ufficio Brevetti dell’Università di Milano, la titolarità del brevetto spetta all’Università di Pisa per la quota del 20%, alla Società Nanovector S.r.l. per la quota del 20%, al CNR per la quota del 25%, all’Università di Milano per la quota del 35%, con ripartizione tra gli Enti nella stessa misura delle spese per il deposito e disponibilità dell’Università di Milano a fare da capofila per la gestione del brevetto, in base ad uno specifico accordo pattuito tra gli Enti contitolari;
· considerato che gli Enti contitolari hanno dato parere favorevole all'estensione della domanda di brevetto in parola, sulla base delle risultanze del rapporto di ricerca emesso dall’Ufficio Italiano brevetti e marchi e delle potenzialità di applicazioni industriale e del fatto che la spesa per l’estensione è ripartita tra i quattro soggetti contitolari; 

· considerato, inoltre  che nella riunione del 20 gennaio 2010 la Commissione tecnica brevetti dell’Università di Pisa ha espresso parere favorevole per l’estensione internazionale della domanda di brevetto italiano n. MI2009A000284 secondo procedura PCT;  

· accertato che con nota del 7 gennaio 2010 lo studio di consulenza brevettuale Bianchetti Bracco Minoja di Milano, incaricato per le attività di redazione e deposito della domanda italiana, ha formulato un preventivo di spesa per l’estensione internazionale secondo procedura PCT di Euro 5100,00 oltre IVA per il deposito della domanda; 
· considerato che la spesa per tale procedura, sarà a carico dell’Università di Pisa per la quota del 20% e quindi ammonterà a circa Euro 1020,00, oltre Iva; 

· verificata la disponibilità di sostenere la relativa spesa, stimata in circa Euro 1.020,00, oltre Iva, sui fondi disponibili sul Tit. 02 Cat. 05 Cap. 21 “Rapporti con le imprese ed il territorio” del bilancio di previsione dell’Ateneo per l’esercizio finanziario in corso;

delibera

1. è autorizzata l’estensione internazionale, secondo procedura PCT della domanda di brevetto italiano n. MI2009A000284 dal titolo “Uso di inibitori della serina palmitoiltrafserasi per la prevenzione e il rallentamento delle degenerazioni retiniche ereditarie e relative composizioni”, a nome dell’Università di Pisa per la quota del 20%, a nome della Società Nanovector S.r.l. per la quota del 20%, a nome del CNR per la quota del 25%, a nome dell’ Università di Milano per la quota del 35%; 
2. è autorizzata la spesa, relativamente alla procedura di cui al punto 1 per la quota del 20% a carico dell’Università di Pisa, calcolata in circa 1.020,00, Euro, oltre IVA, in base a preventivo di spesa dello studio di consulenza brevettuale Bianchetti Bracco Minoja di Milano; 

3. è approvata l’imputazione della spesa di cui al punto 2 sul Tit. 02 Cat. 05 Cap. 21 “Rapporti con le imprese ed il territorio” del bilancio di previsione dell’Ateneo per l’esercizio finanziario in corso.

La presente delibera è dichiarata  immediatamente esecutiva.
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