	CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

delibera n. 57 del   23 febbraio 2010


	Ufficio proponente:  Area Istituzionale, organizzazione e controllo

                                Unità Convenzioni generali e partecipazione ad Organismi associativi

	Ordine del giorno n. 12.1

	Argomento:  Accordi e Convenzioni

	Oggetto: Protocollo d’Intesa tra Regione Toscana, INAIL Toscana, Università degli Studi di Firenze, Pisa e Siena, Confindustria Toscana, CNA Toscana, Confartigianato Imprese Toscana, API Toscana, Sindacati regionali CGIL, CISL, UIL per la realizzazione di un percorso formativo per la formazione della figura del “Safety Manager” 

	Allegati:  A) Testo del Protocollo (pagg. 1-5)   
 B) Percorso integrato Università di Firenze, Pisa e Siena, Enti pubblici, Industria toscana, Parti sociali (pagg. 1-8)
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	Pro rettore di riferimento:

Prof. Roberto Barsotti

Pro rettore per gli affari giuridici


Il Consiglio di Amministrazione

· vista la legge 9 maggio 1989, n. 168, in particolare l’art. 6 “Autonomia delle università”;

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale 30 settembre 1994, n. 1196 e successive modifiche e integrazioni;

· considerato che è interesse dell’Ateneo sviluppare collaborazioni con gli Enti pubblici e territoriali nel campo delle proprie attività istituzionali;

· vista la proposta di Protocollo d’intesa  tra Regione Toscana, INAIL Toscana, Università degli Studi di Firenze, Pisa e Siena, Confindustria Toscana, CNA Toscana, Confartigianato Imprese Toscana, API Toscana, Sindacati regionali CGIL, CISL, UIL per la realizzazione di un percorso formativo per la formazione della figura del “Safety Manager”;

· vista la deliberazione del Consiglio della Facoltà di Ingegneria dell’Università di Pisa n. 6 del 19.11.2009, con la quale è stato espresso unanime parere favorevole all’adesione al Protocollo d’Intesa;

· preso atto che il Senato Accademico in data 9.2.2010 ha approvato il Protocollo di intesa (all. A) Regione Toscana, INAIL Toscana, Università degli Studi di Firenze, Pisa e Siena, Confindustria Toscana, CNA Toscana, Confartigianato Imprese Toscana, API Toscana, Sindacati regionali CGIL, CISL, UIL per la realizzazione di un percorso formativo per la formazione della figura del “Safety Manager”, secondo il testo allegato (all.B);

delibera

1. di approvare, per gli aspetti di competenza, il Protocollo di intesa (all. A) tra Regione Toscana, INAIL Toscana, Università degli Studi di Firenze, Pisa e Siena, Confindustria Toscana, CNA Toscana, Confartigianato Imprese Toscana, API Toscana, Sindacati regionali CGIL, CISL, UIL per la realizzazione di un percorso formativo per la formazione della figura del “Safety Manager”, secondo il testo allegato (all. B);

2. di autorizzare il rettore o, in sua vece, il pro rettore vicario alla firma del suddetto Protocollo e degli eventuali atti consequenziali.

      La presente delibera è dichiarata immediatamente esecutiva.
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