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Il Consiglio di Amministrazione

· visto lo Statuto dell'Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale 30 settembre 1994, n. 1196 e successive modifiche ed integrazioni;

· visto il Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità emanato con D.R. 8 ottobre 2008, n.13745 e in particolare l’art. 68;

· vista la propria deliberazione n. 174 del 10 luglio 2007 con la quale, sulla base di una richiesta dell’allora Assessore ai lavori pubblici e al decentramento del Comune di Pisa, Giovanni Viale, era stata autorizzata la concessione al Comune di Pisa di una striscia di terreno di proprietà dell’Ateneo, situata a San Piero a Grado, confinante con via Deodato Orlandi, nel tratto tra la Pieve ed il Cimitero, per realizzarvi un percorso pedonale e ciclabile, al prezzo simbolico di  € 100,00 annui, per la durata di anni 99, nel rispetto di alcune prescrizioni;

· accertato che la predetta striscia di terreno, della larghezza massima di ml 4,00, comprensiva del percorso pedonale per circa ml 2,00, del ciglio erboso e della mezzeria della nuova fossa per la raccolta delle acque, come da progetto del Comune, è rappresentata al Nuovo Catasto Edilizio Urbano del Comune di Pisa nel foglio 50, particella 92, sub. 16 (porzione), ed al Catasto Terreni foglio 50, particella 30 (porzione);

· vista la nota prot. n. 20196 del 21ottobre 2008 del Dirigente della Direzione Mobilità del Comune di Pisa, ing. Gilda Greco, con la quale era stata chiesta la modifica della sopra citata deliberazione n. 174 in modo da trasferire al Comune la piena proprietà, mediante vendita, della striscia di terreno in oggetto, piuttosto che autorizzare una concessione limitata nel tempo, considerato che il Comune non può realizzare opere pubbliche su un terreno del quale non è pieno proprietario;

· vista la propria deliberazione n. 25 del 16 dicembre 2008 con la quale, per consentire l’avvio delle procedure di realizzazione della pista ciclabile e in attesa di definire le procedure di vendita della suddetta striscia di terreno, è stata autorizzata la stipula con il Comune di Pisa, per il periodo di un anno, di un contratto di comodato alle seguenti condizioni:

- che entro l’anno di validità del comodato siano effettivamente avviate le procedure per la realizzazione del percorso pedonale e ciclistico, compresa la predisposizione, a cura del Comune di Pisa delle pratiche per il frazionamento delle aree, preliminare alla vendita;

- che siano salvaguardate la compatibilità ambientale e la tutela del confinante patrimonio dell’Ateneo, con particolare riguardo alla corretta regimazione delle acque;

- che i lavori siano autorizzati da tutti gli Enti competenti, nel pieno rispetto dei vincoli esistenti e di eventuali prescrizioni, sollevando l’Università di Pisa da qualsiasi responsabilità in merito;

- che l’Università non venga gravata da qualsiasi spesa e onere relativi alla progettazione, realizzazione e manutenzione dell’opera, nonché quelle relative e preliminari al successivo trasferimento in  proprietà;

- che sia visibilmente pubblicizzato, mediante apposizione di targhe o altro, che l’opera viene costruita su terreno ceduto dall’Università di Pisa;

- che le caratteristiche della ciclabile siano corrispondenti a quelle stabilite dall’Università di Pisa con la suddetta deliberazione n. 174;

- che sia a carico del Comune ogni onere relativo a eventuali ricollocazioni del chiosco-bar situato lungo la ciclabile;

· rilevato che con la suddetta deliberazione n. 25 il Consiglio di Amministrazione si è riservato di deliberare, in una successiva seduta, sulla vendita al Comune della fascia di terreno di cui trattasi, sulla base della stima effettuata dagli Uffici e del conseguente parere della Commissione Tecnico-Amministrativa,

· visto il contratto di comodato stipulato, alle suddette condizioni, con il Comune di Pisa il 20 aprile 2009, per la durata di un anno;
· preso atto che a tutt’oggi il Comune di Pisa non ha ancora provveduto al frazionamento delle aree per la individuazione catastale dei terreni da destinarsi a pista ciclo-pedonale, preliminare alla vendita del terreno medesimo;

· considerato che la Commissione Tecnico-Amministrativa, nella seduta dell’8 marzo 2010, ha ritenuto congruo il valore di Euro 11.000,00, determinato dall’Unità Gestione tecnica del Patrimonio per l’alienazione della superficie indicata di circa 1.600 mq, da ricalcolare proporzionalmente qualora, con il frazionamento delle aree che dovrà essere effettuato a cura del Comune di Pisa, tale superficie risultasse variata;

· dato atto che la somma derivante dalla vendita suddetta costituisce entrata prevista e sarà registrata sul Tit. 3, cat. 8, cap. 1 “Vendita immobili” del bilancio di Ateneo;

delibera

1. di approvare la vendita al Comune di Pisa della striscia di terreno situata a S. Piero a Grado, confinante con via Deodato Orlandi, nel tratto tra la Pieve e il Cimitero, rappresentata al Nuovo Catasto Edilizio Urbano del Comune di Pisa nel foglio 50, particella 92, sub. 16 (porzione), ed al Catasto Terreni foglio 50, particella 30 (porzione), al prezzo da calcolare a seguito del frazionamento di cui al punto 3, tenendo conto che per l’alienazione della superficie indicata di circa 1.600 mq è stato stimato un valore di Euro 11.000,00;

2. di autorizzare il rettore o, in sua vece, il pro rettore vicario alla stipula del contratto, che potrà avvenire dopo che il Comune di Pisa avrà provveduto al frazionamento delle aree per la individuazione catastale dei terreni da destinarsi a pista ciclo-pedonale.

La presente delibera è dichiarata immediatamente esecutiva.
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