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Il Consiglio di Amministrazione

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con DR. 30 settembre 1994, n.1196 e successive modifiche ed integrazioni; 
· visto il regolamento di Ateneo per l’amministrazione la finanza e la contabilità, emanato con D.R. in data 8 ottobre 2008, n. 13745;

· Visto il bilancio di previsione per l’esercizio finanziario in corso approvato con propria delibera n. 26 del 15 dicembre 2009;

· visto il verbale di gara Rep. N. 6468 del 21.2.2008, dal quale risulta l’aggiudicazione provvisoria all’Associazione Temporanea di Imprese (ATI) tra Agenzia Viaggi ASTI s.r.l. (mandataria capogruppo), CO.PI.S.A. s.c. e Del Carlo Catering s.r.l. della concessione in uso del Palazzo dei Congressi dell’Università di Pisa, per il periodo di trenta anni, per il canone annuo (IVA esclusa) di Euro 125.500,00;

· visto l’atto del Direttore amministrativo, prot. n. 8569 del 12.6.2008 con il quale è stata disposta, a seguito dell’esito delle verifiche relative alla documentazione attestante il possesso dei requisiti tecnico economici dichiarati dall’ATI in sede di gara, l’aggiudicazione definitiva della concessione in uso di cui trattasi all’ATI predetta, con decorrenza 1° luglio 2008, prevedendosi, inoltre, come già contemplato negli atti di gara, la stipula di un apposito contratto accessivo alla concessione;

· preso atto che la concessione ha avuto effettivo inizio il 1° luglio 2008 e che, a causa di una serie di riserve poste dal concessionario in sede di consegna dell’immobile, ad oggi il contratto accessivo alla concessione stessa non è stato ancora stipulato;

· atteso che le riserve predette concernono problematiche emerse solo all’atto della consegna dell’immobile e riguardano, in particolar modo, quanto necessario per l’ottenimento delle autorizzazioni da parte dei Vigili del Fuoco, la cui mancanza rende impossibile lo svolgimento, nel Palazzo dei Congressi, di manifestazioni congressuali;

· preso atto che, nonostante le ricerche effettuate dagli Uffici, non è stato possibile reperire la certificazione di collaudo dell’impianto elettrico, indispensabile per il rilascio del Certificato Prevenzione Incendi (C.P.I.) da parte dei Vigili del Fuoco;

· preso atto, altresì, che detta certificazione che a suo tempo avrebbe dovuto essere ottenuta, pertanto risulta mancante, come evidenziato dal concessionario in sede di consegna dell’immobile;

· preso atto, inoltre, che, a seguito dell’affidamento in concessione d’uso del Palazzo dei Congressi, si rende necessaria - sempre ai fini del rilascio del predetto del Certificato Prevenzione Incendi - la realizzazione di una separazione tra il Palazzo dei Congressi stesso e gli spazi confinanti dedicati ad attività didattica della Facoltà di Economia mediante parete antincendio REI 120;

· constatato che, in esito ai numerosi incontri intercorsi tra gli Uffici e l’ATI concessionaria per addivenire alla definizione delle citate riserve espresse in sede di consegna dell’immobile e alla risoluzione delle problematiche che ostano alla definitiva possibilità -per il concessionario - di ottenere il C.P.I., è stato concordato di inserire nel contratto accessivo alla concessione il riconoscimento al concessionario, da parte dell’Università, di una contribuzione  - nella misura massima del 50% e comunque per un ammontare massimo complessivo non superiore a Euro cinquantamila/00 - per le seguenti spese:
- realizzazione di compartimentazione orizzontale e verticale (REI 120) tra Palazzo dei Congressi e  Facoltà di Economia;

- spese tecniche per collaudo dell’impianto elettrico conformemente alla progettazione iniziale;

- lavori conseguenti al rilascio della certificazione di collaudo dell’impianto elettrico;

· ritenuto che la contribuzione sia da ritenersi necessaria per l’Ateneo, sia per rimediare a carenze di documentazione tecnica (che sarebbe dovuta preesistere alla concessione), sia per poter 
operare (a seguito della concessione) l’obbligatoria divisione di spazi tra la Facoltà di Economia e il Palazzo dei Congressi;

· preso atto che il concessionario, nel corso dei citati incontri con gli Uffici, ha avanzato inoltre le seguenti richieste:

· in considerazione di problematiche evidenziate dal proprio broker e dal mercato assicurativo, di poter stipulare una polizza fideiussoria per la costituzione della cauzione definitiva con modalità alternative rispetto a quelle previste all’art. 8 del Capitolato;

· di inserire nel contratto accessivo alla concessione una clausola per cui, “fermo restando quanto previsto dall’art. 6 del Capitolato, qualora si presenti la necessità di interventi di manutenzione straordinaria sul bene oggetto della concessione negli ultimi dieci anni di vigenza trentennale della concessione stessa e si tratti di interventi riconosciuti necessari da entrambe le parti, l’Università contribuirà alle spese per tali interventi in una misura che sarà determinata al momento in cui tale necessità ricorrerà in relazione all’utilità del bene stesso per l’Università medesima successivamente alla scadenza della concessione di cui trattasi”; 

· ritenuto che le predette richieste del concessionario possano essere accolte, relativamente alla cauzione (lett. a) purché le modalità alternative proposte dal concessionario non diminuiscano la garanzia per l’Ateneo rispetto a quanto previsto dal Capitolato e, relativamente alla clausola di cui alla lett. b), in quanto si tratta di una clausola che va nell’interesse della preservazione dell’immobile anche successivamente al termine della concessione;

· preso atto che, nonostante che il contratto accessivo alla concessione non sia stato ancora stipulato, il concessionario ad oggi risulta in regola con il pagamento del canone e ha costituito una cauzione di 60.000,00 Euro a garanzia della stipula del contratto medesimo;

· vista la nota in data 22.12.2009 con la quale la mandataria capogruppo dell’ATI ha fatto pervenire all’Amministrazione copia dell’atto di modifica di Associazione Temporanea di Imprese, con cui CO.PI.S.A. s.c. di Pisa recede dal raggruppamento e l’ATI stessa prosegue tra Agenzia Viaggi ASTI s.r.l. e Del Carlo Catering s.r.l.;

· preso atto che i requisiti relativi al possesso della capacità giuridica, tecnico organizzativa ed economico finanziaria, richiesti per l’ammissione alla procedura di affidamento per la concessione in uso del Palazzo dei Congressi, sussistono anche nell’ATI nella composizione Agenzia Viaggi ASTI s.r.l./Del Carlo Catering s.r.l. e quindi la concessione può proseguire con l’ATI composta da tali ultimi soggetti;

· vista la relazione tecnica dell’Ufficio Patrimonio;

· accertato che, per poter corrispondere al concessionario il contributo per le spese sopra indicate, nella misura massima di Euro 50.000,00, è possibile utilizzare parte del canone del 1° semestre 2010, già versato dal concessionario stesso e disponibile in bilancio sul Tit. 7, Cat. 18, Cap. 2 “Prestazioni a pagamento del bilancio per l’esercizio 2010” dell’esercizio finanziario in corso;

delibera

1) di autorizzare la contribuzione dell’Ateneo – nella misura massima indicata in premessa - alle seguenti spese dell’A.T.I. concessionaria del Palazzo dei Congressi dell’Università di Pisa:

- realizzazione di compartimentazione orizzontale e verticale (REI 120) tra Palazzo dei Congressi e  Facoltà di Economia;

- spese tecniche per collaudo dell’impianto elettrico conformemente alla progettazione iniziale;

- lavori conseguenti al rilascio della certificazione di collaudo dell’impianto elettrico;

2) di accogliere le seguenti richieste dell’A.T.I. concessionaria del Palazzo dei Congressi dell’Università di Pisa:

a) di poter stipulare una polizza fideiussoria per la costituzione della cauzione definitiva con modalità alternative rispetto a quelle previste all’art. 8 del Capitolato, purché non sia diminuita la garanzia per l’Ateneo rispetto a quanto previsto dal Capitolato stesso;

b) di inserire nel contratto accessivo alla concessione una clausola per cui, “fermo restando quanto previsto dall’art. 6 del Capitolato, qualora si presenti la necessità di interventi di manutenzione straordinaria sul bene oggetto della concessione negli ultimi dieci anni di vigenza trentennale della concessione stessa e si tratti di interventi riconosciuti necessari da entrambe le parti, l’Università contribuirà alle spese per tali interventi in una misura che sarà determinata al momento in cui tale necessità ricorrerà in relazione all’utilità del bene stesso per l’Università medesima successivamente alla scadenza della concessione di cui trattasi”;

3) di autorizzare l’utilizzo - per la contribuzione di cui al punto 1) - nella misura massima di Euro 50.000,00, di parte del canone del 1° semestre 2010, già versato dal concessionario stesso e disponibile in bilancio sul Tit. 7 Cat. 18 Cap. 2 “Prestazioni a pagamento del bilancio per l’esercizio 2010” dell’esercizio finanziario in corso.

Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo.
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