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Il Consiglio di amministrazione

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con decreto rettorale 30 settembre 1994, n. 1196 e successive modifiche ed integrazioni;

· visto il Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità, emanato con decreto rettorale 8 ottobre 2008, n. 13745;

· visto il Regolamento per l’assunzione di ricercatori in formazione, emanato con decreto rettorale 17 settembre 2004, n. 14566 e successive modifiche ed integrazioni;

· dato atto che i contratti dei ricercatori in formazione attualmente in essere e sostenenti linee di ricerca in settori scientifico-disciplinari di particolare rilevanza andranno a conclusione in parte entro il 2009 ed in parte nel corso del 2010;

· tenuto conto che i relativi concorsi per l’assunzione di ricercatori universitari a tempo indeterminato, già banditi alla fine dello scorso anno, non potranno ragionevolmente concludersi prima dell’autunno 2010;

· visto che il Collegio dei direttori di dipartimento e dei centri interdipartimentali nella seduta del 10 novembre 2009, ha approvato la proposta di richiedere al Consiglio di Amministrazione il finanziamento, per il periodo gennaio-settembre 2010, dei bandi per contratti di collaborazione alla ricerca destinati a consentire la prosecuzione delle ricerche in corso, sulla base delle richieste dei singoli dipartimenti interessati;

· rilevata la necessità di assicurare continuità alle suddette linee di ricerca attraverso il sostegno finanziario ai dipartimenti che intendano, medio tempore, attivare contratti di collaborazione scientifica, in adesione alla proposta formulata in tal senso dal Collegio dei direttori di dipartimento e dei centri interdipartimentali come sopra richiamata;

· considerato che sull’operazione contabile predetta è stato acquisito il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei conti, ai sensi dell’art. 73 del Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità;

· ritenuto opportuno che i dipartimenti contribuiscano alla operazione predetta accollandosi l’onere del cofinanziamento del 5% della stessa, come proposto dal Presidente;

delibera

1. il finanziamento di Euro 475.000,00, per il periodo gennaio-settembre 2010, per la stipula di contratti di collaborazione alla ricerca destinati a consentire la prosecuzione delle ricerche in corso, sulla base delle richieste dei singoli dipartimenti interessati. 
2. La relativa copertura finanziaria è assicurata mediante l’utilizzazione delle disponibilità esistenti sul tit. 6, cat. 17, cap. 2 “Maggiori entrate”, del bilancio di previsione per l’esercizio finanziario in corso che verranno reiscritte nell’esercizio finanziario 2010, per le finalità di cui sopra, alla corrispondente voce di bilancio, tit. 1, cat. 1, cap. 6 “Contratti di collaborazione”, del bilancio di previsione 2009. 

Resta inteso che i dipartimenti interessati alla stipula dei contratti dovranno contribuire al finanziamento dei predetti con un importo pari a Euro 25.000 (5% del costo lordo amministrazione di ciascun contratto). 

Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo.
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