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Il Consiglio di Amministrazione

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale del 30 settembre 1994, n. 1196 e successive modifiche ed integrazioni;

· visto il Regolamento di Ateneo per l’amministrazione la finanza e la contabilità emanato con D.R. 8 ottobre 2008, n. 13745 e, in particolare, l’art. 50 e l’art. 68;

· preso atto che l’Università di Pisa è proprietaria di un edificio denominato“Palazzina Feroci”, (di cui alla planimetria all. A), ubicato nel centro storico di Pisa, in via della Faggiola n. 2, rappresentato al N.C.T. e N.C.E.U. del Comune di Pisa nel F. 121 dalla particella 238, senza subalterni, categoria catastale B/5 (scuole e laboratori scientifici) - Classe 3;

· accertato che l’immobile è pervenuto in proprietà all’Università di Pisa per lascito testamentario della Sig.ra Maria Feroci (atto di testamento pubblico del 17 aprile 1931  registrato a Pisa il 20/05/1940 al n. 1303 degli atti pubblici Reg. d’ord. Vol. 271 n. 2174,), il quale contiene un serie di clausole che possono comportare limiti alla vendita e al godimento del bene;

· considerato che da un primo riscontro effettuato dall’Ufficio Patrimonio sulla normativa vigente, è emerso che, alla luce di quanto sostenuto da parte della dottrina e nella giurisprudenza attuale, sembrano sussistere le condizioni per il superamento delle suddette clausole testamentarie, apparentemente limitative della possibilità per l’Università di disporre liberamente dell’immobile in parola;

· rilevata, comunque, l’opportunità di autorizzare la vendita dell’edificio denominato “Palazzina Feroci”, in considerazione del fatto che lo stato di manutenzione e conservazione mediocre del fabbricato imporrebbe all’Università di intervenire attuando onerose opere di restauro e di risanamento (in particolare per quanto riguarda la messa a norma dello stesso);
· rilevato che i locali della Palazzina Feroci sono attualmente assegnati ai Dipartimenti di Filologia classica e di Lingue e letterature romanze (ad uso studi e biblioteca) che potranno trovare adeguati spazi in altre strutture dell’Ateneo, da definire successivamente in altro atto amministrativo; 

· rilevato inoltre che, in relazione alla sopra evidenziata problematica di restauro, risanamento e messa a norma dell’edificio, non si rende possibile l’utilizzo del piano terra della palazzina da parte del Dipartimento di Storia e del primo piano da parte del Dipartimento di Filosofia, a cui erano stati assegnati rispettivamente con propria deliberazione n. 126 del 15.5.2007 e n. 88 del 21 aprile 2009;

· visto il parere, espresso in data 19 aprile 2010 dalla Commissione Tecnico Amministrativa, sulla stima eseguita dall’Unità Gestione Tecnica del Patrimonio, dal quale risulta la possibilità di esperire la procedura di vendita dell’immobile di cui trattasi sulla base di Euro 2.700.000,00, subordinando tuttavia il parere all’esito di una indagine giuridica sulle possibilità di deroga ai vincoli testamentari;

· rilevato, in relazione a quanto osservato dalla Commissione Tecnico Amministrativa, che è necessario effettuare alcune verifiche sulle clausole testamentarie che riguardano le limitazioni alla disponibilità del bene, alla luce della normativa vigente al momento dell’apertura della successione (codice civile del 1865);

· vista la relazione tecnica dell’Ufficio Patrimonio;

· preso atto che la Palazzina Feroci, già ritenuta di interesse storico artistico, ai sensi della legge n. 1089 del 1/6/1939, con dichiarazione del Soprintendente di Pisa in data 23/6/1987, deve essere sottoposta a procedura di verifica dell’interesse storico artistico, ex art.12 del nuovo “Codice dei Beni Culturali e del Paesaggio”, emanato con D.Lgs. 42/2004 e successive modifiche e integrazioni;

· considerato, altresì, che, in esito a detta procedura di verifica, la Palazzina Feroci verrà verosimilmente dichiarata “bene culturale”, con conseguente necessità di chiedere al Ministero per i beni e le attività culturali, ai sensi del citato Codice, l’autorizzazione alla vendita;

· rilevato, inoltre, che prima dell’alienazione occorrerà compiere verifiche urbanistiche per accertare la piena conformità urbanistica dell’immobile, oltre ai necessari aggiornamenti catastali;

· considerato che l’art. 68 del Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità prevede che, salvo casi eccezionali, l’alienazione di beni immobili avvenga mediante procedura aperta, adeguatamente pubblicizzata, alla quale ogni interessato può presentare la propria offerta;

· ritenuto opportuno e vantaggioso, per l’Ateneo, autorizzare la vendita della “Palazzina Feroci”, mediante asta pubblica, al prezzo base € 2.700.000,00 (euro duemilionisettecentomila/00), previo compimento degli accertamenti predetti;

· dato atto che le somme derivanti dalla vendita suddetta troveranno corretta imputazione nei pertinenti capitoli di bilancio;

delibera

1.
di autorizzare la vendita dell’edificio denominato“Palazzina Feroci” ubicato nel centro storico di Pisa, in via della Faggiola, n. 2, rappresentato al N.C.T. e N.C.E.U. del Comune di Pisa nel F. 121 dalla particella 238, senza subalterni, categoria catastale B/5 (scuole e laboratori scientifici) - Classe 3, mediante asta pubblica, al prezzo base di Euro 2.700.000,00 (euro duemilionisettecentomila/00) purché previamente:

a)
siano effettuate le verifiche necessarie in ordine alla superabilità delle limitazioni alla disponibilità del bene contenute nelle clausole testamentarie;

b)
sia acquisita l’autorizzazione alla vendita da parte del Ministero per i beni e le attività culturali (qualora il bene venga dichiarato di interesse culturale);

c)
sia accertata la piena conformità urbanistica dell’immobile;

d)
l’edificio sia reso libero e disponibile;

2.
di autorizzare il Direttore amministrativo, una volta completati i suddetti adempimenti, a esperire le procedure per l’individuazione dell’acquirente;

3.
di autorizzare sin d’ora il Rettore e il Pro rettore vicario alla sottoscrizione del conseguente contratto di compravendita. 

Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo.
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