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	Pro rettore di riferimento:

Prof. Roberto Lorenzi


Il Consiglio di Amministrazione

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa emanato con Decreto Rettorale n. 1196 del 30 settembre 1994 e successive modifiche e integrazioni;

· visto il Regolamento di Ateneo per i contratti conto terzi e le convenzioni in collaborazione, emanato con Decreto Rettorale  n.01/4625 del 28 marzo 2008 ed in particolare l’art. 2, c. 6 che dispone che nel caso di prestazioni da effettuarsi da parte di strutture dell’Amministrazione centrale i contratti sono stipulati dal Direttore amministrativo, salvo successiva ratifica del Consiglio di Amministrazione; 

· visto il Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità emanato con D.R. n. 13745 dell’8 ottobre 2008 ed in particolare l’art. 27; 

· visto il contratto stipulato dal Direttore amministrativo, ai sensi del suddetto Regolamento,  in data 8 marzo 2010, con la Società Technip Italy S.P.A., con sede in Roma – Viale Castello della Magliana, 68 – per un “Corso base sulla tecnologia degli impianti nucleari”, con responsabile scientifico del progetto il prof. Francesco D’Auria (all. B);

· preso atto altresì della disposizione n. 5288 del 14 aprile 2010 (all. A), con cui il Direttore amministrativo ha autorizzato, ai sensi dell’art. 27 del suddetto Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità, una anticipazione di cassa nella misura del 10% dell’ammontare complessivo del corrispettivo stesso - al netto IVA - e pari a € 4.100,00;

delibera

1. è ratificato il contratto stipulato in data 8 marzo 2010, con la Società Technip Italy S.P.A., con sede in Roma – Viale Castello della Magliana, 68 – per un “Corso base sulla tecnologia degli impianti nucleari”, con responsabile scientifico del progetto il prof. Francesco D’Auria (all. B).
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