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Il Consiglio di amministrazione

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con D.R. 30 settembre 1994, n. 1196 e successive modifiche ed integrazioni; 
· visto il Regolamento di Ateneo per l’amministrazione la finanza e la contabilità, emanato con D.R. 8.10.2008, n. 13745 e, in particolare, l’art. 47;

· visto il Bilancio di previsione per l’esercizio finanziario 2010 approvato con propria delibera n. 26 del 15.12.2009;

· vista la propria deliberazione n. 158 del 26 giugno 2007 con la quale sono stati assegnati all’Amministrazione centrale alcuni immobili della Tenuta di Tombolo, fra i quali dei terreni prospicienti la chiesa di Stagno – Fraz. di Collesalvetti (LI);

· visto il D.R. del 20 maggio 2008 n. I/1/7374 con il quale è stato emanato il Regolamento per la costituzione di concessioni e servitù sul patrimonio immobiliare dell’Università di Pisa;

· vista la lettera prot. n. 7706 del 21.4.2010 con la quale il Presidente del Gruppo di Donatori Sangue AVIS Acli – Coop Libertas di Stagno -Collesalvetti- (LI) ha chiesto l’autorizzazione per l’utilizzo dell’area, di proprietà dell’Ateneo, prospiciente la chiesa di Stagno (di cui alla planimetria all. 1) al fine di poter effettuare la tradizionale “Festa del Donatore AVIS”, che ha come scopo primario la divulgazione della solidarietà e la ricerca di nuovi donatori di sangue e che si svolgerà dal 9 al 18 luglio 2010;

· accertato che la manutenzione dell’area ove si tiene la “Festa” è sempre stata effettuata, continuativamente, dal Gruppo di Donatori Sangue AVIS Acli – Coop Libertas di Stagno (LI) e che, pertanto, non vi è alcun onere in tal senso per l’Ateneo;

· considerato che la manifestazione “Festa del Donatore AVIS” non risulta avere fini di lucro e che, per quanto comunicato dagli organizzatori, una parte del ricavato della festa del 2009 è stata devoluta in beneficenza e che gli eventuali utili 2010 saranno utilizzati “in parte in attività sul territorio e in parte devolute ad associazioni ed enti pubblici del panorama sociale”;

· ritenuto, pertanto, che, ai sensi dalla Tabella A allegata al citato Regolamento per la costituzione di concessioni e servitù sul patrimonio immobiliare dell’Università di Pisa, si sia in presenza di un caso di attività a carattere sociale non remunerativo, per cui è prevista la concessione a titolo gratuito;

· considerato che, con propria deliberazione n. 109 del 26 maggio 2009, era stata autorizzata la concessione gratuita al Gruppo Donatori di Sangue AVIS Acli – Coop Libertas di Stagno (LI) dell’area in parola per la manifestazione dello scorso anno;

· ritenuto che possa essere concesso gratuitamente al Gruppo di Donatori Sangue AVIS Acli – Coop Libertas di Stagno (LI) l’utilizzo dell’area, prospiciente la chiesa di Stagno, di proprietà dell’Ateneo, per effettuare la tradizionale manifestazione prevista nel periodo 09/18 luglio 2010, alle seguenti condizioni:

a) che gli organizzatori ottengano dalle Autorità competenti le autorizzazioni necessarie allo svolgimento delle attività previste nel programma presentato, esonerando l’Ateneo da ogni onere o responsabilità a riguardo;

b) che gli organizzatori adottino tutte le misure atte a tutelare l’incolumità dei partecipanti alla manifestazione, esonerando l’Ateneo da qualsivoglia responsabilità a riguardo;

c) che sia a carico degli organizzatori la sorveglianza su eventuali attività esercitate abusivamente su terreni di proprietà dell’Ateneo durante la manifestazione o comunque non espressamente autorizzate dall’Amministrazione, con l’onere per gli stessi di segnalare le eventuali situazioni non conformi all’Autorità di pubblica sicurezza e agli Uffici dell’Università;

delibera

1. di autorizzare la concessione gratuita al Gruppo Donatori di Sangue AVIS Acli – Coop Libertas di Stagno (LI) dell’area di proprietà dell’Ateneo, prospiciente la chiesa di Stagno – Fraz. di Collesalvetti (LI) (di cui alla planimetria all. 1), per effettuare la tradizionale “Festa del Donatore AVIS” che ha come scopo primario la divulgazione della solidarietà e la ricerca costante di nuovi donatori di sangue e che si svolgerà dal 9 al 18 luglio 2010, alle seguenti condizioni:

a) che gli organizzatori ottengano dalle Autorità competenti le autorizzazioni necessarie allo svolgimento delle attività previste, esonerando l’Ateneo da ogni onere o responsabilità a riguardo;

b) che gli organizzatori adottino tutte le misure atte a tutelare l’incolumità dei partecipanti alla manifestazione, esonerando l’Ateneo da qualsivoglia responsabilità a riguardo;

c) che sia a carico degli organizzatori la sorveglianza su eventuali attività esercitate abusivamente su terreni di proprietà dell’Ateneo durante la manifestazione o comunque non espressamente autorizzate dall’Amministrazione, con onere per gli stessi di segnalare le eventuali situazioni non conformi all’Autorità di pubblica sicurezza e agli Uffici dell’Università.

Il presente atto è dichiarato immediatamente esecutivo.
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