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	Allegati:1) Accordo quadro con l’Institute of Computational Mathematics and Mathematical Geophysics, Sd Ras di Novosibirsk (pagg. 1)
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	Pro rettore di riferimento:

prof. Enrico Giaccherini


Il Senato Accademico

· vista la Legge 9 maggio 1989, n. 168, ed in particolare l’art. 6, comma 1 “Autonomia delle Università”;

· visto lo Statuto dell’Università di Pisa, emanato con Decreto Rettorale del 30 settembre 1994, n.1196 e successive modifiche ed integrazioni;

· visto il Regolamento per le azioni di sostegno alla cooperazione accademica internazionale emanato con D.R. n. 12668 del 22 settembre 2008; 

· considerato che, in base a quanto previsto dal Regolamento, il prof. Michele Pagano del Dipartimento di Ingegneria dell’informazione: elettronica, informatica, telecomunicazioni ha presentato una proposta di azione di sostegno alla cooperazione accademica internazionale con partner straniero l’Institute of Computational Mathematics and Mathematical Geophysics, Sd Ras di Novosibirsk;

· considerato che tale azione è stata approvata dal Senato Accademico con delibera n. 49 del 13 gennaio 2009; 

· considerato che la collaborazione tra l’Università di Pisa e l’Institute of Computational Mathematics and Mathematical Geophysics, Sd Ras di Novosibirsk permetterà il raggiungimento dell’obiettivo consistente nello sviluppo di modelli matematici che permettano un dimensionamento realistico delle nuove architetture di reti, considerando sia le problematiche classiche di QoS che la fruibilità della rete stessa da parte dei suoi utenti legittimi, con riferimento agli aspetti relativi alla classificazione del traffico e alla rilevazione delle intrusioni.

· considerato che sulla base dell’art. 5 lettera D del Regolamento per le azioni di sostegno alla cooperazione accademica internazionale il proponente, in caso di approvazione della proposta, deve presentare l’accordo quadro che dovrà essere stipulato e sottoscritto dalle rispettive autorità responsabili entro i 90 giorni successivi, previa approvazione degli organi competenti;

delibera

1. di approvare l’Accordo quadro con l’Institute of Computational Mathematics and Mathematical Geophysics, Sd Ras di Novosibirsk (all. 1);

2. di autorizzare il rettore o, in sua vece, il pro rettore vicario, alla firma dell’atto.
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