SEZIONE 1 – STUDIARE ALL’UNIVERSITÀ DI PISA

1. Sono un cittadino dell’Unione Europea. Come faccio a studiare all’Università di Pisa?

Se hai la cittadinanza in un Paese europeo, devi rispettare le stesse scadenze e le stesse procedure di immatricolazione previste per i cittadini italiani.

Se scegli di immatricolarti ad una laurea triennale ad accesso libero, devi:

a. Registrarti all’interno del Portale Alice (link) e stampare il modello FORIM (formulario immatricolazione)

b. Consegnare il modello FORIM,  e tutta la documentazione richiesta per l’immatricolazione (link) allo sportello WIS (Welcome International Students, Via Buonarroti 4, Pisa).

Se scegli di immatricolarti ad una laurea ad accesso programmato, devi:

a. connetterti al sito Matricolandosi, registrare i tuoi dati e selezionare gli esami di ammissione a cui vuoi partecipare (per le Professioni sanitarie, esclusa Medicina e Chirurgia, puoi scegliere fino a tre concorsi) e seguire le istruzioni. Ricorda che puoi compiere questo passaggio mentre sei all’estero;
b. pagare la tassa di ammissione ai concorsi (da 40 a 60 euro per ciascuno dei concorsi scelti) e seguire le istruzioni riportate on-line;

c. sostenere l’esame nel giorno programmato, come indicato nel Bando di concorso;

d. se superi l’esame, devi immatricolarti all’Università: per questo, devi portare all’Ufficio "Welcome International Student!" (WIS!), presso il Centro “Matricolandosi”, via Buonarroti, 4 – Pisa (piano terra, stanza n. 2) i seguenti documenti:
- l’originale del diploma del titolo di studio conseguito all'estero, munito di traduzione ufficiale in lingua italiana, legalizzazione consolare o “Apostille”

- la Dichiarazione di Valore del tuo diploma, da cui risultino almeno 12 anni di scolarità. Questa Dichiarazione è rilasciata dal Consolato italiano;

- la stampa del formulario di immatricolazione (FORIM) completo di marca da bollo da € 14,62;

- una fotografia formato tessera; 

- un documento di identità in corso di validità (passaporto o carta d'identità rilasciata dallo stato italiano) e relativa fotocopia;

-  la ricevuta di pagamento del  MAV della prima rata delle tasse universitarie (407 euro) o la domanda di borsa di studio DSU, nel caso tu possieda i requisiti necessari.
2. Quali sono le lauree ad accesso programmato?

Le lauree ad accesso programmato, per le quali è necessario sostenere una prova di ammissione, sono:

· Biotecnologie - Scienze biologiche (prova unica)

· Farmacia - Chimica e tecnologia farmaceutiche (prova unica)

· Informazione scientifica sul farmaco - Scienze erboristiche (prova unica)

· Ingegneria edile architettura

· Lingue e letterature straniere

· Medicina e chirurgia - Odontoiatria e protesi dentaria (prova unica)

· Medicina veterinaria

· Professioni sanitarie (infermieristica, fisioterapia, ...)

· Scienze del governo e dell'amministrazione del mare - Scienze marittime e navali - Giurisprudenza (corsi attivati presso l'Accademia Navale di Livorno)

· Scienze del turismo

· Scienze e tecniche di psicologia clinica e della salute

· Scienze e tecnologie delle produzioni animali - Tecniche di allevamento animale ed educazione cinofila (prova unica)

· Scienze motorie

3. Sono un cittadino non comunitario. Come faccio a studiare all’Università di Pisa?

Se vivi in Italia in modo stabile, possiedi già un permesso di soggiorno (per lavoro autonomo o subordinato, motivi familiari, asilo politico, asilo umanitario, motivi religiosi). In questo caso, la tua immatricolazione non rientra tra quelle del contingente dei posti riservati agli studenti non comunitari residenti all’estero, stabiliti ogni anno da una apposita circolare ministeriale. 

Per immatricolarti devi perciò:

a. Registrarti all’interno del Portale Alice (link) e stampare il modello FORIM (formulario immatricolazione)

b. Consegnare il modello FORIM,  e tutta la documentazione richiesta per l’immatricolazione (link) allo sportello WIS (Welcome International Students, Via Buonarroti 4, Pisa).

Devi inoltre rispettare le stesse scadenze e le stesse procedure di immatricolazione previste per i cittadini italiani.

Se risiedi all’estero, la tua immatricolazione può rientrare tra i posti disponibili nel contingente per gli studenti non comunitari residenti all’estero. Puoi però rientrare nel contingente anche se:

a. provieni da una scuola internazionale

b. sei un borsista del governo italiano (MAE)

c. hai un certificato di lingua italiana almeno di livello C1, rilasciato da una istituzione riconosciuta (ad esempio CELI, CILS, PLIDA, ecc.).

4. Sono un cittadino non comunitario e risiedo in una nazione non appartenente all’Unione Europea. Come faccio a studiare all’Università di Pisa?

Per immatricolarti all’Università di Pisa devi:

a. Presentare una domanda di preiscrizione alla Rappresentanza diplomatica italiana competente per territorio (http://www.esteri.it/MAE/IT/Ministero/LaReteDiplomatica/Ambasciate/default.htm) entro la scadenza stabilita per ogni anno accademico da una apposita circolare ministeriale (http://www.studiare-in-italia.it/studentistranieri/). 

b. Se la domanda di preiscrizione è accettata, ricevi un Visto di ingresso per motivi di studio, grazie al quale puoi venire in Italia a sostenere una prova obbligatoria di lingua italiana. Per l’anno 2013/2014, sono state stabilite due diverse date per la prova di lingua italiana: la prima, riservata agli studenti preiscritti ai Corsi di laurea magistrale a ciclo unico in Medicina e Chirurgia, Odontoiatria, Medicina veterinaria e Ingegneria edile – Architettura, si svolgerà il 22 luglio 2013; la seconda, aperta agli studenti preiscritti a tutti gli altri Corsi di studio, si svolgerà il 03 settembre 2013. Dopo avere superato la prova di lingua italiana, puoi:

c. Registrarti all’interno del Portale Alice (link) e stampare il modello FORIM (formulario immatricolazione)

d. Consegnare il modello FORIM,  e tutta la documentazione richiesta per l’immatricolazione (link) allo sportello WIS! (Welcome International Students!, Via Buonarroti 4, Pisa).

5. Quali documenti devo presentare al momento dell’immatricolazione se sono un cittadino straniero?

Quando ti presenti allo sportello WIS! (Welcome International Students!, Via Buonarroti 4, Pisa), devi portare con te i seguenti documenti: 

- il formulario di immatricolazione (FORIM) completo di marca da bollo da € 14,62;

- l’originale del diploma del titolo di studio conseguito all'estero, munito di traduzione ufficiale in lingua italiana, legalizzazione consolare o “Apostille” e dichiarazione di valore, da cui risultino almeno 12 anni di scolarità;

- una fotografia formato tessera; 

- un documento di identità in corso di validità (passaporto o carta d'identità rilasciata dallo stato italiano) e relativa fotocopia;

 - l’originale del permesso di soggiorno (se sei un cittadino extracomunitario stabilmente soggiornante in Italia) o la ricevuta postale del versamento effettuato per il suo rilascio e relativa fotocopia (se sei un cittadino extracomunitario residente in una nazione non europea); 

- la ricevuta di pagamento del MAV della prima rata delle tasse universitarie oppure la ricevuta relativa alla presentazione della richiesta di borsa di studio DSU, nel caso in cui possiedi i requisiti richiesti.

6. Devo sostenere una prova di lingua italiana per immatricolarmi?

Devi sostenere la prova obbligatoria di lingua italiana solo se sei un cittadino extracomunitario residente in una nazione non appartenente all’Unione Europea e hai presentato domanda di preiscrizione all’Università di Pisa tramite la Rappresentanza diplomatica italiana competente per il territorio in cui risiedi.

Sei però comunque esonerato da questa prova se:

a. hai già un certificato di competenza in lingua italiana di livello B2 (o superiore) rilasciato dalle Università per Stranieri di Perugia e di Siena, dalla Terza Università degli Studi di Roma e dalla Società Dante Alighieri, anche rilasciato all’estero in convenzione con gli Istituti Italiani di Cultura;

b. chiedi l’iscrizione a un corso di studio in lingua inglese (link all’offerta formativa);

c. fai parte di una delle categorie indicate dal Ministero degli Affari Esteri (http://www.studiare-in-italia.it/studentistranieri/1-1.html#uno9).

7. Dove posso frequentare un corso di italiano? 

Il CLI - Centro Linguistico Interdipartimentale dell'Università di Pisa organizza corsi di italiano per stranieri, di diversi livelli. Per maggiori informazioni, puoi consultare il portale del CLI (link: http://www.cli.unipi.it/corsi/erasmus).

8. Quanti anni di scolarità devo possedere per immatricolarmi all’Università di Pisa?

Puoi immatricolarti ai corsi di laurea triennali e di laurea magistrale a ciclo unico (elencare) solo se hai una scolarità di almeno 12 anni. 

In alcuni Stati, il ciclo scolastico si conclude in 10 o 11 anni: in questi casi, puoi immatricolarti se dimostri di avere frequentato l’Università e avere superato tutti gli esami previsti per il primo anno (se hai una scolarità di 11 anni) o per i primi due anni (se hai una scolarità di 10 anni), oppure se hai conseguito un titolo di studio post-secondario in un Istituto Superiore non universitario.

Per ulteriori dettagli sulla validità di titoli di studio conseguiti all’estero puoi consultare le pagine predisposte dal Ministero degli Affari Esteri (link), in particolare gli Allegati 1 (link)  e 2 (link).

9. Quali titoli di studio devo possedere per accedere ai corsi di laurea magistrale non a ciclo unico (lauree biennali)?

Per iscriverti ad una laurea magistrale (biennale) devi avere conseguito un diploma di laurea di primo livello. Inoltre, devi ottenere il parere positivo del Consiglio di corso di studio, che valuta: 

a. Il tuo titolo di studio: devi averlo conseguito presso una Università o deve trattarsi di un titolo post-secondario conseguito in un Istituto Superiore non universitario. In entrambi i casi, il tuo titolo deve permettere, nel Paese in cui lo hai conseguito, la prosecuzione gli studi universitari nel livello successivo. Il titolo di studio, inoltre, deve essere tradotto ufficialmente in italiano, legalizzato o con timbro “Apostille” e corredato dalla relativa dichiarazione di valore

b. Il certificato rilasciato dall’Università o dall’Istituto che hai frequentato - debitamente confermato dalla Rappresentanza diplomatica italiana competente per territorio – con l’elenco degli esami superati e con i loro rispettivi programmi. Gli studi post secondari (esami e crediti) compiuti fuori dall’Italia possono anche essere attestati dal “diploma supplement”, se è disponibile.

10. Sto già frequentando l'Università all'estero. Posso continuare i miei studi all'Università di Pisa?

Sì, puoi trasferirti nel nostro Ateneo. Ricorda che al momento dell’immatricolazione, oltre alla documentazione normalmente richiesta (vedi domanda n. 3 e link), devi consegnare: 

a. Il certificato originale degli esami sostenuti rilasciato dalla tua Università di provenienza e tradotto ufficialmente in lingua italiana

b. I programmi dettagliati degli esami superati. Devono essere rilasciati dall’Università di provenienza su carta intestata o con timbro della stessa Università. I programmi degli esami devono essere tradotti ufficialmente in lingua italiana. 

11. Che cos’è la dichiarazione di valore?

La Dichiarazione di Valore è un documento ufficiale, scritto in italiano, che dà informazioni su un dato titolo di studio conseguito in un altro Paese. Può elencare notizie sull’ufficialità o meno dell'istituzione erogante, sui requisiti di accesso e la durata del corso di studio, sugli anni di scolarità che sono stati necessari per conseguirlo, ecc.

La Dichiarazione di Valore è rilasciata dalle Rappresentanze Diplomatiche italiane all'estero (Ambasciate/Consolati) competenti per zona, che danno informazione anche riguardo ai documenti che occorre presentare per ottenerla. L’espressione “competente per zona” si riferisce alla Rappresentanza Diplomatica italiana più vicina alla città dell'istituzione che ha rilasciato il titolo. 

L’elenco delle Rappresentanze Diplomatiche italiane all’estero è pubblicato alla pagina: http://www.esteri.it/MAE/IT/Ministero/LaReteDiplomatica/Ambasciate/default.htm.

12. Come posso procurarmi la traduzione ufficiale dei documenti necessari all’immatricolazione?

Se risiedi all’estero, puoi far tradurre i documenti da un traduttore giurato e far confermare la traduzione dalla Rappresentanza diplomatica italiana competente per territorio. Se invece ti trovi in Italia, puoi rivolgerti al Tribunale di zona.

13. Quanto costa studiare all'Università di Pisa?

Nell’anno accademico 2012/2013, le tasse di iscrizione all’Università di Pisa ammontano ad un importo massimo di 2.163 euro, a cui vanno aggiunti anche 140 euro di tassa regionale e 6 euro di tassa per il cofinanziamento dell’attività sportiva (CUS).

Molti studenti, però, riescono ad ottenere una riduzione sia per merito (fino a un massimo di 261 euro) sia per reddito (fino a un massimo di 1.902 euro).

Inoltre, agli studenti stranieri provenienti da Paesi caratterizzati da gravi problemi di povertà e sottosviluppo (elencati al link http://www.unipi.it/studenti/segreterie/tasse/tasse2012/regol-tasse2012.pdf, pagina 14), è applicata la massima riduzione della contribuzione per condizione economica, fatte salve eventuali riduzioni per merito. Ai fini della valutazione della condizione economica, per gli studenti riconosciuti quali rifugiati politici ed apolidi si tiene conto solo dei redditi e del patrimonio eventualmente detenuti in Italia.

Tutte le informazioni relative alle tasse universitarie e alle riduzioni previste sono disponibili alla pagina http://www.unipi.it/studenti/segreterie/tasse/tasse2012/contr-lm2012.htm_cvt.htm. 

14. Posso ottenere una borsa di studio?

Tutti gli studenti dell’Università di Pisa, anche quelli stranieri, possono beneficiare dei contributi economici assegnati dal DSU Toscana – Ente regionale per il Diritto allo Studio agli iscritti meritevoli che si trovano però in condizioni di disagio economico.

Per ottenere una borsa di studio è necessario partecipare ad un concorso, il cui bando è pubblicato ogni anno nel mese di luglio. 

Tutte le informazioni sono disponibili nel portale del DSU Toscana.
15. Quando cominciano i corsi?

L’anno accademico è diviso in due semestri. Le lezioni del primo semestre cominciano in genere l’ultima settimana di settembre e finiscono la seconda settimana di dicembre; quelle del secondo semestre cominciano la terza settimana di febbraio e terminano il 31 maggio.
Gli esami del primo semestre si svolgono in gennaio e all’inizio di febbraio, quelli del secondo tra il 1° giugno e il 25 luglio.

Ogni Dipartimento pubblica il proprio calendario all’inizio dell’anno accademico.
